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CHAPTER 01 주어-동사 수 일치

POINT 1 수식어가 사이에 있는 주어와 동사의 수 일치� p.12

	 정답	 sits 

	 해설	 �주어 a group이 단수명사이므로 단수동사 sits가 적절

	 해석	 �이 연구에서는, 여섯 명의 낯선 사람들이 한 방에 앉아서 15분 동

안 이야기를 나눈다.

1	 정답	 The children, make

	 해설	 ��분사구 수식어 playing ~ street를 제외하고, 주어 The children
이 복수명사이므로 복수동사 make가 적절

	 해석	 거리에서 놀고 있는 어린이들이 많은 소음을 낸다.

	 어휘	 noise 소음   

2	 정답	 clothes, are

	 해설	 ��관계사절 수식어 that ~ zipper를 제외하고, 주어 clothes가 복수

명사이므로 복수동사 are가 적절

	 해석	 보통, 지퍼가 있는 옷들은 입고 벗기 쉽다.

	 어휘	 take off 벗다   

3	 정답	 The first step, is 

	 해설	 ��to부정사구 수식어 to ~ skills를 제외하고, 주어 The first step이 

단수명사이므로 단수동사 is가 적절

	 해석	 �새로운 기술의 숙달에 있어서 취할 첫 번째 단계는 꾸준히 연습하

는 것이다.

	 어휘	 mastery 숙달   consistently 꾸준히, 지속적으로

4	 정답	 the students, eat

	 해설	 ��「전치사 + 명사구」 수식어 at ~ school을 제외하고, 주어 the 

students가 복수명사이므로 복수동사 eat이 적절

	 해석	 대부분의 날에, 이 학교 학생들은 학교 식당에서 점심을 먹는다.

5	 정답	 the city’s air, causes

	 해설	 ��형용사구 수식어 full ~ gases를 제외하고, 주어 the city’s air가 불

가산명사이므로 단수동사 causes가 적절

	 해석	 �여름 동안에, 스모그와 해로운 가스로 가득 찬 도시의 공기는 다양

한 건강 문제를 일으킨다.

	 어휘	 harmful 해로운, 유해한   various 다양한

6	 정답	 The vegetables, come 

	 해설	 ��분사구 수식어 sold ~ market을 제외하고, 주어 The vegetables
가 복수명사이므로 복수동사 come이 적절

	 해석	 시장에서 팔리는 채소들은 근처의 농장에서 온다.

	 어휘	 nearby 근처의, 가까운 곳의

7	 정답	 The purpose, is

	 해설	 �「전치사 + 명사구」 수식어 of ~ lights를 제외하고, 주어 The 

purpose가 단수명사이므로 단수동사 is가 적절

	 해석	 �신호등의 목적은 자동차들의 움직임을 통제하는 것이다.

	 어휘	 movement 움직임   

8	 정답	 the bus, O

	 해설	 �관계사절 수식어 that ~ work를 제외하고, 주어 the bus가 단수

명사이므로 단수동사 stops는 적절

	 해석	 �내게 편리하게도, 내가 매일 아침 출근하기 위해 타는 버스는 여기

에서 한 블록 떨어진 곳에 선다.

POINT 2
부분/수량 표현을 포함한 주어와 동사의 수 일치 (1):  
of 앞 표현에 수 일치� p.13

	 정답	 is

	 해설	 �of 앞이 단수 취급하는 One이므로 단수동사 is가 적절

	 해석	 �핵심 특징들 중의 하나는 이 인공지능 프로그램이 기계가 새로운 

것들을 배울 수 있게 한다는 것이다.

	 어휘	 �feature 특징   enable ~할 수 있게 하다

1	 정답	 are

	 해설	 �of 앞이 복수 취급하는 A number이므로 복수동사 are가 적절

	 해석	 �많은 사람들이 최근의 범죄 증가에 대해 걱정한다.

	 어휘	 �recent 최근의

2	 정답	 has

	 해설	 �of 앞이 단수 취급하는 much이므로 단수동사 has가 적절

	 해석	 �세계의 많은 지역에서, 많은 숲이 산불에 의해 파괴되었다.

	 어휘	 �destroy 파괴하다   wildfire 산불, 들불

3	 정답	 O

	 해설	 �of 앞이 복수 취급하는 Many이므로 복수동사 are는 적절

	 해석	 �이 도시의 많은 건물들은 100년이 넘었다.

4	 정답	 trains

	 해설	 �of 앞이 단수 취급하는 one이므로 단수동사 trains가 적절

	 해석	 �우리 학교에서는, 선생님들 중 한 분이 축구팀을 훈련시킨다.

	 어휘	 �train 훈련시키다, 교육시키다

5	 정답	 is

	 해설	 �of 앞이 단수 취급하는 The number이므로 단수동사 is가 적절

	 해석	 �영어가 모국어인 화자의 수는 스페인어가 모국어인 화자의 수보다 

더 적다.

	 어휘	 �native 모국어의, 출생지의

POINT 3
부분/수량 표현을 포함한 주어와 동사의 수 일치 (2):  
of 뒤 명사에 수 일치� p.13

	 정답	 were

	 해설	 �of 뒤의 the children이 복수명사이므로 복수동사 were가 적절

	 해석	 �사라진 개를 몇 시간 동안 찾아다닌 후에, 대부분의 아이들은 지

쳐서 포기했다.

1	 정답	 the food, smells

	 해설	 �of 뒤의 the food가 단수명사이므로 단수동사 smells가 적절

	 해석	 �이 식당에서 제공되는 음식 중 일부는 맛있는 냄새가 나지만, 그중 

대부분은 나에게 너무 맵다.

2	 정답	 information, is

	 해설	 �of 뒤의 information이 불가산명사이므로 단수동사 is가 적절

	 해석	 �소셜 미디어에 있는 많은 정보는 사실이 아니다.

	 어휘	 �false 사실이 아닌, 틀린

3	 정답	 the employees, prefer

	 해설	 �of 뒤의 the employees가 복수명사이므로 복수동사 prefer가  

적절

	 해석	 �한 조사에서, 직원들의 30%는 집에서 일하는 것을 선호한다.

	 어휘	 �survey (설문) 조사
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4	 정답	 the students, use

	 해설	 �of 뒤의 the students가 복수명사이므로 복수동사 use가 적절

	 해석	 �우리 반 학생들의 절반 이상이 인터넷에 접속하기 위해 데스크톱 

컴퓨터를 사용한다.

	 어휘	 �desktop 데스크톱 컴퓨터(책상용 컴퓨터)   access 접속하다

5	 정답	 the money, goes

	 해설	 �of 뒤의 the money가 불가산명사이므로 단수동사 goes가 적절

	 해석	 �그 행사에서 모인 모든 돈은 어린이 병원으로 간다.

POINT 4 동명사구/명사절 주어와 동사의 수 일치� p.14

	 정답	 means 

	 해설	 �동명사구 Accepting ~ mistakes가 주어이므로 단수동사 

means가 적절

	 해석	 �당신의 실수를 인정하는 것은 당신이 개인적인 성장을 위한 첫걸

음을 내딛고 있다는 것을 의미한다.

1	 정답	 affects

	 해설	 �명사절 How often ~ exercise가 주어이므로 단수동사 affects가 

적절

	 해석	 �당신이 얼마나 자주 운동하기를 선택하는지는 당신의 건강에 크게 

영향을 미친다.

	 어휘	 �affect 영향을 미치다

2	 정답	 is

	 해설	 �동명사구 Traveling ~ places가 주어이므로 단수동사 is가 적절

	 해석	 �새로운 곳으로 여행을 가는 것은 다른 문화들에 대해 배우는 재미

있고 신나는 방법이다.

3	 정답	 O

	 해설	 �복수명사 laptops가 주어이므로 복수동사 were는 적절

	 해석	 �자료에 따르면, 터치스크린이 있는 노트북 컴퓨터가 작년에 매우 

인기 있었다.

	 어휘	 �data 자료, 데이터   laptop 노트북 컴퓨터

4	 정답	 creates

	 해설	 �명사절 What ~ interview가 주어이므로 단수동사 creates가  

적절

	 해석	 �면접에서 당신이 무엇을 입는지는 채용 매니저에게 강한 인상을 

준다.

	 어휘	 �impression 인상   hiring 채용, 고용

5	 정답	 replace

	 해설	 �복수명사 most ~ companies가 주어이므로 복수동사 replace
가 적절

	 해석	 �고객들이 고장 난 제품을 반품할 때, 대부분의 전자 제품 회사들은 

그것을 새것으로 교환해 준다.

	 어휘	 �electronics company 전자 제품 회사, 전자 기기    

replace 교환하다, 대신하다

POINT 5 주격 관계대명사절 동사와 선행사의 수 일치� p.14

	 정답	 cure

	 해설	 �주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 powers가 복수명사이

므로 관계대명사절에 복수동사 cure가 적절

	 해석	 �어떤 약초들은 특정한 질병을 치료하는 놀라운 힘을 가지고 있다.

	 어휘	 �specific 특정한

1	 정답	 The man, runs

	 해설	 �주격 관계대명사 who가 가리키는 선행사 The man이 단수명사

이므로 관계대명사절에 단수동사 runs가 적절

	 해석	 �시내에서 가게를 운영하는 그 남자는 항상 손님들에게 친절하고 

도움이 된다.

2	 정답	 Trees, provide

	 해설	 �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 Trees가 복수명사이

므로 관계대명사절에 복수동사 provide가 적절

	 해석	 �자연적으로 깨끗한 공기를 제공하는 나무들은 환경에 중요하다.

	 어휘	 �naturally 자연적으로, 자연스럽게

3	 정답	 items, are

	 해설	 �주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 items가 복수명사이므

로 관계대명사절에 복수동사 are가 적절

	 해석	 �사용되지 않고 결국 버려지는 물건에 많은 돈이 쓰인다.

	 어휘	 �eventually 결국

4	 정답	 friends, like 

	 해설	 �주격 관계대명사 who가 가리키는 선행사 friends가 복수명사이

므로 관계대명사절에 복수동사 like가 적절

	 해석	 �나는 소음에도 불구하고 카페에서 공부하는 것을 좋아하는 몇몇 

대학교 친구들이 있다.

5	 정답	 everything, was

	 해설	 �주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 everything이 단수명사

이므로 관계대명사절에 단수동사 was가 적절

	 해석	 �문제를 해결하기 위해, 그녀는 가능한 모든 것을 시도했지만, 어떤 

것도 효과가 없었다.

	 어휘	 �available (이용) 가능한, 여유가 있는

POINT 6 도치된 주어와 동사의 수 일치� p.15

	 정답	 is

	 해설	 �장소/방향을 나타내는 There 때문에 동사 뒤로 도치된 주어 a 

correct way가 단수명사이므로 단수동사 is가 적절

	 해석	 �보통 기타를 잡고 연주하는 올바른 방법이 있다.

1	 정답	 a cat, does

	 해설	 �부정/제한의 의미를 가진 Rarely 때문에 동사 뒤로 도치된 주어 a 

cat이 단수명사이므로 단수동사 does가 적절

	 해석	 �고양이는 추운 겨울밤에 따뜻한 무릎을 좀처럼 거부하지 않는다.

	 어휘	 �rarely 좀처럼 ~하지 않는   refuse 거부하다

2	 정답	 thousands of passengers, pass

	 해설	 �장소/방향을 나타내는 Through the airport 때문에 동사 뒤로 도

치된 주어 thousands of passengers가 복수명사이므로 복수동

사 pass가 적절

	 해석	 �그 공항을 통해 매일 수천 명의 승객들이 지나간다.

	 어휘	 �passenger 승객

3	 정답	 the teacher, comes

	 해설	 �장소/방향을 나타내는 here 때문에 동사 뒤로 도치된 주어 the 

teacher가 단수명사이므로 단수동사 comes가 적절

	 해석	 �봐, 선생님이 여기로 오고 계셔. 우리는 자리로 돌아가는 게 좋겠다.

4	 정답	 the children, do

	 해설	 �부정/제한의 의미를 가진 Little 때문에 동사 뒤로 도치된 the 

children이 복수명사이므로 복수동사 do가 적절



4   영어 실력을 높여주는 다양한 학습 자료 제공  HackersBook.com

	 해석	 �아이들은 자신의 행동이 다른 사람들에게 미치는 영향을 거의 깨

닫지 못한다.

	 어휘	 �realize 깨닫다   impact 영향

5	 정답	 lots of people, O

	 해설	 �장소/방향을 나타내는 There 때문에 동사 뒤로 도치된 lots of 
people이 복수명사이므로 복수동사 are는 적절

	 해석	 �공원에 많은 사람들이 있고, 그들은 소풍을 즐기고 게임을 하고  

있다.

6	 정답	 employees, do

	 해설	 �부정/제한의 의미를 가진 Never 때문에 동사 뒤로 도치된 

employees가 복수명사이므로 복수동사 do가 적절

	 해석	 �직원들은 성공을 이루는 것에서 팀워크의 가치를 결코 잊지 않는다.

	 어휘	 �achieve 이루다, 성취하다

7	 정답	 a famous chef, was

	 해설	 �장소/방향을 나타내는 In the kitchen 때문에 동사 뒤로 도치된 a 

famous chef가 단수명사이므로 단수동사 was가 적절

	 해석	 �부엌에서 우리의 맛있는 식사를 준비한 유명한 요리사가 요리하는 

중이다.

8	 정답	 music, does

	 해설	 �부정/제한의 의미를 가진 Not 때문에 동사 뒤로 도치된 주어 

music이 불가산명사이므로 단수동사 does가 적절

	 해석	 �음악은 우리를 즐겁게 해줄 뿐만 아니라, 또한 강한 감정을 일으키

는 힘을 가지고 있다.

	 어휘	 �entertain 즐겁게 해주다   evoke 일으키다, 불러내다

문장 연습 제대로	 네모 유형� p.16

1 are	 2 was	 3 stays	 4 include
5 come	 6 have	 7 influences	 8 take
9 stands	 10 were	 11 helps	 12 leads

1	 해설	 �All of 뒤의 flowers가 복수명사이므로 복수동사 are가 적절

	 해석	 �정원의 모든 꽃들이 봄 햇살 속에 활짝 피고 있다.

2	 해설	 �동명사구 Writing ~ parents가 주어이므로 단수동사 was가 적절

	 해석	 �부모님의 삶을 바탕으로 소설을 쓰는 것은 그녀의 오랜 꿈이었다.

3	 해설	 �주격 관계대명사 who가 가리키는 선행사 a quiet boy가 단수명

사이므로 관계대명사절에 단수동사 stays가 적절

	 해석	 �Douglas는 그의 모든 반 친구들이 쉬는 시간에 밖에 나가는 동안 

보통 교실에 머무르는 조용한 소년이다.

4	 해설	 �to부정사구 수식어 to ~ painter를 제외하고, 주어 The skills가 복

수명사이므로 복수동사 include가 적절

	 해석	 �훌륭한 화가가 되기 위한 기술들은 창의력과 노력을 포함한다.

5	 해설	 �60 percent of 뒤의 the guests가 복수명사이므로 복수동사 

come이 적절

	 해석	 �그 호텔에 머무는 손님들의 약 60%가 해외에서 온다.

6	 해설	 �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 Mobile phones가 복

수명사이므로 관계대명사절에 복수동사 have가 적절

	 해석	 �많은 유용한 기능들을 가진 휴대폰은 현대 생활에 필수적인 도구

이다.

7	 해설	 �명사절 How ~ other가 주어이므로 단수동사 influences가 적절

	 해석	 �우리가 서로 어떻게 의사소통하는지가 우리 프로젝트의 성공에 영

향을 미친다.

8	 해설	 �「전치사 + 명사구」 수식어 in the city를 제외하고, 주어 all the 

tourists가 복수명사이므로 복수동사 take가 적절

	 해석	 �그 도시에 있는 거의 모든 관광객들은 유명한 랜드마크에서 사진

을 찍는다.

9	 해설	 �장소/방향을 나타내는 At ~ building 때문에 동사 뒤로 도치된 

주어 a security guard가 단수명사이므로 단수동사 stands가  

적절

	 해석	 �그 건물의 모든 입구에 유니폼을 입은 보안 요원이 서 있다.

10	해설	 �주어 a number of things에서 of 앞이 복수 취급하는 a number
이므로 복수동사 were가 적절

	 해석	 �과거에, 오늘날 우리가 쉽게 즐기는 여러 가지 것들이 많은 이유로 

가능하지 않았다.

11	 해설	 �동명사구 Reading ~ topics가 주어이므로 단수동사 helps가  

적절

	 해석	 �다양한 주제의 책을 읽는 것은 당신의 지식을 확장하는 것을 돕 

는다.

12	 해설	 �to부정사구 수식어 to ~ friends를 제외하고, 주어 The pressure
가 불가산명사이므로 단수동사 leads가 적절

	 해석	 �친구들 사이에서 좋은 이미지를 유지하려는 부담감은 종종 불안과 

스트레스로 이어진다.

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.17

1 were	 2 rejects	 3 was	 4 O
5 understand	 6 exist	 7 provides	 8 remains
9 prefer	 10 influences	 11 O	 12 is

1	 해설	 �관계사절 수식어 that ~ machine을 제외하고, 주어 The 

engineers가 복수명사이므로 복수동사 were가 적절

	 해석	 �그 기계를 발명한 기술자들은 디자인의 안전성 때문에 칭찬을 받

았다.

2	 해설	 �주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 a society가 단수명사이

므로 관계대명사절에 단수동사 rejects가 적절

	 해석	 �곤충을 먹는다는 생각을 거부하는 사회에서도, 어떤 사람들은 그 

생각에 열려있을 수 있다.

3	 해설	 �주어 one ~ students에서 of 앞이 단수 취급하는 one이므로 단

수동사 was가 적절

	 해석	 �아이오와 대학에서, 예술 학위를 받은 최초의 세 학생 중 한 명은 

Elizabeth Catlett이었다.

4	 해설	 �명사절 Who ~ on이 주어이므로 단수동사 is는 적절

	 해석	 �누가 지금부터 회사를 이끌지가 이번 회의에서 가장 중요한 관심

사다.

5	 해설	 �주격 관계대명사 who가 가리키는 선행사 friends가 복수명사이

므로 관계대명사절에 복수동사 understand가 적절

	 해석	 �모든 사람들은 항상 그들을 이해해 주고 기쁨과 슬픔을 공유하는 

친구들을 가지기를 원한다.

6	 해설	 �장소/방향을 나타내는 There 때문에 동사 뒤로 도치된 주어 

many solutions가 복수명사이므로 복수동사 exist가 적절

	 해석	 �만약 우리가 열린 마음으로 본다면, 우리의 문제들에는 많은 해결

책이 존재한다.

7	 해설	 �주어 Much ~ information에서 of 앞이 단수 취급하는 Much이므

로 단수동사 provides가 적절
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	 해석	 �당신이 신문으로부터 받는 많은 정보는 세계에 대한 귀중한 지식

을 제공한다.

8	 해설	 �동명사구 Running marathons가 주어이므로 단수동사 remains
가 적절

	 해석	 �마라톤을 뛰는 것은 운동과 개인적인 성취의 인기 있는 형태로 남

아있다.

9	 해설	 �half of 뒤의 students가 복수명사이므로 복수동사 prefer가 적절

	 해석	 �최근의 설문조사에서, 반 학생들의 절반은 혼자보다는 그룹으로 

공부하는 것을 선호한다.

10	해설	 �명사절 what ~ breakfast가 주어이므로 단수동사 influences가 

적절

	 해석	 �때때로, 사람들이 아침으로 무엇을 먹는지는 그날의 나머지 동안 

그들의 기분에 영향을 준다.

11	 해설	 �부정/제한의 의미를 가진 Hardly 때문에 동사 뒤로 도치된 주어 

children이 복수명사이므로 복수동사 do는 적절

	 해석	 �어린이들은 그들의 조부모님들이 줄 때 사탕을 먹는 것을 거의 거

부하지 않는다.

12	 해설	 �분사구 수식어 discussed ~ leaders를 제외하고, 주어 the 

problem이 단수명사이므로 단수동사 is가 적절

	 해석	 �오늘날,  세계 지도자들에 의해 가장 자주 논의되는 문제는 어떻게 

기후 변화를 막을 것인지이다.

짧은 지문 연습 제대로� p.18

1 (A) is  (B) were	 2 (A) continues  (B) have 
3 (A) recycle  (B) helps	 4 ③

5 ②		  6 ③

1	 해설	 �(A) �장소/방향을 나타내는 At ~ Museum 때문에 동사 뒤로 도치

된 주어 a large collection이 단수명사이므로 단수동사 is가 

적절

	 	 (B) �Most of 뒤의 paintings가 복수명사이므로 복수동사 were가 

적절

	 해석	 �Greenview 박물관에는 여러 종류의 그림들의 큰 소장품이 있다. 

이 박물관에 있는 대부분의 그림들은 재능 있는 지역 예술가들에 

의해 창작되었다.

2	 해설	 �(A) �주어 The number ~ students에서 of 앞이 단수 취급하는 

The number이므로 단수동사 continues가 적절

	 	 (B) �「전치사 + 명사구」 수식어 in ~ country를 제외하고, 주어 

Colleges가 복수명사이므로 복수동사 have가 적절

	 해석	 �대학교 학생들의 수는 매년 계속 감소하고 있다. 전국 대부분의 지

역에 있는 대학들은 10년 전에 그들이 가졌던 것보다 오늘날 더 적

은 학생들을 가지고 있다.

3	 해설	 �(A) �주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 many companies
가 복수명사이므로 관계대명사절에 복수동사 recycle이 적절

	 	 (B) �「전치사 + 명사구」 수식어 of ~ products를 제외하고, 주어 

This way가 단수명사이므로 단수동사 helps가 적절

	 해석	 �오늘날, 옷이나 운동화를 만들기 위해 플라스틱병들을 재활용하는 

많은 회사들이 있다. 플라스틱 제품들을 재활용하는 이 방식은 쓰

레기를 줄임으로써 환경을 보호하는 것을 돕는다.

4	 해설	 �①	�명사절 What ~ choose가 주어이므로 단수동사 depends는 

적절

	 	 ②	�주어 Many ~ sports에서 of 앞이 복수 취급하는 Many이므로 

복수명사 require는 적절

	 	 ③	�분사구 수식어 made ~ clay를 제외하고, 주어 balls가 복수명

사이므로 복수동사 do가 적절

	 해석	 �당신이 어떤 종류의 공을 선택하느냐는 당신이 하는 운동의 종류

에 달려있다. 축구와 같이, 사람들이 하는 많은 운동들은, 일정 수

준의 튕김을 가진 공들을 필요로 한다. 단단한 고무공들은 그런 경

기에 좋은 반면, 점토로 만들어진 공들은 전혀 튀지 않아서, 그렇지 

않다.

5	 해설	 �①	�분수 one-third of 뒤의 workers가 복수명사이므로 복수동사 

travel은 적절

	 	 ②	�주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 the highways가 

복수명사이므로 관계대명사절에 복수동사 are가 적절

	 	 ③	�분사구 수식어 running ~ schedule을 제외하고, 주어 a train 

service가 단수명사이므로 단수동사 looks는 적절

	 해석	 �근로자의 약 3분의 1이 매일 교외의 집에서 도시의 직장으로 이동

한다. 그러나, 평소에 혼잡한 고속도로는 출퇴근 시간 동안 더 혼잡

해진다. 결과적으로, 스케줄에 따라 운행하는 열차 서비스가 일부 

사람들에게 더 실용적으로 보인다.

6	 해설	 �①	�관계사절 수식어 that ~ characters를 제외하고, 주어 A 

general strategy가 단수명사이므로 단수동사 is는 적절

	 	 ②	�주격 관계대명사 who가 가리키는 선행사 animators가 복수

명사이므로 관계대명사절에 복수동사 work는 적절

	 	 ③	�동명사구 Using ~ characters가 주어이므로 단수동사 allows
가 적절

	 해석	 �매력적인 동물 캐릭터를 창작하기 위해 사용되는 일반적인 전략은 

그들을 아기처럼 보이게 만드는 것이다. 사실, 정기적으로 그러한 

캐릭터를 작업하는 많은 만화 제작자들은 이러한 방식으로 그것들

을 디자인하는 것을 선호한다. 그들의 캐릭터에 이 기법을 사용하

는 것은 그들이 사람들의 감정에 더 쉽게 호소할 수 있게 해준다.

내신 서술형 대비 제대로� p.19

1 arrive	       2 are	             3 weighs, is 
4 Writing letters by hand takes more time
5 Students who take this foreign language class experience
6 the rest of the days were sunny
7 ⓑ rise → rises, ⓒ mean → means 
8 ⓑ is → are, ⓒ has → have

1	 해설	 �Some of 뒤의 the club members가 복수명사이므로 복수동사 

arrive가 적절

2	 해설	 �분사구 수식어 walking ~ street을 제외하고, 주어 The people이 

복수명사이므로 복수동사 are가 적절

3	 해설	 �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 The human brain
이 단수명사이므로 단수동사 weighs가 적절, 관계사절 수식어 

which ~ kilograms를 제외하고 주어 The human brain이 단수

명사이므로 단수동사 is가 적절

4	 해설	 �주어가 “손으로 편지를 쓰는 것”이라는 뜻의 동명사구이므로 

Writing letters by hand 뒤에 단수동사 takes가 적절

5	 해설	 �주어가 “학생들”이라는 복수명사 students이므로, 관계사절 수식

어 who take this foreign language class를 사이에 두고 복수

동사 experience가 적절

	 어휘	 �cultural 문화적인, 문화의   custom 관습

6	 해설	 �“나머지 날들”이라는 뜻으로 주어가 the rest of days이고, the 

rest of 뒤에 복수명사 days가 왔으므로, 복수동사 were가 적절

7	 해설	 �ⓐ	�주어 the number ~ households에서 of 앞이 단수 취급하는 

the number이므로 단수동사 increases는 적절 
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	 	 ⓑ	�「전치사 + 명사구」 수식어 for ~ products를 제외하고, 주어 

the demand가 불가산명사이므로 단수동사 rises가 적절

	 	 ⓒ	명사절 That ~ pets가 주어이므로 단수동사 means가 적절

	 해석	 �반려동물을 소유한 미국 가구의 수가 증가함에 따라, 반려동물 관

련 제품에 대한 수요 역시 증가한다. 현재 미국 가구의 60% 이상

이 반려동물을 소유하고 있다는 것은 이제 반려동물용품 시장이 

수십억 달러의 가치가 있다는 것을 의미한다.

	 어휘	 �household 가구, 가정   own 소유하다   demand 수요, 요구    

currently 현재   billion 십억

8	 해설	 �ⓐ	�부정/제한의 의미를 가진 Never 때문에 동사 뒤로 도치된 

humans가 복수명사이므로 복수동사 have는 적절

	 	 ⓑ	�주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 seas가 복수명사이

므로 관계대명사절에 복수동사 are가 적절

	 	 ⓒ	�20 percent of 뒤의 the seas가 복수명사이므로 복수동사 

have가 적절

	 해석	 �비록 지구 위에서 오랫동안 살아왔지만 인간들은 결코 지구의 모

든 부분을 탐험해 본 적이 없다. 그것의 표면의 4분의 3은 인간이 

도달하기에 너무 깊은 바다로 덮여 있다. 과학자들에 따르면, 지구

를 덮고 있는 바다의 오직 20%만 광범위하게 연구되어 왔다.

	 어휘	 �explore 탐험하다   surface 표면   extensively 광범위하게

수능 대비 제대로� p.20

1 ③	 2 ②	 3 ④	 4 ③

1	 해설	 �(A) �주어 A number ~ today에서 of 앞이 복수 취급하는 A 

number이므로 복수동사 feature가 적절 

	 	 (B) �「전치사 + 명사구」 수식어 of ~ effects를 제외하고, 주어 the 

use가 단수명사이므로 단수동사 has가 적절

	 	 (C) �장소/방향을 나타내는 there 때문에 동사 뒤로 도치된 주어 

some countries가 복수명사이므로 복수동사 are가 적절

	 해석	 �오늘날 많은 영화들이 디지털 특수 효과를 특징으로 삼는다. 영화 

제작자들은 낮은 비용으로 더 멋지고 예술적인 장면을 만들기 위

해 이 효과들을 사용한다. 게다가, 디지털 특수 효과의 사용은 다른 

장점들도 가지고 있다. 각 나라의 법의 차이 때문에, 어떤 영화들은 

특정한 이미지를 보여줄 수 없다. 예를 들어, 영화에서 담배의 이미

지를 허락하지 않는 몇몇 나라들이 있다. 디지털 특수 효과를 사용

함으로써, 영화 제작자들은 그 장면을 다시 찍지 않고 쉽게 그 이미

지들을 제거할 수 있다.

	 어휘	 �feature 특징으로 삼다   artistic 예술적인   in addition 게다가    

advantage 장점, 이점   remove 제거하다

2	 해설	 �(A) �분사구 수식어 going ~ 11 p.m.을 제외하고, 주어 people이 복

수명사이므로 복수동사 have가 적절

	 	 (B) �주어 One ~ researchers에서 of 앞이 단수 취급하는 One이

므로 단수동사 adds가 적절

	 	 (C) �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 morning light가 

불가산명사이므로 관계대명사절에 단수동사 sets가 적절

	 해석	 �영국 연구원들에 따르면, 오후 10시에서 11시 사이에 잠을 자는 사

람들은 심장병의 위험이 더 낮다. 그 연구원들은 80,000명의 지

원자들의 수면 패턴에 대한 데이터를 모았다. 이상적인 취침 시간

보다 더 일찍 또는 더 늦게 잠을 잔 약 3,000명의 지원자들은 심장 

문제를 보였다. 여러 수면 연구를 해온 연구원들 중 한 명은 우리의 

건강에 대한 취침 시간의 또 다른 효과를 추가한다. 그는 늦은 취침 

시간이 신체 시계를 손상시킬 가능성이 더 높다고 말한다. 잠자리

에 들기 가장 나쁜 시간은 자정 이후이다. 그것은 신체 시계를 적절

하게 설정하는 아침 빛을 볼 기회를 줄일 수 있다.

	 어휘	 �volunteer 지원자, 자원봉사자   damage 손상시키다    

properly 적절하게, 알맞게

3	 해설	 �①	�「전치사 + 명사구」 수식어 for ~ worldwide를 제외하고, 주어 

The main reason이 단수명사이므로 단수동사 is는 적절

	 	 ②	�79% of 뒤의 the world’s ~ population이 단수명사이므로 단

수동사 lives는 적절

	 	 ③	�주격 관계대명사 who가 가리키는 선행사 residents가 복수명

사이므로 관계대명사절에 복수동사 have는 적절

	 	 ④	�부정/제한의 의미를 가진 Rarely 때문에 동사 뒤로 도치된 주

어 a person이 단수명사이므로 단수동사 does가 적절

	 	 ⑤	�Most of 뒤의 the food products가 복수명사이므로 복수동

사 are는 적절

	 해석	 �전 세계적으로 굶주린 사람들이 존재하는 주된 이유는 가난이다. 

전 세계 굶주린 인구의 약 79%는 그들이 수입하는 것보다 더 많은 

음식을 수출하는 나라들에 산다. 그러므로, 그 나라들에 있는 음식

의 양은 줄어들고, 그것의 가격은 오른다. 보통 낮은 소득을 가진 

이 나라들의 거주자들은 가게에서 음식값을 지불할 수 없다. 이런 

나라들의 사람은 그 혹은 그녀 가족의 일상적인 음식 수요를 지원

하기에 충분한 돈을 거의 벌지 못한다. 세계 시장에서 팔리는 대부

분의 음식 제품은 간단히 그들이 사기에 너무 비싸다.

	 어휘	 �existence 존재   poverty 가난   export 수출하다    

import 수입하다   resident 거주자   income 소득    

support 지원하다, 지지하다

4	 해설	 �①	명사절 What ~ States가 주어이므로 단수동사 is는 적절

	 	 ②	�동명사구 watching ~ snacks가 주어이므로 단수동사 helps
는 적절

	 	 ③	�관계사절 수식어 that ~ enjoy를 제외하고, 주어 the programs
가 복수명사이므로 복수동사 provide가 적절

	 	 ④	a lot of 뒤의 shows가 복수명사이므로 복수동사 offer는 적절

	 	 ⑤	�주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 a show가 단수명사

이므로 관계대명사절에 단수동사 takes는 적절

	 해석	 �미국에서 모든 사람들이 동의할 수 있는 것은 텔레비전이 그들의 

최고 여가 활동이라는 것이다. 많은 사람들은 소파에서 간식과 함

께 텔레비전을 보는 것이 그들이 휴식하고 스트레스에서 벗어나

도록 돕는다고 믿는다. 게다가, 사람들이 즐기는 프로그램들은 또

한 매일의 일상에 약간의 흥미를 제공한다. 더욱이, 텔레비전에서 

이용 가능한 많은 쇼들은 가치 있는 정보와 교육을 제공한다. 예를 

들어, ‘Planet Earth’는 시청자들을 세계의 여러 장소들로 교육적인 

여행을 데려가는 쇼이다. 그 쇼는 많은 상을 받았고, 많은 사람들이 

그것을 사랑한다.

	 어휘	 �relax 휴식하다  escape 벗어나다, 탈출하다   furthermore 더욱이   

education 교육   award 상, 상금

CHAPTER 02 동사의 시제

POINT 1 단순과거 vs. 현재완료� p.24

	 정답	 became 

	 해설	 �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 in 1910이 있으므로 단순과거 

became이 적절

	 해석	 �Lilian Bland는 1910년에 그녀 자신의 비행기를 설계하고, 만들

고, 날린 최초의 여성이 되었다.

1	 정답	 have solved

	 해설	 �과거부터 현재까지를 모두 포함하는 표현인 since ~ club이 있으

므로 현재완료 have solved가 적절

	 해석	 �우리는 퍼즐 동아리에 가입한 이래로 많은 재미있는 퍼즐들을 함

께 풀어왔다.
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2	 정답	 visited

	 해설	 �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 last summer가 있으므로 단순

과거 visited가 적절

	 해석	 �Lisa는 지난여름에 그녀의 조부모님들이 다른 도시로 이사 가기 전

에 그들을 방문했다.

3	 정답	 has worked

	 해설	 �과거부터 현재까지를 모두 포함하는 표현인 for ~ now가 있으므

로 현재완료 has worked가 적절

	 해석	 �그 젊은 남성은 지금까지 몇 달 동안 그의 소설을 작업해 왔다.

	 어휘	 �novel 소설   several 몇몇의

4	 정답	 purchased

	 해설	 �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 only ~ ago가 있으므로 단순과

거 purchased가 적절

	 해석	 �Spadler씨는 겨우 3주 전에 토스터를 구입했지만, 그것은 벌써 작

동이 안 된다.

	 어휘	 �purchase 구입하다, 사다

5	 정답	 wandered

	 해설	 �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 In ~ Age가 있으므로 단순과거 

wandered가 적절

	 해석	 �구석기 시대에는, 20명에서 60명의 무리가 식량을 찾기 위해 이

곳저곳을 떠돌아다녔다.

	 어휘	 �wander 떠돌아다니다

6	 정답	 O

	 해설	 �과거부터 현재까지를 모두 포함하는 표현인 for hours가 있으므

로 현재완료 have waited는 적절

	 해석	 �우리는 판매가 시작되기를 몇 시간 동안 줄을 서서 기다리긴 했지

만 너무 신난다.

7	 정답	 saw

	 해설	 �현재완료 has been과 함께 쓰인 since가 이끄는 절의 동사이므

로 단순과거 saw가 적절

	 해석	 �그는 작년에 처음으로 유성을 본 이후 별들에 관심을 가져왔다.

	 어휘	 �shooting star 유성

8	 정답	 closed

	 해설	 �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 when ~ in이 있으므로 단순과

거 closed가 적절

	 해석	 �나는 차가운 바람이 들어오는 것을 느꼈을 때 창문을 닫았다.

	 어휘	 �breeze 바람, 미풍

POINT 2 과거완료 vs. 현재완료� p.25

	 정답	 had written 

	 해설	 �아버지가 연설문을 쓴 것은 과거에 내가 발견한 것보다 먼저 일어

난 일이므로 과거완료 had written이 적절

	 해석	 �나는 아버지가 고등학교 졸업식을 위해 쓴 연설문을 발견했다.

	 어휘	 �discover 발견하다   graduation 졸업식, 졸업

1	 정답	 has sold

	 해설	 �제품을 다 판 것은 빵집이 문을 연 한 시간 전부터 현재까지 일어난 

일이므로 현재완료 has sold가 적절

	 해석	 �그 빵집은 겨우 한 시간 전에 열었음에도 불구하고 지금 대부분의 

제품을 다 팔았다.

	 어휘	 �sell out of ~을 다 팔다, 매진하다   

2	 정답	 had forgotten

	 해설	 �그녀가 숙제를 제출하는 것을 잊은 것은 과거에 깨달은 것보다 먼

저 일어난 일이므로 과거완료 had forgotten이 적절

	 해석	 �Deborah는 그녀가 숙제를 제출하는 것을 잊었다는 것을 깨달았다.

	 어휘	 �hand in 제출하다

3	 정답	 O

	 해설	 �우리가 기차를 타기로 계획했던 것은 과거에 기차를 놓친 것보다 

먼저 일어난 일이므로 과거완료 had planned는 적절

	 해석	 �우리는 타기로 계획했던 기차를 놓쳤을 때 매우 당황했다.

	 어휘	 �embarrassed 당황한   

4	 정답	 have made

	 해설	 �친구들을 사귄 것은 이사 온 시점부터 현재까지 일어난 일이므로 

현재완료 have made가 적절

	 해석	 �나는 로스앤젤레스로 이사 온 이래로 10명 이상의 새 친구들을 사

귀었다.

5	 정답	 had been

	 해설	 �음식들이 먹어 버려진 것은 과거에 손님들이 도착했던 것보다 먼

저 일어나서 그 시점까지 계속된 일이므로 과거완료 had been이 

적절

	 해석	 �손님들 중 몇몇이 파티에 도착했을 때, 모든 음식들이 먹어 버려 

졌다.

POINT 3 미래시제를 대신하는 현재시제� p.25

	 정답	 run 

	 해설	 �If ~ challenges는 조건 부사절이므로 현재시제 run이 적절

	 해석	 �당신은 위험과 도전으로부터 도망치면, 인생의 경주에서 뒤처질 

것이다.

	 어휘	 �risk 위험   challenge 도전

1	 정답	 comes

	 해설	 �When ~ come(s)은 시간 부사절이므로 현재시제 comes가 적절

	 해석	 �겨울이 올 때, 나는 내가 가장 좋아하는 스웨터를 입을 것이다.

2	 정답	 will stop

	 해설	 �if ~ picnic은 동사 wonder의 목적어 역할을 하는 명사절이므로 

미래시제 will stop이 적절

	 해석	 �아이들은 소풍을 위해 나가기 전에 비가 그칠지 궁금해한다.

3	 정답	 save

	 해설	 �Unless ~ money는 조건 부사절이므로 현재시제 save가 적절

	 해석	 �그들이 충분한 돈을 저축하지 않는다면, 그들은 휴가를 갈 수 없을 

것이다.

	 어휘	 �vacation 휴가, 방학

4	 정답	 is

	 해설	 �until ~ perfect는 시간 부사절이므로 현재시제 is가 적절

	 해석	 �그 배우들은 그들의 연기가 완벽할 때까지 계속 노력할 것이다.

	 어휘	 �work 노력하다, 일하다   performance 연기, 공연

5	 정답	 will start

	 해설	 �when ~ working은 동사 know의 목적어 역할을 하는 명사절이

므로 미래시제 will start가 적절

	 해석	 �Connor씨는 언제 신규 사원들이 일을 시작할지 알기 원한다.
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문장 연습 제대로	 네모 유형� p.26

1 used	 2 receive	 3 discovered	 4 lands
5 had written	 6 came	 7 will hold	 8 have known
9 fell	 10 was	 11 improves	 12 had scored

1	 해설	 �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 in ~ BC가 있으므로 단순과거 

used가 적절

	 해석	 �인간들은 기원전 5세기 혹은 6세기에 최초로 동전을 사용했다.

2	 해설	 �when ~ friends는 시간 부사절이므로 현재시제 receive가 적절

	 해석	 �나는 내 친구들로부터 격려하는 말을 들을 때 동기부여 된 것처럼 

느낄 것이다.

3	 해설	 �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 When ~ America가 있으므로 

단순과거 discovered가 적절

	 해석	 �콜럼버스가 미국에 도착했을 때, 그는 사람들이 이미 그곳에 살고 

있는 것을 발견했다.

4	 해설	 �Once ~ land(s)는 조건 부사절이므로 현재시제 lands가 적절

	 해석	 �일단 비행기가 착륙하면, 나는 휴대폰 메시지를 확인할 것이다.

5	 해설	 �할머니가 편지를 쓴 것은 과거에 Emily가 편지를 받은 것보다 먼

저 일어난 일이므로 had written이 적절

	 해석	 �어제, Emily는 그녀의 할머니가 수년 전에 그녀에게 쓴 편지를 받

았다.

6	 해설	 �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 a couple ~ ago가 있으므로 

단순과거 came이 적절

	 해석	 �그들은 한 달 동안 아시아에 있었고, 며칠 전에 집으로 돌아왔다.

7	 해설	 �if ~ soon은 동사 have asked의 목적어 역할을 하는 명사절이므

로 미래시제 will hold가 적절

	 해석	 �많은 방문객들은 그 도서관이 곧 특별한 행사를 열 것인지 물어 

왔다.

8	 해설	 �우리가 서로 아는 것은 과거부터 현재까지 계속된 일이므로 현재

완료 have known이 적절

	 해석	 �우리는 오랫동안 서로 알아 왔고, 지금 우리는 좋은 친구이다.

9	 해설	 �현재완료 has had와 함께 쓰인 since가 이끄는 절의 동사이므로 

단순과거 fell이 적절

	 해석	 �그는 일곱 살 때 사다리에서 떨어진 이래로 높은 곳에 대한 두려움

을 가져왔다.

10	해설	 �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 when ~ stomachache가 있

으므로 단순과거 was가 적절

	 해석	 �끔찍한 복통을 겪었을 때 나는 깊은 산속에 혼자 있었다.

11	 해설	 �As soon as ~ improve(s)는 시간 부사절이므로 현재시제 

improves가 적절

	 해석	 �날씨가 나아지자마자, 야외 시장이 다시 열릴 것이다.

12	 해설	 �Casey가 득점한 것은 과거에 그녀가 MVP로 선정된 것보다 먼저 

일어난 일이므로 과거완료 had scored가 적절

	 해석	 �Casey는 경기 동안 세 골 모두를 득점했기 때문에 MVP로 선정되

었다.

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.27

1 finishes	 2 had left	 3 has become	
4 O	 5 was	 6 arrives	
7 O	 8 visited	 9 has served	
10 change	 11 O	 12 had occurred

1	 해설	 �after ~ day는 시간 부사절이므로 현재시제 finishes가 적절

	 해석	 �Gloria는 하루의 일을 마친 후에 휴식을 취하고 긴장을 풀 것이다.

2	 해설	 �열쇠를 안에 둔 것은 과거에 깨달은 것보다 먼저 일어난 일이므로 

과거완료 had left가 적절

	 해석	 �문을 잠근 후에, 나는 열쇠를 안에 두었다는 것을 깨달았다.

3	 해설	 �과거부터 현재까지를 모두 포함하는 표현인 since ~ 2000s가 있

으므로 현재완료 has become이 적절

	 해석	 �스마트폰의 사용은 2000년대 초반의 도입 이래로 널리 퍼져  

왔다.

4	 해설	 �when ~ sale은 checking의 목적어 역할을 하는 명사절이므로 미

래시제 will go는 적절

	 해석	 �우리는 좋은 좌석을 얻기 위해 콘서트 티켓이 언제 판매되는지 계

속 확인할 것이다.

5	 해설	 �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 in 1886이 있으므로 단순과거 

was가 적절

	 해석	 �최초의 자동차는 독일인 기술자인 Karl Benz에 의해 1886년에 발

명되었다.

6	 해설	 �when ~ arrive(s)는 시간 부사절이므로 현재시제 arrives가 적절

	 해석	 �그 해변은 여름철이 올 때 큰 파티 장소로 변할 것이다.

7	 해설	 �버스를 놓친 것은 과거에 알게 된 것보다 먼저 일어난 일이므로 과

거완료 had missed는 적절

	 해석	 �Martin은 텅 빈 버스 정류장에 도착했을 때, 그가 버스를 놓쳤다는 

것을 알게 되었다.

8	 해설	 �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 last month가 있으므로 단순

과거 visited가 적절

	 해석	 �학생들은 유명한 현대 미술 작품들을 보기 위해 지난달에 그 박물

관을 방문했다.

9	 해설	 �질 높은 음식을 제공한 것은 10년보다 전부터 현재까지 계속된 일

이므로 현재완료 has served가 적절

	 해석	 �이 식당은 10년 이상 동안 손님들에게 질 높은 요리를 제공해 왔기 

때문에 인기 있다.

10	해설	 �as long as ~ regularly는 조건 부사절이므로 현재시제 change
가 적절

	 해석	 �그 차는 당신이 엔진 오일을 정기적으로 교환하는 한 매끄럽게 달

릴 것이다.

11	 해설	 �현재완료 have used와 함께 쓰인 Since가 이끄는 절의 동사이므

로 단순과거 appeared는 적절

	 해석	 �처음 등장한 이래로, 공동체들은 춤을 탄생과 죽음과 같은 중요한 

사건들을 기억하기 위해 사용해 왔다.

12	 해설	 �사고가 발생한 것은 과거에 도로가 폐쇄된 것보다 먼저 일어난 일

이므로 과거완료 had occurred가 적절

	 해석	 �그 도로는 같은 날 일찍 사고가 발생했기 때문에 폐쇄되었다.
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짧은 지문 연습 제대로� p.28

1 (A) was  (B) has stood	 2 (A) has replaced  (B) send
3 (A) lost  (B) had called	 4 ①

5 ①		  6 ①

1	 해설	 �(A) �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 in 1889가 있으므로 단순과

거 was가 적절

	 	 (B) �그것이 서 있는 것은 한 세기 이상 전부터 현재까지 계속 일어

난 일이므로 현재완료 has stood가 적절

	 해석	 �에펠탑은 1889년 프랑스 파리에 세워졌다. 그것은 한 세기 이상 동

안 우뚝 서 있었고, 지금은 많은 관광객들이 방문하는 유명한 랜드

마크이다.

2	 해설	 �(A) �과거부터 현재까지를 모두 포함하는 표현인 since ~ Internet
이 있으므로 현재완료 has replaced가 적절

	 	 (B) If ~ email은 조건 부사절이므로 현재시제 send가 적절

	 해석	 �이메일 통신은 인터넷의 등장 이래로 종이 우편을 대체해 왔다. 만

약 당신이 이메일을 보낸다면, 그것은 거의 즉시 정보를 전달할 것

이다.

3	 해설	 �(A) �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 last Sunday가 있으므로 

단순과거 lost가 적절

	 	 (B) �Samantha가 전화한 것은 과거에 Dorothy의 부모님이 그녀

를 발견한 것보다 먼저 일어난 일이므로 과거완료 had called
가 적절

	 해석	 �Dorothy는 지난 일요일에 Samantha와 전화 통화를 하는 동안 갑

자기 의식을 잃었다. Dorothy의 부모님은 Samantha가 그들에게 

전화했기 때문에 Dorothy의 방으로 달려갔고 재빨리 그녀를 발견

했다.

4	 해설	 �①	�농장이 식품을 생산한 것은 30년 이상 전부터 현재까지 계속

된 일이며, 과거부터 현재까지를 모두 포함하는 표현인 for ~ 

years가 있으므로 현재완료 has produced가 적절

	 	 ②	�Once ~ vegetables는 조건 부사절이므로 현재시제 taste는 

적절

	 해석	 �우리 농장은 이 인근에서 30년 이상 동안 건강한 식품을 생산해 

왔다. 당신이 일단 우리의 신선한 과일과 채소를 맛본다면, 왜 고

객들이 더 많은 것을 위해 항상 다시 오는지 이해할 수 있을 것 

이다.

5	 해설	 �①	�현재완료 has waited와 함께 쓰인 since가 이끄는 절의 동사

이므로 단순과거 missed가 적절

	 	 ②	�그가 작가를 만나기를 원한 것은 과거에 그가 실망한 것보다 먼

저 일어난 일이므로 과거완료 had wanted는 적절

	 해석	 �Dennis는 작년에 도서 사인 행사를 놓친 이래로 그것을 기다려 왔

다. 그날, 그는 그가 가장 좋아하는 작가를 만나기를 원했기 때문에 

매우 실망했다.

6	 해설	 �①	until ~ home은 시간 부사절이므로 현재시제 step이 적절

	 	 ②	�if ~ things는 동사 decide의 목적어 역할을 하는 명사절이므

로 미래시제 will achieve는 적절

	 해석	 �당신이 집 밖으로 걸음을 내디딜 때까지 당신은 결코 위대한 것들

을 볼 수 없을 것이다. 또한, 당신이 스스로의 인생의 진로를 정한

다면, 당신은 위대한 것들을 성취할지 스스로 결정할 필요가 있을 

것이다.

내신 서술형 대비 제대로� p.29

1 have worked	 2 became	 3 returns
4 they arrived at the airport, the plane had departed
5 the customer presses the button, a robot will come
6 has lived in this city since she graduated from college
7 ⓐ will hear → hear, ⓒ have made → made
8 �ⓐ practiced → have practiced, 	  
ⓒ have learned → had learned

1	 해설	 �과거부터 현재까지를 모두 포함하는 표현인 for ~ now가 있으므

로 현재완료 have worked가 적절

	 해석	 �그들은 지금까지 3개월 동안 한 팀으로 함께 일해 왔고 매우 잘 지

낸다.

2	 해설	 �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 In 1969가 있으므로 단순과거 

became이 적절

	 해석	 �1969년에, 닐 암스트롱은 달 위를 걸은 최초의 사람이 되었다.

3	 해설	 �as soon as ~ lunch는 시간 부사절이므로 현재시제 returns가  

적절

	 해석	 �Smith씨가 점심식사에서 돌아오자마자 우리는 회의를 시작할 것

이다.

4	 해설	 �그 비행기가 이미 떠난 것은 과거에 그들이 공항에 도착한 것보다 

먼저 일어난 일이므로 arrive는 단순과거 arrived, depart는 과거

완료 had departed가 적절

	 어휘	 �depart 떠나다, 출발하다

5	 해설	 �‘손님이 버튼을 누르면’은 조건 부사절이므로 if절에 현재 시제 

presses, 주문을 받으러 오는 것은 미래의 일이므로 미래시제 will 
come이 적절

6	 해설	 �Jessica가 이 도시에서 산 것은 대학을 졸업한 시점부터 현재까지 

계속된 일이므로 live는 현재완료 has lived, since가 이끄는 절에

는 단순과거 graduated가 적절

	 어휘	 �graduate from ~을 졸업하다

7	 해설	 �ⓐ	when ~ cancer는 시간 부사절이므로 현재시제 hear가 적절

	 	 ⓑ	�when ~ disease는 동사 wonder의 목적어 역할을 하는 명사

절이므로 미래시제 will find는 적절

	 	 ⓒ	�과거의 한 시점을 나타내는 표현인 a few years ago가 있으므

로 단순과거 made가 적절

	 해석	 �많은 사람들이 암이라는 단어를 들을 때 두려움을 느낄 것이다. 그

들은 또한 언제 인간이 이 병에 대한 완벽한 치료법을 찾을 것인지 

궁금해한다. 고맙게도, 의학 연구에서 노력이 계속 진행 중이다. 사

실, 몇 년 전에, 몇몇 과학자들은 암에 대한 혁신적인 치료법을 창

조함으로써 중요한 진전을 이루었다.

	 어휘	 �cancer 암   cure 치료법, 약   ongoing 계속 진행 중인    

progress 진전   innovative 혁신적인   treatment 치료(법)

8	 해설	 �ⓐ	�과거부터 현재까지를 모두 포함하는 표현인 for ~ life가 있으므

로 현재완료 have practiced가 적절

	 	 ⓑ	�현재완료 have played와 함께 쓰인 since가 이끄는 절의 동사

이므로 단순과거 was는 적절

	 	 ⓒ	�테니스, 골프, 농구를 배운 것은 과거에 대학을 떠나기 전에 일

어나서 그 시점까지 계속된 일이므로 과거완료 had learned가 

적절

	 해석	 �나는 내 인생의 대부분 동안 다양한 스포츠를 연습해 왔다. 예를 들

어, 나는 6살 이래로 야구를 해왔고, 11살 이래로 축구를 해왔다. 그

리고 내가 22살에 대학을 졸업할 때까지, 나는 테니스, 골프, 그리

고 농구도 배웠다.
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수능 대비 제대로� p.30

1 ⑤	 2 ③	 3 ②	 4 ⑤

1	 해설	 �(A) �과거부터 현재까지를 모두 포함하는 표현인 for ~ time이 있으

므로 현재완료 have interacted가 적절

	 	 (B) �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 When ~ water가 있으므

로 단순과거 felt가 적절

	 	 (C) �현재완료 has found와 함께 쓰인 since가 이끄는 절의 동사

이므로 단순과거 was가 적절

	 해석	 �대부분의 사람들이 돌고래가 인간에게 친절하며, 그들이 우리와 

매우 오랜 시간 동안 상호 작용을 해왔다는 것을 안다. 여기에 돌

고래와 인간 사이의 우정에 대한 놀라운 예시가 있다. 1980년 6월 

25일, David Johnson은 평소처럼 바다에 수영하러 갔다. 그가 약 

40피트 물속에 있었을 때, 그는 갑자기 왼쪽 다리에 통증을 느꼈

고 움직일 수 없었다. 그가 가라앉기 시작했을 때, 공포가 그를 덮

쳤다. 바로 그때, 돌고래가 나타났다. 망설임 없이, 그 돌고래는 그

의 아래에 위치를 잡았고, 그의 무게를 지탱했다. 그것은 잊을 수 

없었다. David는 돌고래에 의해 구조된 이래로 동물에 대한 새로

운 존경심을 발견했다.

	 어휘	 �incredible 놀라운   overtake 덮치다   position 위치를 잡다    

unforgettable 잊을 수 없는

2	 해설	 �(A) �When ~ decisions는 시간 부사절이므로 현재시제 repeat이 

적절

	 	 (B) �나쁜 결정들을 내린 것은 과거에 의자를 조립할 수 없었던 것

보다 먼저 일어난 일이므로 과거완료 had made가 적절

	 	 (C) �과거부터 현재까지를 모두 포함하는 표현인 Since that 
experience가 있으므로 현재완료 have learned가 적절

	 해석	 �우리가 나쁜 결정을 내림으로써 작은 실수들을 반복할 때, 우리의 

작은 선택은 결국 나쁜 결과가 될 것이다. 어느 날, 나는 혼자 의자

를 만들기로 결심했고 목재를 자르기 시작했다. 그러나, 결국, 내가 

내렸던 나쁜 결정들 때문에 나는 의자의 어느 부분도 조립할 수 없

었다. 디자인에 따르면, 각각의 부분은 정확한 길이의 목재를 필요

로 했다. 그러나 나는 작은 차이는 중요하지 않을 것이라고 생각했

고, 그래서 나는 측정에 주의를 기울이지 않았다. 그 경험 이후로, 

나는 좋은 최종 결과를 얻기 위한 작은 과정들의 중요성을 배웠다.

	 어휘	 �eventually 결국   add up to 결국 ~가 되다   result 결과    

assemble 조립하다   matter 중요하다   process 과정

3	 해설	 �①	�과거부터 현재까지를 모두 포함하는 표현인 for ~ years가 있

으므로 현재완료 have known은 적절

	 	 ②	�과거의 한 시점을 나타내는 표현인 a long time ago가 있으므

로 단순과거 met이 적절

	 	 ③	�이웃이었던 것은 과거에 이사 가기 전에 일어나서 그 시점까지 

계속된 일이므로 과거완료 had been은 적절

	 	 ④	�그녀가 피닉스로 이사 온 것은 과거에 내가 알게 되기 전에 일

어난 일이므로 과거완료 had moved는 적절

	 	 ⑤	�과거의 한 시점을 나타내는 표현인 last summer가 있으므로 

단순과거 decided는 적절

	 해석	 �항상 당신의 친구로 남아 있을 몇몇 사람들이 있다. 나는 내 친구 

Kate를 수년 동안 알아 왔다. 나는 오래전 우리가 둘 다 샌디에이

고에 살았을 때 그녀를 만났다. 우리는 약 8년 동안 같은 거리의 이

웃이었지만, 나의 가족은 피닉스로 이사 갔다. 우리는 그 후로 연락

이 끊겼다. 어느 날, 그녀가 나에게 소셜 미디어로 메시지를 보냈

고, 나는 그녀가 일 때문에 피닉스로 이사 왔다는 것을 알게 되었

다. 우리는 지난여름에 만나서 점심을 먹기로 결정했고, 그 이래로 

정기적으로 서로 만나왔다.

	 어휘	 �remain 남아 있다, 남다   lose touch 연락이 끊기다

4	 해설	 �①	�과거의 한 시점을 나타내는 표현인 in 1840가 있으므로 단순과

거 discovered는 적절

	 	 ②	�과거부터 현재까지를 모두 포함하는 표현인 Since then이 있

으므로 현재완료 have observed는 적절

	 	 ③	until ~ water는 시간 부사절이므로 현재시제 jumps는 적절

	 	 ④	�if ~ water는 동사 decide의 목적어 역할을 하는 명사절이므로 

미래시제 will go는 적절

	 	 ⑤	�If ~ survive(s)가 조건 부사절이므로 현재시제 survives가  

적절

	 해석	 �한 프랑스 생물학자는 1840년에 지구의 최남단 지역에서 아델리

펭귄을 발견했다. 그 이후로, 연구원들은 이 매력적인 생물의 생활

양식을 관찰해 왔다. 그들은 종종 먹이를 찾아 무리 지어 물가로 이

동한다. 하지만 이 얼음물 속에는 펭귄을 잡아먹는 바다표범들이 

있다. 펭귄들은 이를 피하기 위해 무엇을 할 수 있을까? 펭귄의 해

결책은 기다리는 게임을 하는 것이다. 그들은 가장 참을성 없는 펭

귄이 물속으로 뛰어들 때까지 기다리고 기다릴 것이다. 그 펭귄에

게 무엇이 일어나는지 본 후에, 나머지 펭귄들은 그들이 물속으로 

들어갈지 결정할 것이다. 만약 첫 번째 펭귄이 살아남는다면, 다른 

모두가 물속으로 뛰어들 것이다. 그들의 전략은 “배우고 사는 것”

이다.

	 어휘	 �biologist 생물학자   observe 관찰하다   fascinating 매력적인    

creature 생물   solution 해결책   impatient 참을성 없는    

survive 살아남다   strategy 전략

MINI TEST	 CH 01-02� p.32

1  ④	 2  ④	 3  ②	
4  (1) ⓒ will experience → experience, ⓓ happens → happen

    (2) a patient under treatment for many months shows

1	 해설	 �(A) �「전치사 + 명사구」 수식어 in ~ Ocean을 제외하고, 주어 Its 

location이 단수명사이므로 단수동사 covers가 적절

	 	 (B) �과거의 한 시점을 나타내는 표현인 in ~ 1945가 있으므로 단순

과거 disappeared가 적절

	 	 (C) �조종사들이 보고한 것은 과거에 그들이 사라지기 전에 일어난 

일이므로 과거완료 had reported가 적절

	 해석	 �버뮤다 삼각지대는 유명한 신비의 장소이다. 그것의 북대서양에

서의 위치는 플로리다, 푸에르토리코, 그리고 버뮤다 섬 사이의 넓

은 지역을 포함한다. 많은 배들과 비행기들이 그곳에서 길을 잃었

다. 한번은, 1945년 12월에, 여섯 대의 비행기가 같은 주에 버뮤다 

삼각지대에서 사라졌다. 그 비행기들 중 다섯 대는 미국 해군에 속

해 있었다. 조종사들은 그들이 사라지기 직전에 문제점을 보고했

다. 해안 경비대가 다섯 대의 실종된 비행기를 찾고 있을 때, 13명

의 승객을 태운 다른 비행기도 같은 위치에서 사라졌다.

	 어휘	 �location 위치   navy 해군   shortly before 직전에    

search 찾다, 수색하다

2	 해설	 �①	�과거부터 현재까지를 모두 포함하는 표현인 since ~ through
가 있으므로 현재완료 have lost는 적절

	 	 ②	명사절 What ~ these가 주어이므로 단수동사 is는 적절

	 	 ③	�주어 Most ~ donations에서 Most of 뒤의 donations가 복

수명사이므로 복수동사 come은 적절

	 	 ④	�to부정사구 수식어 to ~ group을 제외하고, 주어 other ways
가 복수명사이므로 복수동사 include가 적절

	 	 ⑤	 if ~ online이 조건 부사절이므로 현재시제 contact는 적절

	 해석	 �당신도 아시다시피, 지난주에 큰 폭풍이 있었습니다. 폭풍이 거쳐 

지나간 이래로 많은 사람들이 그들의 집을 잃었습니다. 만약 당신

이 그들을 돕고 싶다면, Fast Aid 그룹에 연락해 보세요. 요즘과 같

은 시기에 우리가 주로 책임지는 것은 기부품을 모으는 것입니다. 

우리가 받는 대부분의 기부품은 음식, 옷, 그리고 담요의 형태로 옵

니다. 하지만, 그 그룹을 돕는 다른 방법들은 현금을 주는 것과 자

원봉사 하는 것을 포함합니다. 한 가지 이상의 방법으로 돕는 것을 

고려해 주세요. 만약 당신이 우리에게 온라인으로 연락하면, 우리
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는 여러분에게 도울 방법에 대한 세부 사항을 보낼 것입니다.

	 어휘	 �mainly 주로   responsible for ~에 책임을 지는   blanket 담요    

include 포함하다   consider 고려하다   detail 세부 사항

3	 해설	 �①	�동명사구 Performing ~ crowd가 주어이므로 단수동사 

seems는 적절

	 	 ②	�과거의 한 시점을 나타내는 표현인 when ~ old가 있으므로 단

순과거 started가 적절

	 	 ③	�관계사절 수식어 that ~ career를 제외하고, 주어 The songs
가 복수명사이므로 복수동사 make는 적절

	 	 ④	�부정/제한의 의미를 가진 not (only) 때문에 동사 뒤로 도치된 

주어 the man이 단수명사이므로 단수동사 was는 적절

	 	 ⑤	�주어 One ~ paintings에서 of 앞이 단수 취급하는 One이므로 

단수동사 hangs는 적절

	 해석	 �군중 앞에서 공연하는 것이 어떤 사람들에게는 매우 자연스럽게 

보인다. Tony Bennett도 그런 사람들 중 한 명이었다. Bennett은 

그가 겨우 10살일 때 어린 나이부터 노래를 부르기 시작했다. 가수

로서의 그의 경력은 그가 2023년에 96세의 나이로 죽을 때까지 

수십 년간 지속되었다. 그 위대한 가수를 아는 사람들은 그를 열정

적인 음악가이자 친절한 사람으로 기억한다. 그가 그의 경력 동안 

내내 공연했던 노래들은 미국 음악의 크고 중요한 모음을 구성한

다. 그리고 그 사람은 가수였을 뿐만 아니라, 그림 그리는 것도 좋

아했다. 그의 그림들 중 하나는 워싱턴 DC에 있는 스미스소니언 미

술관에 걸려 있다.

	 어휘	 �perform 공연하다   last 지속되다   for decades 수십 년간    

passionate 열정적인

4	 해설	 �(1)	ⓐ �장소/방향을 나타내는 There 때문에 동사 뒤로 도치된 주어 

some reasons가 복수명사이므로 복수동사 are는 적절

	 	 	 ⓑ �주어 a number of patients에서 of 앞의 a number가 복수 

취급하는 표현이므로 복수동사 say는 적절

	 	 	 ⓒ �when ~ problems가 시간 부사절이므로 현재시제 

experience가 적절

	 	 	 ⓓ �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 some 

problems가 복수명사이므로 관계대명사절에 복수동사 

happen이 적절

	 	 (2) �주어 a patient가 단수명사이므로 단수동사 shows가 적

절, “여러 달 동안 치료 중인”이라는 의미의 수식어 under 
treatment for many months는 주어와 동사 사이에 오는 것

이 적절

	 해석	 �숙련된 치료사는 환자들이 나아질 수 있도록 돕는다. 그러나 때로

는, 여러 달 동안 치료 중인 환자가 진전을 보이지 않는다. 이런 일

이 일어날 수 있는 몇 가지 이유가 있다. 처음에, 조언을 받는 많은 

환자들은 그들이 변하고 싶다고 말한다. 하지만, 그들은 여전히 잘

못된 결정을 내린다. 자신들이 원인의 일부라는 것을 깨닫지 못한 

채, 그들은 문제를 경험할 때 다른 사람들을 비난할 것이다. 이것은 

보통 환자들이 자신의 행동과 삶의 사건들 사이의 관계를 이해하

지 못하기 때문에 일어난다. 결과적으로, 계속해서 일어나는 몇몇 

문제들은 결코 해결되지 않는다.

	 어휘	 �skilled 숙련된   improve 나아지다   advice 조언, 충고    

blame 비난하다   cause 원인, 이유   relationship 관계

CHAPTER 03 동사의 능동태 · 수동태

POINT 1 능동태 vs. 수동태� p.36

	 정답	 was recorded

	 해설	 �“자료가 기록되다”라는 의미로, 주어 data가 동사 record(기록

하다)의 행위 대상이므로 수동태 was recorded가 적절

	 해석	 �매우 나이 든 나무들은 자료가 기록되기 전의 기후에 대한 단서를 

제공할 수 있다.

	 어휘	 �clue 단서

1	 정답	 provides

	 해설	 �“태양이 제공하다”라는 의미로, 주어 The sun이 동사 provide(제

공하다)의 행위 주체이므로 능동태 provides가 적절

	 해석	 �태양은 지구에 빛과 따뜻함을 제공한다.

2	 정답	 be replaced

	 해설	 �“깨진 창문이 교체되다”라는 의미로, 주어 The broken window가 

동사 replace(교체하다)의 행위 대상이므로 수동태 be replaced
가 적절

	 해석	 �깨진 창문은 내일 새것으로 교체될 것이다.

3	 정답	 being awarded

	 해설	 �“트로피가 수여되다”라는 의미로, 주어 The trophy가 동사 

award(수여하다)의 행위 대상이므로 수동태를 만드는 being 

awarded가 적절

	 해석	 �내가 그 행사에 도착했을 때 Zoe에게 트로피가 수여되고 있었다.

	 어휘	 �ceremony 행사, 의식

4	 정답	 repairing

	 해설	 �“노동자들이 수리하다”라는 의미로, 주어 The workers가 동사 

repair(수리하다)의 행위 주체이므로 능동태를 만드는 repairing
이 적절

	 해석	 �노동자들이 지난달 이래로 그 건물을 수리해 오고 있다.

5	 정답	 found

	 해설	 �“해결책이 찾아지다”라는 의미로, 주어 solutions가 동사 find(찾

다)의 행위 대상이므로 수동태를 만드는 found가 적절

	 해석	 �고전적인 동화에서는, 갈등에 대한 해결책이 너무 쉽게 찾아진다.

	 어휘	 �classical 고전적인   fairy tale 동화   conflict 갈등

6	 정답	 caused

	 해설	 �“지진이 피해를 일으키다”라는 의미로 주어 The earthquake가 

동사 cause(일으키다)의 행위 주체이므로 능동태 caused가 적절

	 해석	 �지난주에 지진이 도시 전체에 많은 피해를 일으켰다.

	 어휘	 �earthquake 지진   cause 일으키다   damage 피해

7	 정답	 O

	 해설	 �“교회가 관리되다”라는 의미로 주어 The church가 동사 

maintain(관리하다)의 행위 대상이므로 수동태를 만드는 

maintained는 적절

	 해석	 �그 교회는 대중에 다시 공개된 이래로 전문가들의 팀에 의해 관리

되고 있다.

	 어휘	 �maintain 관리하다, 보존하다   expert 전문가

8	 정답	 enjoying

	 해설	 �“많은 사람들이 즐기다”라는 의미로 주어 Many people이 동사 

enjoy(즐기다)의 행위 주체이므로 능동태를 만드는 enjoying이 

적절
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	 해석	 �운동장에 있는 많은 사람들이 화창한 날씨를 행복하게 즐기고 있

었다.

POINT 2 수동태로 쓸 수 없는 자동사� p.37

	 정답	 seemed

	 해설	 �seem은 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 seemed가 

적절

	 해석	 �그의 외모로 보기에, 그 남자는 집도 없고 돈도 없는 것처럼 보 

였다.

1	 정답	 occur

	 해설	 �occur는 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 occur가 적절

	 해석	 �회의는 2층에 있는 회의실에서 열릴 것이다.

	 어휘	 �conference 회의, 협의

2	 정답	 O

	 해설	 �“꽃에 물이 뿌려지다”라는 의미로, 주어 The flowers가 동사 

water(물을 뿌리다)의 행위 대상이므로 수동태 are watered는 

적절

	 해석	 �정원의 꽃에 매일 아침 7시쯤에 물이 뿌려진다.

3	 정답	 appear

	 해설	 �appear는 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 appear가 

적절

	 해석	 �말하는 법을 배울 때, 아기들은 언어 패턴에 주의를 기울이는 것으

로 보인다.

	 어휘	 �pay attention to ~에 주의를 기울이다

4	 정답	 was passed

	 해설	 �“비밀이 전해지다”라는 의미로, 주어 The secret이 동사 pass(전

하다)의 행위 대상이므로 수동태 was passed가 적절

	 해석	 �이 쿠키 맛의 비밀은 할머니로부터 Jenny에게 전해졌다.

	 어휘	 �flavor 맛

5	 정답	 O

	 해설	 �belong (to)은 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 belongs
는 적절

	 해석	 �자유에 대한 권리는 세계의 모든 남성, 여성, 그리고 어린이의 것 

이다.

POINT 3 주격 관계대명사절 동사의 능동태 vs.수동태� p.37

	 정답	 is held

	 해설	 �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 the international 
competition이 “국제적인 대회가 열리다”라는 의미로 동사 

hold(개최하다)의 행위 대상이므로 수동태 is held가 적절

	 해석	 �Warblers 합창단은 매년 런던에서 개최하는 국제적인 대회에 초

청받아 왔다.

	 어휘	 �international 국제적인   competition 대회, 경쟁

1	 정답	 was filled

	 해설	 �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 the museum이 “박

물관이 채워지다”라는 의미로 동사 fill(채우다)의 행위 대상이므로 

수동태 was filled가 적절

	 해석	 �나는 고대 이집트의 흥미로운 물건들로 가득 채워진 박물관을 방

문했다.

	 어휘	 �object 물건   ancient 고대의

2	 정답	 allows

	 해설	 �주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 a device가 “장치가 전

화를 걸고 인터넷에 접속하게 허락하다”라는 의미로 동사 allow 

(허락하다)의 행위 주체이므로 능동태 allows가 적절

	 해석	 �스마트폰은 당신이 전화를 걸고 인터넷에 접속하게 허락하는 장치

이다.

	 어휘	 �device 장치, 기계   access 접속하다

3	 정답	 be pressed

	 해설	 �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 a button이 “버튼이 

눌러지다”라는 의미로 동사 press(누르다)의 행위 대상이므로 수

동태 be pressed가 적절

	 해석	 �그 우산에는 자동으로 펴거나 닫기 위해 눌러질 수 있는 버튼이  

있다.

	 어휘	 �automatically 자동으로

4	 정답	 playing

	 해설	 �주격 관계대명사 who가 가리키는 선행사 The children이 “아이

들이 야구를 하다”라는 의미로 동사 play((운동을) 하다)의 행위 주

체이므로 능동태를 만드는 playing이 적절

	 해석	 �공원에서 야구를 하고 있던 아이들은 Tim을 그들의 게임에 참여하

도록 초대했다.

5	 정답	 been seen

	 해설	 �주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 a star가 “별이 보이다”

라는 의미로 동사 see(보다)의 행위 대상이므로 수동태를 만드는 

been seen이 적절

	 해석	 �이탈리아의 한 과학자가 이전에 누구에게도 보인 적이 없는 별을 

발견했다.

문장 연습 제대로	 네모 유형� p.38

1 is erased	 2 appeared	 3 harvested	 4 are made
5 be placed	 6 lay	 7 producing	 8 sent
9 happen	 10 been tried	 11 saved	 12 receive

1	 해설	 �“메시지가 지워지다”라는 의미로, 주어 The message가 동사 

erase(지우다)의 행위 대상이므로 수동태 is erased가 적절

	 해석	 �화이트보드에 있는 메시지는 매일 마지막에 지워진다.

2	 해설	 �appear는 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 appeared
가 적절

	 해석	 �그 차의 문제는 기술자들이 생각했던 것보다 더 복잡해 보였다.

3	 해설	 �“농부들이 수확하다”라는 의미로, 주어 the farmers가 동

사 harvest(수확하다)의 행위 대상이므로 능동태를 만드는 

harvested가 적절

	 해석	 �겨울의 여러 달들을 위해, 농부들은 감자를 수확해서 저장했다.

4	 해설	 �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 The clothes가 “옷들

이 만들어지다”라는 의미로 동사 make(만들다)의 행위 대상이므

로 수동태 are made가 적절

	 해석	 �부드러운 천으로 만들어진 그 상점의 옷들은 입기에 편안하다.

5	 해설	 �“주의 표지판이 놓이다”라는 의미로, 주어 Caution signs가 동사 

place(놓다)의 행위 대상이므로 수동태 be placed가 적절

	 해석	 �사고를 예방하기 위해 위험한 지역에는 주의 표지판이 놓여야  

한다.

6	 해설	 �주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사는 the old books로 “오

래된 책들이 놓여 있다”라는 의미이고, lie(놓여 있다)는 수동태로 

쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 과거형 lay가 적절, laid는 타동사 
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lay(놓다)의 과거형

	 해석	 �Sarah는 중고 책방의 먼지투성이 선반 위에 놓여 있는 오래된 책들

을 탐험하는 것을 즐겼다.

7	 해설	 �“프린터가 소음을 내다”라는 의미로, 주어 The printer가 동사 

produce(내다)의 행위 주체이므로 능동태를 만드는 producing
이 적절

	 해석	 �우리 사무실에 있는 프린터가 또 이상한 소음을 내고 있다.

8	 해설	 �“초대장이 보내지다”라는 의미로, 주어 The invitations가 동사 

send(보내다)의 행위 대상이므로 수동태를 만드는 sent가 적절

	 해석	 �미술 전시회 초대장이 모든 손님들에게 보내졌다.

9	 해설	 �happen은 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 happen이 

적절

	 해석	 �최악의 공연들 중 일부는 공연자들이 집중력을 잃을 때 일어난다.

10	해설	 �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 a trick이 “마술이 시

도되다”라는 의미로 동사 try(시도하다)의 행위 대상이므로 수동태

를 만드는 been tried가 적절

	 해석	 �그 마술사는 마술의 역사에서 결코 시도된 적이 없는 마술을 보여

줄 것이다.

11	 해설	 �“구조대원이 구하다”라는 의미로 주어 a lifeguard가 동사 save 

(구하다)의 행위 주체이므로 능동태 saved가 적절

	 해석	 �어제, 한 구조대원이 깊은 물 밖으로 그들을 끌어냄으로써 세 명의 

수영객들을 구했다.

12	 해설	 �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 crows가 “까마귀가 

먹이를 받다”라는 의미로 동사 receive(받다)의 행위 주체이므로 

능동태 receive가 적절

	 해석	 �새끼 닭은 부모 새로부터 한 달 동안 먹이를 받는 까마귀보다 더 일

찍 스스로 먹을 수 있다.

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.39

1 scored	 2 be controlled	 3 was wasted	
4 O	 5 decorated	 6 O	
7 encouraged	 8 be hidden	 9 seems	
10 were borrowed	 11 sharing	 12 became

1	 해설	 �“그 팀이 득점하다”라는 의미로 주어 The team이 동사 score(득

점하다)의 행위 주체이므로 능동태 scored가 적절

	 해석	 �그 팀은 경기 마지막 몇 분에 한 골을 득점했고 우승을 차지했다.

2	 해설	 �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 television model이  

“텔레비전 모델이 조종되다”라는 의미로 동사 control(조종하다)

의 행위 대상이므로 수동태 be controlled가 적절

	 해석	 �우리는 스마트폰 앱으로 조종될 수 있는 이 새로운 텔레비전 모델

을 추천한다.

3	 해설	 �“그의 시간이 낭비되다”라는 의미로 주어 most ~ time이 동사 

waste(낭비하다)의 행위 대상이므로 수동태 was wasted가 적절

	 해석	 �생물학자 Peter Medawar는 그의 연구가 많은 결과를 얻지 못했기 

때문에 그의 시간 대부분이 낭비되었다고 말했다.

4	 해설	 �occur는 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 occur는 적절

	 해석	 �명확한 의사소통의 결핍이 있을 때 오해가 생길 수 있다.

5	 해설	 �“공원이 장식되다”라는 의미로 주어 The ~ park가 동사 decorate 

(장식하다)의 행위 대상이므로 수동태를 만드는 decorated가  

적절

	 해석	 �새로 연 공원은 이번 주의 봄 축제를 위해 다채로운 꽃들로 장식되

었다.

6	 해설	 �주격 관계대명사 who가 가리키는 선행사 The woman이 “여성

이 잔디를 자르다”라는 의미로 동사 cut(자르다)의 행위 주체이므

로 능동태를 만드는 cutting은 적절

	 해석	 �뒷마당에서 잔디를 자르고 있던 여성이 내가 지나갈 때 나에게 손

을 흔들었다.

7	 해설	 �“Turner씨가 격려하다”라는 의미로 주어 Mr. Turner가 동사 

encourage(격려하다)의 행위 주체이므로 능동태를 만드는 

encouraged가 적절

	 해석	 �Turner씨는 그의 학생들이 그들의 꿈을 좇도록 항상 격려해 왔다.

8	 해설	 �“열쇠가 숨겨지다”라는 의미로 주어 The missing keys가 동사 

hide(숨기다)의 행위 대상이므로 수동태 be hidden이 적절

	 해석	 �잃어버린 열쇠는 거실의 소파 밑에 숨겨져 있을지도 모른다.

9	 해설	 �seem은 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 seems가 적절

	 해석	 �집 전체를 청소하는 것은 아이들에게 힘들고 시간이 많이 걸리는 

것처럼 보인다.

10	해설	 �주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 The books가 “책이 대

여되다”라는 의미로 동사 borrow(대여하다)의 행위 대상이므로 

수동태 were borrowed가 적절

	 해석	 �도서관에서 대여된 그 책들은 모두 인기 있는 베스트셀러였다.

11	 해설	 �“내 여동생과 내가 공유하다”라는 의미로 주어 My ~ I가 동사 

share(공유하다)의 행위 주체이므로 능동태를 만드는 sharing이 

적절

	 해석	 �내 여동생과 나는 우리가 어렸을 때 이래로 하나의 큰 침실을 공유

해 오고 있다.

12	 해설	 �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사는 Eiffel Tower로 “에

펠탑이 명소가 되다”라는 의미이고, become은 수동태로 쓸 수 없

는 자동사이므로 능동태 became이 적절

	 해석	 �구스타브 에펠이 프랑스 파리의 명소가 된 유명한 에펠탑을 디자

인했다.

짧은 지문 연습 제대로� p.40

1 (A) suffering  (B) be observed	
2 (A) raised  (B) remains 
3 (A) experiencing  (B) been stored	
4 ① 	 5 ②	 6 ② 

1	 해설	 �(A) �“사람들이 불면증을 겪다”라는 의미로 주어 People이 동사 

suffer(겪다)의 행위 주체이므로 능동태를 만드는 suffering이 

적절

	 	 (B) �“이 문제가 관찰되다”라는 의미로 주어 This problem이 동사 

observe(관찰하다)의 행위 대상이므로 수동태 be observed
가 적절

	 해석	 �잠을 잘 잘 수 없는 사람들은 “불면증”을 겪고 있을지도 모른다. 이 

문제는 나이 든 사람들이나 스트레스가 많은 사람들에게서 종종 

관찰될 수 있다.

2	 해설	 �(A) �“Paul과 Mario가 길러지다”라는 의미로 주어 Paul and 

Mario가 동사 raise(기르다)의 행위 대상이므로 수동태를 만

드는 raised가 적절

	 	 (B) �remain은 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 remains
가 적절

	 해석	 �Paul과 Mario는 수년 동안 같은 동네에서 길러졌다. 심지어 그들
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의 가족들도 서로 매우 가깝다. 이것이 그들의 우정이 강하고 깨지

지 않은 채 남아 있는 이유이다.

3	 해설	 �(A) �“대부분의 학생들이 어려움을 겪다”라는 의미로 주어 Most ~ 

students가 동사 experience(겪다)의 행위 주체이므로 능동

태를 만드는 experiencing이 적절

	 	 (B) �주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 old newspapers
가 “오래된 신문이 보관되다”라는 의미로 동사 store(보관하

다)의 행위 대상이므로 수동태를 만드는 been stored가 적절

	 해석	 �수업에 있는 대부분의 학생들이 보고서에 필요한 오래된 신문을 

온라인에서 찾을 수 없기 때문에 어려움을 겪고 있습니다. 따라서 

학교 도서관에 보관되어 온 오래된 신문을 저희가 사용할 수 있게 

해달라는 것이 저의 겸손한 요청입니다.

4	 해설	 �①	�“그것(차)이 수리되다”라는 의미로 주어 it이 동사 repair(수리

하다)의 행위 대상이므로 수동태 be repaired가 적절

	 	 ②	�주격 관계대명사 who가 가리키는 선행사 a mechanic이  

“정비사가 전문으로 하다”라는 의미로 동사 specialize(전문으

로 하다)의 행위 주체이므로 능동태를 만드는 specialized는  

적절

	 해석	 �오늘 아침에 Jeremy의 차가 작은 사고를 당해서, 그것은 수리되어

야 한다. 다행히도, 10년 이상 동안 전기 자동차 수리를 전문으로 

해온 정비사가 그것을 처리할 것이다.

5	 해설	 �①	�“이메일이 보내지다”라는 의미로 주어 an email이 동사 send 

(보내다)의 행위 대상이므로 수동태를 만드는 sent는 적절

	 	 ②	�happen은 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 happen
이 적절

	 해석	 �비록 사실의 오류, 무례한 의견, 명백한 거짓말이 그 안에 있을지라

도, 만약 이메일이 보내지지 않았다면, 그것은 문제가 되지 않는다. 

만약 당신이 보내기 키를 누르지 않았다면, 어떤 나쁜 일도 일어날 

수 없고, 당신은 여전히 그것을 고칠 시간이 있다.

6	 해설	 �①	�“한 고등학교가 실험하다”라는 의미로 주어 A high school이 

동사 experiment(실험하다)의 행위 주체이므로 능동태를 만

드는 experimenting은 적절

	 	 ②	�주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 a dramatic story
가 “이야기가 이어지다”라는 의미로 동사 follow(뒤를 잇다)의 

행위 대상이므로 수동태 is followed가 적절

	 	 ③	�“학술 자료가 주어지다”라는 의미로 주어 academic materials
가 동사 give(주다)의 행위 대상이므로 수동태 are given은 적절

	 해석	 �현재 콜로라도 Boulder의 한 고등학교는 수업에서 역사적 자료를 

제시하는 다양한 방법을 실험하고 있다. 스토리텔링 방식에서, 학

생들은 그룹 토론으로 이어지는 극적인 이야기를 먼저 듣는다. 그

리고 나서, 읽기 과제로 학생들에게 학술 자료가 주어진다.

내신 서술형 대비 제대로� p.41

1 was designed by an unknown designer
2 Christmas remains my favorite time
3 The employees have been offered
4 The athlete is called the “fastest man alive” (by people)
5 The rescue team has saved the lives of five victims
6 The broken chair should be fixed (by us) 
7 ⓑ revised → been revised, ⓒ included → were included
8 ⓐ are belonged → belong, ⓒ be helped → help

1	 해설	 �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 The dress가 “드레스

가 디자인되다”라는 의미로 동사 design(디자인하다)의 행위 대

상이므로 수동태 was designed가 적절

	 어휘	 �unknown 알려지지 않은   review 평가

2	 해설	 �remain은 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 remains가 

적절

3	 해설	 �“직원들이 제공받아 왔다”라는 의미로 주어 The employees
가 동사 offer(제공하다)의 행위 대상이므로 수동태 have been 

offered가 적절

	 어휘	 �additional 추가적인   opportunity 기회   enhance 향상시키다

4	 해설	 �“그 선수가 불린다”라는 의미로 주어 The athlete이 동사 call 
(부르다)의 행위 대상이므로 수동태 is called, 본래 능동태 문장

의 목적격보어인 the “fastest man alive”는 그대로 동사 뒤에 오

는 것이 적절

	 해석	 �그 선수는 그의 속도 때문에 (사람들에 의해) “살아있는 가장 빠른 

남자”로 불린다.

	 어휘	 �alive 살아있는

5	 해설	 �“구조팀이 구하다”라는 의미로 주어 The rescue team이 동사 

save(구하다)의 행위 주체이므로 능동태 has saved가 적절

	 해석	 �구조팀은 5명의 지진 피해자의 생명을 구했다.

	 어휘	 �victim 피해자, 희생자   rescue 구조   

6	 해설	 �“부러진 의자가 고쳐지다”라는 의미로 주어 The broken chair가 

동사 fix(고치다)의 행위 대상이므로 수동태 be fixed가 적절

	 해석	 �누군가가 다치기 전에 그 부러진 의자는 (우리에 의해) 고쳐져야 

한다.

	 어휘	 �injured 다친, 부상을 입은

7	 해설	 �ⓐ	�“내가 노력하다”라는 의미로 주어 I가 동사 try(노력하다)의 행

위 주체이므로 능동태를 만드는 trying은 적절

	 	 ⓑ	�“그의 주문이 수정되다”라는 의미로 주어 his order가 동사 

revise(수정하다)의 행위 대상이므로 수동태를 만드는 been 

revised가 적절

	 	 ⓒ	�주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 Some ~ items가  

“몇몇 품목이 포함되다”라는 의미로 동사 include(포함하다)의 

행위 대상이므로 수동태 were included가 적절

	 해석	 �그의 주문이 수정되었기 때문에 나는 오늘 일찍 나의 고객들 중 한 

명에게 연락하려고 노력하고 있었다. 본래의 주문에 포함되었던 

몇몇 품목들이 지금 더 이상 이용할 수 있지 않다.

	 어휘	 �revise 수정하다   include 포함하다   original 본래의, 원본의    

available 이용할 수 있는

8	 해설	 �ⓐ	�주격 관계대명사 who가 가리키는 선행사 Individuals가 “개인

들이 속하다”라는 의미이고, belong to는 수동태로 쓸 수 없는 

자동사이므로 능동태 belong이 적절

	 	 ⓑ	�“성공이 측정되다”라는 의미로 주어 success가 동사 

measure(측정하다)의 행위 대상이므로 수동태 is measured
는 적절

	 	 ⓒ	�“관계를 형성하는 것이 돕는다”라는 의미로 주어 Forming 

relationships가 동사 help의 행위 주체이므로 능동태 help가 

적절

	 해석	 �한 집단에 속한 개인들은 자연에서 많은 이점을 가지고 있다. 야생

에서, 성공은 생존과 번식에 의해 측정된다. 다른 사람들과 관계를 

형성하는 것은 이 두 영역 모두에서 개인들을 도울 수 있다.

	 어휘	 �individual 개인   advantage 이점   measure 측정하다    

survival 생존   form 형성하다

수능 대비 제대로� p.42

1 ②	 2 ④	 3 ⑤	 4 ④

1	 해설	 �(A) �“화학자들이 기호를 사용하다”라는 의미로 주어 Chemists가 

동사 use(사용하다)의 행위 주체이므로 능동태 use가 적절
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	 	 (B) �“작은 숫자가 쓰여진다”라는 의미로 주어 a small number가 

동사 write(쓰다)의 행위 대상이므로 수동태 is written이 적절

	 	 (C) �consist (of)는 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 

consists가 적절

	 해석	 �쓰는 데 시간이 너무 오래 걸리기 때문에 당신은 “28 더하기 14는 

42와 같다”라고 쓰지 않을 것이다. 당신은 “28 + 14 = 42”라고 쓸 

것이다. 화학도 같은 방식이다. 화학자들은 우리가 수학에서 하는 

것과 같이 기호를 사용한다. 화학식은 각각의 분자를 형성하는 모

든 원소를 나열하고, 그 원소의 원자 수를 나타내기 위해 원소 기호

의 오른쪽 하단에 작은 숫자가 쓰여진다. 예를 들어, 물의 화학식은 

H2O이다. 그것은 우리에게 물 분자가 두 개의 수소(“H”와 “2”) 원

자와 하나의 산소(“O”) 원자로 구성된다는 것을 말해준다.

	 어휘	 �chemistry 화학   chemist 화학자   symbol 기호, 상징    

list 나열하다   element 원소, 요소   atom 원자   hydrogen 수소    

oxygen 산소

2	 해설	 �(A) �“미국 쇼핑객들이 고려하다”라는 의미로 주어 81% ~ 

shoppers가 동사 consider(고려하다)의 행위 주체이므로 능

동태 considered가 적절

	 	 (B) �주격 관계대명사 who가 가리키는 선행사 young people이  

“젊은 사람들이 영향을 받다”라는 의미로 동사 influence(영

향을 주다)의 행위 대상이므로 수동태를 만드는 influenced
가 적절

	 	 (C) �“미국 소비자 시장이 영향을 받다”라는 의미로 주어 the U.S. ~ 

market이 동사 affect(영향을 미치다)의 행위 대상이므로 수

동태를 만드는 affected가 적절

	 해석	 �2006년의 한 조사에 따르면, 미국 쇼핑객의 81%가 구매를 계획할 

때 온라인 고객 리뷰를 중요하게 고려했다. 긍정적이든 부정적이

든, 온라인 의견은 직접적인 사람 사이의 의견 교환만큼 강력하지

는 않지만, 그것은 사업에 매우 중요할 수 있다. 특히 인터넷에 의해 

크게 영향을 받는 젊은 사람들은 볼 영화나 구매할 앨범을 선택할 

때 온라인 추천에 크게 의존한다. 이러한 개인들은 종종 광범위한 

소셜 네트워크를 가지고 있고 수십 명의 다른 사람들과 정기적으

로 의사소통을 한다. 따라서, 미국 소비자 시장은 6세에서 24세의  

젊은 사람들에 의해 점점 더 영향을 받고 있다.

	 어휘	 �purchase 구매; 구매하다   positive 긍정적인    

negative 부정적인   direct 직접적인   interpersonal 사람 사이의   

rely on ~에 의존하다   recommendation 추천    

dozens of 수십의   increasingly 점점 더

3	 해설	 �①	�“우리가 요구를 받다”라는 의미로 주어 we가 동사 require(요

구하다)의 행위 대상이므로 수동태 were required는 적절

	 	 ②	�seem은 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 seemed
는 적절

	 	 ③	�“지혜가 증명되다”라는 의미로 주어 the wisdom이 동사 

prove(증명하다)의 행위 대상이므로 수동태를 만드는 been 

proven은 적절

	 	 ④	�“성취가 자부심을 주다”라는 의미로 주어 The achievement
가 동사 give의 행위 주체이므로 능동태 give는 적절

	 	 ⑤	�주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 That one task가 

“그 하나의 일이 완수되다”라는 의미로 동사 complete(완수하

다)의 행위 대상이므로 수동태 is completed가 적절

	 해석	 �내가 군대에 있을 때, 교관들은 종종 생활관에 나타나 우리의 침대

를 점검했다. 간단한 일이었지만, 매일 아침 우리는 완벽하게 침대

를 정리하라는 요구를 받았다. 그때 그것은 조금 터무니없어 보였

다. 그러나, 이 단순한 행위의 지혜는 나에게 여러 번 반복해서 증

명되었다. 매일 아침 침대를 정리한다면, 당신은 그날의 첫 번째 일

을 완수하게 될 것이다. 그 성취는 당신에게 작은 자부심을 주고 그

것은 다른 일과 또 다른 일을 하도록 격려할 것이다. 아침에 완수

된 그 하나의 일은 하루가 끝날 때까지 완수된 많은 일들로 바뀔 것 

이다.

	 어휘	 �instructor 교관, 지도자   task 일   ridiculous 터무니없는, 우스운    

achievement 성취   complete 완수하다   turn into ~로 바뀌다

4	 해설	 �①	�“로봇이 판단을 빼앗다”라는 의미로 주어 the robots가 동사 

take(빼앗다)의 행위 주체이므로 능동태를 만드는 taking은  

적절

	 	 ②	�주격 관계대명사 who가 가리키는 선행사 human workers가 

“인간 노동자들이 안내를 받다”라는 의미로 동사 guide(안내하

다)의 행위 대상이므로 수동태 are guided는 적절

	 	 ③	�주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 a software 

program이 “소프트웨어 프로그램이 통제하다”라는 의미로 동

사 control(통제하다)의 행위 주체이므로 능동태 controls는 

적절

	 	 ④	�“인간 노동자가 요청받다”라는 의미로 주어 the human 

worker가 동사 ask(요청하다)의 행위 대상이므로 수동태를 

만드는 asked가 적절

	 	 ⑤	�become은 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태를 만드

는 become은 적절

	 해석	 �우리는 로봇이 우리의 일을 빼앗고 있다고 걱정하지만, 또 다른 문

제가 있다: 로봇이 우리의 판단을 빼앗고 있다는 것이다. 큰 창고에

서, 이어폰을 통해 안내를 받는 인간 노동자들은 선반에서 상품들

을 집어 들고 그것들을 옮긴다. 그들은 움직임의 가장 작은 세부 사

항들을 통제하는 소프트웨어 프로그램인 Jennifer에 의해 지시를 

받는다. 오류를 최소화하고 효율성을 증가시키기 위해, Jennifer는 

지시를 작은 단계들로 나눈다. 예를 들어, 18권의 책을 집어 들기

보다는, 인간 노동자는 5권을 들라고 요청받을 것이다. 그리고 또 

다른 5권. 그리고 또 다른 5권. 우리가 생각하게 만들기보다는, 컴

퓨터 프로그램들이 결정을 내리고, 점차 인간은 단지 노동의 원천

만이 되었다.

	 어휘	 �judgment 판단   warehouse 창고   minimize 최소화하다    

efficiency 효율성   divide 나누다   instruction 지시    

gradually 점차   source 원천   labor 노동

CHAPTER 04 조동사

POINT 1 조동사 뒤 동사원형 vs. have p.p.� p.46

	 정답	 have received

	 해설	 �과거(while ~ orientation)에 수업 일정을 받았어야 했는데 안 받

았다는 의미이므로 should 뒤에 have received가 적절

	 해석	 �학생들은 그들이 오리엔테이션에 있는 동안 수업 일정을 받았어

야 했다.

1	 정답	 visit

	 해설	 �전시회를 방문할지 모른다는 미래(In the coming days) 일에 대

한 추측이므로 might 뒤에 visit이 적절

	 해석	 �앞으로 며칠 안에, 우리는 현대 미술에 관한 전시회를 방문할지도 

모른다.

	 어휘	 �exhibition 전시회

2	 정답	 have finished

	 해설	 �보고서를 끝냈을 리가 없다는 과거(last week) 일에 대한 추측이

므로 cannot 뒤에 have finished가 적절

	 해석	 �Kevin은 보고서를 아직 시작도 하지 않았기 때문에 지난주에 끝냈

을 리가 없다.

3	 정답	 have dropped

	 해설	 �휴대폰을 떨어뜨렸을 것이라는 과거 일에 대한 추측이므로 must 
뒤에 have dropped가 적절

	 해석	 �Sandra는 그녀의 휴대폰을 잃어버렸다. 그녀는 그것을 어딘가에 

떨어뜨렸음이 틀림없다.



16   영어 실력을 높여주는 다양한 학습 자료 제공  HackersBook.com

4	 정답	 book

	 해설	 �지금 또는 미래에 뷔페를 예약해야 한다는 의미이므로 should 뒤

에 book이 적절

	 해석	 �당신이 이번 주 금요일에 그 뷔페에 갈 거라면 내일까지 테이블을 

예약해야 한다.

	 어휘	 �book 예약하다   buffet 뷔페(식당)

5	 정답	 have joined

	 해설	 �과거에 농구팀에 들어갈 수 있었는데 안 들어갔다는 의미이므로 

could 뒤에 have joined가 적절

	 해석	 �나는 농구팀에 들어갈 수 있었지만, 대신 공부에 집중하는 것을 선

택했다.

	 어휘	 �focus on ~에 집중하다

POINT 2
주장/제안/요구/명령 동사 뒤 that절의 should 	
생략� p.46

	 정답	 take

	 해설	 �insisted 뒤의 that절이 “군인이 휴식을 취해야 한다”는 의미이므

로 동사원형 take가 적절

	 해석	 �간호사는 그 지친 군인이 휴식을 취해야 한다고 주장했지만, 그는 

예의 바르게 거절했다.

	 어휘	 �politely 예의 바르게

1	 정답	 look

	 해설	 �suggested 뒤의 that절이 “Dominic이 최근 기사를 찾아봐야 한

다”는 의미이므로 동사원형 look이 적절

	 해석	 �Albert 교수는 Dominic이 그의 논문을 쓰기 위해 최근 기사를 찾아

봐야 한다고 제안했다.

	 어휘	 �recent 최근의   article 기사, 논문

2	 정답	 be

	 해설	 �demanded 뒤의 that절이 “배송이 완료되어야 한다”는 의미이므

로 동사원형 be가 적절

	 해석	 �그 고객은 2주 안에 배송이 완료되어야 한다고 요구했다.

	 어휘	 �delivery 배송, 배달

3	 정답	 saw

	 해설	 �insist 뒤의 that절이 “UFO를 봤다”는 의미로 사실을 진술하고 있

으므로 과거시제 saw가 적절

	 해석	 �어떤 사람들은 그들이 정말로 UFO를 봤다고 주장한다.

4	 정답	 eat

	 해설	 �proposed 뒤의 that절이 “더 많은 채소를 먹어야 한다”는 의미이

므로 동사원형 eat이 적절

	 해석	 �나의 의사는 내가 식사와 함께 더 많은 채소를 먹어야 한다고 제안

했다.

5	 정답	 has

	 해설	 �suggest 뒤의 that절이 “항공사가 문제를 가지고 있다”는 의미로 

사실을 진술하고 있으므로 현재시제 단수동사 has가 적절

	 해석	 �비행기의 잦은 지연은 항공사가 재정적인 또는 기술적인 문제를 

가지고 있다는 것을 시사한다.

	 어휘	 �frequent 잦은   delay 지연   financial 재정적인

POINT 3 반복되는 동사 대신 쓰는 do/be/have동사� p.47

	 정답	 do

	 해설	 �friends 뒤에 반복되어 생략된 내용이 know about you이므로, 

일반동사 know를 대신하는 do동사 do가 적절

	 해석	 �미래에, 당신의 스마트 기기는 가장 가까운 친구가 아는 것보다 

당신에 대해 더 많이 알게 될 것이다.

	 어휘	 �device 기기, 장치

1	 정답	 are

	 해설	 �you 뒤에 반복되어 생략된 내용이 are afraid to try new things
이므로 be동사 are가 적절

	 해석	 �만약 두려워한다면, 당신은 좋은 기회들을 놓칠 수 있기 때문에 새

로운 것을 시도하는 것을 두려워하지 마라.

	 어휘	 �opportunity 기회

2	 정답	 did

	 해설	 �Antalya 뒤에 반복되어 생략된 내용이 received tourists이므로, 

일반동사 received를 대신하는 do동사 did가 적절

	 해석	 �2014년부터 2016년까지, 이스탄불은 안탈리아가 받은 것보다 더 

많은 관광객을 받았다.

3	 정답	 has

	 해설	 �rainfall 뒤에 반복되어 생략된 내용이 has affected the taste of 
the fruit이므로 have동사 has가 적절

	 해석	 �더운 여름 날씨는 과일 맛에 영향을 미치지 않았지만, 강수량의 부

족은 영향을 미쳤다.

	 어휘	 �affect 영향을 미치다   lack 부족, 결핍   rainfall 강수량, 강우

4	 정답	 was

	 해설	 �it 뒤에 반복되어 생략된 내용이 was low이므로 be동사 was가 

적절

	 해석	 �바깥의 온도는 그날 더 이른 시간에 낮았던 것보다 훨씬 낮았다.

	 어휘	 �temperature 온도

5	 정답	 does

	 해설	 �it 뒤에 반복되어 생략된 내용이 sells good product이므로 일반

동사 sells를 대신하는 do동사 does가 적절

	 해석	 �그 회사는 좋은 제품을 판매하고, 우수한 고객 서비스와 함께 그렇

게 한다.

POINT 4 일반동사의 의미를 강조하는 do동사� p.47

	 정답	 solve

	 해설	 �일반동사의 의미를 강조하는 did가 앞에 있으므로 동사원형 

solve가 적절

	 해석	 �Mark와 나 둘 다 결국 그 문제를 풀긴 했지만, 나는 그보다 더 많

은 시간이 필요했다.

1	 정답	 O

	 해설	 �일반동사의 의미를 강조하는 does가 앞에 있으므로 동사원형 

arrive는 적절

	 해석	 �John은 항상 그의 약속에 시간 맞춰 도착한다.

	 어휘	 �appointment 약속

2	 정답	 did

	 해설	 �일을 마친 것은 과거(last week)에 일어난 일이므로 일반동사 동

사원형 finish 앞에 의미를 강조하는 did가 적절

	 해석	 �그 프로젝트팀은 지난주의 마감 기한보다 먼저 그들의 일을 빠르
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게 마쳤다.

	 어휘	 �ahead of ~보다 빨리, ~의 앞에   deadline 마감 기한

3	 정답	 provide

	 해설	 �일반동사의 의미를 강조하는 does가 앞에 있으므로 동사원형 

provide가 적절

	 해석	 �나의 개는 나와 내 가족 구성원들에게 무조건적인 사랑을 준다.

	 어휘	 �unconditional 무조건적인

4	 정답	 O

	 해설	 �복수주어 we에 대한 일반적인 사실을 서술하는 문장이므로 일반

동사 동사원형 speak 앞에 의미를 강조하는 do는 적절

	 해석	 �슬픔을 느낄 때, 우리는 종종 천천히 그리고 낮은 목소리로 말한다.

5	 정답	 does

	 해설	 �단수주어 Tim Marshall의 현재 습관에 대해 서술하는 문장이므로 

일반동사 동사원형 try 앞에 의미를 강조하는 does가 적절

	 해석	 �예술가인 Tim Marshall은 그의 기법을 발전시키기 위해 정기적으

로 다양한 스타일을 시도한다.

	 어휘	 �technique 기법, 기술

문장 연습 제대로	 네모 유형� p.48

1 are	 2 have seen	 3 enjoy	 4 invest
5 bring	 6 do	 7 have taken	 8 do
9 dropped	 10 has	 11 leave	 12 was

1	 해설	 �they 뒤에 반복되어 생략된 내용이 are ready이므로 be동사 are
가 적절

	 해석	 �우리의 방은 준비가 되지 않았지만, 호텔은 준비가 되었을 때 우리

에게 전화할 것이다.

2	 해설	 �지폐를 보았을 것이라는 과거 일에 대한 추측이므로 must 뒤에 

have seen이 적절

	 해석	 �테이블 위의 그 20달러 지폐를 놓치는 것은 불가능했어. 확실히 너

는 그것을 보았음이 틀림없어!

3	 해설	 �일반동사의 의미를 강조하는 did가 앞에 있으므로 동사원형 

enjoy가 적절

	 해석	 �나는 주말 동안 산에서 새로운 등산로를 탐험하는 것을 정말 즐 

겼다.

4	 해설	 �urge 뒤의 that절이 “정부가 자금을 투자해야 한다”는 의미이므로 

동사원형 invest가 적절

	 해석	 �어떤 사람들은 정부가 교육에 지금 하는 것보다 더 많은 자금을 투

자해야 한다고 촉구한다.

5	 해설	 �여권을 가져가야 한다는 의미의 현재나 미래의 일에 대한 권고이

므로 should 뒤에 동사원형 bring이 적절

	 해석	 �모든 여행객들은 공항에 갈 때 그들의 여권을 가져가야 한다.

6	 해설	 �our brains 뒤에 반복되어 생략된 내용이 process information 

quickly이므로, 일반동사 process를 대신하는 do동사 do가  

적절

	 해석	 �우리가 문제를 풀 때 우리의 뇌가 처리하는 것처럼, 컴퓨터는 정보

를 빠르게 처리한다.

7	 해설	 �과거(this morning)에 버스를 탈 수 있었는데 타지 않았다는 의미

이므로 could 뒤에 have taken이 적절

	 해석	 �Susan은 오늘 아침에 버스를 탈 수 있었지만, 그 대신에 걸어서 출

근했다. 

8	 해설	 �지금 내가 가지고 있다는 현재의 사실을 서술하는 문장이므로 일

반동사 동사원형 have 앞에 의미를 강조하는 do가 적절

	 해석	 �내가 지금 사무실 열쇠를 가지고 있긴 하지만, 그것은 아래층의 내 

차 안에 있다.

9	 해설	 �suggests 뒤의 that절이 과거(in the past year)에 “회사의 수

익이 떨어졌다”는 의미로 사실을 진술하고 있으므로 과거시제 

dropped가 적절

	 해석	 �보고서는 그 회사의 수익이 전년도에 급격하게 떨어졌다는 것을 

시사한다.

10	해설	 �this beach 뒤에 반복되어 생략된 내용이 has reopened since 

last week’s typhoon이므로 have동사 has가 적절

	 해석	 �지난주 태풍 이래로 많은 해변이 다시 열지 않고 있지만, 이 해수욕

장은 다시 열었다.

11	 해설	 �일반동사의 의미를 강조하는 does가 앞에 있으므로 동사원형 

leave가 적절

	 해석	 �모든 포유류는 결국에는 어느 시점에 부모를 떠난다.

12	 해설	 �it 뒤에 반복되어 생략된 내용이 was high이므로 be동사 was가 

적절

	 해석	 �올해 12월 강설량은 지난해 12월에 높았던 것보다 상당히 더 높을 

것이다.

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.49

1 have said	 2 widen	 3 has	 4 be
5 prepare	 6 O	 7 do	 8 have been
9 O	 10 O	 11 show	 12 be

1	 해설	 �과거에 미안하다고 빨리 말했어야 했는데 안 했다는 의미이므로 

should 뒤에 have said가 적절

	 해석	 �나는 Tanya에게 미안하다고 좀 더 빨리 말했어야 했지만, 그녀는 

내가 기회를 잡기 전에 파티를 떠났다.

2	 해설	 �일반동사의 의미를 강조하는 does가 앞에 있으므로 동사원형 

widen이 적절

	 해석	 �책을 읽는 것은 한 사람의 지식을 넓히고 세상에 대한 관점을 확장

한다.

3	 해설	 �my brother 뒤에 반복되어 생략된 내용이 has been to any 

country in South America이므로 have동사 has가 적절

	 해석	 �나는 남미에 있는 어떤 나라에도 가본 적이 없지만, 내 형제는 가 

봤다.

4	 해설	 �공부에 집중하는 것이 힘들 수 있다는 현재 일반적인 사실에 대한 

추측이므로 could 뒤에 be가 적절

	 해석	 �산만하게 하는 것이 너무 많이 있을 때 공부에 집중하는 것이 힘들 

수 있다.

5	 해설	 �suggests 뒤의 that절이 “대비해야 한다”는 의미이므로 동사원형 

prepare가 적절

	 해석	 �그의 재정 고문이 경제적 변화에 대비해야 한다고 제안하기 때문

에, Davidson씨는 더 많은 현금을 저축하고 있다.

6	 해설	 �복수주어 they에 대한 일반적인 사실을 서술하는 문장이므로 일

반동사 동사원형 eat 앞에 의미를 강조하는 do는 적절

	 해석	 �아이들은 보통 당근을 먹는 것을 싫어하고, 그것들을 먹을 때는, 종

종 우스운 표정을 짓는다.

7	 해설	 �the people ~ countryside 뒤에 반복되어 생략된 내용이 have 

access to diverse cultures이므로, 일반동사 have를 대신하는 
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do동사 do가 적절

	 해석	 �도시 사람들은 보통 시골 사람들이 가진 것보다 다양한 문화에 대

한 더 쉬운 접근 기회를 가지고 있다.

8	 해설	 �경기 중에 다쳤을지도 모른다는 과거 일에 대한 추측이므로 might 
뒤에 have been이 적절

	 해석	 �선수들이 다쳤을지도 모르지만, 다행히 심판이 경기를 멈추기 위

해 타임아웃을 선언했다.

9	 해설	 �insists 뒤의 that절이 “돈을 지불했다”는 의미로 사실을 진술하고 

있으므로 과거시제 paid는 적절

	 해석	 �그 구매자는 주문품에 대해 돈을 지불했다고 주장하지만, 그는 영

수증을 가지고 있지 않다.

10	해설	 �they 뒤에 반복되어 생략된 내용이 were satisfied with our 
service이므로 be동사 were는 적절

	 해석	 �나는 고객들이 우리 서비스에 만족했는지는 알지 못하지만, 그들

이 만족했기를 바란다.

11	 해설	 �일반동사의 의미를 강조하는 did가 앞에 있으므로 동사원형 

show가 적절

	 해석	 �그는 과학자들에게 자신 있게 그의 새로운 발명품을 보여주었고, 

그것은 모두를 놀라게 했다.

12	 해설	 �recommends 뒤의 that절이 “조심해야 한다”는 의미이므로 동사

원형 be가 적절

	 해석	 �그 의사는 환자들이 식단에 조심하고 규칙적으로 운동해야 한다고 

강하게 권고한다.

짧은 지문 연습 제대로� p.50

1 (A) have called  (B) had	 2 (A) be  (B) report
3 (A) hide  (B) do  (C) are	 4 ② 
5 ②		  6 ① 

1	 해설	 �(A) �과거에 도움을 요청할 수 있었는데 안 했다는 의미이므로 

could 뒤에 have called가 적절

	 	 (B) �I 뒤에 반복되어 생략된 내용이 had solved that kind of 
problem이므로 have동사 had가 적절

	 해석	 �나는 도움을 요청할 수 있었지만, 스스로 그 상황을 처리하기로 결

정했다. 우리 팀의 누구도 이전에 그런 종류의 문제를 해결해 본 적

이 없었지만, 나는 전에 한 번 해결해 본 적이 있었다.

2	 해설	 �(A) �인터넷이 연결되어야 한다는 의미의 지금(now) 일에 대한 권

고이므로 should 뒤에 동사원형 be가 적절

	 	 (B) �requests 뒤의 that절이 “누구든지 당일 내로 보고해야 한다”

는 의미이므로 동사원형 report가 적절

	 해석	 �수리가 완료되었기 때문에, 이제 사무실의 인터넷이 정상적으로 

연결되어야 한다. 관리자는 문제가 있으면 누구든지 당일 내로 보

고해야 한다고 요청한다.

3	 해설	 �(A) �일반동사의 의미를 강조하는 does가 앞에 있으므로 동사원형 

hide가 적절

	 	 (B) �they 뒤에 반복되어 생략된 내용이 grow well이므로, 일반동

사 grow를 대신하는 do동사 do가 적절

	 	 (C) �insists 뒤의 that절이 “많은 음식을 버리고 있다”는 의미로 사

실을 진술하고 있으므로 현재진행 시제를 만드는 are가 적절

	 해석	 �신선함에 대한 요구는 막대한 환경적 비용을 숨긴다. 심지어 추운 

계절에도, 농부들은 그들의 농작물이 따뜻한 기후에서 잘 자라는 

것만큼 잘 자라게 만들기 위해 많은 연료를 사용해야 한다. 게다가, 

낭비 방지 운동가인 Tristram Stuart는 많은 상점들이 단지 신선함

을 강조하기 위해 좋은 상태에 있는 많은 음식을 버리고 있다고 주

장한다.

4	 해설	 �①	�it 뒤에 반복되어 생략된 내용이 was great이므로 be동사 was
는 적절

	 	 ②	�이전의 행사들을 방문했을지도 모른다는 과거 일에 대한 추측

이므로 may 뒤에 have visited가 적절

	 해석	 �그 행사의 참가자 수는 이전 해에 많았던 것보다 더 많다. 그때는 

표가 더 비쌌기 때문에 더 적은 사람들이 이전의 행사를 방문했을

지도 모른다.

5	 해설	 �①	�복수주어 they에 대한 일반적인 사실을 서술하는 문장이므로 

일반동사 동사원형 hunt 앞에 의미를 강조하는 do는 적절

	 	 ②	�suggest 뒤의 that절이 “올빼미로부터 떨어져 있어야 한다”는 

의미이므로 동사원형 stay가 적절

	 해석	 �올빼미는 귀여운 외모로 알려져 있지만, 사냥할 때, 그들은 정말 무

서운 포식자로 변한다. 사람들을 공격하는 것으로도 알려져 있기 

때문에 동물 전문가들은 모든 이들이 올빼미로부터 떨어져 있어야 

한다고 제안한다.

6	 해설	 �①	�traditional clothes 뒤에 반복되어 생략된 내용이 are created 

and sold to consumers이므로 be동사 are가 적절

	 	 ②	�일반동사의 의미를 강조하는 does가 앞에 있으므로 동사원형 

feel은 적절

	 	 ③	�곧 돈을 쓸지도 모른다는 미래 일에 대한 추측이므로 may 뒤에 

동사원형 spend는 적절

	 해석	 �패스트 패션 아이템들은 전통적인 옷들이 만들어지고 판매되는 것

보다 훨씬 더 빨리 만들어지고 소비자들에게 판매된다. 그것들은 

가격과 품질이 매우 낮다. 만약 한 사람이 셔츠를 산다면, 그는 계

산대에서는 정말로 돈을 아낀 것처럼 느낀다. 하지만 그는 곧 다른 

셔츠를 사야 하기 때문에 더 많은 돈을 쓸지도 모른다.

내신 서술형 대비 제대로� p.51

1 have	 2 did	 3 have gone
4 just like scientists do in their research
5 that the new employee attend a training session
6 Megan should have listened to her friends 
7 ⓑ was → did, ⓒ needs → need
8 ⓐ miss → have missed, ⓒ have needed → need

1	 해설	 �I 뒤에 반복되어 생략된 내용이 have read books이므로 have동

사 have가 적절

	 해석	 �Sarah는 내가 지난해 동안 읽은 것보다 더 많은 책을 한 달 동안 읽

었다.

2	 해설	 �과거 시점(Before 2001)에 일어난 일이므로, 일반동사 동사원형 

use 앞에서 의미를 강조하는 과거시제 did가 적절

	 해석	 �2001년 이전에는, 사람들은 낯선 곳에 가기 위해 GPS가 아니라 종

이 지도를 사용했다.

	 어휘	 �unfamiliar 낯선

3	 해설	 �과거(last night)에 파티에 갈 수도 있었지만 안 갔다는 의미이므

로 could 뒤에 have gone이 적절

	 해석	 �Alex는 어젯밤 파티에 갈 수도 있었지만, 대신 그는 영화를 보러  

갔다.

4	 해설	 �scientists 뒤에 반복되는 내용인 learn by exploring and asking
을 생략하고, 일반동사 learn을 대신하는 do동사 do가 적절

	 어휘	 �research 연구

5	 해설	 �ordered 뒤의 that절이 “그 신입 직원이 교육에 참석해야 한다”는 

의미이므로, 주어 the new employee 뒤에 동사원형 attend가 
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적절

	 어휘	 �attend 참석하다   session 수업 (시간)

6	 해설	 �과거에 친구들의 말을 들었어야 했는데 안 들었다는 의미이므로 

should 뒤에 have listened to가 적절

7	 해설	 �ⓐ	�insist 뒤의 that절이 “플라스틱이 위협을 가한다”는 의미로 사

실을 진술하고 있으므로 현재시제 단수동사 poses는 적절

	 	 ⓑ	�people in ~ past 뒤에 반복되어 생략된 내용이 used plastic
이므로, 일반동사 used를 대신하는 do동사 did가 적절

	 	 ⓒ	�일반동사의 의미를 강조하는 does가 앞에 있으므로 동사원형 

need가 적절

	 해석	 �환경운동가들은 플라스틱이 인간의 삶에 상당한 위협을 가한다고 

주장한다. 오늘날, 사람들은 과거에 사람들이 사용했던 것보다 훨

씬 더 많은 플라스틱을 사용한다. 이 문제는 우리의 생존을 위해 중

요하기 때문에 정말로 더 많은 관심이 필요하다.

	 어휘	 �pose (위협 등을) 가하다   significant 상당한   survival 생존 

8	 해설	 �ⓐ	�발표를 놓쳤을 것이라는 과거 일에 대한 추측이므로 must 뒤
에 have missed가 적절

	 	 ⓑ	�I 뒤에 반복되어 생략된 내용이 was surprised이므로 be동사 

was는 적절

	 	 ⓒ	�시간이 필요할지도 모른다는 미래 일에 대한 추측이므로 

might 뒤에 동사원형 need가 적절

	 해석	 �Doris는 회의에 늦게 도착해서, 그녀의 승진에 대한 발표를 놓쳤음

이 틀림없다. 그 소식을 들을 때, 그녀는 내가 놀랐던 만큼 많이 놀

랄 것이다. 그녀는 스스로를 진정시킬 시간이 필요할지도 모른다.

	 어휘	 �announcement 발표   promotion 승진    

moment 시간   calm down 진정하다   

수능 대비 제대로� p.52

1 ③	 2 ⑤	 3 ⑤	 4 ②

1	 해설	 �(A) �일반동사의 의미를 강조하는 did가 앞에 있으므로 동사원형 

play가 적절

	 	 (B) �he 뒤에 반복되어 생략된 내용이 plays the piano on stage 

now이므로, 일반동사 plays를 대신하는 do동사 does가  

적절

	 	 (C) �과거에 계속 피아노를 치라고 말했어야 했는데 안 했다는 의미

이므로 should 뒤에 have told가 적절

	 해석	 �예전에 내 학생들 중에 그가 집어 든 어떤 악기든 잘 연주하는 어린 

소년이 있었다. 그러나, 그는 특히 피아노를 잘 쳤다. 그 소년은 수

업 시간에 피아노를 전혀 배운 적이 없지만, 그럼에도 불구하고 피

아노를 정말 잘 쳤다. 나는 지금 그 어린 소년이 무대 위에서 피아

노를 치는지 알지 못하지만, 그가 그러기를 바란다. 그때 나는 그에

게 아무 말도 하지 않았지만, 때때로 그에게 계속 피아노를 치라고 

말했어야 했다고 생각한다.

	 어휘	 �instrument 악기   especially 특히    

nevertheless 그럼에도 불구하고

2	 해설	 �(A) �they 뒤에 반복되어 생략된 내용이 are a problem이므로 be
동사 are가 적절

	 	 (B) �앞으로 금지해야 한다는 의미의 미래의 의무에 대한 서술이므

로 must 뒤에 동사원형 ban이 적절

	 	 (C) �suggest 뒤의 that절이 “문제의 중요성을 이해해야 한다”는 

의미이므로 동사원형 understand가 적절

	 해석	 �많은 학생들과 부모들이 교실에서 전화기가 문제가 아니라고 생각

하지만, 많은 학교 선생님들은 그것들이 문제라고 생각한다. 지난

주에, 한 그룹의 학교 선생님들이 주요 신문에 편지를 실었다. 그들

은 정부가 교실 안에서의 전화기 사용을 금지해야 한다고 말했고 

전문가들에 의한 최근의 보고서를 지적했다. 그 보고서에 따르면, 

교실에서 전화기를 제거하는 것은 학생들의 학업 성취, 정신 건강, 

그리고 안전을 향상시킬 수 있다. 학교 선생님들은 정부가 이 문제

의 중요성을 이해하고 학생들과 부모들을 설득하기 위해 노력해야 

한다고 제안한다.

	 어휘	 �publish (편지 등을) 싣다, 발행하다   major 주요한   ban 금지하다    

recent 최근의   remove 제거하다   performance 성취, 수행    

mental 정신의, 정신적인   persuade 설득하다

3	 해설	 �①	�proposed 뒤의 that절이 “간호사들이 승객들을 돌봐야 한다”

는 의미이므로 동사원형 take는 적절

	 	 ②	�좌절시켰을 리 없다는 과거 일에 대한 추측이므로 cannot 뒤
에 have frustrated는 적절

	 	 ③	�일반동사의 의미를 강조하는 did가 앞에 있으므로 동사원형 

return은 적절

	 	 ④	�she 뒤에 반복되어 생략된 내용이 worked passionately이므

로, 일반동사 worked를 대신하는 do동사 did는 적절

	 	 ⑤	�젊은이들이 숙고해야 한다는 현재(Today) 일에 대한 권고이므

로 should 뒤에 동사원형 consider가 적절

	 해석	 �Ellen Church는 1904년에 아이오와에서 태어났다. 샌프란시스코

의 간호사로서, 그녀는 비행기에서 간호사들이 승객들을 돌봐야 

한다고 제안했다. 1930년에, 그녀는 미국의 첫 여성 승무원이 되

었다. 불행하게도, 교통사고가 강제로 그녀의 경력을 끝내도록 했

지만, 그것이 그녀를 좌절시켰을 리 없다. Church는 학교로 돌아

갔고, 간호 교육 학위를 받고 미네소타 대학교를 졸업했다. 그녀는 

비행기에서 일했던 것처럼 그녀의 새로운 직업에서 열정적으로 일

했다. 제2차 세계 대전 동안, 그녀는 또한 육군 간호사 부대에서 대

위로 복무했고, 공군 수훈장을 받았다. 간호사가 되기를 희망하는 

오늘날의 젊은이들은 Church씨에 의해 세워진 모범을 숙고해야  

한다.

	 어휘	 �flight attendant 승무원   force 강제로 ~하게 하다    

frustrate 좌절시키다   degree 학위   passionately 열정적으로    

corps 부대, 군단   example 모범, 예시

4	 해설	 �①	�무언가를 배울지도 모른다는 미래 일에 대한 추측이므로 

might 뒤에 동사원형 learn은 적절

	 	 ②	�they 뒤에 반복되어 생략된 내용이 showed respect이므로, 

일반동사 showed를 대신하는 do동사 did가 적절

	 	 ③	�insisted 뒤의 that절이 “그들이 충분한 경험이 없다”는 의미로 

사실을 진술하고 있으므로 과거시제 lacked는 적절

	 	 ④	�그들을 낙담시켰을 것임이 틀림없다는 과거 일에 대한 추측이

므로 must 뒤에 have discouraged는 적절

	 	 ⑤	�단수주어 the person에 대한 일반적인 사실을 서술하는 문장

이므로 일반동사 동사원형 feel 앞에 의미를 강조하는 does는 

적절

	 해석	 �리더는 어떻게 사람들을 중요하게 느끼도록 만들까? 첫째, 그들의 

말을 들음으로써이다. 그들에게 당신이 그들의 생각을 존중한다는 

것을 알게 하고, 그들이 그들의 의견을 말하게 하라. 추가적인 보너

스로, 당신은 무언가를 배울지도 모른다! 내 친구 중 한 명이 내게 

한 대기업의 CEO에 대해 이야기했었다. 그는 결코 직원들이 그에

게 보이는 같은 양의 존중을 그들에게 보여주지 않았다. 그는 그들

이 좋은 아이디어를 생각해 낼 만큼 충분한 경험이 없다고 종종 주

장했다. 그것은 그들을 낙담시키고 그들의 업무 수행에 부정적으

로 영향을 미쳤을 것임이 틀림없다. 반면에, 당신이 한 사람에게 대

단한 중요성을 느끼게 만들 때, 그 사람은 기분 좋게 느끼게 되고, 

그들의 에너지 수준은 급격히 증가한다.

	 어휘	 �lack ~이 없다, 부족하다   come up with 생각해 내다    

discourage 낙담시키다   negatively 부정적으로    

affect 영향을 끼치다   rapidly 급격히
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MINI TEST	 CH 03-04� p.54

1  ②	 2  ④	 3  ②

4  (1) �ⓐ has announced → has been announced, 	
	 ⓑ are consisted → consist, ⓒ have been → be

    (2) We could have seen the exhibit sooner

1	 해설	 �(A) �it 뒤에 반복되어 생략된 내용이 grew at a slow rate이므로, 

일반동사 grew를 대신하는 do동사 did가 적절

	 	 (B) �“정책이 제안되다”라는 의미로 주어 Many policies가 동

사 propose(제안하다)의 행위 대상이므로 수동태 were 

proposed가 적절

	 	 (C) �과거(many years ago)에 행동했어야 했는데 안 했다는 의미

이므로 should 뒤에 have acted가 적절

	 해석	 �최근의 한 보고서는 2022년에 일본의 인구가 전년도에 증가했

던 것보다 더 느린 속도로 증가했다는 것을 보여준다. 2022년에  

150만 명 이상의 사망이 있었지만, 출생은 771,000명에 불과했다. 

이것은 지금 일본의 인구가 14년 동안 연이어 감소했다는 것을 의

미한다. 그리고 기록이 시작된 이후 처음으로, 800,000명 미만의 

출생이 있었다. 많은 정책들이 이 감소를 늦추기 위해 제안되었지

만, 그중 어떤 것도 성공적이지 않았다. 일본인들은 정부가 수년 전

에 감소를 늦추기 위해 빠르게 행동했어야 했다고 믿는다.

	 어휘	 �million 백만   decline 감소하다; 감소   in a row 연이어    

record 기록

2	 해설	 �①	�seem은 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 seems는 

적절

	 	 ②	�insists 뒤의 that절이 “모든 최신 제품을 가져야 한다”는 의미

이므로 동사원형 have는 적절

	 	 ③	�주격 관계대명사 that이 가리키는 선행사 the things가 “그것

들이 구매되다”는 의미로 동사 buy(구매하다)의 행위 대상이므

로 수동태 are bought는 적절

	 	 ④	�my brother 뒤에 반복되어 생략된 내용이 has problems이므

로, 일반동사 has를 대신하는 do동사 does가 적절

	 	 ⑤	�When ~ possessions는 시간 부사절이므로 현재시제 enjoy
는 적절

	 해석	 �내 형제는 항상 너무 많은 물건을 사는 것처럼 보인다. 그는 여전히 

작동하는 예전 것들을 소유하고 있더라도 그가 모든 최신 제품을 

가져야 한다고 주장한다. 종종, 구매된 많은 것들이 결코 사용되지 

않는다. 이것은 지저분한 집과 많은 낭비로 이어진다. 그리고 현대

의 많은 사람들은 나의 남동생이 가진 것과 비슷한 문제를 가지고 

있다. 새로운 물건을 사는 것은 사람들에게 즐거움과 만족감을 줄

지도 모른다. 하지만, 심리학자들에 따르면, 너무 많은 물건들이 있

을 때, 그것들을 모두 즐기는 것이 불가능해진다. 사람들이 자신의 

현재의 소유물을 즐길 때, 비록 많이 가지지 않았을지라도 그들은 

진정한 즐거움과 만족감을 가질 것이다.

	 어휘	 �stuff 물건   latest 최신의   satisfaction 만족감    

psychologist 심리학자    possession 소유(물)

3	 해설	 �①	�occur는 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 occur는 

적절

	 	 ②	�“돌발 홍수가 문제들을 일으키다”라는 의미로, 주어 a flash 

flood가 동사 cause(일으키다)의 행위 주체이므로 능동태 

cause가 적절

	 	 ③	�“많은 도시와 마을들이 피해를 입다”라는 의미로, 주어 Many ~ 

towns가 동사 damage(피해를 주다)의 행위 대상이므로 수동

태를 만드는 been damaged는 적절

	 	 ④	�복수주어 many people에 대한 일반적인 사실을 서술하는 문

장이므로 일반동사 동사원형 survive 앞에서 의미를 강조하는 

do는 적절

	 	 ⑤	�to부정사구 수식어 to prepare ~ floods를 제외하고, 주어 

one way가 단수명사이므로 단수동사 is는 적절

	 해석	 �짧은 기간 내에 과도하고 많은 강우가 있을 때, 돌발 홍수가 발생

할 수 있다. 짧은 시간 내에, 돌발 홍수는 많은 문제들을 일으킬 수 

있다. 그것은 발생하는 가장 위험한 기상 현상 중 하나이다. 세계의 

많은 도시와 마을들이 돌발 홍수로 인해 피해를 입었다. 그것들은 

또한 많은 사람들의 목숨을 앗아간다. 비록 돌발 홍수가 매우 치명

적이지만, 많은 사람들은 준비됨으로써 그 경험에서 살아남는다. 

그리고 돌발 홍수에 효과적으로 대비하는 한 가지 방법은 아는 것

이다. 돌발 홍수 동안 행동하는 법을 배우고, 지역 정부에 의해 제

공되는 정보에 주의를 기울여라.

	 어휘	 �excessive 과도한   deadly 치명적인   survive 살아남다    

effectively 효과적으로   inform 알려주다   behave 행동하다

4	 해설	 (1)	ⓐ �“개막이 발표되었다”라는 의미로, 주어 The opening이 동

사 announce(발표하다)의 행위 대상이므로 능동태 has 

announced를 수동태 has been announced로 수정 

	 	 	 ⓑ �consist는 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 are 

consisted를 consist로 수정

	 	 	 ⓒ �“상태가 지금 훌륭할 것이 틀림없다’는 현재 사실에 대한 추

측이므로 must 뒤의 have been을 동사원형 be로 수정 

	 	 (2) �과거에 전시회를 더 빨리 볼 수 있었는데 보지 못했다는 의미이

므로 조동사 could 뒤에 have seen이 적절

	 해석	 �16세기 예술 작품 전시회의 개막이 Derbyshire의 한 박물관에 의

해 발표되었다. 그 예술 작품들은 1999년에 대중에 마지막으로 보

여졌고, 복원하는 데 수년이 걸렸다. 그것들은 13개의 큰 작품들

로 구성되어 있다. 그 예술 작품들을 처음으로 소유했던 여성인 

Elizabeth Talbot은 1598년에 그것들을 그녀의 집에 설치했다. 그

다음 4세기 동안, 그것들은 너무 많은 먼지가 쌓여서, 그것들을 복

원하는 것은 24년이 걸렸고 총 220만 달러의 비용이 들었다. 전 

세계적인 유행병으로 야기된 지연이 없었다면 우리는 그 전시회를 

더 빨리 볼 수 있었다. 그럼에도 불구하고, 매우 많은 노력이 들어

갔기 때문에 그것들의 상태는 지금 훌륭할 것이 틀림없다.

	 어휘	 �exhibit 전시회   announce 발표하다   restore 복원하다    

install 설치하다   in total 총   delay 지연, 연기

CHAPTER 05 가정법

POINT 1 가정법 과거 vs. 가정법 과거완료� p.58

	 정답	 be

	 해설	 �if절의 동사가 과거시제 stopped이므로, 주절의 would 뒤에 이

와 짝이 맞는 동사원형 be가 적절

	 해석	 �모든 컴퓨터 프로그램이 갑자기 작동하는 것을 멈춘다면, 그것은 

세상의 종말이 될 것이다.

1	 정답	 knew

	 해설	 �주절의 동사가 would raise이므로, if절에 이와 짝이 맞는 과거시

제 knew가 적절

	 해석	 �Robert가 그 문제에 대한 답을 안다면, 손을 들 것이다.

2	 정답	 had booked

	 해설	 �주절의 동사가 could have gotten이므로, if절에 이와 짝이 맞는 

had booked가 적절

	 해석	 �우리가 더 일찍 표를 예매했더라면 어제 콘서트에서 더 좋은 자리

를 얻을 수 있었을 것이다.

3	 정답	 be

	 해설	 �if절의 동사가 과거시제 changed이므로, 주절의 would 뒤에 이

와 짝이 맞는 동사원형 be가 적절

	 해석	 �만약 흡혈귀가 한 달에 한 명을 바꾼다면, 두 달 뒤에는 네 명의 흡
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혈귀가 있을 것이다.

4	 정답	 have quit

	 해설	 �if절의 동사가 had moved이므로, 주절의 Would 뒤에 이와 짝이 

맞는 have quit이 적절

	 해석	 �상사가 당신을 다른 사무실로 옮겼다면 그때 당신은 일을 그만두

었을 건가요?

	 어휘	 �quit 그만두다

5	 정답	 have made 

	 해설	 �if절의 동사가 had invested이므로, 주절의 would 뒤에 이와 짝이 

맞는 have made가 적절

	 해석	 �내가 그 회사에 투자했더라면, 작년에 돈을 많이 벌었을 것이다.

	 어휘	 �invest 투자하다

6	 정답	 O

	 해설	 �주절의 동사가 could be이므로, if절에 이와 짝이 맞는 과거시제 

did는 적절

	 해석	 �연구원들이 새로운 조건에서 실험을 한다면 그 결과는 다를 수 있

을 것이다.

	 어휘	 �condition 조건, 상황

7	 정답	 put 

	 해설	 �if절의 동사가 과거시제 owned이므로, 주절의 would 뒤에 이와 

짝이 맞는 동사원형 put이 적절

	 해석	 �내가 이 항공사를 소유하고 있다면, 좌석 사이에 더 많은 공간을 둘 

것이다.

	 어휘	 �airline 항공사

8	 정답	 had turned

	 해설	 �주절의 동사가 would have cost이므로, if절에 이와 짝이 맞는 

had turned가 적절

	 해석	 �당신이 1800년대 초에 전구를 켰다면, 그것은 당신에게 오늘날 드

는 것보다 훨씬 더 많은 비용이 들었을 것이다.

	 어휘	 �light bulb 전구   cost 비용이 들다

POINT 2 가정법 vs. 조건 부사절� p.59

	 정답	 rub

	 해설	 �주절의 동사가 will get이며, 손을 비비는 것은 일어날 가능성이 

있는 일이므로 if절에 현재시제 rub이 적절

	 해석	 �만약 당신이 손을 모아 빠르게 비비면, 더 따뜻해질 것이다.

	 어휘	 �rub 비비다, 문지르다

1	 정답	 O

	 해설	 �주절의 동사가 would be이며, 달에 사는 것은 현재 사실에 반대되

는 일이므로 if절에 과거시제 lived는 적절

	 해석	 �당신이 달에 산다면, 당신은 여기 지구에서보다 더 가벼울 것이다.

2	 정답	 receives

	 해설	 �주절의 동사가 will become이며, 훌륭한 무용수가 되는 것은 일

어날 가능성이 있는 일이므로 if절에 현재시제 receives가 적절

	 해석	 �만약 전문적인 훈련을 받으면 그 아이는 훌륭한 무용수가 될 것이다.

	 어휘	 �professional 전문적인

3	 정답	 O

	 해설	 �주절의 동사가 would have started이며, 비행기를 더 빨리 발명

하는 것은 과거 사실에 반대되는 일이므로 if절에 had invented는 

적절

	 해석	 �라이트 형제가 비행기를 더 빨리 발명했다면, 항공 여행은 훨씬 더 

일찍 시작되었을 것이다.

4	 정답	 are

	 해설	 �주절의 동사가 can try이며, 발코니에 서는 것을 두려워하는 것은 

일어날 가능성이 있는 일이므로 if절에 현재시제 are가 적절

	 해석	 �만약 당신이 발코니에 서는 것을 두려워한다면, 더 낮은 층에서 시

작하는 것을 시도해 볼 수 있다.

5	 정답	 asked

	 해설	 �주절의 동사가 would help이며, 내가 요청하는 것은 현재 사실에 

반대되는 일이므로 if절에 과거시제 asked가 적절

	 해석	 �내가 요청하면 많은 사람들이 도와줄 것이지만, 나는 스스로 문제

를 해결하는 것을 선호한다.

POINT 3 as if 가정법� p.59

	 정답	 were

	 해설	 �느끼는(feel) 것과 괜찮은 것이 같은 시점의 일이므로 과거시제 

were가 적절

	 해석	 �그 약 덕분에, 너는 지금 괜찮은 것처럼 느끼지만, 그 느낌은 일시

적일 뿐이다.

	 어휘	 �medicine 약

1	 정답	 were

	 해설	 �경기를 하는(plays) 것과 결승전인 것처럼 하는 것이 같은 시점의 

일이므로 과거시제 were가 적절

	 해석	 �그 운동선수는 모든 경기를 마치 그것이 결승전인 것처럼 한다.

	 어휘	 �athlete 운동선수   final match 결승전

2	 정답	 had seen

	 해설	 �말하는(spoke) 것보다 사고를 본 것이 앞선 시점의 일이므로 had 

seen이 적절

	 해석	 �Angela는 마치 전날 자동차 사고를 본 것처럼 말했지만, 그녀는 거

기에 있지 않았다.

3	 정답	 had visited

	 해설	 �행동한(acted) 것보다 도시를 방문했던 것이 앞선 시점의 일이므

로 had visited가 적절

	 해석	 �그는 마치 그 도시를 여러 번 방문했던 것처럼 행동했지만, 사실 이

번이 처음이었다.

4	 정답	 were

	 해설	 �짖는(barks) 것과 누군가 있는 것이 같은 시점의 일이므로 과거시

제 were가 적절

	 해석	 �나의 개는 때때로 마치 누군가 거기에 있는 것처럼 허공에 대고 짖

는다.

	 어휘	 �bark 짖다

5	 정답	 had

	 해설	 �아는(knows) 것과 답을 가지고 있는 것이 같은 시점의 일이므로 

과거시제 had가 적절

	 해석	 �Jackson은 아는 것이 거의 없지만, 종종 마치 모든 답을 가지고 있

는 것처럼 행동한다.

	 어휘	 �behave 행동하다
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문장 연습 제대로	 네모 유형� p.60

1 visit	 2 had solved	 3 look	
4 were	 5 had	 6 had forgotten	
7 have been	 8 takes	 9 have finished
10 were	 11 make	 12 had quit

1	 해설	 �if절의 동사가 과거시제 existed이므로, 주절의 would 뒤에 이와 

짝이 맞는 동사원형 visit이 적절

	 해석	 �타임머신이 존재한다면, 나는 미래를 방문할 것이다.

2	 해설	 �주절의 동사가 would have gotten이므로, if절에 이와 짝이 맞는 

had solved가 적절

	 해석	 �마지막 문제를 풀었다면 Mark는 만점을 받았을 것이다.

3	 해설	 �주절의 동사가 will interpret이며, 다른 등장인물의 눈을 통해 이

야기를 보는 것은 일어날 가능성이 있는 일이므로 if절에 현재시제 

look이 적절

	 해석	 �독자들이 다른 등장인물의 눈을 통해 이야기를 본다면, 그들은 그

것을 다르게 해석할 것이다.

4	 해설	 �보이는(look) 것과 살아 있는 것이 같은 시점의 일이므로 as if절에 

과거시제 were가 적절

	 해석	 �그림 속의 꽃들은 마치 살아 있는 것처럼 보인다.

5	 해설	 �주절의 동사가 would own이므로, if절에 이와 짝이 맞는 과거시

제 had가 적절

	 해석	 �Stephanie가 더 큰 뒷마당이 있는 집을 가지고 있다면 개를 키울 

것이다.

6	 해설	 �맛이 난(tasted) 것보다 소금과 후추를 더하는 것을 잊은 것이 앞

선 시점의 일이므로 as if절에 had forgotten이 적절

	 해석	 �그 수프는 마치 요리사가 소금과 후추를 더하는 것을 잊은 것처럼 

맛이 났다.

7	 해설	 �if절의 동사가 had not used이므로, 주절의 would 뒤에 이와 짝

이 맞는 have been이 적절

	 해석	 �초기 인류가 언어를 사용하지 않았다면, 사업 거래는 불가능했을 

것이다.

8	 해설	 �주절의 동사가 will have이며, 한 사람이 더 많은 위험을 감수하

는 것은 일어날 가능성이 있는 일이므로 if절에 현재시제 takes가  

적절

	 해석	 �만약 한 사람이 더 많은 위험을 감수한다면, 그 또는 그녀는 성공을 

위한 기회가 더 많을 것이다.

9	 해설	 �if절의 동사가 had had이므로, 주절의 could 뒤에 이와 짝이 맞는 

have finished가 적절

	 해석	 �그 팀은 한 명의 팀원이 더 있었다면 지난주에 프로젝트를 끝낼 수 

있었을 것이다.

10	해설	 �방에 들어가는(enters) 것과 자기 방인 듯이 하는 것이 같은 시점

의 일이므로 as if절에 과거시제 were가 적절

	 해석	 �Jessie는 마치 자기 방인 것처럼 항상 노크 없이 언니 방에 들어간다.

11	 해설	 �if절의 동사가 과거시제 had이므로, 주절의 would 뒤에 이와 짝이 

맞는 동사원형 make가 적절

	 해석	 �내가 날씨를 조절할 수 있는 힘이 있다면, 이 비를 멈추게 할 것이다.

12	 해설	 �주절의 동사가 wouldn’t have won이므로, if절에 이와 짝이 맞는 

had quit이 적절

	 해석	 �올해 초에 우리 선수들 중 몇몇이 그만두었다면 우리는 우승하지 

못했을 것이다.

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.61

1 lived	 2 try	 3 had said	 4 have visited
5 find	 6 had said	 7 O	 8 O
9 rode	 10 have been	 11 drive	 12 cook

1	 해설	 �주절의 동사가 would become이며, 영원히 사는 것은 일어날 

가능성이 없는 일이므로 if절에 이와 짝이 맞는 과거시제 lived가  

적절

	 해석	 �사람들이 영원히 산다면, 세상은 매우 붐비게 될 것이다.

2	 해설	 �주절의 동사가 may discover이며, 새로운 취미를 시도해 보는 것

은 일어날 가능성이 있는 일이므로 if절에 현재시제 try가 적절

	 해석	 �만약 네가 새로운 취미를 시도해 보면 숨겨진 재능을 발견할지도 

모른다.

3	 해설	 �말하는(speaks) 것보다 무언가를 말했던 것이 앞선 시점의 일이

므로 as if절에 had said가 적절

	 해석	 �비록 모두가 내가 맞다고 생각했음에도, 그는 마치 내가 지난 회의

에서 틀린 무언가를 말했던 것처럼 말한다.

4	 해설	 �if절의 동사가 had known이므로, 주절의 would 뒤에 이와 짝이 

맞는 have visited가 적절

	 해석	 �그 당시에 네가 거기에 머무르는 중인 것을 알았다면 나는 런던에

서 너를 방문했을 것이다.

5	 해설	 �if절의 동사가 과거시제 grew이므로, 주절의 could 뒤에 이와 짝

이 맞는 동사원형 find가 적절

	 해석	 �다이아몬드가 사과와 같이 나무에서 자란다면, 우리는 쉽고 빠르

게 그것들을 찾을 수 있을 것이다.

6	 해설	 �주절의 동사가 would have asked이므로 if절에 이와 짝이 맞는 

had said가 적절

	 해석	 �불과 50년 전만 해도, 당신이 ‘알고리즘’이라는 단어를 말했다면, 

대부분의 사람들이 ‘뭐라고요?’라고 물었을 것이다.

7	 해설	 �주절의 동사가 will be이며, 블랙홀에 대한 새로운 정보를 밝히는 

것은 일어날 가능성이 있는 일이므로 if절에 이와 짝이 맞는 현재

시제 reveals는 적절

	 해석	 �만약 그녀가 블랙홀에 대한 새로운 정보를 밝힌다면, 과학계는 놀

랄 것이다.

8	 해설	 �끄덕인(nodded) 것과 지시를 이해한 것이 같은 시점의 일이므로 

as if절에 과거시제 understood는 적절

	 해석	 �Agatha는 마치 지시를 이해한 것처럼 고개를 끄덕였지만, 분명히 

이해하지 못했다.

9	 해설	 �주절의 동사가 would be이며, 더 많은 사람들이 자전거나 지하철

을 타는 것은 현재 사실의 반대이므로 if절에 이와 짝이 맞는 과거

시제 rode가 적절

	 해석	 �더 많은 사람들이 자전거나 지하철을 탄다면 도로의 교통량이 더 

적을 것이다.

10	해설	 �if절의 동사가 had not occurred이므로, 주절의 would 뒤에 이와 

짝이 맞는 have been이 적절

	 해석	 �인쇄기의 발명이 일어나지 않았다면, 역사를 통틀어 지식의 확산

은 훨씬 더 느렸을 것이다.

11	 해설	 �주절의 동사가 will never learn이며, 운전을 결코 배우지 못하는 것

은 일어날 가능성이 있는 일이므로, if절에 현재시제 drive가 적절

	 해석	 �만약 당신이 스스로 차를 운전하지 않는다면, 나아지기 위해서는 

경험이 필요하기 때문에 당신은 운전을 결코 배우지 못할 것이다. 
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12	 해설	 �if절의 동사가 과거시제 were이므로, 주절의 would 뒤에 이와 짝

이 맞는 동사원형 cook이 적절

	 해석	 �내 아파트의 부엌이 더 크다면 나는 더 자주 집에서 요리할 것이다.

짧은 지문 연습 제대로� p.62

1 (A) were  (B) know	 2 (A) look  (B) have been 
3 (A) had  (B) survive	 4 ① 
5 ①		  6 ② 

1	 해설	 �(A) �주절의 동사가 would get이며, 다른 사람들의 마음을 읽는 것

은 일어날 가능성이 없는 일이므로 if절에 이와 짝이 맞는 과거

시제 were가 적절

	 	 (B) �주절의 동사가 may become이며, 다른 사람들의 생각에 대

해 너무 많이 알게 되는 것은 일어날 가능성이 있는 일이므로 if
절에 이와 짝이 맞는 현재시제 know가 적절

	 해석	 �누군가가 다른 사람들의 마음을 읽을 수 있다면, 그 또는 그녀는 여

전히 친구들 그리고 가족들과 잘 지낼 수 있었을까? 절대로 그렇

지 않다. 만약 사람들이 다른 사람들의 생각에 대해 너무 많이 알게 

된다면, 그들의 관계는 어려워질지도 모른다.

2	 해설	 �(A) �주절의 동사가 will find이며, 역사를 자세히 보는 것은 일어날 

가능성이 있는 일이므로 if절에 이와 짝이 맞는 현재시제 look
이 적절

	 	 (B) �if절의 동사가 had not been이므로, 주절의 might 뒤에 이와 

짝이 맞는 have been이 적절

	 해석	 �당신이 세계의 역사를 자세히 보면, 역사를 영원히 바꾸어 놓은 몇

몇 발명품들을 발견할 수 있을 것이다. 예를 들어, 만약 원자폭탄이 

개발되지 않았다면, 제2차 세계 대전의 결과는 달랐을지도 모른다.

3	 해설	 �(A) �광고하는(advertise) 것과 경쟁자가 없는 것이 같은 시점의 일

이므로 as if절에 과거시제 had가 적절

	 	 (B) �if절의 동사가 과거시제 were이므로, 주절의 would 뒤에 이와 

짝이 맞는 동사원형 survive가 적절

	 해석	 �너무 많은 회사들이 마치 그들이 경쟁자가 없는 것처럼 그들의 제

품을 광고한다. 시장에 경쟁자가 없다면, 그런 회사들이 살아남을 

것이지만, 현실에서 그런 일은 거의 일어나지 않는다.

4	 해설	 �①	�if절의 동사가 hadn’t avoided이므로, 주절의 might 뒤에 이와 

짝이 맞는 have gotten이 적절

	 	 ②	�주절의 동사가 will achieve이며, 실패가 정상적이라는 것을 받

아들이는 것은 일어날 가능성이 있는 일이므로 if절에 이와 짝

이 맞는 현재시제 accept는 적절

	 해석	 �Amy가 실패에 대한 두려움 때문에 지난주의 면접을 피하지 않았

다면, 그녀는 자신이 꿈꾸던 직업을 얻었을지도 모른다. 만약 당신

이 실패가 때때로 정상적이라는 것을 받아들인다면 당신은 인생에

서 훨씬 더 많은 것을 성취할 것이다.

5	 해설	 �①	�중국어를 말하는(speaks) 것보다 그가 그것을 배운 것이 앞선 

시점의 일이므로 as if절에 had learned가 적절

	 	 ②	�주절의 동사가 would have mastered이므로, if절에 이와 짝

이 맞는 had chosen은 적절

	 해석	 �Thomas는 마치 그가 어렸을 때 배웠던 것처럼 중국어를 말하지

만, 그는 최근에야 그것을 배웠다. 그는 언어에 뛰어난 재능을 가지

고 있어서, 그가 중국어가 아닌 언어를 선택했다면, 그것 역시 매우 

빨리 익혔을 것이다.

6	 해설	 �①	�if절의 동사가 과거시제 knew이므로, 주절의 would 뒤에 이와 

짝이 맞는 동사원형 focus는 적절

	 	 ②	�주절의 동사가 will have이며, 학교에서 더 잘 성취하는 것은 일

어날 가능성이 있는 일이므로 if절에 이와 짝이 맞는 현재시제 

perform이 적절

	 해석	 �더 많은 학생들이 현재의 노력이 그들의 미래를 바꿀 수 있다는 것

을 안다면, 그들은 자신의 현재 공부에 집중할 것이지만, 그들이 

그것을 모른다는 것이 안타깝다. 지금 학교에서 더 잘 성취한다면 

학생들은 미래 진로를 결정하는 데 더 나은 선택지를 갖게 될 것 

이다.

내신 서술형 대비 제대로� p.63

1 If my sisters were here
2 as if they had become friends 
3 you could have avoided
4 could make you a cup of coffee if we had any left
5 �Mr. Jenkins had arrived on time, he would not have missed 

the meeting
6 �would stay up late often if she didn’t get up early for work 

every day
7 ⓐ had owned → owned, ⓒ invested → invest
8 ⓑ be → have been, ⓒ became → becomes

1	 해설	 �주절의 동사가 would have이며, 자매들이 지금 여기 있는 것은 

현재 사실의 반대이므로 if절에 이와 짝이 맞는 과거시제 were가 

적절

2	 해설	 �보이는(looked) 것보다 수년 전에 친구가 된 것이 앞선 시점의 일

이므로 as if 절에 had become이 적절

3	 해설	 �if절의 동사가 had been이며, 실수를 하는 것을 피하는 것은 과거 

사실의 반대이므로 주절에 이와 짝이 맞는 could have avoided
가 적절

	 어휘	 �such 그러한, 매우 

4	 해설	 �남은 것이 있어서 커피를 만들 수 있는 것은 현재 사실의 반대이므

로 주절에 could make, if절에 과거시제 had가 적절

	 해석	 �우리가 남은 것이 좀 있다면 네게 커피 한 잔을 만들어 줄 수 있을 

것이다.

5	 해설	 �Jenkins씨가 제시간에 도착해서 회의를 놓치지 않은 것은 과거 

사실의 반대이므로, if절에 had arrived, 주절에 would not have 

missed가 적절

	 해석	 �Jenkins씨가 제시간에 도착했다면, 그는 회의를 놓치지 않았을 것

이다.

6	 해설	 �일찍 일어나지 않아서 늦게까지 깨어 있는 것은 현재 사실의 반대

이므로, 주절에 would stay up, if절에 didn’t get up이 적절

	 해석	 �매일 출근을 위해 일찍 일어나지 않는다면 Tamara는 자주 늦게까

지 깨어 있을 것이다.

	 어휘	 �stay up 깨어 있다

7	 해설	 �ⓐ	�주절의 동사가 could go이며, 현재의 것들보다 더 빠른 우주선

을 소유하는 것은 현재 사실의 반대이므로 if절에 이와 짝이 맞

는 과거시제 owned가 적절

	 	 ⓑ	�if절의 동사가 과거시제 were이므로, 주절의 would 뒤에 이와 

짝이 맞는 동사원형 know는 적절

	 	 ⓒ	�주절의 동사가 may come이며, 우주 탐사에 더 투자하는 것은 

일어날 가능성이 있는 일이므로 if절에 현재시제 invest가 적절

	 해석	 �만약 인류가 현재의 것들보다 더 빠른 우주선을 소유했다면, 우리

는 우주로 매우 멀리 갈 수 있을 것이다. 또한, 우리가 멀리 떨어진 

행성들을 탐험할 수 있다면 우리는 외계인의 존재에 대해 확실히 

알 수 있을 것이다. 만약 지금부터 우리가 우주 탐사에 더 투자한다

면, 가까운 미래에 이 모든 꿈이 실현될지도 모른다.

	 어휘	 �existence 존재   alien 외계인   faraway 멀리 떨어진    

planet 행성    exploration 탐사, 탐험
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8	 해설	 �ⓐ	�보인(looked) 것과 공상과학 영화에서 나온 것은 같은 시점의 

일이므로 as if절에 과거시제 were는 적절

	 	 ⓑ	�if절의 동사가 had not dropped이므로, 주절의 would 뒤에 

이와 짝이 맞는 have been이 적절

	 	 ⓒ	�주절의 동사가 will lead이며, 전기가 더 싸지는 것은 일어날 가

능성이 있는 일이므로 if절에 현재시제 becomes가 적절

	 해석	 �지난 세기 동안, 세계는 믿을 수 없는 발전을 보아왔다. 어떤 발명

품들은 그 당시 사람들에게 마치 공상과학 영화에서 나온 것처럼 

보였다. 그러나, 전기 비용이 떨어지지 않았다면 이러한 발전 중 어

떤 것도 가능하지 않았을 것이다. 그러므로, 만약 전기가 더 싸진다

면, 그것은 아마도 더 큰 발전으로 이어질 것이다.

	 어휘	 �unbelievable 믿을 수 없는    

science fiction movie 공상과학 영화   probably 아마도    

improvement 발전, 향상

수능 대비 제대로� p.64

1 ②	 2 ③	 3 ⑤	 4 ②

1	 해설	 �(A) �행동하는(act) 것과 모든 것을 아는 듯이 하는 것이 같은 시점

의 일이므로 as if절에 과거시제 knew가 적절

	 	 (B) �주절의 동사가 would be이며, 그들이 모르는 것에 대해 정직

한 것은 현재 사실의 반대이므로 if절에 과거시제 were가 적절

	 	 (C) �주절의 동사가 will miss이며, 우리가 무언가를 모른다는 사실

을 숨기는 것은 일어날 가능성이 있는 일이므로 if절에 현재시

제 hide가 적절

	 해석	 �어떤 사람들은 마치 그들이 인생에서 또는 직업에서 성공하기 위

해 필요한 모든 것을 아는 것처럼 행동한다. 하지만, 그들이 모르는 

것에 대해 정직하다면 그들은 더 성공할 것이다. 우리가 도움이 필

요할 때 질문하고 인정하는 것은 괜찮다. 만약 우리가 무언가를 모

른다는 사실을 숨기면, 우리는 배우고 성장할 수 있는 소중한 기회

를 놓칠 것이다. 우리 자신에게 솔직하고 우리가 지식을 확장할 수 

있는 모든 기회를 받아들이는 것이 더 좋다.

	 어휘	 �admit 인정하다   miss out on ~을 놓치다   valuable 소중한    

embrace 받아들이다, 포용하다

2	 해설	 �(A) �보이는(seemed) 것보다 뇌를 꺼버린 것이 앞선 시점의 일이

므로 as if절에 had turned가 적절

	 	 (B) �if절의 동사가 had paid이므로, 주절의 would 뒤에 이와 짝이 

맞는 have noticed가 적절

	 	 (C) �주절의 동사가 will achieve이며, 에너지가 가장 많을 때 가장 

중요한 일들을 예정하는 것은 일어날 가능성이 있는 일이므로 

if절에 현재시제 schedule이 적절

	 해석	 �작가인 Virginia Atwood는 보통 아침에 글을 쓴다. 어느 날, 그녀는 

오후에 글을 쓰기로 결심했다. 하지만 오후 3시쯤, 그녀는 전혀 집

중할 수가 없었다. 그녀에게는 마치 누군가 약 30분 전에 그녀의 

뇌를 꺼버린 것처럼 보였다. 그녀는 왜인지 이해할 수 없었지만, 그

럴 만한 이유가 있다. 하루 종일 일정한 수준의 집중을 유지하는 것

은 어렵다. Virginia가 그녀의 에너지 패턴에 주의를 기울였다면, 그

녀는 특정한 시간에 그녀가 더 생산적이라는 것을 알아차렸을 것

이다. 우리의 몸은 에너지의 높고 낮음으로 특징지어지는 리듬을 

가지고 있다. 만약 당신이 에너지가 가장 많을 때 당신의 가장 중요

한 일들을 예정한다면 더 많은 것을 성취할 것이다.

	 어휘	 �concentrate 집중하다   constant 일정한   attention 집중    

productive 생산적인   characterize 특징 짓다

3	 해설	 �①	�주절의 동사가 will do이며, 산속에서 곰을 만나는 것은 일어날 

가능성이 있는 일이므로 if절에 현재시제 meet은 적절

	 	 ②	�조언하는(give) 것보다 그들이 그런 상황에 처했던 것이 앞선 

시점의 일이므로 as if절에 had been은 적절

	 	 ③	�주절의 동사가 would keep이며, 내가 당신인 것은 일어날 가

능성이 없는 일이므로 if절에 과거시제 were는 적절

	 	 ④	�내가 느낀(felt) 것과 그가 친구를 찾길 원하는 것이 같은 시점의 

일이므로 as if절에 과거시제 wanted는 적절

	 	 ⑤	�if절의 동사가 had screamed이므로, 주절의 would 뒤에 이와 

짝이 맞는 have survived가 적절

	 해석	 �만약 깊은 산속에서 걷는 동안 곰을 만난다면 당신은 무엇을 할까? 

많은 사람들이 마치 그들이 전에 그런 상황에 처했던 것처럼 조언

한다. 그들은 가만히 누워있는 것이 안전하게 있는 가장 좋은 방법

이라고 말하고, 다른 사람들은 나무를 오르는 것을 추천한다. 만약 

내가 당신이라면, 나는 곰이 나를 보거나 듣지 못하게 할 것이다. 

로키산맥에서 2주간의 여행 중에, 나는 사실 토착 서식지에서 회색

곰을 보았다. 그는 깊이 코를 킁킁거리며, 무언가의 냄새를 따라가

고 있었다. 처음에, 나는 마치 그가 친구를 찾길 원하는 것처럼 느

꼈다. 그러나, 천천히, 나는 이 거대하고 배고픈 동물이 먹이를 찾

고 있다는 것을 깨달았다! 차분하고 조용한 방식으로, 나는 가능한 

한 빨리 곰으로부터 멀리 이동했다. 내가 소리를 지르거나 먼저 그

를 공격했더라면 나는 그때 살아남지 못했을 것이다.

	 어휘	 �recommend 추천하다   scent 냄새   sniffle 코를 킁킁거리다    

manner 방식

4	 해설	 �①	�주절의 동사가 would not have been이므로, if절에 이와 짝이 

맞는 had understood는 적절

	 	 ②	�생각하는(think) 것과 숫자가 비현실적인 것이 같은 시점의 일

이므로 as if절에 과거시제 were가 적절

	 	 ③	�주절의 동사가 will see이며, 패스트푸드 식당에 방문하는 것은 

일어날 가능성이 있는 일이므로 if절에 현재시제 visit은 적절

	 	 ④	�if절의 동사가 과거시제 did not exist이므로, 주절의 might 뒤
에 이와 짝이 맞는 동사원형 be는 적절

	 	 ⑤	�주절의 동사가 would be이며, 모든 로봇들이 사라지는 것

은 일어날 가능성이 거의 없는 일이므로 if절에 과거시제 

disappeared는 적절

	 해석	 �인공지능이 처음 소개되었을 때, 사람들이 인공지능의 위험을 미

리 이해했더라면 행복하지 않았을 것이다. 캐나다 일자리의 42%

가 위험에 처해 있고, 미국 일자리의 62%가 인공지능 때문에 사라

질 것이다. 당신은 마치 그 숫자가 비현실적인 것처럼 생각할지도 

모르지만, 위협은 현실이다. 만약 당신이 패스트푸드 식당에 방문

한다면, 당신은 로봇들이 버거를 튀기거나 상자를 옮기는 것과 같

은 간단한 일들을 하는 것을 보게 될 것이다. 그러나 심지어 고도로 

숙련된 일들도 위험에 처해 있다. 슈퍼컴퓨터가 존재하지 않는다

면, 고도로 숙련된 일들은 안전이 보장될지도 모른다. 하지만, 슈퍼

컴퓨터는 음악, 미술, 그리고 과학의 복잡한 일들을 할 수 있다. 모

든 로봇들이 사라진다면, 사람들의 직업은 안전할 것이지만, 오늘

날 로봇들이 하는 모든 것을 하는 것은 다른 문제들을 만들어 낼 것

이다.

	 어휘	 �in advance 미리   unrealistic 비현실적인   highly 고도로    

skilled 숙련된   at risk 위험에 처한   guarantee 보장하다

CHAPTER 06 동명사와 to부정사

POINT 1 동사 vs. 동명사/to부정사� p.68

	 정답	 to recognize

	 해설	 �“인식하는 것”이라는 의미로, 가주어 it 뒤에 오는 진짜 주어 역할

을 하는 명사 자리이므로 to부정사 to recognize가 적절

	 해석	 �새로운 기술이 우리 세계에 미칠 영향을 인식하는 것은 매우 중요

하다.

	 어휘	 �recognize 인식하다   impact 영향

1	 정답	 to prevent

	 해설	 �“막기 위해 착용하다”라는 의미로 동사 wear를 수식하는 부사 자

리이므로 to부정사 to prevent가 적절
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	 해석	 �의사들은 바이러스의 확산을 막기 위해 마스크와 장갑을 착용 

한다.

2	 정답	 play

	 해설	 �“어린이들이 놀다”라는 의미로 주어 The children의 동사 자리이

므로 동사 play가 적절

	 해석	 �공원 안의 어린이들은 그네와 미끄럼틀 위에서 행복하게 논다.

	 어휘	 �swing 그네   slide 미끄럼틀

3	 정답	 soaked

	 해설	 �“비가 흠뻑 적시다”라는 의미로 주어 The rain의 동사 자리이므로 

동사 soaked가 적절

	 해석	 �먹구름에서 세차게 쏟아지는 비는 버스 정류장에 있는 모든 사람

들을 흠뻑 적셨다.

	 어휘	 �soak 흠뻑 적시다

4	 정답	 restricting

	 해설	 �“제한하는 것이 증가시키다”라는 의미로 동사 increases의 주어 

역할을 하는 명사 자리이므로 동명사 restricting이 적절

	 해석	 �때로는, 고객들이 살 수 있는 품목의 수를 제한하는 것이 판매를 증

가시킨다. 

	 어휘	 �restrict 제한하다 

5	 정답	 to remember

	 해설	 �“기억하는 방법”이라는 의미로 명사 way를 수식하는 형용사 자리

이므로 to부정사 to remember가 적절

	 해석	 �노트 필기를 하는 것은 강의 중에 유용한 정보를 기억하는 도움이 

되는 방법이다.

	 어휘	 �lecture 강의

6	 정답	 supporting

	 해설	 �“지원하는 것”이라는 의미로 전치사 of의 목적어 역할을 하는 명사 

자리이므로 동명사 supporting이 적절

	 해석	 �우리는 지역 단체를 지원하고 지역 사회에 환원하는 것이 자랑스 

럽다.

	 어휘	 �local 지역의   organization 단체    

give back to 환원하다, 되돌려주다

7	 정답	 kill

	 해설	 �“질병들이 죽이다”라는 의미로 주어 The diseases의 동사 자리이

므로 동사 kill이 적절

	 해석	 �어떤 경우에는 양식장에서 발생하는 질병들이 양식장의 물고기들

뿐만 아니라 야생 물고기들도 죽인다.

	 어휘	 �fish farm 양식장

8	 정답	 improving

	 해설	 �“향상시키는 것이다”라는 의미로 동사 is의 보어 역할을 하는 명사 

자리이므로 동명사 improving이 적절

	 해석	 �외국어를 공부하는 것의 이점은 문화적 이해를 향상시키는 것이다.

	 어휘	 �benefit 이점, 이익

POINT 2 동명사와 to부정사 중 하나만 목적어로 취하는 동사� p.69

	 정답	 using

	 해설	 �“이용하는 것을 멈추다”라는 의미이므로 동사 stop의 목적어 자

리에 동명사 using이 적절

	 해석	 �만약 우리가 도로로 자연 서식지를 계속 파괴한다면, 그곳의 야생 

동물들은 그 지역을 이용하는 것을 멈출 것이다.

	 어휘	 �destroy 파괴하다   habitat 서식지

1	 정답	 to go

	 해설	 �“가는 것을 결정하다”라는 의미로 동사 decide의 목적어 자리이

므로 to부정사 to go가 적절

	 해석	 �Jessica는 뉴욕에 있는 음악 학교에 가기로 결정했다.

2	 정답	 cleaning

	 해설	 �“청소하는 것을 끝내다”라는 의미로 동사 finish의 목적어 자리이

므로 동명사 cleaning이 적절

	 해석	 �나는 파티를 위해 손님들이 도착하기 전에 집을 청소하는 것을 끝

낼 것이다.

3	 정답	 to eat

	 해설	 �“먹는 것을 거부하다”라는 의미로 동사 refuse의 목적어 자리이므

로 to부정사 to eat이 적절

	 해석	 �그 소년은 그 맛을 좋아하지 않기 때문에 양파 먹는 것을 항상 거부 

한다.

4	 정답	 playing

	 해설	 �“경기하는 것을 그만두다”라는 의미로 동사 quit의 목적어 자리이

므로 동명사 playing이 적절

	 해석	 �2019년 조사에 근거하면, 어린이들은 평균적으로 12살이 되기 전

에 농구팀에서 경기하는 것을 그만두었다.

	 어휘	 �on average 평균적으로

5	 정답	 to get

	 해설	 �“사기 위해 멈추다”라는 의미이므로 동사 stop 뒤에 ‘~하기 위해’

라는 의미의 to부정사 to get이 적절

	 해석	 �당신은 고속도로에 들어가기 전에 약간의 휘발유를 사기 위해 멈

추어야 한다.

	 어휘	 �gasoline 휘발유   enter 들어가다   

6	 정답	 to start

	 해설	 �“시작하는 것을 선택하다”라는 의미로 동사 choose의 목적어 자

리이므로 to부정사 to start가 적절

	 해석	 �Morgan씨는 다른 누군가를 위해 일하기보다는 그녀 자신의 사업

을 시작하는 것을 선택했다.

	 어휘	 �rather than ~라기보다는

7	 정답	 O

	 해설	 �“수리하는 것을 고려하다”라는 의미로 동사 consider의 목적어 자

리이므로 동명사 renovating은 적절

	 해석	 �그 커플은 더 많은 생활 공간을 만들기 위해 집을 수리하는 것을 고

려하고 있다.

	 어휘	 �renovate 수리하다

8	 정답	 waiting

	 해설	 �“기다리는 것을 신경 쓰다”라는 의미로 동사 mind의 목적어 자리

이므로 동명사 waiting이 적절

	 해석	 �우리는 Steve가 도착할 때까지 몇 분 더 기다리는 것을 신경 쓰지 

않는다.

POINT 3 동명사와 to부정사 둘 다 목적어로 취하는 동사� p.70

	 정답	 to take

	 해설	 �“사진 찍는 것을 잊다”라는 뜻으로, 아직 하지 않은 일을 하는 

것을 잊었다는 의미이므로 forgot의 목적어 자리에 to take가  

적절

	 해석	 �당신이 태어났을 때는 많은 사진을 찍었음에도 불구하고, 몇 년 

동안 당신의 부모님은 당신의 사진을 찍는 것을 잊었다.
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1	 정답	 watching

	 해설	 �“본 것을 기억한다”라는 뜻으로, 이미 한 일을 기억한다는 의미이

므로 remembers의 목적어 자리에 watching이 적절

	 해석	 �그는 어렸을 때 가장 좋아하는 영화 ‘피노키오’를 반복해서 본 것을 

기억한다.

	 어휘	 �repeatedly 반복해서

2	 정답	 O

	 해설	 �“계획하는 것을 시작하다”라는 뜻이며, start는 의미 차이 없이 동

명사와 to부정사를 둘 다 목적어로 취하는 동사이므로 to plan은 

적절

	 해석	 �Rebecca와 그녀의 형제들은 어제 아버지를 위한 생일 파티를 계

획하기 시작했다.

3	 정답	 to inform

	 해설	 �“알리게 되어 유감이다”라는 뜻으로, 아직 하지 않은 일을 하게 되

어 유감이라는 의미이므로 regret의 목적어 자리에 to inform이 

적절

	 해석	 �당신에게 알리게 되어 유감이지만, 당신의 비행기는 두 시간 지연

될 것이다.

	 어휘	 �inform 알리다   delay 지연시키다

4	 정답	 making

	 해설	 �“약속한 것을 잊다”라는 뜻으로, 과거에 이미 한 일을 잊었다는 의

미이므로 forgot의 목적어 자리에 making이 적절

	 해석	 �그 고객은 오늘 약속한 것을 잊고 나타나지 않았다. 

	 어휘	 �appointment 약속   show up 나타나다

5	 정답	 O

	 해설	 �“들으려고 노력하다”라는 의미이므로 tried의 목적어 자리에 to 

listen은 적절

	 해석	 �그녀의 시계가 어디에 있는지 알아내기 위해, 그 소녀는 조용히 앉

아서 그것의 소리를 들으려고 노력했다.

	 어휘	 �find out 알아내다

POINT 4 전치사 to vs. to부정사의 to� p.70

	 정답	 express

	 해설	 �“표현하기 위해 사용되다”라는 의미이므로, be used to 뒤에 to
부정사를 만드는 동사원형 express가 적절

	 해석	 �말을 하는 데는 글을 쓰는 데보다 같은 생각을 표현하기 위해 더 

많은 단어가 사용된다.

1	 정답	 meeting

	 해설	 �look forward to의 to는 전치사이므로 동명사 meeting이 적절

	 해석	 �나는 다음 주의 세미나에서 당신을 만나기를 고대한다.

2	 정답	 hear

	 해설	 �“듣는 것을 좋아하다”라는 의미로 동사 like의 목적어 자리이므로 

to부정사를 만드는 동사원형 hear가 적절

	 해석	 �사람들은 무언가를 살 때, 그들이 아는 사람들의 의견을 듣는 것을 

좋아한다.

3	 정답	 speaking

	 해설	 �“말하는 것에 익숙하지 않다”라는 의미이므로, be used to 뒤에 

동명사 speaking이 적절

	 해석	 �그녀는 대중 앞에서 말하는 것에 익숙하지 않아서, 연설 동안 긴장

을 느꼈다.

	 어휘	 �public 대중

4	 정답	 show

	 해설	 �“보여주지 못하다”라는 의미로 동사 fail의 목적어 자리이므로 to부

정사를 만드는 동사원형 show가 적절

	 해석	 �신분증을 보여주지 못하는 사람은 건물에 들어가는 것이 허락되지 

않을 것이다.

5	 정답	 breaking

	 해설	 �came close to의 to는 전치사이므로 to 뒤에 동명사 breaking이 

적절

	 해석	 �그 선수는 높이뛰기 세계 기록을 깨는데 가까워졌다.

	 어휘	 �world record 세계 기록

POINT 5 동명사/to부정사의 능동형 vs. 수동형� p.71

	 정답	 build

	 해설	 �“집을 짓는”이라는 의미이므로 to부정사의 능동형을 만드는 

build가 적절

	 해석	 �그 프로젝트는 집이 없는 사람들을 위해 집을 짓는 국제단체의 캠

페인의 일부였다.

	 어휘	 �international 국제의   homeless 집이 없는, 노숙자의

1	 정답	 being evaluated

	 해설	 �“평가되는 것”이라는 의미이므로 동명사의 수동태 being 

evaluated가 적절

	 해석	 �직원들은 자신의 성과에 대해 평가되는 것에 익숙해야 한다.

	 어휘	 �familiar 익숙한   evaluate 평가하다   performance 성과, 수행

2	 정답	 reduce

	 해설	 �“스트레스를 줄이다”라는 의미이므로 to부정사의 능동형을 만드

는 reduce가 적절

	 해석	 �최근에, 많은 사람들이 스트레스를 줄이기 위해 요가 수업을 듣고 

있다.

3	 정답	 cleaning

	 해설	 �“청소하는 것”이라는 의미이므로 동명사의 능동형 cleaning이  

적절

	 해석	 �그들은 주말까지 집을 청소하는 것을 미루기로 결정했다.

4	 정답	 be found

	 해설	 �“고양이가 발견되다”라는 의미이므로 to부정사의 수동형을 만드

는 be found가 적절

	 해석	 �걱정하면서, 나는 밖으로 나가 길을 걸었지만, 나의 고양이는 어디

에서도 발견되지 않았다.

5	 정답	 Being selected

	 해설	 �“리더로 선택되는 것”이라는 의미이므로 동명사의 수동형 Being 

selected가 적절

	 해석	 �그룹의 리더로 선택되는 것은 누구에게나 큰 영광이다.

	 어휘	 �select 선택하다   honor 영광

POINT 6 동명사/to부정사의 의미상 주어� p.71

	 정답	 express

	 해설	 �“사람들이 표현하다”라는 의미로, to부정사의 의미상 주어 for 
people이 표현하는(express) 행위의 주체이므로 to부정사의 

능동형을 만드는 express가 적절

	 해석	 �Marguerite La Caze에 따르면, 패션은 사람들이 중요한 개인적

인 믿음을 표현하는 도구를 제공한다.

	 어휘	 �tool 도구   personal 개인적인   belief 믿음
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1	 정답	 be accepted

	 해설	 �“그녀가 받아들여지다”라는 의미로, 동명사의 의미상 주어 her가 

받아들이는(accept) 행위의 대상이므로 to부정사의 수동형을 만

드는 be accepted가 적절

	 해석	 �Amy의 부모님은 그녀가 국립 대학에 받아들여지기를 희망했다.

	 어휘	 �national 국립의, 국가의

2	 정답	 leaving

	 해설	 �“우리 비행기가 떠나다”라는 의미로, 동명사의 의미상 주어 our 
flight’s가 떠나는(leave) 행위의 주체이므로 능동형 leaving이 적절

	 해석	 �이 날씨는 우리 비행기가 제시간에 떠나는 것을 막지 못할 것이다.

3	 정답	 being promoted

	 해설	 �“그가 승진되다”라는 의미로, 동명사의 의미상 주어 his가 승진시

키는(promote) 행위의 대상이므로 수동형 being promoted가 

적절

	 해석	 �그 남성의 동료들은 그가 상점의 매니저 직위로 승진된 것을 축하

했다.

	 어휘	 �coworker 동료   congratulate 축하하다   promote 승진시키다

4	 정답	 understand

	 해설	 �“그들이 이해하다”라는 의미로 to부정사의 의미상 주어 for them
이 이해하는(understand) 행위의 주체이므로 to부정사의 능동형

을 만드는 understand가 적절

	 해석	 �그들은 똑똑한 학습자들이지만, 어떤 개념들은 그들이 이해하기에 

너무 어렵다.

	 어휘	 �concept 개념

5	 정답	 be released

	 해설	 �“그 영화의 새로운 버전이 개봉되다”라는 의미로, to부정사의 의미

상 주어 for ~ movie가 개봉하는(release) 행위의 대상이므로 to
부정사의 수동형을 만드는 be released가 적절

	 해석	 �팬들은 그 영화의 새로운 버전이 개봉되기를 참을성 있게 기다리

고 있다.

	 어휘	 �patiently 참을성 있게   release 개봉하다

문장 연습 제대로	 네모 유형� p.72

1 danced	 2 answering	 3 inform		
4 to take	 5 eating	 6 checking	
7 being disturbed	 8 finishing	 9 to find	
10 made	 11 buying	 12 to promote

1	 해설	 �“공연자들이 춤추다”라는 의미로 주어 The performers의 동사 

자리이므로 동사 danced가 적절

	 해석	 �무대 위의 공연자들은 활기찬 음악에 맞춰 열정적으로 춤췄다.

2	 해설	 �“답하는 것을 미루다”라는 의미로 동사 put off의 목적어 자리이므

로 동명사 answering이 적절

	 해석	 �Tommy는 그가 더 많은 정보를 가질 때까지 일자리 제안에 답하는 

것을 미루었다.

3	 해설	 �“매니저에게 알리다”라는 의미이므로 to부정사의 능동형을 만드

는 inform이 적절

	 해석	 �직원들은 직장에서 휴가를 원할 때 그들의 매니저에게 알릴 필요

가 있다.

4	 해설	 �“복용할 것을 기억하다”라는 뜻으로, 아직 하지 않은 일을 하는 것

을 기억한다는 의미이므로 remember의 목적어 자리에 to부정사 

to take가 적절

	 해석	 �다음 3일 동안 6시간마다 너의 약을 복용할 것을 꼭 기억해라.

5	 해설	 �is accustomed to의 to는 전치사이므로 to 뒤에 동명사 eating
이 적절

	 해석	 �Melinda는 많은 향신료를 사용하는 문화에서 자랐기 때문에 매운 

음식을 먹는 것에 익숙하다.

6	 해설	 �“확인함으로써”라는 의미로 전치사 by의 목적어 역할을 하는 명사 

자리이므로 동명사 checking이 적절

	 해석	 �판매 후에 고객의 만족감을 확인함으로써, 당신의 제품에 대한 부

정적인 평가가 확산되는 것을 피할 수 있다.

7	 해설	 �“방해받는 것”이라는 의미이므로 동명사의 수동형 being 

disturbed가 적절

	 해석	 �Mark는 방해받는 것 없이 일할 수 있도록 그의 사무실 문을 닫았다.

8	 해설	 �“당신이 끝내다”라는 의미로, 동명사의 의미상 주어 your가 끝내

는(finish) 행위의 주체이므로 능동형 finishing이 적절

	 해석	 �소셜 미디어에 너무 많은 시간을 쓰는 것은 당신이 중요한 일을 끝

내는 것을 지연시킬 수 있다.

9	 해설	 �“찾는 것을 희망하다”라는 의미로 동사 hope의 목적어 자리이므

로 to부정사 to find가 적절

	 해석	 �많은 부모들은 그들이 일하는 동안 그들의 아이들을 돌볼 믿을 만

한 베이비시터를 찾기를 희망한다.

10	해설	 �“기름이 만들었다”라는 의미로 주어 The oil의 동사 자리이므로 동

사 made가 적절

	 해석	 �쓰러진 트럭에서 나온 기름이 도로를 더럽고, 미끄럽고, 그리고 위

험하게 만들었다.

11	 해설	 �“산 것을 후회하다”라는 뜻으로, 과거에 이미 한 일을 후회한다는 

의미이므로 regret의 목적어 자리에 동명사 buying이 적절

	 해석	 �지금 돈이 없기 때문에, 나는 그렇게 비싼 집을 산 것을 후회한다.

12	 해설	 �“홍보하기 위해”라는 의미의 부사 자리이므로 to부정사 to 

promote가 적절

	 해석	 �오늘날의 음악 산업에서, 예술가들은 그들의 음악을 홍보하기 위

해 누구의 허락도 필요하지 않다.

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.73

1 Eating 또는 To eat	2 to keep	 3 persuade	
4 experiencing	 5 include	 6 O	
7 be locked	 8 to succeed	 9 providing
10 O	 11 say	 12 be designed

1	 해설	 �“먹는 것”이라는 의미의 동사 is의 주어 역할을 하는 명사 자리이므

로 동명사 Eating 또는 to부정사 To eat이 적절

	 해석	 �건강에 좋은 음식을 정해진 시간에 먹는 것은 균형 잡힌 생활방식

을 유지하는 데 중요하다.

2	 해설	 �“유지하는 것에 동의하다”라는 의미로 동사 agree의 목적어 자리

이므로 to부정사 to keep이 적절

	 해석	 �우리는 우리 집주인이 작년과 같은 가격으로 임대료를 유지하는 

것에 동의해서 기쁘다.

3	 해설	 �“설득하기 위해 사용되다”라는 의미이므로, be used to 뒤에 to부

정사를 만드는 동사원형 persuade가 적절

	 해석	 �광고는 특정 제품과 서비스를 구매하도록 사람들을 설득하기 위해 

사용된다.

4	 해설	 �“경험한 것을 잊다”라는 뜻으로, 과거에 이미 한 일을 잊는다는 의

미이므로 forget의 목적어 자리에 동명사 experiencing이 적절
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	 해석	 �나는 스카이다이빙을 처음 경험한 것을 결코 잊지 못할 것이다. 그

것은 정말 짜릿했다!

5	 해설	 �“물건들이 포함하다”라는 의미로 주어 The items의 동사 자리이

므로 동사 include가 적절

	 해석	 �식료품점에서 살 물건들은 우유, 계란, 그리고 빵을 포함한다.

6	 해설	 �“말하는 것을 멈추다”라는 의미이므로 동사 stop의 목적어 자리에 

동명사 talking은 적절

	 해석	 �선생님은 학생들에게 말하는 것을 멈추고 수업에 주의를 기울이라

고 요구했다.

7	 해설	 �“문이 잠기다”라는 의미이므로 to부정사의 수동형을 만드는 be 

locked가 적절

	 해석	 �우리 방의 문이 잠겨있는 것 같아서, 우리는 누군가 열쇠를 가져올 

때까지 들어갈 수가 없다.

8	 해설	 �“성공할 능력”이라는 의미로 명사 ability를 수식하는 형용사 자리

이므로 to부정사 to succeed가 적절

	 해석	 �당신이 당신에게 중요한 분야에서 성공할 당신의 능력을 믿지 못

할 때, 그것은 당신의 자존감에 나쁜 영향을 미친다.

9	 해설	 �“의료 지원을 제공하다”라는 의미이므로 동명사의 능동형 

providing이 적절

	 해석	 �그 자원봉사 단체는 외딴 지역 사회를 지원하는 방법으로 의료 지

원을 제공하는 것에 집중한다.

10	해설	 �“보내는 것을 선호한다”라는 뜻이며, prefer는 의미 차이 없이 동

명사와 to부정사를 둘 다 목적어로 취하는 동사이므로 to spend
는 적절

	 해석	 �붐비는 장소에 가는 대신에, Jeremy는 집에서 좋은 책과 차 한잔과 

함께 주말을 보내는 것을 선호한다.

11	 해설	 �“관광객들이 말하다”라는 의미로 주어 Tourists의 동사 자리이므

로 동사 say가 적절

	 해석	 �그 섬을 방문한 적 있는 관광객들은 그것이 절대적으로 아름답다

고 말한다.

12	 해설	 �“프로젝트가 설계되다”라는 의미로, to부정사의 의미상 주어 for 
the project가 설계하는(design) 행위의 대상이므로 to부정사의 

수동형을 만드는 be designed가 적절

	 해석	 �제때 끝내기 위해서, 그 프로젝트가 매우 잘 설계되는 것이 필수적

일 것이다.

짧은 지문 연습 제대로� p.74

1 (A) thinks  (B) to bring	 2 (A) dealing  (B) moving 
3 (A) taking  (B) be inspired	 4 ③

5 ②		  6 ② 

1	 해설	 �(A) �“일론 머스크가 생각하다”라는 의미로 주어 Elon Musk의 동

사 자리이므로 동사 thinks가 적절

	 	 (B) �“데려가는 것을 계획하다”라는 의미로 동사 plans의 목적어 자

리이므로 to부정사 to bring이 적절

	 해석	 �SpaceX에서 우주선을 만드는 일론 머스크는 인간이 언젠가 화성

에서 살 것이라고 생각한다. 그는 2050년까지 백만 명의 사람들

을 화성에 데려가는 것을 계획한다.

2	 해설	 �(A) �“소음을 대하는 것에 익숙하다”라는 의미이므로, be used to 

뒤에 동명사 dealing이 적절

	 	 (B) �“이사한 것에 의해”라는 의미로 전치사 by의 목적어 역할을 하

는 명사 자리이므로 동명사 moving이 적절

	 해석	 �번화한 도시에서 몇 년을 산 후에, 나는 지속적인 소음을 대하는 것

에 익숙했다. 그러나 시골에 있는 평화로운 집으로 이사한 것에 의

해, 나는 내가 자연의 소리를 선호한다는 것을 발견했다.

3	 해설	 �(A) �“수업을 듣는 것을 제안하다”라는 의미로 동사 suggest의 목

적어 자리이므로 동명사 taking이 적절

	 	 (B) �“당신이 고무되다”라는 의미이므로 to부정사의 수동형을 만드

는 be inspired가 적절

	 해석	 �당신이 매일 같은 음식을 먹는 것에 싫증이 난다면, 우리는 요리 수

업을 듣는 것을 제안한다. 일단 다양한 조리법을 시도해 보고 요리 

실력을 향상시키면, 당신은 주방에서 고무되고 새로운 맛을 발견

할 가능성이 높다.

4	 해설	 �①	�“조상들이 살다”라는 의미로 주어 the ancestors의 동사 자리

이므로 동사 lived는 적절

	 	 ②	�“육지로 나올 능력”이라는 의미로 명사 the ability를 수식하는 

형용사 자리이므로 to부정사 to come은 적절

	 	 ③	�“계속 돌아가다”라는 의미로 동사 keep의 목적어 자리이므로 

동명사 returning이 적절

	 해석	 �과학자들에 의하면, 개구리의 조상들은 물고기처럼 물속에서 살았

다. 최초의 개구리들은 육지로 나와서 그곳에서 먹이와 은신처를 

얻을 기회를 즐길 능력을 얻었다. 그러나 그들은 또한 알을 낳기 위

해 물로 계속 돌아갔다.

5	 해설	 �①	�“그들이 사람들을 닮다”라는 의미로, 동명사의 의미상 주

어 their가 닮는(resemble) 행위의 주체이므로 능동형 

resembling은 적절, resemble은 수동태로 쓸 수 없는 타동사

	 	 ②	�“바꾸는 것은 일이다”라는 의미로 동사 is의 주어 역할을 하

는 명사 자리이므로 동명사 Changing 또는 to부정사 To 

change가 적절

	 	 ③	�“만들기를 원하다”라는 의미로 동사 want의 목적어 자리이므

로 to부정사 to make는 적절

	 해석	 �만화 동물의 재미있고 흥미로운 특징은 어떤 면에서 그들이 사람

들을 닮은 것이다. 만화 동물의 얼굴이나 발을 바꾸는 것은 만화가

들이 자주 하는 일이다. 그들은 캐릭터들을 아이들에게 친근하게 

만들기를 원하기 때문에 그렇게 한다.

6	 해설	 �①	�“싸우기 위해 반응하다”라는 의미로 동사 reacts를 수식하는 

부사 자리이므로 to부정사 to fight는 적절

	 	 ②	�“공격받는 것”이라는 의미이므로 동명사의 수동형 being 

attacked가 적절

	 	 ③	�“만난 것을 기억하다”라는 뜻으로, 이미 한 일을 기억한다는 의

미이므로 remembers의 목적어 자리에 동명사 meeting은  

적절

	 해석	 �일반적으로, 백신은 약해지거나 죽은 바이러스를 포함한다. 백신 

접종을 받을 때, 당신의 몸은 바이러스와 싸우기 위해 반응한다. 어

떤 면에서, 백신은 공격받는 것에 대비해 몸을 준비시킨다. 우리가 

실제 바이러스에 노출될 때, 몸은 그것을 만난 것을 기억해서 빠르

고 효과적으로 대응할 수 있다.

내신 서술형 대비 제대로� p.75

1 to drink	 2 be repaired	 3 using
4 I forgot to turn off the lights
5 object to the city’s building a new airport
6 Continuous learning is necessary for programmers to stay
7 ⓐ to swim → swimming, ⓒ save → be saved
8 ⓐ being said → saying, ⓑ building → builds

1	 해설	 �“마시는 것”이라는 의미로, 가주어 it 뒤에 오는 진짜 주어 자리이므

로 to부정사 to drink가 적절

	 해석	 �더운 여름날 동안에는 충분한 물을 마시는 것이 중요하다.

2	 해설	 �“차가 수리되다”라는 의미이므로 to부정사의 수동형을 만드는 be 
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repaired가 적절

	 해석	 �그 차는 누군가 그것을 다시 운전하기 전에 수리되어야 할 필요가 

있다.

3	 해설	 �“사용하는 것을 피하다”라는 의미로 동사 avoid의 목적어 자리이

므로 동명사 using이 적절

	 해석	 �환경을 보호하기 위해서, 우리는 너무 많은 플라스틱을 사용하는 

것을 피해야 한다.

	 어휘	 �protect 보호하다   environment 환경

4	 해설	 �“불 끄는 것을 잊다”라는 뜻으로, 아직 하지 않은 일을 하는 것을 잊

었다는 의미이므로 forgot의 목적어 자리에 to turn이 적절

5	 해설	 �object to의 to는 전치사이므로 목적어 자리에 동명사 building,  

“시가 짓는 것”이라는 의미이므로 동명사 building 앞에 의미상 주

어인 소유격 the city’s가 오는 것이 적절

6	 해설	 �“유지하기 위해서 필수적이다”라는 의미로 형용사 necessary를 

수식하는 부사 자리이므로 to부정사 to stay, “프로그래머가 유지

하다”라는 의미이므로 to부정사 앞에 to부정사의 의미상 주어인 

for programmers가 오는 것이 적절

	 어휘	 �continuous 계속적인   updated 최신 상태인   field 분야

7	 해설	 �ⓐ	�“수영하는 것을 두려워하다”라는 의미로 전치사 of의 목적어 

역할을 하는 명사 자리이므로 동명사 swimming이 적절

	 	 ⓑ	�“당황하기 시작하다”라는 뜻이며, start는 의미 차이 없이 동명

사와 to부정사를 둘 다 목적어로 취하는 동사이므로 to panic
은 적절

	 	 ⓒ	�“구조되기를 기다리다”라는 의미이므로 to부정사의 수동형을 

만드는 be saved가 적절

	 해석	 �많은 사람들이 바다에서 수영하는 것을 두려워한다. 바다의 파도

가 강해질 때, 그들은 당황하기 시작한다. 이런 사람들은 가능한 한 

빨리 물 밖으로 나오기를 원한다. 그러나 너무 열심히 몸부림치고 

피곤해지기보다, 그들은 도움을 요청하고 구조되기를 기다리는 것

이 가장 낫다.

	 어휘	 �panic 당황하다   call for ~을 요청하다   struggle 몸부림치다

8	 해설	 �ⓐ	�“다른 사람들이 말하다”라는 의미로, 동명사의 의미상 주어 

other people’s가 말하는(say) 행위의 주체이므로 동명사의 

능동형 saying이 적절

	 	 ⓑ	�“칭찬을 받는 것은 강화한다”라는 의미로 주어 Receiving 

praise의 동사 자리이므로 동사 builds가 적절

	 	 ⓒ	�“돕기 위해 나서다”라는 의미로 동사 step up을 수식하는 부사 

자리이므로 to부정사 to help는 적절

	 해석	 �어린아이들은 다른 사람들이 그들에 대해 좋은 것을 말하는 것에 

의해 영향을 받을 수 있다. 어린이일 때 일을 잘했다는 칭찬을 받는 

것은 새롭고 어려운 일들을 시도하는 것에 대한 그들의 자신감을 

강화한다. 비슷하게, 다른 사람들에 의해 친절하다고 여겨지는 것

은 그들이 사람들을 돕기 위해 더 자주 나서도록 만든다.

	 어휘	 �influence 영향을 주다   praise 칭찬   build up 강화하다    

confidence 자신감   similarly 비슷하게   step up 나서다

수능 대비 제대로� p.76

1 ③	 2 ⑤	 3 ②	 4 ②

1	 해설	 �(A) �“작동하는 것을 멈추다”라는 의미이므로 동사 stop의 목적어 

자리에 동명사 working이 적절

	 	 (B) �“종이 클립이 막았다”라는 의미로 주어 A paper clip의 동사 

자리이므로 동사 prevented가 적절

	 	 (C) �“내가 완성하다”라는 의미로 to부정사의 의미상 주어 for me
가 완성하는(complete) 행위의 주체이므로 to부정사의 능동

형을 만드는 complete이 적절

	 해석	 �마감 기한 두 시간 전에, 나는 뉴스 기사를 끝내려고 몸부림치고 있

었다. 갑자기, 타자기가 작동하는 것을 멈추었고, 내가 아무리 세게 

키를 눌러도, 그것은 어떤 글자도 치지 않았다. 나는 내가 제시간에 

기사를 끝낼 수 없을 것이라는 것을 깨닫기 시작했다. 필사적으로, 

나는 타자기를 내 무릎 위에 올려놓고 각각의 키를 내가 할 수 있는 

한 세게 치기 시작했다. 아무 일도 일어나지 않았다. 내가 마침내 

덮개를 열었을 때, 나는 문제를 발견했다. 타자기 안에서 종이 클립

이 키가 움직이는 것을 막았다. 내가 그것을 제거하고 난 후에, 키

는 다시 부드럽게 움직이기 시작했다. 타자기를 열지 않았다면 내

가 기사를 완성하는 것은 불가능했을 것이다. 

	 어휘	 �press 누르다   desperately 필사적으로   prevent 막다    

remove 제거하다   smoothly 부드럽게   complete 완성하다

2	 해설	 �(A) �“요리하기 위해 사용되다”라는 의미이므로, be used to 뒤에 

to부정사를 만드는 동사원형 cook이 적절

	 	 (B) �“사용하는 것을 상상하다”라는 의미로 동사 imagine의 목적어 

자리이므로 동명사 using이 적절

	 	 (C) �“판매가 증가하다”라는 의미로, 주어 sales의 동사 자리이므로 

동사 increased가 적절

	 해석	 �광고주들은 때때로 사람들이 그들의 제품을 보는 방식을 바꿔야 

한다. 예를 들어, Fleischmann사의 효모는 보통 과거에 집에서 만

든 빵을 요리하기 위해 사용되었다. 아무도 그것을 다른 어떤 것을 

위해 사용하는 것을 상상할 수 없었다. 그 후, 20세기 초에, 점점 더 

많은 사람들이 상점과 빵집에서 빵을 사기 시작했고, 효모에 대한 

수요는 감소했다. Fleischmann사의 효모 생산자는 판매를 늘리기 

위해 Walter Thompson 광고 대행사를 고용했다. Thompson 대

행사는 효모를 상당한 건강상의 이점을 가진 비타민의 중요한 공

급원으로 홍보했다. 효모는 “빵의 영혼”이 되는 것을 멈추었지만, 

효모 판매는 곧 증가했다.

	 어휘	 �advertiser 광고주   normally 보통   demand 수요    

agency 대행사   boost 늘리다, 증가시키다   source 공급원

3	 해설	 �①	�“그의 아버지가 관심을 가졌다”라는 의미로 주어 His father의 

동사 자리이므로 동사 had는 적절

	 	 ②	�“전공하는 것을 결정하다”라는 의미로 동사 decide의 목적어 

자리이므로 to부정사 to major가 적절

	 	 ③	�“문제가 다뤄지다”라는 의미이므로 to부정사의 수동형을 만드

는 be handled는 적절

	 	 ④	�“설명하기 위해 칼럼을 썼다”라는 의미로 동사 wrote를 수식하

는 부사 자리이므로 to부정사 to explain은 적절

	 	 ⑤	�“Becker가 기여하다”라는 의미로, 동명사의 의미상 주어 

Becker’s가 기여하는(contribute) 행위의 주체이므로 동명사

의 능동형 contributing은 적절

	 해석	 �Gary Becker는 1930년에 펜실베이니아의 포츠빌에서 태어났다. 

교육을 잘 받지 못했던 그의 아버지는 재정적인 문제들에 깊은 관

심을 가졌다. 고등학교를 졸업한 후, Becker는 프린스턴 대학에서 

경제학을 전공하기로 결정했다. 그러나, 현실의 문제들이 수업 시

간에 전혀 다뤄지지 않는 것처럼 보였기 때문에 그는 그의 교육에 

만족하지 못했다. 그래서, 대신에, 그는 1955년에 시카고 대학에서 

경제학 박사 학위를 받았다. 1985년부터, Becker는 대중에게 경제

학 개념을 설명하기 위해 비즈니스 잡지에 정기 칼럼을 썼다. 1992

년에, 그는 노벨 경제학상을 수상했다. 이것은 부분적으로 Becker

가 차별의 경제학에 대한 이해에 기여했기 때문인데, 그것은 그의 

박사 논문의 주제였다.

	 어휘	 �educate 교육하다   financial 재정적인    major in ~을 전공하다    

economics 경제학   handle 다루다   partly 부분적으로    

contribute to ~에 기여하다

4	 해설	 �①	�“무시하는 것”이라는 의미로, 가주어 it 뒤에 오는 진짜 주어 자

리이므로 to부정사 to ignore는 적절

	 	 ②	�“더 잘하는 것”이라는 의미로 주어 역할을 하는 명사 자리이므

로 동명사 doing 또는 to부정사 to do가 적절

	 	 ③	�“그것들이 결과로 이어지다”라는 의미로 주어 they의 동사 자

리이므로 동사 lead는 적절
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	 	 ④	be close to의 to는 전치사이므로 동명사 being은 적절

	 	 ⑤	�“노력할 것을 기억하다”라는 의미로 아직 하지 않은 일을 하는 

것을 기억한다는 의미이므로 remember의 목적어 자리에 to
부정사 to make는 적절

	 해석	 �너무 자주, 우리는 큰 성공이 큰 노력을 필요로 한다고 믿는다. 매

일 작은 개선을 하는 것의 가치를 무시하는 것은 쉽다. 그러나 매일 

1%씩 더 잘하는 것은 장기적으로 매우 의미 있을 수 있다. 그러한 작

은 변화들은 처음에는 특별하지 않게 보일 수 있지만, 그것들은 결

국 시간이 지남에 따라 중요한 결과로 이어진다. 예를 들어, 만일 당

신이 1년 동안 매일 1%씩 나아질 수 있다면, 당신은 연말까지 37배  

더 나아질 것이다. 반면에, 당신이 매일 1%씩 퇴보한다면, 당신은 

연말까지 최악이 되는 것에 가까워질 것이다. 그래서, 당신은 매일 

작은 노력이라도 할 것을 기억해야 한다.

	 어휘	 �ignore 무시하다   improvement 개선    

in the long run 장기적으로   unremarkable 특별하지 않은    

eventually 결국   decline 퇴보하다

MINI TEST	 CH 05-06� p.78

1  ③	 2  ⑤	 3  ③

4  (1) �ⓐ to think → thinking 	
	 ⓑ be understood → understand

    (2) have been interested in dinosaurs if they had not seen

1	 해설	 �(A) �“사람들이 느끼다”라는 의미로 주어 people의 동사 자리이므

로 동사 feel이 적절

	 	 (B) �“느리게 호흡할 것을 기억하다”라는 의미로 아직 하지 않은 일

을 하는 것을 기억한다는 의미이므로 Remember의 목적어 

자리에 to부정사 to breathe가 적절

	 	 (C) �주절의 동사가 would practice이며, 더 많은 사람들이 느린 

호흡의 중요성을 알고 있는 것은 현재 사실의 반대이므로 if절
에 이와 짝이 맞는 과거시제 knew가 적절

	 해석	 �꽤 자주, 어떤 것에 의해 스트레스를 받는 사람들은 그들이 숨을 쉴 

수 없다고 느낀다. 스트레스는 몸이 더 많은 산소를 찾게 만들기 때

문에 우리가 스트레스를 받았을 때 호흡이 어렵다. 결과적으로, 우

리는 더 빨리 호흡하기 위해 노력함으로써 반응한다. 그러나 빠른 

호흡은 우리가 이미 받는 것보다 더 스트레스를 받게 만들 뿐이다. 

대신 느리게 호흡할 것을 기억하라, 그러면 당신의 스트레스 감정

은 결국 사라질 것이다. 만약 더 많은 사람들이 느린 호흡의 중요성

을 알고 있다면, 그들은 스트레스의 첫 신호에서 그것을 실행할 것 

이다.

	 어휘	 �oxygen 산소   eventually 결국   go away 사라지다    

practice 실행하다   sign 신호

2	 해설	 �①	�행동하는(act) 것보다 그들이 지구에 있었던 것이 앞선 시점의 

일이므로 as if절에 had been은 적절

	 	 ②	�“생존하는 데 익숙하다”라는 의미이므로, be used to 뒤에 동

명사 surviving은 적절

	 	 ③	�appear는 수동태로 쓸 수 없는 자동사이므로 능동태 appear
는 적절

	 	 ④	�과거에 위협을 제거했음이 틀림없다는 과거 일에 대한 추측이

므로 must 뒤에 have removed는 적절

	 	 ⑤	�전치사 of의 목적어 역할을 하는 명사 자리이며, “우리

가 사라지다”라는 의미로 동명사의 의미상 주어 our가 사

라지는(disappear) 행위의 주체이므로 동명사의 능동형 

disappearing이 적절

	 해석	 �모든 인간들이 지구에서 사라지면 어떤 일이 일어날까? 사람들은 

마치 그들이 처음부터 지구에 있었던 것처럼 행동하지만, 그들은 

6백 만 년 동안 지구에 존재했을 뿐이고, 반면에 지구는 45억 년 

전에 형성되었다. 이것이 의미하는 것은 지구는 인간 없이 스스로 

생존하는 데 익숙하다는 것이다. 자연은 우리의 행동에 의해 쉽게 

파괴되기 때문에 약해 보일 수 있다. 하지만, 그것은 여전히 존재한

다. 따라서, 지구는 과거에 많은 위협들을 인간 없이 스스로 제거했

음이 틀림없다. 우리가 지구에서 사라진다는 생각은 상상하기 어

려울 수 있지만, 미래에 일어날 수도 있고, 그렇더라도 지구는 그저 

괜찮을 것이다.

	 어휘	 �exist 존재하다   billion 십억   remove 제거하다   threat 위협   

3	 해설	 �①	�“알게 된 것”이라는 의미로, 가주어 it 뒤에 오는 진짜 주어 자리

이므로 to부정사 to learn은 적절

	 	 ②	�“연구하는 것을 결정하다”라는 의미로 동사 decide의 목적어 

자리이므로 to부정사 to study는 적절

	 	 ③	�주절의 동사가 would be이며, 그 새가 강력한 폭풍으로 날아

가는 것은 현재 사실의 반대이므로 if절에 이와 짝이 맞는 과거

시제 flew가 적절

	 	 ④	�“연구 중 일부가 보여주다”라는 의미로 주어 some ~ research
의 동사 자리이며, some of 뒤의 Heckscher’s research가 단

수명사이므로 단수동사 shows는 적절

	 	 ⑤	�“폭풍을 피하는 것”이라는 의미로 주어 역할을 하는 명사 자리

이며, “새가 피하다”라는 의미로 동명사의 의미상 주어 bird’s가 

피하는(avoid) 행위의 주체이므로 동명사의 능동형 avoiding
은 적절

	 해석	 �최근에, 한 과학자가 작은 새가 강력한 폭풍을 피할 수 있다는 것을 

알게 된 것은 놀라웠다. 미국인 과학자인 Christopher Heckscher

는 북미에서 남미까지 매년 여행하는 작은 한 종류의 새를 연구하

기로 결정했다. 그 새는 겨우 20에서 50그램 정도 무게가 나간다. 

만약 그 새가 강력한 폭풍으로 날아간다면, 그 폭풍의 엄청난 힘에 

의해 죽임을 당할 것이다. 하지만, Heckscher의 연구 중 일부는 그 

새가 강력한 폭풍을 피하기 위해 비행할 적절한 시간을 알고 있다

는 것을 보여준다. 현재로서는, 그는 그 새가 어떻게 이것을 알 수 

있는지 확신하지 못한다. 그는 그 새가 폭풍을 피하는 것이 남미에

서의 날씨 변화에 영향을 받을 수 있다고 믿고 있다.

	 어휘	 �avoid 피하다   storm 폭풍   weigh 무게가 나가다    

enormous 엄청난   force 힘

4	 해설	 (1)	ⓐ �“생각하는 것을 멈추다”라는 의미이므로 동사 stop의 목적

어 자리에 동명사 thinking이 적절

	 	 	 ⓑ �“이해하기 위해”라는 의미이므로 to부정사의 능동형을 만드

는 understand가 적절

	 	 	 ⓒ �“보기 위해 필요하다”라는 의미로 동사 need를 수식하는 부

사 자리이므로 to부정사 to see는 적절

	 	 	 ⓓ �주격 관계대명사 which가 가리키는 선행사 People’s ~ 

minds가 “사람들의 마음과 정신이 교육되다”라는 의미로 

동사 educate(교육하다)의 행위 대상이므로 수동태 be 

educated는 적절

	 	 (2)	�공룡 그림을 보지 않는 것은 과거 사실의 반대이므로 주절의 

would not 뒤에 have been, if절에 had not seen이 적절

	 해석	 �예술은 과학에 매우 중요할 수 있다. 많은 성인들이 어렸을 때 책에

서 공룡 그림을 보지 않았더라면 공룡에 관심이 있지 않았을 것이

다. 우리는 예술을 과학보다 덜 중요한 것으로 생각하는 것을 멈춰

야 한다. 우리는 우리 주변의 세상을 이해하기 위해 과학이 필요하

지만, 그것의 아름다움과 위대함을 보기 위해 예술도 필요하다. 오

직 사실과 수치만 가지는 것은 우리의 상상력과 창조성을 제한한

다. 과학에 의해 교육될 수 있는 사람들의 마음과 정신은 오직 예술

만이 가져올 수 있는 영감 또한 필요로 한다.

	 어휘	 �dinosaur 공룡   figure 수치, 숫자   imagination 상상(력)    

creativity 창조성, 창의력   inspiration 영감
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CHAPTER 07 분사

POINT 1 동사 vs. 분사� p.82

	 정답	 �controlling

	 해설	 ��동사 can be가 따로 있고, “우리의 후각을 조절하는”이라는 의미

로 명사 genes를 수식하는 형용사 자리이므로 분사 controlling
이 적절

	 해석	 �우리의 후각을 조절하는 유전자의 차이로 인해 한 사람에게 좋은 

냄새가 다른 사람에게는 불쾌할 수 있다.

	 어휘	 �unpleasant 불쾌한   gene 유전자

1	 정답	 �moved

	 해설	 �동사가 따로 없고, “무용수들이 움직이다”라는 의미로 주어 The 

dancers의 동사 자리이므로 동사 moved가 적절

	 해석	 �화려한 의상을 입은 무용수들은 무대를 가로질러 우아하게 움직 

였다.

	 어휘	 �costume 의상

2	 정답	 �flooded

	 해설	 �동사 is가 따로 있고, “물에 잠긴”이라는 의미로 동사 is의 보어 역

할을 하는 형용사 자리이므로 분사 flooded가 적절

	 해석	 �앞에 있는 도로가 심하게 물에 잠기면서, 많은 운전자들이 돌아가

고 있다.

	 어휘	 �flooded 물에 잠긴

3	 정답	 �waiting

	 해설	 �동사 are가 따로 있고, “기다리는 사람들”이라는 의미로 명사 

people을 수식하는 형용사 자리이므로 분사 waiting이 적절

	 해석	 �공항에 가족들과 친구들이 도착하기를 기다리는 많은 사람들이  

있다.

4	 정답	 �thank

	 해설	 �even if절 뒤에 있는 절에 동사가 따로 없고, “감사해라”라는 의미

로 명령문을 시작하는 동사 thank가 적절

	 해석	 �비록 사과가 받아들여지지 않더라도, 당신의 말을 들어준 것에 대

해 다른 사람에게 감사해라.

	 어휘	 �apology 사과

5	 정답	 �lost

	 해설	 �동사 is가 따로 있고, “잃어버리는 것들”이라는 의미로 명사 things
를 수식하는 형용사 자리이므로 분사 lost가 적절

	 해석	 �일반적으로, 침착함은 많은 논쟁에서 가장 먼저 잃어버리는 것들 

중 하나이다.

	 어휘	 �in general 일반적으로   argument 논쟁

6	 정답	 �became

	 해설	 �동사가 따로 없고, “미술관이 되었다”라는 의미로 주어 The ~ art 
gallery의 동사 자리이므로 동사 became이 적절

	 해석	 �새로 수리된 미술관은 그 도시 최고의 예술가들에게 인기 있는 만

남의 장소가 되었다.

	 어휘	 �renovate 수리하다 

7	 정답	 �putting

	 해설	 �동사 walked가 따로 있고, “그녀가 이어폰을 귀에 꽂고”라는 의미

로 부사절 역할을 하는 수식어 자리이므로 분사 putting이 적절

	 해석	 �그녀는 이어폰을 귀에 꽂고, 학교로 걸어갔다.

8	 정답	 �won

	 해설	 �동사가 따로 없고, “선수들이 이겼다”라는 의미로 주어 players의 

동사 자리이므로 동사 won이 적절

	 해석	 �한 연구에 의하면, 빨간색 유니폼을 입은 선수들이 경기에서 더 자

주 이겼다.

POINT 2 목적격보어 자리: to부정사 vs. 동사원형 vs. 분사� p.83

	 정답	 �to make

	 해설	 �목적어 us가 결정을 내리는(make) 행위의 주체이며, 동사가 

lead이므로 to부정사 to make가 적절

	 해석	 �정보의 부족은 우리가 경제, 사업, 그리고 우리의 직업에 대해 잘

못된 결정을 내리도록 이끈다.

	 어휘	 �lack 부족

1	 정답	 �to work

	 해설	 �목적어 employees가 일하는(work) 행위의 주체이며, 동사가 

allow이므로 to부정사 to work가 적절

	 해석	 �그 새로운 정책은 직원들이 금요일마다 집에서 일할 수 있게 허락

한다.

	 어휘	 �policy 정책

2	 정답	 �destroyed

	 해설	 �목적어 many ~ buildings가 파괴하는(destroy) 행위의 대상이므

로 과거분사 destroyed가 적절

	 해석	 �지난 30년 동안, 나는 그 도시의 많은 아름다운 오래된 건물들이 

파괴되는 것을 보아왔다.

3	 정답	 �know

	 해설	 �목적어 me가 아는(know) 행위의 주체이며, 동사가 사역동사 let
이므로 동사원형 know가 적절

	 해석	 �만약 제 보고서에 오류가 있다면, 제가 알게 해주시면 감사하겠습

니다.

	 어휘	 �appreciate 감사하다

4	 정답	 �reading

	 해설	 �목적어 Charlie가 읽는(read) 행위의 주체이며, 동사가 find이므

로 현재분사 reading이 적절

	 해석	 �보통, 당신은 Charlie가 그의 방에서 책을 읽고 있는 것을 발견할 것

이다.

5	 정답	 �checked

	 해설	 �목적어 it(knee)이 검사하는(check) 행위의 대상이므로 과거분사 

checked가 적절

	 해석	 �무릎이 아파서, 나는 어떤 운동을 하기 전에 먼저 그것이 검사받게 

할 필요가 있다. 

6	 정답	 �O

	 해설	 �목적어 people이 마음을 진정시키는(calm) 행위의 주체이며, 동

사가 준사역동사 help이므로 to부정사 to calm은 적절, 동사원형 

calm을 쓰는 것도 가능

	 해석	 �느리고 깊은 호흡을 하는 것은 사람들이 마음을 진정시키도록 도

울 수 있다.

7	 정답	 �touch 또는 touching

	 해설	 �목적어 a breeze가 닿는(touch) 행위의 주체이며, 동사가 지각동

사 feel이므로 동사원형 touch 또는 현재분사 touching이 적절

	 해석	 �Sophia는 바람이 목에 닿는 것을 느꼈고 코트를 입었다.

	 어휘	 �breeze 바람   touch 닿다, 만지다   
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8	 정답	 �view

	 해설	 �목적어 us가 보는(view) 행위의 주체이며, 동사가 사역동사 make
이므로 동사원형 view가 적절

	 해석	 �호기심은 종종 우리가 어려운 문제를 흥미로운 도전으로 보게 만

든다.

	 어휘	 �curiosity 호기심   challenge 도전

POINT 3 명사 수식: 현재분사 vs. 과거분사� p.84

	 정답	 �called

	 해설	 �수식받는 명사 rock이 부르는(call) 행위의 대상이므로 과거분사 

called가 적절

	 해석	 �마그마라고 불리는 뜨겁고 녹은 암석은 땅의 표면에 도달할 때 식

는다.

	 어휘	 �melt 녹이다   surface 표면

1	 정답	 �delivered

	 해설	 �수식받는 명사 the newspapers가 배달하는(deliver) 행위의 대

상이므로 과거분사 delivered가 적절

	 해석	 �아무도 지난 며칠간 배달된 신문을 읽지 않았다.

	 어휘	 �deliver 배달하다

2	 정답	 �working

	 해설	 �수식받는 명사 women이 일하는(work) 행위의 주체이므로 현재

분사 working이 적절

	 해석	 �일하는 여성의 수가 지난 10년간 증가해 왔다.

	 어휘	 �decade 10년 

3	 정답	 �listed

	 해설	 �수식받는 명사 the ~ desserts가 나열하는(list) 행위의 대상이므

로 과거분사 listed가 적절

	 해석	 �당신은 식당 메뉴에 나열된 다섯 가지 디저트 중 어느 하나든 선택

할 수 있다.

4	 정답	 �spoken

	 해설	 �수식받는 명사 language가 말하는(speak) 행위의 대상이므로 과

거분사 spoken이 적절

	 해석	 �총 수백만 명의 말하는 사람들이 있어서, 영어는 전 세계적으로 가

장 많이 말해지는 언어이다.

5	 정답	 �showing

	 해설	 �수식받는 명사 The ~ guide가 보여주는(show) 행위의 주체이므

로 현재분사 showing이 적절

	 해석	 �우리에게 성을 보여준 여행 가이드는 그것의 오랜 역사를 설명했다.

	 어휘	 �castle 성   explain 설명하다

POINT 4 감정동사의 현재분사 vs. 과거분사� p.84

	 정답	 �surprised

	 해설	 �주어 I가 놀란 감정을 느낀다는 의미이므로 과거분사 surprised
가 적절

	 해석	 �일곱 번째 생일에, 나는 목줄을 매고 기다리는 강아지를 발견해서 

놀랐다.

	 어휘	 �leash 목줄

1	 정답	 �interested

	 해설	 �주어 Claude Bolling이 흥미를 느꼈다는 의미이므로 과거분사 

interested가 적절

	 해석	 �Claude Bolling은 그의 시대에 가장 뛰어난 재즈 음악가인 Fats 

Waller에 흥미를 느끼게 되었다.

2	 정답	 �Depressed

	 해설	 �수식받는 명사 teenagers가 우울함을 느낀다는 의미이므로 과거

분사 Depressed가 적절

	 해석	 �우울해하는 십 대들은 보통 그들의 가까운 친구들과 대화함으로써 

위안을 찾는다.

	 어휘	 �comfort 위안

3	 정답	 �tiring

	 해설	 �주어 Driving ~ time이 지친 감정을 느끼게 한다는 의미이므로 현

재분사 tiring이 적절

	 해석	 �긴 시간 동안 운전하는 것은 지속적인 주의를 필요로 하고 매우 지

치게 할 수 있다.

	 어휘	 �attention 주의

4	 정답	 �shocked

	 해설	 �목적어 the baby가 충격을 느꼈다는 의미이므로 과거분사 

shocked가 적절

	 해석	 �갑작스러운 큰 소음은 아기가 충격을 받게 했고 그녀는 울기 시작

했다.

	 어휘	 �sudden 갑작스러운

5	 정답	 �discouraging

	 해설	 �주어 The ~ game이 실망을 느끼게 했다는 의미이므로 현재분사 

discouraging이 적절

	 해석	 �그 야구 경기가 실망하게 해서, 많은 팬들이 그것이 끝나기 전에 떠

났다.

POINT 5 분사구문에서 현재분사 vs. 과거분사� p.85

	 정답	 �enhancing

	 해설	 �주절의 주어 Non-verbal communication이 강화하는

(enhance) 행위의 주체이므로 현재분사 enhancing이 적절

	 해석	 �메시지 내용의 풍부함을 강화하기 때문에, 비언어적 의사소통은 

보충물로서 기능한다.

	 어휘	 �non-verbal (몸짓 표정 등) 비언어적인   function 기능하다    

enhance 강화하다

1	 정답	 �sensing

	 해설	 �주절의 주어 Jason이 느낀(sense) 행위의 주체이므로 현재분사 

sensing이 적절

	 해석	 �무언가 끔찍하게 잘못된 것을 느끼고, Jason은 한밤중에 갑자기 깨

어났다.

2	 정답	 �Surrounded

	 해설	 �주절의 주어 the ~ village가 둘러싸는(surround) 행위의 대상이

므로 과거분사 Surrounded가 적절

	 해석	 �높은 산으로 둘러싸였기 때문에, 그 조용한 마을은 방문객들에게 

멋진 경치를 제공한다.

	 어휘	 �surround 둘러싸다

3	 정답	 �Walking

	 해설	 �주절의 주어 I가 걷는(walk) 행위의 주체이므로 현재분사 Walking
이 적절

	 해석	 �공원을 거니는 동안, 나는 한 무리의 아이들이 놀면서 즐겁게 웃고 

있는 것을 보았다.
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4	 정답	 �setting

	 해설	 �주절의 주어 The sun이 지는(set) 행위의 주체이므로 현재분사 

setting이 적절

	 해석	 �건물들 사이로 지는 동안, 태양이 하늘을 아름답게 물들였다.

5	 정답	 pleased

	 해설	 �주절의 주어 Some ~ employees가 기쁘게 하는(please) 행위의 

대상이므로 과거분사 pleased가 적절 

	 해석	 �직원들 중 일부는 그날 업무를 빨리 마친 것에 기뻐하면서, 평소보

다 일찍 집에 갔다.

6	 정답	 �realizing

	 해설	 �주절의 주어 Julian이 깨닫는(realize) 행위의 주체이므로 현재분

사 realizing이 적절

	 해석	 �회의에 늦었다는 것을 깨닫고서, Julian은 뛰기 시작했다.

7	 정답	 �covered

	 해설	 �주절의 주어 the garden이 덮는(cover) 행위의 대상이므로 과거

분사 covered가 적절

	 해석	 �신선한 눈으로 덮일 때, 그 정원은 겨울 동화의 나라처럼 보인다.

	 어휘	 �wonderland 동화의 나라

8	 정답	 �Selecting

	 해설	 �주절의 주어 consumers가 선택하는(select) 행위의 주체이므로 

현재분사 Selecting이 적절

	 해석	 �카펫과 같은 상품들을 선택하는 동안, 소비자들은 카탈로그에서 

보기만 하는 것보다는 직접 제품을 만지는 것을 선호한다.

	 어휘	 �consumer 소비자   goods 제품   directly 직접

문장 연습 제대로	 네모 유형� p.86

1 worked	 2 to acquire	 3 sharing	 4 annoying
5 designed	 6 running	 7 playing	 8 finish
9 waving	 10 Located	 11 felt	 12 displayed

1	 해설	 �동사가 따로 없고, “노동자들이 일했다”라는 의미로 주어 The 

workers의 동사 자리이므로 동사 worked가 적절

	 해석	 �다리를 수리하는 노동자들은 그것을 빠르게 복구하기 위해 열심히 

일했다.

2	 해설	 �목적어 students가 습득하는(acquire) 행위의 주체이며, 동사가 

encourage이므로 목적격보어 자리에 to부정사 to acquire가  

적절

	 해석	 �과거에, 교사들은 학생들이 의사소통 능력을 습득하는 것을 적극

적으로 장려하지 않았다.

3	 해설	 �수식받는 명사 research partners가 공유하는(share) 행위의 주

체이므로 현재분사 sharing이 적절

	 해석	 �Susan과 Raymond는 서로 아이디어를 공유하는 좋은 연구 파트

너이다.

4	 해설	 �수식받는 명사 problem이 성가심을 느끼게 했다는 의미이므로 

현재분사 annoying이 적절

	 해석	 �지난 1996년에, 미국의 한 항공사는 성가신 문제에 직면했다.

5	 해설	 �목적어 its website가 디자인하는(design) 행위의 대상이므로 목

적격보어 자리에 과거분사 designed가 적절

	 해석	 �그 회사는 3명의 웹 개발자로 구성된 팀에 의해 웹사이트가 디자

인되게 할 것이다.

6	 해설	 �동사 felt가 따로 있고, “(내가) 달리는 동안”이라는 의미로 부사

절 역할을 하는 수식어 자리이므로 분사구문을 만드는 분사가 

적절, 주절의 주어 I가 달리는(run) 행위의 주체이므로 현재분사 

running이 적절

	 해석	 �해변을 따라 달리는 동안, 나는 시원한 바닷바람과 발밑의 모래를 

느꼈다.

7	 해설	 �동사 dreams가 따로 있고, “연주하는 남자”라는 의미로 명사 

The man을 수식하는 형용사 자리이므로 현재분사 playing이  

적절

	 해석	 �길에서 기타를 연주하는 그 남자는 언젠가 유명한 음악가가 되는 

것을 꿈꾼다.

8	 해설	 �when절의 목적어 her daughter가 마치는(finish) 행위의 주체이

며, 동사가 지각동사 watched이므로 목적격보어 자리에 동사원

형 finish가 적절

	 해석	 �Rita는 그녀의 딸이 첫 마라톤을 끝마치는 것을 보았을 때 매우 행

복했다.

9	 해설	 �수식받는 명사 that person이 손을 흔드는(wave) 행위의 주체이

므로 현재분사 waving이 적절

	 해석	 �너는 길 건너에서 우리에게 손을 흔드는 저 사람을 아니?

10	해설	 �주절의 주어 the restaurant이 위치시키는(locate) 행위의 대상

이므로 과거분사 Located가 적절

	 해석	 �시내 중심에 위치해 있어서, 그 식당은 항상 손님들로 가득 차 있다.

11	 해설	 �동사가 따로 없고, “Sandro가 느꼈다”라는 의미로 주어 Sandro
의 동사 자리이므로 동사 felt가 적절

	 해석	 �아침에, Sandro는 밤새 열려 있던 창문 때문에 매우 춥게 느꼈다.

12	 해설	 �수식받는 명사 Every item이 진열하는(display) 행위의 대상이므

로 과거분사 displayed가 적절

	 해석	 �그 매장에 진열된 모든 품목이 이번 주에 할인 중이어서, 우리는 거

기에 가야 한다.

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.87

1 to lose	 2 look(ed)	 3 Decorated	
4 broken	 5 O	 6 filled	
7 asked	 8 dipping	 9 overwhelmed
10 wearing	 11 smile	 12 stolen

1	 해설	 �that절의 목적어 them이 유연성을 잃는(lose) 행위의 주체이며, 

동사가 cause이므로 목적격보어 자리에 to부정사 to lose가 적절

	 해석	 �어떤 사람들은 큰 근육을 만드는 것이 그들이 유연성을 잃게 할 수 

있다고 걱정한다.

2	 해설	 �동사가 따로 없고, “배들이 보인다(보였다)”라는 의미로 주어 The 

boats의 동사 자리이므로 동사 look(ed)이 적절

	 해석	 �물 위를 가로질러 이동하는 배들은 먼 거리에서는 장난감처럼 보

인다(보였다).

3	 해설	 �주절의 주어 the city가 장식하는(decorate) 행위의 대상이므로 

과거분사 Decorated가 적절

	 해석	 �화려한 불빛으로 장식되어서, 도시의 거리는 휴가철 동안 마법 같

은 분위기를 자아낸다.

4	 해설	 �“부러진 팔”이라는 의미로 수식받는 명사 arm이 부러뜨리는

(break) 행위의 대상이므로 과거분사 broken이 적절

	 해석	 �Billy는 부러진 팔 때문에 한 달 넘게 축구를 할 수 없다.

5	 해설	 �목적어 people이 추구하는(pursue) 행위의 주체이며, 동사가 

keep이므로 목적격보어 자리에 현재분사 pursuing은 적절
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	 해석	 �큰 질문 중 하나는 사람들이 원격으로 일할 때 어떻게 계속 혁신을 

추구하게 할 것인가이다.

6	 해설	 �동사 is가 앞에 있고, “가득 채워진 유리병”이라는 의미로 명사 a 

glass jar를 수식하는 형용사 자리이므로 분사가 적절, 수식받는 

명사 a glass jar가 채우는(fill) 행위의 대상이므로 과거분사 filled
가 적절

	 해석	 �우리 부엌 선반 위에 사탕과 젤리로 가득 채워진 유리병이 있다.

7	 해설	 �주절의 주어 she가 질문하는(ask) 행위의 대상이므로 과거분사 

asked가 적절

	 해석	 �그녀의 취미에 관해 질문받았을 때, 그녀는 전 세계의 동전 수집품

을 자랑스럽게 보여주었다.

8	 해설	 �동사 can feel이 따로 있고, “발을 담그면”이라는 의미로 부사절 

역할을 하는 수식어 자리이므로 분사구문을 만드는 분사가 적

절, 주절의 주어 You가 담그는(dip) 행위의 주체이므로 현재분사 

dipping이 적절

	 해석	 �지친 발을 따뜻한 물에 담그면, 당신은 일상의 스트레스가 서서히 

사라지는 것을 느낄 수 있다.

9	 해설	 �주어 A lot ~ members가 압도된 감정을 느낀다는 의미이므로 과

거분사 overwhelmed가 적절

	 해석	 �많은 관객들은 감정에 압도되었고 눈물을 흘리며 영화관을 떠 

났다.

10	해설	 �“흰색 모자를 쓰고 빨간 티셔츠를 입은 사람들”이라는 의미로 수식

받는 명사 The people이 입는(wear) 행위의 주체이므로 현재분

사 wearing이 적절

	 해석	 �흰색 모자를 쓰고 빨간 티셔츠를 입은 사람들이 그 행사에서 자원

봉사자들이다.

11	 해설	 �목적어 the old couple이 미소 짓는(smile) 행위의 주체이며, 동

사가 사역동사 made이므로 목적격보어 자리에 동사원형 smile
이 적절

	 해석	 �손주들로부터 온 크리스마스카드가 그 노부부를 기쁨으로 미소 짓

게 만들었다.

12	 해설	 �동사 costs가 따로 있고, “훔쳐진 목걸이”라는 의미로 명사 The 

necklace를 수식하는 형용사 자리이므로 분사가 적절, 수식받는 

명사 The necklace가 훔치는(steal) 행위의 대상이므로 과거분

사 stolen이 적절

	 해석	 �시내의 한 보석 상점에서 일주일 전에 훔쳐진 목걸이는 수백만 달

러의 가격이 나간다.

짧은 지문 연습 제대로� p.88

1 (A) attacking  (B) Bitten	 2 (A) repeated  (B) confused
3 (A) tries  (B) designed  (C) humiliating	
4 ② 	 5 ②	 6 ③ 

1	 해설	 �(A) �목적어 a neighbor’s dog이 공격하는(attack) 행위의 주체이

며, 동사가 지각동사 saw이므로 목적격보어 자리에 현재분사 

attacking이 적절

	 	 (B) �주절의 주어 one ~ lambs가 무는(bite) 행위의 대상이므로 과

거분사 Bitten이 적절

	 해석	 �오래전에, 작은 마을의 한 농부는 이웃의 개가 자신의 양들을 공격

하는 것을 보았다. 개에게 물려서, 그 양들 중 한 마리가 고통 속에 

울고 있었다.

2	 해설	 �(A) �so 뒤의 절에 동사 organize가 따로 있고, “반복되는 일정”이

라는 의미로 명사 schedules를 수식하는 형용사 자리이므로 

과거분사 repeated가 적절

	 	 (B) �주어 we가 혼란스러운 감정을 느낀다는 의미이므로 과거분사 

confused가 적절

	 해석	 �반복은 우리에게 안전한 느낌을 주기 때문에, 우리는 대체로 반복

되는 일정으로 우리의 삶을 구성한다. 계획되지 않은 사건들이 생

기면, 우리는 계속해서 우리의 일정을 바꿔야 하기 때문에 혼란스

러워진다.

3	 해설	 �(A) �동사가 따로 없고, “사람이 노력한다”라는 의미로 주어 the 

person의 동사 자리이므로 동사 tries가 적절

	 	 (B) �“계획된 것들”이라는 의미로 수식받는 명사 things가 계획하

는(design) 행위의 대상이므로 과거분사 designed가 적절

	 	 (C) �주어 Those words가 굴욕감을 느끼게 하는 주체이므로 현재

분사 humiliating이 적절

	 해석	 �때때로 당신과 논쟁하는 사람은 이기기 위해서 당신을 화나게 하

려고 노력한다. 그들은 당신을 짜증 나게 하기 위해 계획된 것들을 

말할지도 모른다. 그런 말들은 심지어 굴욕감을 줄 수도 있지만, 당

신이 화가 나면 논쟁에서 이길 수 없다는 것을 기억하라.

4	 해설	 �①	�주절의 주어 Nolan’s ~ brother가 노는(play) 행위의 주체이므

로 현재분사 Playing은 적절

	 	 ②	�until절의 목적어 this tent가 치우는(clean) 행위의 대상이므

로 목적격보어 자리에 과거분사 cleaned가 적절

	 해석	 �난로를 가지고 노는 중에, Nolan의 남동생은 텐트에 불을 낼 뻔했

다. 동생을 텐트 밖으로 내보내면서, Nolan은 “내가 이 텐트를 다 

치울 때까지 다시 들어오지 마!”라고 소리쳤다.

5	 해설	 �①	�동사 must place가 따로 있고, “닫힌 봉투”라는 의미로 수식받

는 명사 envelope이 닫는(close) 행위의 대상이므로 과거분사 

closed는 적절

	 	 ②	�주절의 주어 the items가 접수하는(receive) 행위의 대상이므

로 과거분사 received가 적절

	 해석	 �반품을 위해 물건들을 우편으로 보내기 전에, 당신은 그것들을 닫

힌 봉투나 상자 안에 넣어야 합니다. 우리의 사무실에 접수될 때, 

우리가 당신의 신용카드로 환불 금액을 보내기 전에 상품들은 손

상이 있는지 확인될 것입니다.

6	 해설	 �①	�목적어 individuals가 재창조하는(recreate) 행위의 주체이

며, 동사가 enables이므로 목적격보어 자리에 to recreate는  

적절

	 	 ②	�주절의 주어 Clothes가 보여주는(show) 행위의 주체이므로 

현재분사 showing은 적절

	 	 ③	�동사 may choose가 따로 있으며, “원하는 사람들”이라는 의

미로 수식받는 명사 People이 원하는(want) 행위의 주체이므

로 현재분사 wanting이 적절

	 해석	 �표현의 한 형태로서, 패션은 개인들이 자신만의 이미지를 재창조

할 수 있게 해준다. 누군가의 신분이나 신념을 보여주면서, 옷은 다

양한 형태를 가질 수 있다. 예를 들어, 자연을 보호하기를 원하는 

사람들은 재활용된 천으로 만들어진 옷을 입는 것을 선택할 수도 

있다.

내신 서술형 대비 제대로� p.89

1 satisfied	 2 coming	 3 to help, (to) move
4 Walking in the forest
5 frightened because of his nightmare
6 Maintained on a regular basis, the machine worked
7 ⓐ taken → took, ⓒ considering → considered
8 ⓑ divided → dividing, ⓒ competed → compete

1	 해설	 �주어 Matthew가 만족스러운 느낌을 느낀다는 의미이므로 과거

분사 satisfied가 적절

	 해석	 �Matthew는 새로 생긴 레스토랑의 맛있는 음식에 정말 만족했다.
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2	 해설	 �수식받는 명사 sound가 나는(come) 행위의 주체이므로 현재분

사 coming이 적절

	 해석	 �옆집에서 나는 매우 큰 소리는 내가 침대에서 벌떡 일어나게 했다.

3	 해설	 �목적어 her friend가 돕는(help) 행위의 주체이고, 동사가 asked
이므로 목적격보어 자리에 to부정사 to help가 적절, to help의 목

적어 her가 옮기는(move) 행위의 주체이고, 동사가 준사역동사 

help이므로 목적격보어 자리에 동사원형 move 또는 to부정사 to 

move가 적절 

	 해석	 �Allison은 그녀의 친구에게 그녀가 가구를 옮기는 것을 도와달라고 

부탁했다.

4	 해설	 �동사 enjoyed가 따로 있고, “(우리가) 숲속을 걸으면서”라는 의미

로 부사절 역할을 하는 수식어 자리이므로 분사구문을 만드는 분

사가 적절, 주절의 주어 we가 걷는(walk) 행위의 주체이므로 현재

분사 Walking이 적절

5	 해설	 �동사 couldn’t fall이 따로 있고, “(그 아이가) 자신의 악몽 때문에 

무서워서”라는 의미로 부사절 역할을 하는 수식어 자리이므로 분

사구문을 만드는 분사가 적절, 주절의 주어 The child가 무섭게 하

는(frighten) 행위의 대상이므로 과거분사 frightened가 적절

	 어휘	 �nightmare 악몽

6	 해설	 �“그 기계가 작동했다”라는 의미의 「주어 + 동사」  the machine 

worked 앞에 “(그 기계가) 정기적으로 관리되었기 때문에”라는 

의미의 부사절 역할을 하는 분사구문을 만드는 분사가 적절, 분사

구문의 생략된 주어와 같은 주절의 주어 the machine이 관리하

는(maintain) 행위의 대상이므로 과거분사 Maintained가 적절

7	 해설	 �ⓐ	�동사가 따로 없고, “연례 여행 행사가 개최되었다”라는 의미로 

주어 The annual ~ event의 동사 자리이므로 동사 took이  

적절

	 	 ⓑ	�동사 were invited가 따로 있고, “시장을 대표하는 업체들”이라

는 의미로 수식받는 명사 Businesses가 대표하는(represent) 
행위의 주체이므로 현재분사 representing은 적절

	 	 ⓒ	�주절의 주어 the event가 여기는(consider) 행위의 대상이므

로 과거분사 considered가 적절

	 해석	 �로마에서 열리는 그 연례 여행 행사는 올해 9월 12일부터 16일까

지 개최되었다. 다양한 시장을 대표하는 업체들이 그 행사에서 제

품과 서비스를 판매하도록 초청되었다. 비록 작다고 여겨지긴 하

지만, 그 행사는 이번 여름 유럽에서 열린 가장 흥미로운 행사 중 

하나였다.

	 어휘	 �annual 연례의   take place 개최되다   represent 대표하다

8	 해설	 �ⓐ	�동사 formed가 따로 있고, “포함하는 팀”이라는 의미로 수식받

는 명사 a team이 포함하는(include) 행위의 주체이므로 현재

분사 including은 적절

	 	 ⓑ	�동사 took이 따로 있고, “문제를 나누면서”라는 의미로 부사절 

역할을 하는 수식어 자리이므로 분사구문을 만드는 분사가 적

절, 주절의 주어 the other company가 나누는(divide) 행위의 

주체이므로 현재분사 dividing이 적절

	 	 ⓒ	�목적어 each department가 경쟁하는(compete) 행위의 주

체이며, 동사가 사역동사 made이므로 목적격보어 자리에 동

사원형 compete가 적절

	 해석	 �같은 문제를 해결하기 위해, 한 회사는 기술자, 영업사원, 디자이너

를 포함하는 한 팀을 구성했다, 하지만, 다른 회사는 문제를 여러 

부분으로 나누면서 다른 전략을 취했다. 그것은 각각의 부서가 정

보를 공유하는 것 없이 서로 경쟁하게 만들었다.

	 어휘	 �form 구성하다   include 포함하다   strategy 전략   divide 나누다    

compete 경쟁하다

수능 대비 제대로� p.90

1 ⑤	 2 ④	 3 ③	 4 ④

1	 해설	 �(A) �“사용된(사용한) 냅킨”이라는 의미로 수식받는 명사 napkin이 

사용하는(use) 행위의 대상이므로 과거분사 used가 적절

	 	 (B) �목적어 me가 가지는(have) 행위의 주체이며, 동사가 사역동

사 let이므로 목적격보어 자리에 동사원형 have가 적절

	 	 (C) �동사가 따로 없고, “그 여자가 서 있었다”라는 의미로 주어 the 

woman의 동사 자리이므로 동사 stood가 적절

	 해석	 �어느 날, Cindy는 카페에서 우연히 유명한 예술가 옆에 앉았고, 그

를 직접 보아서 흥분했다. 그는 커피를 마시는 동안 사용한 냅킨에 

그림을 그리고 있었다. 그녀는 경외심을 느끼며 그를 바라보고 있

었다. 잠시 후에, 그 남자는 커피를 다 마셨고 떠나면서 냅킨을 막 

버리려고 했다. Cindy가 그를 막았다. “그 냅킨 버리실 거면 제가 갖

게 해주세요.”라고 그녀가 말했다. “물론이죠.” 그가 대답했다. “2만  

달러예요.” 깜짝 놀라 눈이 커지며 Cindy는 “뭐라고요? 당신은 그

것을 그리는 데 2분 걸렸어요.”라고 말했다. 그는 “아니요, 저는 이

것을 그리는 데 60년이 넘게 걸렸어요.”라고 말했다. 그의 말에 당

황해서, 그 여자는 아무 말도 없이 가만히 서 있었다.

	 어휘	 �happen to 우연히 ~하다   in person 직접    

embarrass 당황하게 하다

2	 해설	 �(A) �주절의 주어 water가 필요로 하는(need) 행위의 대상이므로 

과거분사 needed가 적절

	 	 (B) �목적어 one person이 해를 입히는(harm) 행위의 대상이므로 

목적격보어 자리에 과거분사 harmed가 적절

	 	 (C) �동사 are가 따로 있고, “결과로 생긴 피해자들”이라는 의미

로 명사 casualties를 수식하는 형용사 자리이므로 현재분사 

resulting이 적절

	 해석	 �인생에서, 사람들은 어떤 것이든 너무 많은 것은 좋지 않다고 말한

다. 사실, 너무 많은 어떤 것은 당신을 죽일 수 있다. 예를 들어, 물은 

모든 생명들이 생존하기 위해 필요하기 때문에, 적이 없는 것처럼 

보인다. 그러나, 만약 당신이 물에 빠진 사람처럼 물을 너무 많이 

마시면, 그것은 당신을 죽일 수 있다. 교육은 이 규칙의 예외이다. 

나는 너무 많은 교육으로 인해 한 사람이 인생에서 해를 입은 것은 

발견한 적이 없다. 당신은 결코 너무 많은 지식을 가질 수 없고 대

부분의 사람들은 평생 동안 충분히 가질 수 없을 것이다. 오히려, 

교육 부족의 결과로 생긴 피해자들이 흔하다. 당신은 교육이 인간

에 대한 시간, 돈, 노력의 장기적인 투자라는 것을 명심해야 한다.

	 어휘	 �enemy 적   drown 물에 빠지다   exception 예외    

result from ~의 결과로 생기다   keep in mind 명심하다    

long-term 장기적인   investment 투자

3	 해설	 �①	�동사 was defeated가 따로 있고, “이름 지어진 라이벌 신”이

라는 의미로 수식받는 명사 a rival god이 이름 짓는(name) 행

위의 대상이므로 과거분사 named는 적절

	 	 ②	�동사 was가 따로 있고, “(그가) 알았기 때문에”라는 부사절 역

할을 하는 수식어 자리이므로 분사구문을 만드는 분사가 적절, 

주절의 주어 he가 아는(know) 행위의 주체이므로 현재분사 

knowing은 적절

	 	 ③	�and 앞의 절에 동사가 따로 없고, “꼬리가 못하게 하다”라는 

의미로 주어 The tails의 동사 자리이므로 동사 prevented가  

적절

	 	 ④	�주어 They가 좌절감을 느낀다는 의미이므로 과거분사 

frustrated는 적절

	 	 ⑤	�동사 granted가 따로 있고, “(그가) 연민을 느꼈기 때문에”라는 

부사절 역할을 하는 수식어 자리이므로 분사구문을 만드는 분

사가 적절, 주절의 주어 he가 느끼는(feel) 행위의 주체이므로 

현재분사 Feeling은 적절

	 해석	 �Moinee 신은 별들 사이의 끔찍한 전투에서 Dromerdeener라고 

이름 지어진 라이벌 신에게 패배했고 Tasmania로 떨어졌다. 그

는 죽기 전에, 인간을 창조하기로 결정했다. 그러나 자신이 죽어
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가고 있다는 것을 알았기 때문에, 그는 서둘렀다. 그는 인간에게 

무릎을 주는 것을 잊어버렸고 대신 크고 캥거루 같은 꼬리를 주었

다. 그 꼬리는 사람들이 앉지 못하게 했고, 인간들은 그것을 가진 

것을 싫어했다. 그들은 매우 좌절했고 하늘에 도와달라고 외쳤다. 

Dromerdeener는 그들의 외침을 듣고 Tasmania로 내려왔다. 그 

사람들에게 연민을 느꼈기 때문에, 그는 그들에게 구부릴 수 있는 

무릎을 허락했고 그들의 불편한 캥거루 꼬리를 잘라냈다. 마침내, 

인간들은 앉을 수 있었고 그 이후로 행복하게 살았다

	 어휘	 �defeat 패배시키다   tail 꼬리   pity 연민, 동정   grant 허락하다    

bendable 구부릴 수 있는   inconvenient 불편한

4	 해설	 �①	�목적어 someone이 이야기하는(talk) 행위의 주체이며, 동사

가 지각동사 hear이므로 목적격보어 자리에 현재분사 talking
은 적절

	 	 ②	�동사 shout and run이 따로 있고, “충격적인 소식”이라는 의미

로 수식받는 명사 news가 충격을 느끼게 하는 주체이므로 현

재분사 shocking은 적절

	 	 ③	�동사 is가 따로 있고, “관련된 사실”이라는 의미로 수식받는 명

사 facts가 관련시키는(relate) 행위의 대상이므로 과거분사 

related는 적절

	 	 ④	�주절의 주어 information이 주는(give) 행위의 대상이므로 과

거분사 given이 적절

	 	 ⑤	�even if절의 목적어 you가 결정을 내리는(make) 행위의 주체

이며, 동사가 tempts이므로 목적격보어 자리에 to부정사 to 

make는 적절

	 해석	 �여러분이 큰 건물에서 한 사교 모임에 있고 누군가가 지붕 위의 화

재에 대해 이야기하는 것을 들었다고 상상해 보라. 당신은 어떻게 

반응할까? 당신은 이 충격적인 소식을 전하기 위해 소리를 지르며 

사람들에게 달려갈까? 이 사람이 사실은 ‘The Roof Is on Fire’라는 

노래에 대해 말하고 있다는 것을 당신이 알게 되었다면 어떨까? 당

신의 반응은 다를 것이다. 새로운 정보와 관련된 추가적인 사실을 

얻는 것이 중요하다. 그렇게 하는 것은 당신이 더 잘 판단하고 더 

빠르게 반응할 수 있게 해준다. 아무런 맥락 없이 받을 때, 정보는 

오해로 이어질 수 있다. 그래서, 당신 앞에 있는 상황이 당신이 빠

른 결정을 내리도록 유혹할지라도, 충분한 정보를 가질 때까지 기

다리는 것을 잊지 마라.

	 어휘	 �gathering 모임   deliver 전하다   reaction 반응    

additional 추가적인   relate 관련시키다   judge 판단하다    

context 맥락   misunderstanding 오해   
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POINT 1 동사 병렬� p.94

	 정답	 �receive

	 해설	 �“시작하고, 받을 수 있다”라는 의미로 조동사 can 뒤의 동사원형 

start와 and로 연결해야 하므로 동사원형 receive가 적절

	 해석	 �당신은 한 달 일찍 일하는 것을 시작하고 그렇게 하는 것에 대해 

더 큰 보너스를 받을 수 있다.

1	 정답	 �take

	 해설	 �“보고, 사진을 찍을 수 있었다”라는 의미로 조동사 could 뒤의 동

사원형 see와 and로 연결해야 하므로 동사원형 take가 적절

	 해석	 �나는 내 건물 지붕에서 불꽃놀이를 보고 사진을 찍을 수 있었다.

2	 정답	 �goes

	 해설	 �“취하거나, 가는 것 중 하나”라는 의미로 단수동사 gets와 either ~ 

or로 연결해야 하므로 단수동사 goes가 적절

	 해석	 �중요한 시험 후에, Tim은 보통 휴식을 취하거나 친구들을 만나러 

시내에 가는 것 중 하나를 한다. 

3	 정답	 �refused

	 해설	 �“받아들이거나, 요청하거나, 거부했다”라는 의미로 과거시제 동

사 accepted, asked와 or로 연결해야 하므로 과거시제 동사 

refused가 적절

	 해석	 �노동자 집단들은 새 정책을 받아들이거나, 회사에 그것을 바꾸라

고 요청하거나, 그것을 거부했다.

	 어휘	 �policy 정책   refuse 거부하다

4	 정답	 �continue

	 해설	 �“이어지고, 내려간다”라는 의미로 동사 run과 and로 연결해야 하

므로 동사 continue가 적절

	 해석	 �갈색 선들이 그 놀라운 도마뱀들의 등을 따라 이어지고, 꼬리로 계

속 내려간다.

	 어휘	 �lizard 도마뱀

5	 정답	 �learns

	 해설	 �“실수를 하고, 배운다”라는 의미로 단수동사 makes와 and로 연

결해야 하므로 단수동사 learns가 적절

	 해석	 �사람은 보통 삶에서 많은 실수를 하고 그것들로부터 교훈을 배 

운다.

6	 정답	 �O

	 해설	 �“말을 하지는 않지만, 표현한다”라는 의미로 동사원형 speak과 

not ~ but으로 연결해야 하므로 동사원형 express는 적절

	 해석	 �어떤 아이들은 자주 말을 하지는 않지만 할 때는 스스로를 분명하

게 표현한다.

7	 정답	 �fell

	 해설	 �“돌았지만, 넘어졌다”라는 의미로 과거시제 동사 turned와 but으
로 연결해야 하므로 과거시제 동사 fell이 적절

	 해석	 �Serene은 친구들 앞에서 재빨리 한 발로 돌았지만 바닥에 넘어 

졌다.

8	 정답	 �O

	 해설	 �“줄이고, 시작해라”라는 의미로 명령문의 동사원형 Cut과 and로 

연결해야 하므로 동사원형 start는 적절

	 해석	 �당신의 재정적인 목표를 더 빨리 달성하기를 원한다면 불필요한 

비용을 줄이고 저축을 시작해라.

	 어휘	 �unnecessary 불필요한   expense 비용   financial 재정적인   

POINT 2 동명사와 to부정사 병렬� p.95

	 정답	 �showing

	 해설	 �“이야기를 하는 것이나, 보여주는 것”이라는 의미로 전치사 by
의 목적어인 동명사 telling과 or로 연결해야 하므로 동명사 

showing이 적절

	 해석	 �광고는 너무 많은 이야기를 하는 것이나 모든 것을 보여주는 것에 

의해 매력적인 이미지를 만들어내는 목표를 달성할 수 없다.

	 어휘	 �meet 달성하다   appealing 매력적인

1	 정답	 �to get

	 해설	 �“탈 뿐만 아니라, 할”이라는 의미로 명사 money를 수식하는 to부

정사 to take와 not only ~ but (also)으로 연결해야 하므로 to부

정사 to get이 적절

	 해석	 �Kevin은 그 노인에게 버스를 탈 뿐만 아니라 따뜻한 식사를 할 충

분한 돈을 주었다.

2	 정답	 �making

	 해설	 �“인쇄하는 것이나, 만드는 것”이라는 의미로 전치사 instead of
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의 목적어인 동명사 printing과 or로 연결해야 하므로 동명사 

making이 적절

	 해석	 �종이 낭비를 줄이기 위해, 인쇄하는 것이나 복사본을 만드는 것 대

신에 디지털 보고서가 선호된다.

	 어휘	 �copy 복사본

3	 정답	 �review

	 해설	 �“이해하고, 기억하고, 복습하기 위한”이라는 의미로 명사 way를 

수식하는 to부정사 to understand, (to) remember와 and로 연

결해야 하는데, 뒤에 연결되는 to부정사에서 to는 생략 가능하므

로 동사원형 review가 적절

	 해석	 �노트 필기를 하는 것은 중요한 정보를 더 잘 이해하고, 기억하고, 

복습하기 위한 좋은 방법이다.

4	 정답	 �to do

	 해설	 �“차를 마시는 것과 요가를 하는 것 둘 다”라는 의미로 to부정사 to 

drink와 both ~ and로 연결해야 하므로 to부정사 to do가 적절

	 해석	 �Judy는 차를 한 잔 마시는 것과 요가를 하는 것 둘 다 하기 위해 아

침에 일찍 일어난다. 

5	 정답	 �sharing

	 해설	 �“요리하는 것과, 함께 하는 것”이라는 의미로 동사 love의 목적어

인 동명사 cooking과 and로 대등하게 연결해야 하므로 동명사 

sharing이 적절

	 해석	 �나는 새로운 맛의 요리를 하는 것과, 행복한 기억을 만들기 위해 가

족들과 식사를 함께 하는 것을 좋아한다.

POINT 3 분사 병렬� p.95

	 정답	 �relaxed

	 해설	 �“편안하거나 자신감 있는”이라는 의미로 동사 become의 보어

인 형용사 confident와 or로 연결해야 하므로 분사 relaxed가 

적절

	 해석	 �당신은 경험을 반복함으로써 당신의 뇌가 편안하거나 자신감 있

게 되도록 훈련시킬 수 있다.

	 어휘	 �confident 자신감 있는

1	 정답	 �O

	 해설	 �“피곤하지만 신난”이라는 의미로 동사 look의 보어인 분사 tired와 

but으로 연결해야 하므로 신난 감정을 느낀다는 의미의 과거분사 

excited는 적절

	 해석	 �그 프로젝트를 시작한 이후로 너는 약간 피곤하지만 신나 보인다.

2	 정답	 �discouraged

	 해설	 �“낙담하거나 불행한”이라는 의미로 명사 teenagers를 수식하는 

형용사 unhappy와 or로 연결해야 하므로 낙담한 감정을 느낀다

는 의미의 과거분사 discouraged가 적절

	 해석	 �가까운 친구들은 낙담하거나 불행한 십 대들에게 위안을 제공할 

수 있다.

	 어휘	 �comfort 위안   discouraged 낙담한

3	 정답	 �interesting

	 해설	 �“새롭고 흥미로운”이라는 의미로 동사 is의 보어인 형용사 new와 

and로 연결해야 하므로 흥미를 느끼게 한다는 의미의 현재분사 

interesting이 적절

	 해석	 �그 팀의 연구 주제가 매우 새롭고 흥미로워서, 그것은 많은 관심을 

받고 있다.

4	 정답	 �O

	 해설	 �“끌리거나 능숙한”이라는 의미로 동사 is의 보어인 분사 drawn과 

neither ~ nor로 연결해야 하므로 분사 skilled는 적절

	 해석	 �Noam은 스포츠에 끌리거나 능숙한 것 둘 다 아니지만 테니스 클

럽에 가입할 것이다.

5	 정답	 �encouraging

	 해설	 �“힘을 북돋아 주고 유용한”이라는 의미로 명사 advice를 수식하는 

형용사 useful과 and로 연결해야 하므로 힘을 북돋아 준다는 의

미의 현재분사 encouraging이 적절

	 해석	 �내가 연설하기 위해 무대에 오르기 전에, Miller씨는 나에게 힘을 

북돋아 주고 유용한 조언을 해주었다.

	 어휘	 �useful 유용한

문장 연습 제대로	 네모 유형� p.96

1 turn	 2 maintaining	 3 play	
4 takes	 5 planning	 6 find	
7 set	 8 walks	 9 put	
10 experienced	 11 getting	 12 to serve

1	 해설	 �“잠그고, 꺼야 한다”라는 의미로 조동사 must 뒤의 동사원형 lock
과 and로 연결해야 하므로 동사원형 turn이 적절

	 해석	 �당신은 집을 떠나기 전에 문을 잠그고 불을 꺼야 한다.

2	 해설	 �“운동하는 것과, 유지하는 것”이라는 의미로 전치사 by의 목

적어인 동명사 exercising과 and로 연결해야 하므로 동명사 

maintaining이 적절

	 해석	 �규칙적으로 운동하는 것과 균형 잡힌 식단을 유지하는 것에 의해, 

그녀는 전반적인 건강을 개선하기를 희망했다.

3	 해설	 �“등산을 하거나, 게임을 하는 것 둘 중 하나”라는 의미로 동사 go와 

either ~ or로 연결해야 하므로 동사 play가 적절

	 해석	 �주말에, 나의 남편과 나는 등산을 하거나 집에서 보드게임을 하는 

것 중 하나를 한다.

4	 해설	 �“여행하고, 사진을 찍는다”라는 의미로 단수동사 travels와 and로 

연결해야 하므로 단수동사 takes가 적절

	 해석	 �Marco는 여행 블로거로서 많은 장소들을 여행하고 아름다운 사진

을 찍는다.

5	 해설	 �“서두르는 것이 아니라, 계획하는 것”이라는 의미로 is의 보어인 동

명사 rushing과 not ~ but으로 연결해야 하므로 동명사 planning
이 적절

	 해석	 �성공의 열쇠는 모든 일을 빠르게 끝내기 위해 서두르는 것이 아니

라 시작하기 전에 각각의 것을 신중하게 계획하는 것이다.

6	 해설	 �“공유하고, 찾기 위해”라는 의미로 수식하는 to부정사 to share와 

and로 연결해야 하는데, 뒤에 연결되는 to부정사에서 to는 생략 

가능하므로 동사원형 find가 적절

	 해석	 �우리는 아이디어를 공유하고 최선의 해결책을 찾기 위해 이 회의

실에 모였다.

7	 해설	 �“갖고, 설정하라”라는 의미로 명령문의 동사원형 Take와 and로 

연결해야 하므로 동사원형 set이 적절

	 해석	 �당신의 진행 상황을 점검할 시간을 갖고 미래를 위해 새로운 목표

를 설정하라.

8	 해설	 �“사거나, 걸어 다닌다”라는 의미로 단수동사 shops와 or로 연결해

야 하므로 단수동사 walks가 적절

	 해석	 �Mandy는 한가할 때 종종 지역 시장에서 채소를 사거나 동네를 걸

어 다닌다.

9	 해설	 �“끝냈지만, 미뤘다”라는 의미로 동사 finished와 but으로 연결해

야 하므로 동사 put이 적절
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	 해석	 �나는 접시를 닦는 것은 끝냈지만, 화장실을 청소하는 것은 내일까

지 미뤘다.

10	해설	 �“전문적이고 경험 있는”이라는 의미로 명사 manager를 수

식하는 형용사 professional과 and로 연결해야 하므로 분사 

experienced가 적절

	 해석	 �그 호텔은 더 나은 서비스를 위해 전문적이고 경험 있는 매니저를 

고용하고 싶어 한다.

11	 해설	 �“시험을 치르는 것이나 수술을 받는 것”이라는 의미로 전치사 

like의 목적어인 동명사 taking과 or로 연결해야 하므로 동명사 

getting이 적절

	 해석	 �사람들은 학교에 입학하기 위해 시험을 치르는 것이나 수술을 받

는 것과 같은 삶의 도전들에 대해 다르게 반응한다.

12	 해설	 �“보이는 것, 주는 것, 그리고 대접하는 것”이라는 의미로 가주어 it 
뒤에 오는 진짜 주어 to show, to give와 and로 연결해야 하므로 

to부정사 to serve가 적절

	 해석	 �그리스에서는, 낯선 사람이 당신의 문 앞에 나타나면, 친절을 보이

는 것, 그에게 편안한 쉴 곳을 주는 것, 그리고 음식을 대접하는 것

이 당신의 의무였다.

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.97

1 adapting	 2 bow	 3 O	 4 takes
5 pleasing	 6 sat	 7 O	 8 seek
9 O	 10 fails	 11 taking	 12 excited

1	 해설	 �“배우거나, 적응할”이라는 의미로 전치사 of의 목적어인 동명사 

learning과 or로 연결해야 하므로 동명사 adapting이 적절

	 해석	 �어린이들은 성인들보다 다수의 언어를 배우거나 새로운 환경에 적

응할 더 많은 능력이 있다.

2	 해설	 �“악수하고, 인사하고, 숙일 것이다”라는 의미로 조동사 will 뒤의 

동사원형 shake와 and로 연결해야 하므로 동사원형 bow가  

적절

	 해석	 �당신이 독일인 행사 주최자를 처음 만날 때, 그는 악수하고, 거기에 

서 있는 모든 사람들과 인사하고, 심지어 고개를 약간 숙일 것이다.

3	 해설	 �“칠하고, 표현하는 데”라는 의미로 동명사 painting과 and로 연결

해야 하므로 동명사 expressing은 적절

	 해석	 �그 예술가는 캔버스에 색깔을 칠하고 강한 감정을 표현하는 데 몇 

시간을 썼다.

4	 해설	 �“달리기를 하러 가거나, 목욕을 한다”라는 의미로 단수동사 goes
와 or로 연결해야 하므로 단수동사 takes가 적절

	 해석	 �직장에서의 긴 하루 후에, Sally는 마음을 비우기 위해 달리기를 하

러 가거나 따뜻한 목욕을 한다.

5	 해설	 �“영감을 주고 즐거운”이라는 의미로 분사 inspiring과 both ~ and
로 연결해야 하므로 즐거운 감정을 느끼게 한다는 뜻의 현재분사 

pleasing이 적절

	 해석	 �그 책은 모든 종류의 독자들에게 영감을 주고 즐거운 이야기로 가

득 차 있다.

6	 해설	 �“멈추고, 앉았다”라는 의미로 과거시제 동사 stopped와 and로 연

결해야 하므로 과거시제 동사 sat이 적절

	 해석	 �선생님이 방에 들어오자마자, 학생들은 이야기하는 것을 멈추고 

조용히 그들의 자리에 앉았다.

7	 해설	 �“돕기 위할 뿐 아니라, 만들기 위해”라는 의미로 to부정사 to help
를 not only ~ but also로 연결해야 하므로 to부정사 to make는 

적절

	 해석	 �브레인스토밍을 돕기 위할 뿐 아니라 당신의 생각을 분명하게 만

들기 위해 당신의 계획을 종이에 적어라.

8	 해설	 �“연습하고, 구하라”라는 의미로 명령문의 동사원형 practice와 

and로 연결해야 하므로 동사원형 seek이 적절

	 해석	 �좋은 작가가 되기 위해서, 매일 글쓰기를 연습하고 다른 사람들에

게 의견을 구하라.

9	 해설	 �“해결하고, 얻고, 배울 수 있도록”이라는 의미로 목적어 you 뒤의 

목적격보어인 to solve, (to) gain과 and로 연결해야 하는데, 뒤에 

연결되는 to부정사에서 to는 생략 가능하므로 동사원형 learn은 

적절

	 해석	 �다른 사람의 말을 듣는 것은 당신이 문제를 해결하고, 새로운 관점

을 얻고, 다양한 경험을 통해 배울 수 있도록 허락한다.

10	해설	 �“노력하지만, 실패한다”라는 의미로 단수동사 tries와 but으로 연

결해야 하므로 단수동사 fails가 적절

	 해석	 �나의 고양이는 정원에서 새를 잡으려고 노력하지만 매번 실패한다.

11	 해설	 �“미루는 것과, 갖는 것”이라는 의미로 전치사 with의 목적어인 동

명사 delaying과 and로 연결해야 하므로 동명사 taking이 적절

	 해석	 �그 CEO는 상점 개장을 미루는 것과 행사를 준비하기 위해 시간을 

더 갖는 것에 동의한다.

12	 해설	 �“긴장한 건지 또는 흥분한 건지”라는 의미로 동사 is의 보어인 형용

사 nervous와 or로 연결해야 하므로 흥분한 감정을 느낀다는 의

미의 과거분사 excited가 적절

	 해석	 �Dora는 처음으로 비행기를 타는 것에 대해 그녀가 긴장한 건지 또

는 흥분한 건지 구분할 수 없다.

짧은 지문 연습 제대로� p.98

1 (A) forgetting  (B) leave	 2 (A) isolated  (B) get
3 (A) make  (B) feels	 4 ②

5 ②		  6 ②

1	 해설	 �(A) �“낭비하는 것이나, 잊는 것”이라는 의미로 that절의 주어 역

할을 하는 동명사 wasting과 or로 연결해야 하므로 동명사 

forgetting이 적절

	 	 (B) �“노력하고, 남겨둬라”라는 의미로 명령문의 동사원형 Make와 

and로 연결해야 하므로 동사원형 leave가 적절

	 해석	 �대부분의 사람들은 모든 돈을 낭비하는 것이나 미래를 위해 저축

하는 것을 잊는 것이 현명하지 않다는 것을 안다. 당신의 소비를 신

중하게 계획하도록 노력하고 은행에 돈을 남겨둬라.

2	 해설	 �(A) �“혼자이고, 고립된”이라는 의미로 형용사 alone과 and로 연결

해야 하므로 분사 isolated가 적절

	 	 (B) �“믿거나, 얻는 것 중 하나”라는 의미로 조동사 뒤 동사원형 

trust와 either ~ or로 연결해야 하므로 동사원형 get이 적절

	 해석	 �스스로 노력해서 문제를 해결하는 것은 좋지만, 당신은 항상 혼자

이고 다른 사람들로부터 고립될 필요는 없다. 어려운 결정을 내릴 

때, 당신은 자신의 본능을 믿거나 친구나 가족 구성원으로부터 조

언을 얻는 것 중 하나를 할 수 있다.

3	 해설	 �(A) �‘전달하거나, 요청을 하기 위해”라는 의미로 to부정사 to 

convey와 or로 연결해야 하는데, 뒤에 연결되는 to부정사에

서 to는 생략 가능하므로 동사원형 make가 적절

	 	 (B) �“즐겁고, 요구하며, 느껴진다”라는 의미로 that절의 단수동사 

is, requires와 and로 연결해야 하므로 단수동사 feels가 적절

	 해석	 �한 연구에 따르면, 사람들은 자신의 감정을 전달하거나 다른 사람

들에게 요청을 하기 위해 음성 채팅보다 문자 채팅을 사용하는 것

을 선호한다. 사용자들은 문자 채팅이 음성 채팅보다 더 즐겁고, 더 

적은 노력을 요구하며, 더 예의 바르게 느껴진다고 말한다.
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4	 해설	 �①	�“유인하거나, 찾기 위해”라는 의미로 to부정사 to attract와 or
로 연결해야 하므로 to부정사 to find는 적절

	 	 ②	�“드러내지 않고, 숨는다”라는 의미로 동사원형 reveal과 not ~ 

but으로 연결해야 하므로 동사원형 hide가 적절

	 해석	 �빛을 내뿜음으로써, 어떤 바다 생물들은 먹이를 유인하거나 짝을 

찾기 위해 그들 자신을 보이게 만든다. 하지만, 다른 바다 생물들은 

자신들을 드러내지 않고 자신들을 보기 어렵게 하기 위해 빛을 이

용해서 숨는다.

5	 해설	 �①	�“돕고, 만나고, 경험하는”이라는 의미로 명사 chances를 수식

하는 to부정사 to help, (to) meet과 and로 연결해야 하는데, 

뒤에 연결되는 to부정사에서 to는 생략 가능하므로 동사원형 

experience는 적절

	 	 ②	�“촉진하는 것과, 개발하는 것 둘 다”라는 의미로 전치사 for의 

목적어인 동명사 promoting과 both ~ and로 연결해야 하므

로 동명사 developing이 적절

	 해석	 �봉사활동을 하는 것은 공동체를 돕고, 다양한 사람들을 만나고, 긍

정적인 감정을 경험하는 기회를 제공한다. 게다가, 그것은 개인적

인 성장을 촉진하는 것과 삶의 많은 부분에서 유용한 기술을 개발

하는 것 둘 다에 도움이 된다.

6	 해설	 �①	�“관련이 없고 긴”이라는 의미로 명사 questions를 수식하는 

형용사 lengthy와 and로 연결해야 하므로 분사 unrelated는  

적절

	 	 ②	�“언급했을 뿐만 아니라, 표현하지도 않았다”라는 의미로 과거

시제 동사 noted와 not only ~ but (also)으로 연결해야 하므

로 과거시제 동사 expressed가 적절

	 해석	 �선생님인 Jerry는 한 학생으로부터 편지를 받았었다. 그것은 다양

한 주제에 대해 14개의 서로 관련이 없고 긴 질문들로 구성되었다. 

선생님은 긴 답장을 써서 보냈고, 곧 답장을 받았다. 편지에서, 그 

학생은 그가 하나의 질문을 잊은 것을 언급했을 뿐만 아니라, 그가 

한 노력에 대해 감사를 표현하지도 않았다.

내신 서술형 대비 제대로� p.99

1 (to) have	       2 forgets	            3 damaged
4 Check your bags and place the printed tickets
5 She was not unhappy but surprised
6 reading, drawing, or growing plants in their spare time
7 ⓑ distinguishing → distinguishes, ⓒ to care → care
8 ⓐ becoming → become, ⓒ to recover → recovered

1	 해설	 �“쇼핑하고, 먹는 것 둘 다 하기 위해”라는 의미로 to부정사 to go와 

both ~ and로 연결해야 하는데, 뒤에 연결되는 to부정사에서 to
는 생략 가능하므로 (to) have가 적절

2	 해설	 �“잘하지만, 잊는다”라는 의미로 단수동사 is와 but으로 연결해야 

하므로 단수동사 forgets가 적절

3	 해설	 �“손상되거나 아픈”이라는 의미로 명사 joints를 수식하는 형용사 

painful과 or로 연결해야 하므로 과거분사 damaged가 적절

	 어휘	 �joint 관절   ordinary 보통의

4	 해설	 �“확인하고, 두세요”라는 의미로 2개의 명령문을 연결해야 하므로 

동사원형 Check과 place를 and로 연결하는 것이 적절

5	 해설	 �“불쾌한 것이 아니라, 놀란”이라는 의미로 연결해야 하므로 동사 

was의 보어로 형용사 unhappy와 과거분사 surprised를 not ~ 

but으로 연결하는 것이 적절

	 어휘	 �unexpected 예상치 못한

6	 해설	 �“읽거나, 그리거나, 기르는”이라는 의미로 전치사 of의 목적어 3개

를 연결해야 하므로 동명사 reading, drawing, growing을 or로 

연결하는 것이 적절

7	 해설	 �ⓐ	�“먹기 위해 뿐만 아니라, 연결하기 위해”라는 의미로 to부정사 

to eat을 not only ~ but (also)으로 연결해야 하므로 to부정

사 to connect는 적절

	 	 ⓑ	�“표시이고, 구분한다”라는 의미로 단수동사 is와 and로 연결해

야 하므로 단수동사 distinguishes가 적절

	 	 ⓒ	�“먹는 것이지, 신경 쓰지 않는다”라는 의미로 동사 eat과 but으
로 연결해야 하므로 동사 care가 적절

	 해석	 �그리스 작가 Plutarch는 “우리는 먹기 위해 뿐만 아니라 함께 연결

하기 위해 식탁에 앉는다”고 말했다. 식사는 인간 공동체의 표시이

고 인간과 짐승을 구분한다. 동물들은 살아남기 위해 먹는 것이지 

다른 생물들의 생각에 대해 아무것도 신경 쓰지 않는다.

	 어휘	 �connect 연결하다   distinguish 구분하다   beast 짐승

8	 해설	 �ⓐ	�“더 나빠지거나 더 좋아지는 것 둘 중 하나”라는 의미로 조동사 

Can 뒤의 동사원형 get과 either ~ or로 연결해야 하므로 동사

원형 become이 적절

	 	 ⓑ	�“모으고, 추적하기”라는 의미로 동사 decided의 목적어인 to
부정사 to gather와 and로 연결해야 하는데, 뒤에 연결되는 to
부정사에서 to는 생략 가능하므로 track은 적절

	 	 ⓒ	�“구하거나, 통과하거나, 회복했다”라는 의미로 과거시제 동

사 found, passed와 or로 연결해야 하므로 과거시제 동사 

recovered가 적절

	 해석	 �단지 당신이 가진 생각들 때문에 당신의 삶이 더 나빠지거나 더 좋

아지는 것 둘 중 하나일 수 있을까? 한 연구원은 성공에 대해 긍정

적인 기대를 가지고 있는 사람들을 모으고 그들의 삶을 추적하기

로 결정했다. 나중에, 이 사람들은 실제로 직장을 구하거나, 시험을 

통과하거나, 또는 질병에서 성공적으로 회복했다.

	 어휘	 �expectation 기대   track 추적하다   recover 회복하다

수능 대비 제대로� p.100

1 ④	 2 ①	 3 ③	 4 ④

1	 해설	 �(A) �“잘하고 숙련된”이라는 의미로 become의 보어 역할을 하는 

형용사 good과 and로 연결해야 하므로 분사 experienced
가 적절

	 	 (B) �“준비하거나, 만드는 것 둘 중 하나”라는 의미로 단수동사  

prepares와 either ~ or로 연결해야 하므로 단수동사 

stitches가 적절

	 	 (C) �“발전시킬 뿐만 아니라, 효율적이게 된다”라는 의미로 현재시

제 동사 develop과 not only ~ but also로 연결해야 하므로 

현재시제 동사 become이 적절

	 해석	 �작은 도시에서는, 같은 노동자가 의자, 문, 그리고 테이블을 만들

고, 또한 종종 집도 짓는다. 이 사람이 그 모든 일들을 똑같이 잘하

고 숙련되는 것은 어렵다. 반면에 대도시에서는, 많은 사람들이 각

각의 노동자들에게 요구를 하기 때문에, 한 종류의 일만으로도 살

기에 충분하다. 예를 들어, 한 노동자는 남성을 위한 신발을 만들

고, 다른 노동자는 여성을 위한 신발을 만든다. 그리고 각각의 사

람이 가죽을 잘라서 조각들을 준비하거나 그것들을 꿰매서 신발로 

만드는 것 둘 중 하나를 하는 신발 공장들이 있다. 그런 노동자들은 

한 가지 일에서 기술을 발전시킬 뿐만 아니라 더 효율적이게 된다.

	 어휘	 �demand 요구   leather 가죽   stitch 꿰매다   efficient 효율적인

2	 해설	 �(A) �“보이는 것이나, 그만두는 것”이라는 의미로 동사 choose의 

목적어인 to부정사 to show와 or로 연결해야 하는데, 뒤에 연

결되는 to부정사에서 to는 생략 가능하므로 동사원형 stop이 

적절

	 	 (B) �“말하거나, 행동하거나, 결정을 내리는 것”이라는 의미로 전치

사 of의 목적어인 동명사 saying, taking과 연결해야 하므로 

동명사 making이 적절
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	 	 (C) �“선택하고, 만나다”라는 의미로 단수동사 makes와 and로 연

결해야 하므로 단수동사 meets가 적절

	 해석	 �당신이 지금으로부터 10년 후에 어디에서 끝날지는 당신에게 달

려 있다. 당신의 인생에서 당신이 어떤 것을 선택할지는 자유다. 그

것은 자유 의지라고 불린다. 당신은 당신 자신에게 더 많은 존중을 

보이는 것이나 어떤 친구들과 어울리는 것을 그만두는 것을 선택

할 수 있다. 결국, 당신은 행복하거나 비참하기를 선택한다. 현실

은, 당신은 선택할 자유는 있지만, 무언가를 말하거나, 행동하거나, 

또는 어떤 결정을 내리는 것의 결과를 선택할 수는 없다는 것이다. 

그것은 일괄 거래이다. 옛 속담이 이르듯이, “만약 당신이 막대기

의 한쪽 끝을 집어 들면, 다른 쪽 끝을 집어 든 것이다.” 한 사람이 

선택하고 결과를 만나는 것은 동시에 일어난다.

	 어휘	 �end up 끝나다   hang out with ~와 어울리다   miserable 비참한    

consequence 결과   decision 결정

3	 해설	 �①	�“부양하고, 되는 것 둘 다 하는”이라는 의미로 명사 way를 수식

하는 to부정사 to support와 both ~ and로 연결해야 하므로 

to부정사 to become은 적절

	 	 ②	�“일했지만, 일했다”라는 의미로 과거시제 동사 worked와 but
으로 연결해야 하므로 과거시제 동사 worked는 적절

	 	 ③	�“이사했고, 결혼했고, 열었다”라는 의미로 과거시제 동사 

moved, married와 연결해야 하므로 과거시제 동사 opened
가 적절

	 	 ④	�“사진을 찍는 것과, 창작하는 것”이라는 의미로 동사 began의 

목적어인 동명사 photographing과 and로 연결해야 하므로 

동명사 creating은 적절

	 	 ⑤	�“중요하거나 흥미로운”이라는 의미로 명사 period를 수식하는 

형용사 important와 or로 연결해야 하므로 흥미를 느끼게 한

다는 뜻의 현재분사 interesting은 적절

	 해석	 �James Van Der Zee는 1886년 6월 29일에 메사추세츠주 Lenox

에서 태어났다. 1907년에, 그는 버지니아주 Petersburg로 이사했

다. 그곳에서, 그는 그의 가족을 부양하고 전문적인 예술가가 되는 

것 둘 다를 하는 방법을 찾았다. 그는 생계를 유지하기 위해 호텔

의 식당에서 일했지만 또한 파트타임으로 사진작가로도 일했다. 

1918년에, 그는 뉴욕으로 이사했고, Gaynella Greenlee와 결혼했

고, 스튜디오를 열었다. 이 스튜디오에서, 그는 젊은 군인들의 사진

을 찍고 할렘 출신의 다양한 사람들의 초상화를 창작하기 시작했

다. 그리고 1969년에, 그는 수년간의 사진 작업 덕분에 유명해졌

다. 그 사진들은 할렘의 역사에서 중요하거나 흥미로운 시기에 대

한 기록을 제공한다.

	 어휘	 �support 부양하다   professional 전문적인   portrait 초상(화)    

photographic 사진의

4	 해설	 �①	�“보여줄 뿐만 아니라, 강조한다”라는 의미로 단수동사 

shows와 not only ~ but also로 연결해야 하므로 단수동사 

highlights는 적절

	 	 ②	�“원하는 것이 아니라, 선호한다”라는 의미로 동사원형 want와 

not ~ but으로 연결해야 하므로 동사원형 prefer는 적절

	 	 ③	�“더 안전하고 보호받는”이라는 의미로 동사 feel의 보어인 형

용사 safer와 and로 연결해야 하므로 과거분사 protected는  

적절

	 	 ④	�“노래, 춤, 또는 공연”이라는 의미로 동사 bring의 목적어인 

동명사 singing, dancing과 or로 연결해야 하므로 동명사 

performing이 적절

	 	 ⑤	�“모이고 머무르도록”이라는 의미로 목적어 more people 뒤의 

목적격보어 to gather와 and로 연결해야 하는데, 뒤에 연결되

는 to부정사에서 to는 생략 가능하므로 동사원형 stay는 적절

	 해석	 �전 세계의 도시들에 대한 한 연구는 도시의 최고의 특징들을 보여

줄 뿐만 아니라 삶과 활동의 중요성을 강조한다. 사람들은 일이 일

어나고 있는 곳에 모여서 다른 사람들의 존재를 찾는다. 도시를 통

과하는 길을 선택할 때, 대부분의 사람들은 텅 비고, 어두운 거리

를 걷기를 원하는 것이 아니라 대신에 삶과 활동이 있는 거리를 선

호한다. 사람들은 그 방식으로 더 안전하고 보호받는 것처럼 느낀

다. 붐비는 거리들은 또한 모든 종류의 노래, 춤, 또는 공연을 가져

온다. 이러한 행사들은 더 많은 사람들이 그 거리에 모이고 머무르

게 한다.

	 어휘	 �feature 특징   highlight 강조하다   presence 존재   path 길, 경로    

gather 모이다   

MINI TEST	 CH 07-08� p.102

1  ②	 2  ④	 3  ④	  
4  (1) ⓐ frightened   ⓑ moving   ⓒ enjoyed   ⓓ wait

     (2) A telescope can help people to see the moon

1	 해설	 �(A) �동사 had가 따로 있고, “세금을 걷는 정부”라는 의미로 수식받

는 명사 governments가 걷는(collect) 행위의 주체이므로 현

재분사 collecting이 적절

	 	 (B) �“걷는 것과, 강요하는 것”이라는 의미로 전치사 by의 목적어인 

동명사 collecting과 and로 연결해야 하므로 동명사 forcing
이 적절

	 	 (C) �동사가 따로 없고, “사람들이 처벌을 받았다”라는 의미로 주어 

people의 동사 자리이므로 과거시제 동사 received가 적절

	 해석	 �세금에 대한 아이디어는 오래전부터 있어 왔다. 심지어 먼 과거의 

국가들도 국민들로부터 세금을 걷는 정부가 있었다. 예를 들어, 고

대 로마에서는 정부가 모든 제품과 서비스에 대해 세금을 걷는 것

과 때로는 전쟁 시기 동안 부유한 토지 소유자들에게 추가적인 세

금을 내도록 강요하는 것에 의해 국민들로부터 돈을 벌었다. 로마 

제국의 일부 지역에서는, 세금을 내지 않으려는 사람들은 때때로 

자유나 심지어 목숨을 잃는 것과 같이 심각한 형태의 처벌을 받 

았다.

	 어휘	 �ancient 고대의   landowner 토지 소유자   additional 추가적인   

empire 제국    punishment 처벌

2	 해설	 �①	�“기능하고, 유지하고, 싸우는”이라는 의미로 명사 ability를 수

식하는 to부정사 to function, (to) maintain과 and로 연결해

야 하는데, 뒤에 연결되는 to부정사에서 to는 생략 가능하므로 

동사원형 fight는 적절

	 	 ②	�동사 would consider가 따로 있고, “물을 섭취하면서”라는 의

미로 부사절 역할을 하는 수식어 자리이므로 분사구문을 만드

는 분사가 적절, 주절의 주어 Most people이 섭취하는(take) 

행위의 주체이므로, 분사구문에 현재분사 taking은 적절

	 	 ③	�men 뒤에 반복되어 생략된 내용이 need to drink cups of 
water이므로 일반동사 need를 대신하는 do동사 do는 적절

	 	 ④	�목적어 athletes가 마시는(drink) 행위의 주체이며, 동사가 지

각동사 see이므로 목적격보어 자리에 동사원형 drink 또는 현

재분사 drinking이 적절

	 	 ⑤	�주절의 주어 food가 먹는(consume) 행위의 대상이므로, 분사

구문에 과거분사 consumed는 적절

	 해석	 �물은 적절하게 기능하고, 알맞은 에너지 수준을 유지하고, 병과 싸

우는 신체의 능력을 향상시킨다. 하루에 8잔의 물을 섭취하면서, 

대부분의 사람들은 자신이 건강하다고 여길 것이다. 그러나, 문제

는 그렇게 간단하지 않다. 과학자들은 그 양이 사람의 나이, 성별, 

그리고 활동 수준과 같은 요소들에 근거해서 바뀔 수 있다고 말한

다. 일반적으로, 여성들은 남성들이 필요한 것보다 더 적은 컵의 물

을 마실 필요가 있다. 그 양은 여성이 11잔이고 남성이 15잔이다. 그

러나, 격렬한 활동을 통해 더 많은 물을 잃기 때문에, 운동선수들이 

더 많은 양의 물을 마시는 것을 보는 게 정상적이다. 그리고 고려해

야 할 또 다른 요소는, 음식이 먹어질 때, 한 사람의 일일 물 필요량

의 약 20%를 제공한다는 것이다.

	 어휘	 �properly 적절하게   based on ~에 근거해서   normal 정상적인    

intense 격렬한   factor 요소   consume 먹다, 소비하다
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3	 해설	 �①	�“중요하지만 제한된”이라는 의미로 명사 rights를 수식하는 형

용사 important와 but으로 연결해야 하므로 과거분사 limited
는 적절

	 	 ②	�동사 wanted가 따로 있고, “좌절한 사람들”이라는 의미로 수

식받는 명사 people이 좌절감을 느낀다는 의미이므로 과거분

사 frustrated는 적절

	 	 ③	�사람들이 땅을 소유하는 것은 과거 사실에 반대되는 일이며, if
절의 동사가 had owned이므로 주절의 could 뒤에 이와 짝이 

맞는 have enjoyed는 적절

	 	 ④	�동사 gave가 따로 있고, “걷도록 허락하면서”라는 의미로 부사

절 역할을 하는 수식어 자리이므로 분사구문을 만드는 분사가 

적절, 주절의 주어 The law가 허락하는(allow) 행위의 주체이

므로, 분사구문에 현재분사 allowing이 적절

	 	 ⑤	�동사 offered가 따로 있고, “만족시키는 방법”이라는 의미로 명

사 way를 수식하는 형용사 자리이므로 to부정사 to satisfy는 

적절

	 해석	 �많은 나라들에서, 사람들은 자연의 장소들을 탐험할 수 있는 중요

하지만 제한된 권리들을 가지고 있다. 이러한 제한들 중 하나는 사

람들이 사적인 개인에 의해 소유된 땅을 탐험할 수 없다는 것이다. 

스코틀랜드에서, 이 제한에 좌절한 사람들은 다른 무언가를 원했

다. 그들은 개인이 아닌 지역 사회가 자연의 장소들이 있는 땅을 소

유했다면, 더 많은 사람들이 그 나라의 산, 숲, 그리고 호수를 즐길 

수 있었을 것이라고 생각했다. 그래서, 2003년에, 스코틀랜드는 

토지개혁법을 도입했다. 그 법은 스코틀랜드 사람들에게 거의 모

든 지역의 땅을 걷도록 허락하면서, 그들의 나라를 탐험할 수 있는 

더 큰 자유를 주었다. 스코틀랜드의 경우, 이 법은 자연을 즐기려는 

사람들의 욕구를 만족시키는 최고의 방법을 제공했다.

	 어휘	 �limit 제한하다   right 권리   limitation 제한   private 사적인    

introduce 도입하다    reform 개혁

4	 해설	 (1)	ⓐ �동사 became 뒤의 주격보어 자리이며, 주어 people이 무

서운 감정을 느낀다는 의미이므로 과거분사 frightened가 

적절

	 	 	 ⓑ �“움직이는 달”이라는 의미로 수식받는 명사 moon이 움직이

는(move) 행위의 주체이므로 현재분사 moving이 적절

	 	 	 ⓒ �“많은 사람들이 즐겼다”라는 의미로 주어 many people
의 동사 자리이며, 과거의 한 시점을 나타내는 표현인 Last 
July가 있으므로 단순과거 enjoyed가 적절

	 	 	 ⓓ �“꺼내거나, 기다리는 것 둘 중 하나”라는 의미로 조동사 can 

뒤의 동사원형 pull과 either ~ or로 연결해야 하므로 동사

원형 wait가 적절

	 	 (2)	�“망원경이 도울 수 있다”라는 의미의 A telescope can help 

뒤에 와야 하는 목적어 people이 보는(see) 행위의 주체이며, 

동사가 준사역동사 help이므로 목적격보어 자리에 to부정사 

to see가 적절

	 해석	 �망원경은 사람들이 더 큰 크기로 달을 보는 것을 도울 수 있다. 하

지만, 때때로, 달은 망원경이 없어도 크게 보인다. 오래전에, 어떤 

나쁜 일이 일어날 것이라고 생각했기 때문에, 사람들은 달이 더 커 

보일 때 무서워했다. 현실에서, 크기의 변화는 움직이는 달에 의해 

야기된다. 달은 지구 주위를 완벽한 원으로 돌지 않는다. 달은 일 

년에 서너 번 정도 더 가까이 온다. 지난 7월, 전 세계의 많은 사람

들이 하늘의 더 큰 달을 즐겼다. 만약 당신이 큰 달을 보고 싶다면, 

그것을 더 크게 보기 위해 망원경을 꺼내거나 그것이 다시 가까이 

오기를 기다리는 것 둘 중 하나를 할 수 있다.

	 어휘	 �cause 야기하다   
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POINT 1 부사절 접속사 vs. 전치사� p.106

	 정답	 �because

	 해설	 �「주어(less hair) + 동사(meant)」가 포함된 절 앞이므로 부사절 

접속사 because가 적절

	 해석	 �초기 인류는 더 적은 털이 효과적인 달리기를 의미했기 때문에 털

을 잃었다.

	 어휘	 �effective 효과적인

1	 정답	 �because of

	 해설	 �명사구(a thunderstorm) 앞이므로 전치사 because of가 적절

	 해석	 �나라를 강타한 폭풍우 때문에 그 콘서트는 취소되었다.

	 어휘	 �cancel 취소하다 

2	 정답	 �while

	 해설	 �「주어(their children) + 동사(played)」가 포함된 절 앞이므로 부사

절 접속사 while이 적절

	 해석	 �아이들이 공원에서 놀고 있는 동안 부모들은 앉아서 대화를 즐 

겼다.

3	 정답	 �Despite

	 해설	 �명사구(heavy traffic) 앞이므로 전치사 Despite가 적절

	 해석	 �도시 도로의 심한 교통체증에도 불구하고, Sarah는 제때 회의에 도

착했다.

4	 정답	 �Though

	 해설	 �「주어(the dog) + 동사(barked)」가 포함된 절 앞이므로 부사절 접

속사 Though가 적절

	 해석	 �비록 개가 큰 소리로 짖었을지라도, 그것은 이웃들을 괴롭히지는 

않았다.

	 어휘	 �bother 괴롭히다, 성가시게 하다   

5	 정답	 �during

	 해설	 �명사구(the German attack) 앞이므로 전치사 during이 적절

	 해석	 �Undset씨는 독일의 공격 동안 노르웨이에서 탈출했지만, 제2차 

세계 대전이 끝난 후에 다시 돌아왔다.

	 어휘	 �escape 탈출하다   attack 공격

POINT 2 부사절 접속사와 전치사 둘 다로 쓰이는 단어� p.106

	 정답	 �like 

	 해설	 �명사구 meat and dairy 앞에서 문맥상 “고기와 유제품 같은”이

라는 의미를 만들어야 하므로 전치사 like가 적절

	 해석	 �쌀 가격이 떨어질 때, 사람들은 고기와 유제품 같은 제품들을 살 

더 많은 돈을 가지게 되어, 그들의 소비를 바꾼다.

	 어휘	 �dairy 유제품   spending 소비, 지출

1	 정답	 �since

	 해설	 �명사구 that year 앞에서 문맥상 “그해 이래로”라는 의미를 만들어

야 하므로 전치사 since가 적절

	 해석	 �나는 2010년에 이 도시로 이사를 왔고, 그해 이래로 그것의 놀랄 

만한 성장을 목격해 왔다.

	 어휘	 �witness 목격하다   remarkable 놀랄 만한
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2	 정답	 �O

	 해설	 �「주어(they) + 동사(finished)」가 포함된 절 앞에서 문맥상 “(그들

이) 마친 후에”라는 의미가 되어야 하므로 부사절 접속사 after는 

적절

	 해석	 �학생들은 대학 입학시험을 마친 후에 저녁 식사를 하러 나감으로

써 축하했다.

	 어휘	 �celebrate 축하하다   entrance 입학, 입장

3	 정답	 �like

	 해설	 �명사구 her mother 앞에서 문맥상 “그녀의 엄마와 같이”라는 의

미를 만들어야 하므로 전치사 like가 적절

	 해석	 �똑같은 초록색 눈과 빨간 머리를 가지고 있어서, Natalie는 그녀의 

엄마와 같이 보인다.

4	 정답	 �O

	 해설	 �명사구 the late hours 앞에서 문맥상 “늦은 시간까지”라는 의미

를 만들어야 하므로 전치사 until은 적절

	 해석	 �우리는 프로젝트를 성공적으로 마치기 위해 밤늦은 시간까지 열심

히 일했다.

5	 정답	 �as 또는 after

	 해설	 �「주어(time) + 동사(passes)」가 포함된 절 앞에서 문맥상 “시간이 

지남에 따라” 또는 “시간이 지난 후에”라는 의미가 되어야 하므로 

부사절 접속사 as 또는 after가 적절

	 해석	 �사람들은 시간이 지남에 따라 자연스럽게 그들 주변의 것들에 익

숙해진다.

	 어휘	 �get used to ~에 익숙해지다

POINT 3 명사절 접속사: 완전한 절 앞 vs. 불완전한 절 앞� p.107

	 정답	 �whether

	 해설	 �뒤에 주어(you), 동사(have), 목적어(musical talent)가 모두 있

는 완전한 절이 왔으므로 whether가 적절

	 해석	 �음악을 즐길 때, 당신이 음악적인 재능을 가지고 있는지를 그냥 

잊어버려라.

	 어휘	 �talent 재능

1	 정답	 �when

	 해설	 �뒤에 주어(the meeting), 동사(would end)가 모두 있는 완전한 

절이 왔으므로 when이 적절

	 해석	 �화장실에 갈 필요가 있었기 때문에, Duke는 Morris에게 회의가 언

제 끝나는지 물었다.

2	 정답	 �that

	 해설	 �뒤에 주어(our business), 동사(will suffer)가 모두 있는 완전한 

절이 왔으며, “우리 사업이 한동안 나빠질 것이라고”라는 의미로 

뒤의 절을 연결해야 하므로 that이 적절

	 해석	 �세계 시장을 고려하면, 우리 사업이 한동안 나빠질 것이라고 추측

할 수밖에 없다.

	 어휘	 �suffer 나빠지다, 고통받다   

3	 정답	 �who

	 해설	 �뒤에 동사 made의 주어가 없는 불완전한 절이 왔으며, “누가 만들

었는지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하므로 who가 적절

	 해석	 �나는 누가 마지막 순간에 Maya가 마음을 바꾸게 만들었는지 궁금

했다.

4	 정답	 �if

	 해설	 �뒤에 주어(her grandmother), 동사(had ~ seen), 목적어(an 

angel)가 모두 있는 완전한 절이 왔으므로 if가 적절

	 해석	 �그녀는 할머니가 실제로 천사를 본 적이 있는지 아닌지 알기를 원

했다.

5	 정답	 �what

	 해설	 �뒤에 동사 was planning의 목적어가 없는 불완전한 절이 왔으며, 

“무엇을 계획하고 있는지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하므로 

what이 적절

	 해석	 �Williams씨는 그의 가족이 그의 생일에 무엇을 계획하고 있는지 알

지 못했다.

	 어휘	 �unaware of ~을 알지 못하는

6	 정답	 �O

	 해설	 �뒤에 주어(we), 동사(should invest), 목적어(our time)가 모두 있

는 완전한 절이 왔으며, “어떻게 투자해야 하는지”라는 의미로 뒤

의 절을 연결해야 하므로 how는 적절

	 해석	 �우리가 내릴 수 있는 가장 중요한 결정 중 하나는 우리가 매일 우리

의 시간을 어떻게 투자해야 하는지이다.

7	 정답	 �where/how 등

	 해설	 �뒤에 주어(they), 동사(found), 목적어(such ~ sofa)가 모두 있는 

완전한 절이 왔으며, “어디에서/어떻게 찾았는지” 등의 의미로 뒤

의 절을 연결해야 하므로 where/how 등이 적절

	 해석	 �나는 그들이 거실을 위한 그렇게 멋진 소파를 어디에서/어떻게 찾

았는지 정말 궁금하다.

8	 정답	 �that

	 해설	 �뒤에 주어(you), 동사(are standing)가 모두 있는 완전한 절이 왔

으며, “네가 산꼭대기에 서 있다고”라는 의미로 뒤의 절을 연결해

야 하므로 that이 적절

	 해석	 �눈을 감고 네가 산꼭대기에 서 있다고 상상해 봐라.

문장 연습 제대로	 네모 유형� p.108

1 whether	 2 As	 3 which	 4 While
5 that	 6 when	 7 because	 8 What
9 like	 10 why	 11 Though	 12 if

1	 해설	 �뒤에 주어(you), 동사(will accept), 목적어(the job offer)가 모두 

있는 완전한 절이 왔으므로 whether가 적절

	 해석	 �당신은 그 회사의 일자리 제안을 받아들일지 아닐지를 빨리 결정

할 필요가 있다.

2	 해설	 �「주어(the old proverb) + 동사(goes)」가 포함된 절 앞에서 문맥

상 “옛 속담이 이르듯이”라는 의미가 되어야 하므로 부사절 접속사 

As가 적절

	 해석	 �옛 속담이 이르듯이, 당신은 우물이 마를 때까지 결코 물을 그리워

하지 않는다.

3	 해설	 �뒤에 동사 is의 주어가 없는 불완전한 절이 왔으므로 which가  

적절

	 해석	 �심사위원들은 대회의 12개 팀들 사이에서 어떤 팀이 최고인지 발

표할 것이다.

4	 해설	 �「주어(the band) + 동사(performed)」가 포함된 절 앞이므로 부사

절 접속사 While이 적절

	 해석	 �그 밴드가 무대 위에서 공연하는 동안, 관중들은 노래를 따라 불 

렀다.

5	 해설	 �뒤에 주어(we), 동사(find), 목적어(a solution)가 모두 있는 완전

한 절이 왔으므로 that이 적절

	 해석	 �문제가 더 심각해지기 전에 우리가 해결책을 찾는 것이 중요하다.
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6	 해설	 �뒤에 주어(he), 동사(wants), 목적어(to see)가 모두 있는 완전한 

절이 왔으므로 when이 적절

	 해석	 �Darrell의 아버지는 그에게 언제 치과 진료를 보기를 원하는지 생

각해 보라고 조언했다.

7	 해설	 �「주어(The children) + 동사(had to build)」가 포함된 절 앞이므로 

부사절 접속사 because가 적절

	 해석	 �큰 파도가 첫 번째 것을 쓸어 갔기 때문에 아이들은 또 다른 모래성

을 지어야 했다.

8	 해설	 �뒤에 동사 discovered의 목적어가 없는 불완전한 절이 왔으므로 

What이 적절

	 해석	 �Johnson 박사가 발견한 것은 과학 연구에 중요한 기여를 했다.

9	 해설	 �명사구 traveling ~ time 앞에서 문맥상 “여행하는 것과 같은”이라

는 의미를 만들어야 하므로 전치사 like가 적절

	 해석	 �책을 읽는 것은 새로운 장소나 역사 속의 다른 시대를 여행하는 것

과 같다.

10	해설	 �뒤에 주어(dogs), 동사(don’t fall over)가 모두 있는 완전한 절이 

왔으며, “왜 넘어지지 않는지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하

므로 why가 적절

	 해석	 �개들이 갑자기 방향을 바꿀 때 왜 넘어지지 않는지 궁금해해 본 적

이 있니?

11	 해설	 �「주어(the boy’s eyes) + 동사(hurt)」가 포함된 절 앞이므로 부사

절 접속사 Though가 적절

	 해석	 �그 소년의 눈은 매우 아팠지만, 그는 퍼즐을 완성하는 데 집중하려

고 노력했다.

12	 해설	 �뒤에 주어(you), 동사(are coming)가 모두 있는 완전한 절이 왔으

며, “방문하러 올지 아닐지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하므

로 if가 적절

	 해석	 �제가 계획을 세울 수 있도록 당신이 다음 주에 방문하러 올지 아닐

지를 말씀해 주실 수 있나요?

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.109

1 because of	 2 whether/if	 3 O	
4 why	 5 O	 6 during	
7 O	 8 whether/if	 9 what	
10 O	 11 Although/(Even) though    
12 that

1	 해설	 �명사구(the ~ situation) 앞이므로 전치사 because of가 적절

	 해석	 �시장의 몹시 경쟁이 심한 상황 때문에 그 회사는 어려움을 겪고  

있다.

2	 해설	 �뒤에 주어(she), 동사(should choose), 목적어(to major)가 모두 

있는 완전한 절이 왔으며, “선택해야 할지 아닐지”라는 의미로 뒤

의 절을 연결해야 하므로 whether/if가 적절

	 해석	 �Pamela는 아빠에게 그녀가 의학이나 예술을 전공하는 것을 선택

해야 할지 아닐지 물었다.

3	 해설	 �「주어(the doctor) + 동사(emphasized)」가 포함된 절 앞에서 문

맥상 “의사가 강조했듯이”라는 의미가 되어야 하므로 부사절 접속

사 as는 적절

	 해석	 �의사가 강조했듯이, 그 환자는 고정된 시간에 식사를 하고 약을 먹

어야 한다.

4	 해설	 �뒤에 주어(the people), 동사(act)가 모두 있는 완전한 절이 왔으

며, “왜 이상하게 행동하는지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하

므로 why가 적절

	 해석	 �어느 날, 당신은 당신 주변의 사람들이 왜 그렇게 이상하게 행동하

는지를 이해하지 못할지도 모른다.

5	 해설	 �뒤에 주어(music), 동사(can trigger), 목적어(strong ~ 

memories)가 모두 있는 완전한 절이 왔으며, “어떻게 유발할 수 

있는지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하므로 how는 적절

	 해석	 �음악이 어떻게 강한 감정과 기억을 유발할 수 있는지는 아마도 놀

라울 것이다.

6	 해설	 �명사구(her lunch break) 앞이므로 전치사 during이 적절

	 해석	 �Molly는 회사에서 점심시간 동안 의문스러운 사람으로부터 전화

를 받았다.

7	 해설	 �뒤에 주어(we), 동사(stood)가 모두 있는 완전한 절이 왔으며,  

“우리가 어디에 서 있는지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하므

로 where는 적절

	 해석	 �산꼭대기에서 경치를 보면서, 우리는 우리가 어디에 서 있는지 믿

을 수 없었다.

8	 해설	 �뒤에 주어(I), 동사(should go)가 모두 있는 완전한 절이 왔으므로 

whether/if가 적절

	 해석	 �내 부모님과 나는 내가 다른 도시의 대학에 가야 할지 아닐지 의견

이 일치하지 않는다.

9	 해설	 �뒤에 동사 said의 목적어가 없는 불완전한 절이 왔으므로 what이 

적절

	 해석	 �저녁 식사에서, Justin은 육군에 입대하겠다고 말했고, 그가 말한 

것은 가족들을 놀라게 했다.

10	해설	 �「주어(flowers) + 동사(provide)」가 포함된 절 앞에서 문맥상 “꽃

들이 제공하기 때문에”라는 의미가 되어야 하므로 부사절 접속사 

since는 적절

	 해석	 �사람들의 정원에 있는 꽃들이 일정한 공급량의 꿀을 제공하기 때

문에 벌들은 교외에서 잘 산다.

11	 해설	 �「주어(the weather) + 동사(was)」가 포함된 절 앞이므로 부사절 

접속사 Although/(Even) though가 적절

	 해석	 �비록 날씨가 바람이 불고 비가 왔을지라도, 그 선수들은 다가오는 

경기를 위해 훈련을 계속했다.

12	 해설	 �뒤에 주어(European customers), 동사(are making), 목적어

(water shortages), 목적격보어(worse)가 모두 있는 완전한 절

이 왔으며, “더 악화시키고 있다고”라는 의미로 뒤의 절을 연결해

야 하므로 that이 적절

	 해석	 �환경 단체들은 유럽 고객들이 아프리카의 물 부족을 더 악화시키

고 있다고 주장한다.

짧은 지문 연습 제대로� p.110

1 (A) in spite of  (B) what	 2 (A) when  (B) like
3 (A) that  (B) why  (C) because	 4 ② 
5 ①		  6 ① 

1	 해설	 �(A) 명사구(his disability) 앞이므로 전치사 in spite of가 적절

	 	 (B) �뒤에 동사 accomplish의 목적어가 없는 불완전한 절이 왔으

므로 what이 적절

	 해석	 �한 10살 소년이 자동차 사고로 그의 왼쪽 팔을 잃었지만, 장애에도 

불구하고, 그는 태권도를 배우기로 결심했다. 아무도 그 소년이 무

엇을 이루어 낼지 몰랐지만, 그는 그 자신을 믿었다.

2	 해설	 �(A) �뒤에 주어(she), 동사(will meet), 목적어(someone)가 모두 

있는 완전한 절이 왔으므로 when이 적절
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	 	 (B) �명사구 our father 앞에서 문맥상 “우리 아버지와 같이”라는 

의미를 만들어야 하므로 전치사 like가 적절

	 해석	 �내 여동생 Nadia는 그녀가 언제 누군가를 만나 사랑에 빠지고 결

혼을 할지 종종 궁금해한다. 그녀는 우리 아버지와 같이 똑똑하고, 

친절하고, 재미있는 누군가를 만나길 희망하지만, 지금까지 운이 

별로 없었다.

3	 해설	 �(A) �뒤에 주어(we), 동사(should do), 목적어(things)가 모두 있는 

완전한 절이 왔으므로 that이 적절

	 	 (B) �뒤에 주어(some people), 동사(go)가 모두 있는 완전한 절이 

왔으므로 why가 적절

	 	 (C) �「주어(all mobile phones) + 동사(have to be)」가 포함된 절 

앞이므로 부사절 접속사 because가 적절

	 해석	 �종종, 휴대폰으로 끊임없는 통화와 메시지를 처리하는 동안 우리

가 무언가를 해야 한다는 것은 우리를 피곤하게 만든다. 이것이 일

부 사람들이 여전히 영화를 보기 위해 영화관에 가는 이유이다. 모

든 휴대 전화가 꺼져야 하기 때문에 그것은 평화로운 경험을 제공

한다.

4	 해설	 �①	�뒤에 주어(we), 동사(would ~ spend), 목적어(our ~ holidays)

가 모두 있는 완전한 절이 왔으며, “어디에서 보내고 싶은지”라

는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하므로 where는 적절

	 	 ②	�뒤에 동사 is의 주어가 없는 불완전한 절이 왔으며, “누가 관심 

있는지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하므로 who가 적절

	 해석	 �내 친구들과 나는 올해의 여름휴가를 어디에서 보내고 싶은지에 

대해 이야기하고 있었다. 누가 그 여행에 우리와 함께하는 데 관심 

있는지를 알아야 할 필요가 있기 때문에 우리는 아직 장소를 정하

지 못했다.

5	 해설	 �①	�「주어(individuals) + 동사(were experiencing)」가 포함된 절 

앞이므로 부사절 접속사 while이 적절

	 	 ②	�「주어(smiling) + 동사(produces)」가 포함된 절 앞에서 문맥상 

“미소 짓는 것이 만들어 내기 때문에”라는 의미가 되어야 하므

로 부사절 접속사 as는 적절

	 해석	 �연구원들은 개인이 스트레스받는 사건을 경험하는 동안 미소의 효

과를 연구했다. 연구 결과는 미소 짓는 것이 뇌에서 기분 좋게 하는 

화학 물질을 만들어 내기 때문에, 사람들이 더 빨리 스트레스에서 

회복할 수 있다는 것을 보여주었다.

6	 해설	 �①	�뒤에 주어(an animal), 동사(was), 보어(dangerous)가 모두 

있는 완전한 절이 왔으며, “동물이 위험한지 아닌지”라는 의미

로 뒤의 절을 연결해야 하므로 whether/if가 적절

	 	 ②	�뒤에 주어(they), 동사(reacted)가 모두 있는 완전한 절이 왔으

며, “그들이 어떻게 반응하는지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해

야 하므로 how는 적절

	 	 ③	�「주어(an animal) + 동사(could attack)」가 포함된 절 앞에서 

문맥상 “동물이 공격할 수 있기 때문에”라는 의미가 되어야 하

므로 부사절 접속사 since는 적절

	 해석	 �초기 인류는 정글을 통과해 걸을 때 한 동물이 위험한지 아닌지를 

매우 빠르게 구분해야 했다. 그들의 생존은 처음 몇 초 이내에 어떻

게 반응하는지에 달려 있었다. 결정하는 데 너무 오래 걸리면 동물

이 그들을 공격할 수 있기 때문에 올바른 선택을 빠르게 하는 것은 

그들에게 중요했다.

내신 서술형 대비 제대로� p.111

1 while my children were sleeping
2 that trees need sunlight to grow 
3 Whether/If the event will be canceled
4 what she could become
5 Although/(Even) though they are different
6 how this city has developed so fast

7 ⓑ why → what, ⓒ which → that
8 ⓐ because → because of, ⓒ if → what

1	 해설	 �“내 아이들이 자고 있다”라는 의미의 「주어(my children) + 동사

(were sleeping)」로 된 절 앞에 “~하는 동안”이라는 뜻의 while이 

적절

2	 해설	 �“나무가 자라기 위해서 햇빛이 필요하다”라는 의미로, 「주어

(trees) + 동사(need) + 목적어(sunlight)」가 포함된 완전한 절 앞

에 “~라고”라는 뜻의 that이 적절

3	 해설	 �“그 행사가 취소되다”라는 의미의 「주어(the event) + 동사(will 
be canceled)」로 된 완전한 절 앞에 “~인지 아닌지”라는 뜻의 

Whether/If가 적절

	 어휘	 �uncertain 불확실한

4	 해설	 �“그녀가 될 수 있다”라는 의미로, 주격보어 없이 「주어(she) + 동사

(could become)」로 된 불완전한 절 앞에 “무엇이 ~인지”라는 뜻

의 what이 적절

5	 해설	 �“그들이 다르다”라는 의미의 「주어(they) + 동사(are) + 주격보

어(different)」로 된 완전한 절 앞에 “비록 ~일지라도”라는 뜻의 

Although/(Even) though가 적절

6	 해설	 �“이 도시가 발전했다”라는 의미의 「주어(this city) + 동사(has 

developed)」가 포함된 완전한 절 앞에 “어떻게 ~하는지”라는 뜻

의 how가 적절

7	 해설	 �ⓐ	�뒤에 주어(you), 동사(can live)가 모두 있는 완전한 절이 왔으

며, “당신이 살 수 있는지 아닌지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해

야 하므로 whether는 적절

	 	 ⓑ	�뒤에 동사 has prepared의 목적어가 없는 불완전한 절이 왔으

며, “무엇을 준비했는지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하므

로 what이 적절

	 	 ⓒ	�뒤에 주어(time), 동사(passes)가 모두 있는 완전한 절이 왔으

므로 that이 적절

	 해석	 �당신이 노년의 나이까지 살 수 있는지 아닌지에 대해 걱정하지 마

라. 삶이 우리를 위해 무엇을 준비했는지 아는 것은 불가능해서, 매

일을 즐기는 것은 필수적이다. 사람이 더 나이 듦에 따라 시간이 빨

리 지나간다는 것을 잊어서는 안 된다.

	 어휘	 �essential 필수적인   pass by 지나가다 

8	 해설	 �ⓐ	�명사구(overspending ~ abuse) 앞이므로 전치사 because 

of가 적절

	 	 ⓑ	�뒤에 주어(they), 동사(can find), 목적어(help)가 모두 있는 완

전한 절이 왔으며, “어디에서 도움을 찾을 수 있는지”라는 의미

로 뒤의 절을 연결해야 하므로 where는 적절

	 	 ⓒ	�뒤에 동사 causes의 주어가 없는 불완전한 절이 왔으며, “문제

를 야기한 것”이라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하므로 what
이 적절

	 해석	 �만약 어떤 사람들이 과소비나 신용카드 남용 때문에 빚더미에 빠

진다면, 그것은 단지 그들의 잘못일까? 그들은 어디에서 도움을 찾

을 수 있는지라도 알까? 사람들은 종종 이런 종류의 문제를 야기한 

것이 개인의 실패라고 생각하지만, 그것은 좋지 않은 경제나 예상

치 못한 질병과 같이, 한 사람의 통제 밖에 있는 문제들 때문에 발

생할 수 있다.

	 어휘	 �overspending 과소비   solely 단지

수능 대비 제대로� p.112

1 ③	 2 ②	 3 ⑤	 4 ⑤

1	 해설	 �(A) �「주어(some sand) + 동사(is)」가 포함된 절 앞이므로 부사절 

접속사 Although가 적절
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	 	 (B) 명사구(the journey) 앞이므로 전치사 During이 적절

	 	 (C) �뒤에 주어(those ~ travelers), 동사(spend), 목적어(the rest 
~ years)가 모두 있는 완전한 절이 왔으므로 that이 적절

	 해석	 �비록 일부 모래는 바다에서 조개와 바위 같은 것들로부터 형성되

지만, 대부분의 모래는 산에서 먼 길을 오는 아주 작은 바위 조각들

로 만들어진다! 하지만 그 여행은 수천 년이 걸릴 수도 있다. 그 여

정 동안, 그것들이 점점 더 작아짐에 따라 빙하, 바람, 그리고 흐르

는 물이 바위들을 옮긴다. 만약 운이 좋다면, 강이 그것들을 해안까

지 먼 길을 운반할 수도 있다. 그곳에서, 우리는 그 작은 여행자들

이 남은 시간을 해변에서 모래로 보내는 것을 볼 수 있다.

	 어휘	 �form 형성하다   glacier 빙하

2	 해설	 �(A) �when과 why 모두 완전한 절 앞에 오는 명사절 접속사인데, 문

맥상 “언제 가뭄이 끝날지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하

므로 when이 적절

	 	 (B) �뒤에 주어(they), 동사(had heard), 목적어(anything)가 모두 

있는 완전한 절이 왔으므로 if가 적절

	 	 (C) �명사구(the thunderstorm) 앞이므로 전치사 because of가 

적절

	 해석	 �Garnet은 촛불을 불어서 끄고 누웠다. 홑이불 한 장조차 너무 더웠

다. 그녀는 땀을 흘리며 가만히 누워 있었고, 언제 긴 가뭄이 마침

내 끝날지 궁금해했다. 어느 날 밤, Garnet은 그녀가 기다려 왔던 

어떤 일이 일어나려고 한다는 느낌을 받았다. 그녀는 부모님께 달

려가서 그들이 무언가를 들었는지 아닌지 물었다. “아니.”라고 그

들은 답했다. Garnet은 숨을 죽이고 “제발!”이라고 속삭였다. 훨씬 

더 큰 소리를 내며, 천둥이 다시 우르르 울렸다. 그리고 빗방울이 

하나둘 떨어지기 시작했다. 그녀는 “비가 와요!”라고 소리쳤다. 비

를 몰고 온 뇌우 때문에 그녀는 마치 선물을 받은 것처럼 느꼈다.

	 어휘	 �sheet 홑이불   drought 가뭄   whisper 속삭이다

3	 해설	 �①	�「주어(all ~ students) + 동사(know)」가 포함된 절 앞에서 문맥

상 “모든 학생들이 알고 있듯이”라는 의미가 되어야 하므로 부

사절 접속사 as는 적절

	 	 ②	�뒤에 동사 would be의 주어가 없는 불완전한 절이 왔으며, “누

가 다음 코치가 될지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하므로 

who는 적절

	 	 ③	�「주어(this) + 동사(is)」가 포함된 절 앞에서 문맥상 “비록 이번

이 그녀의 첫 직장일지라도”라는 의미가 되어야 하므로 부사절 

접속사 Even though는 적절

	 	 ④	�뒤에 주어(the program), 동사(should ~ held)가 모두 있는 완

전한 절이 왔으며, “그 프로그램이 어디에서 열릴지”라는 의미

로 뒤의 절을 연결해야 하므로 where는 적절

	 	 ⑤	�뒤에 주어(more students), 동사(will get), 주격보어(healthy)

가 모두 있는 완전한 절이 왔으며, “더 많은 학생들이 건강해지

는 것”이라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하므로 that이 적절

	 해석	 �모든 학생들이 이미 알고 있듯이, 우리의 방과 후 수영 코치인 

Samantha Black은 곧 자신의 자리에서 은퇴할 것이다. 모두가 누

가 학교의 다음 수영 코치가 될지를 궁금해해 왔고, 마침내 Virginia 

Smith가 학교의 새로운 수영 코치로 선택되었다. 비록 이번이 코

치로서 그녀의 첫 직장일지라도, 우리는 그녀가 자신의 일을 잘하

기를 기대한다. 그녀는 Bredard 지역 전문 대학에서 수영을 했고 

전국 대회에서 여러 상을 받았다. 다음 주부터, 그녀는 오후에 수업

을 가르치기 시작할 것이다. 또한, 그녀는 우리의 여름 프로그램을 

계속할 것이고, 현재 그 프로그램이 어디에서 열릴지 결정하기 위

해 몇몇 장소를 평가하고 있다. 수영의 건강상의 이점을 홍보함으

로써, 그녀는 자신의 지도를 통해 더 많은 학생들이 건강해지는 것

을 희망한다.

	 어휘	 �retire 은퇴하다   currently 현재   evaluate 평가하다    

determine 결정하다   benefit 이점   instruction 지도

4	 해설	 �①	�「주어(speakers) + 동사(listen)」가 포함된 절 앞에서 문맥상  

“(연설자가) 듣기 때문에”라는 의미가 되어야 하므로 부사절 접

속사 since는 적절

	 	 ②	�뒤에 주어(listeners), 동사(are), 주격보어(ready)가 모두 있는 

완전한 절이 왔으며, “청자가 준비가 되어있는지 아닌지”라는 

의미로 뒤의 절을 연결해야 하므로 if는 적절

	 	 ③	�뒤에 주어(this feedback), 동사(assists), 목적어(the 

speaker)가 모두 있는 완전한 절이 왔으며, “이러한 피드백이 

화자를 돕는다고”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하므로 that
은 적절

	 	 ④	�뒤에 주어(he or she), 동사(should slow down), 목적어

(their talking)가 모두 있는 완전한 절이 왔으며, “언제 속도를 

줄여야 하는지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하므로 when
은 적절

	 	 ⑤	�뒤에 주어(the audience), 동사(responds)가 모두 있는 완전

한 절이 왔으며, “청중이 어떻게 반응하는지”라는 의미로 뒤의 

절을 연결해야 하므로 how가 적절

	 해석	 �연설 동안 청중의 소리를 듣기 때문에, 대중 연설은 청중 중심적이

다. 그들은 언어적 그리고 비언어적 신호를 통해 청중의 피드백을 

얻는다. 청중 피드백은 종종 청자가 화자의 생각을 받아들일 준비

가 되어있는지 아닌지를 나타낸다. 커뮤니케이션 전문가들은 이러

한 피드백이 청중과 긴밀한 연결을 만들어 냄으로써 많은 방식으

로 화자를 돕는다고 믿는다. 화자는 언제 그나 그녀가 말의 속도를 

줄여야 하는지 알 수 있다. 또한, 화자는 특정한 주제를 더 주의 깊

게 설명하기로 결정할 수 있다. 청중이 연설에 어떻게 반응하는지

에 주목함으로써, 화자는 더 효과적으로 연설할 수 있는 방법을 찾

을 수 있다.

	 어휘	 �audience 청중   signal 신호   indicate 나타내다   assist 돕다   

particular 특정한   respond to ~에 반응하다    

deliver a speech 연설하다

CHAPTER 10 관계사

POINT 1 관계대명사 선택� p.116

	 정답	 �who

	 해설	 �수식어 in history를 제외하고 관계사절이 수식하는 선행사 

Every political leader가 사람이므로 who가 적절

	 해석	 �역사상 영향력을 가진 모든 정치 지도자들은 스스로 생각하고 계

획하도록 그들 자신을 훈련시켰다.

	 어휘	 �political 정치의   impact 영향(력)

1	 정답	 �which/that

	 해설	 �수식어 about Napoleon을 제외하고 관계사절이 수식하는 선행

사 the book이 사물이므로 which/that이 적절

	 해석	 �네가 도서관에서 빌렸던 나폴레옹에 관한 책의 제목은 무엇이 

었니?

2	 정답	 �O

	 해설	 �“그것의 브랜드가 한국산이다”라는 의미로 관계사절이 선행사 a 

new one과 연결되기 위해서는 소유격이 필요하므로 「명사(the 

brand) + of」 뒤에 which는 적절

	 해석	 �나는 내 오래된 TV를 새것으로 교체했는데, 그것의 브랜드는 한국

산이다.

	 어휘	 �replace 교체하다

3	 정답	 �which

	 해설	 �콤마(,)로 연결된 계속적 용법의 관계사절이므로 which가 적절

	 해석	 �그 회사는 새로운 제품을 팔기 시작했는데, 그것은 빠르게 베스트

셀러가 되었다. 
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4	 정답	 �who(m) 

	 해설	 �수식어 with the red hair를 제외하고 관계사절이 수식하는 선행

사 his cousin이 사람이므로 who(m)가 적절, 콤마(,)로 연결된 관

계사절이므로 that은 불가능

	 해석	 �Benjamin은 내가 지난밤에 이미 만난 적 있는 빨간색 머리를 가진 

그의 사촌을 나에게 소개했다.

5	 정답	 �O

	 해설	 �“그의 배가 항해했다”는 의미로 명사 ship으로 시작하는 관계사절

이 선행사 a captain과 연결되기 위해서는 소유격이 필요하므로 

whose는 적절

	 해석	 �이 이야기는 배가 사이렌 섬을 지나 항해한 선장에 대한 그리스 신

화이다.

	 어휘	 �myth 신화

POINT 2 대명사 vs. 관계대명사� p.116

	 정답	 �which

	 해설	 �앞선 절(Oil ~ energy)과 뒤의 절(some ~ ago)을 연결하는 

and/but 등의 접속사가 없으므로 관계대명사 which가 적절

	 해석	 �석유는 태양 에너지에서 오는데, 그중 일부는 수백만 년 전에 지

하에 보존되었다.

	 어휘	 �solar 태양의   preserve 보존하다

1	 정답	 �them

	 해설	 �앞선 절(I ~ coins)과 뒤의 절(unfortunately ~ much)을 연결하는 

접속사 but이 있으므로 대명사 them이 적절

	 해석	 �나는 많은 오래된 동전들을 모았지만, 불행히도 그것들 중 어떤 것

도 별로 가치 있지 않았다.

	 어휘	 �worth 가치 있는

2	 정답	 �which

	 해설	 �앞선 절(Ethan ~ cars)과 뒤의 절(both ~ possible)을 연결하는 

and/but 등의 접속사가 없으므로 관계대명사 which가 적절

	 해석	 �Ethan은 두 대의 차를 소유하고 있는데, 그는 가능한 한 빨리 그것

들 둘 다 팔고 싶어 한다.

3	 정답	 �which

	 해설	 �앞선 절(Olivia ~ furniture)과 뒤의 절(was ~ yesterday)을 연결

하는 and/but 등의 접속사가 없으므로 관계대명사 which가 적절

	 해석	 �Olivia는 최근에 새 가구를 사야 했는데, 그것은 어제 배송되었다. 

4	 정답	 �its

	 해설	 �앞선 절(The dolphin ~ smart)과 뒤의 절(brain ~ brain)을 연결

하는 접속사 and가 있으므로 대명사 its가 적절

	 해석	 �돌고래는 매우 영리하고, 그것의 뇌는 놀랍게도 인간의 뇌와 비슷

하다.

5	 정답	 �whose

	 해설	 �앞선 절(Doctors ~ patients)과 뒤의 절(hearts ~ beating)을 연

결하는 and/but 등의 접속사가 없으므로 관계대명사 whose가 

적절

	 해석	 �의사들은 심폐소생술을 통해 심장 뛰는 것이 멈춘 환자들을 되살

릴 수 있다.

	 어휘	 �revive 되살리다   beat (심장이) 뛰다

POINT 3 관계대명사 vs. 관계부사 / 「전치사 + which」� p.117

	 정답	 �where

	 해설	 �선행사 a world를 수식하는 절이 주어(they), 동사(had to 

avoid), 목적어(being killed)가 모두 있는 완전한 절이므로 관계

부사 where가 적절

	 해석	 �수천 년 전에, 인간들은 그들이 포식자들에 의해 죽임을 당하는 

것을 피해야 하는 세상에 살았다.

	 어휘	 �predator 포식자

1	 정답	 �when

	 해설	 �선행사 the moment를 수식하는 절이 주어(the final winner), 
동사(was announced)가 모두 있는 완전한 절이므로 관계부사 

when이 적절

	 해석	 �최종 우승자가 발표되었을 때 모든 사람들이 일어나서 환호했다.

2	 정답	 �which

	 해설	 �선행사 a small town을 수식하는 절이 동사 is surrounded의 주

어가 없는 불완전한 절이므로 관계대명사 which가 적절

	 해석	 �우리는 작은 마을에 살고 있는데, 그것은 아름다운 산과 강으로 둘

러싸여 있다.

	 어휘	 �surround 둘러싸다

3	 정답	 �in which

	 해설	 �선행사 a company를 수식하는 절이 주어(she), 동사(can 

develop), 목적어(medical robots)가 모두 있는 완전한 절이므

로 in which가 적절

	 해석	 �Amanda는 의료용 로봇을 개발할 수 있는 회사에서 일하기를 희

망한다.

4	 정답	 �why

	 해설	 �선행사 the reason을 수식하는 절이 주어(their parents), 동사

(make), 목적어(certain rules)가 모두 있는 완전한 절이므로 관

계부사 why가 적절

	 해석	 �아이들은 그들의 부모가 특정한 규칙들을 만드는 이유를 항상 이

해하지는 못한다.

	 어휘	 �certain 특정한

5	 정답	 �which/that

	 해설	 �선행사 The road를 수식하는 절이 동사 passes의 주어가 없는 

불완전한 절이므로 관계대명사 which/that이 적절

	 해석	 �호수 옆을 지나가는 그 길은 많은 자전거 타는 사람들과 조깅하는 

사람들에게 인기 있는 경로이다.

6	 정답	 �O

	 해설	 �선행사 the tunnel을 수식하는 절이 주어(he), 동사(reached), 목

적어(the city)가 모두 있는 완전한 절이므로 through which는  

적절

	 해석	 �Edward는 터널로 운전해 들어갔고, 그것을 통과하여 그는 바다 건

너 도시에 도착했다. 

7	 정답	 �which/that

	 해설	 �선행사 a day를 수식하는 절이 동사 remember의 목적어가 없는 

불완전한 절이므로 관계대명사 which/that이 적절

	 해석	 �2001년 9월 11일은 뉴욕의 사람들이 오랫동안 기억할 날이다.

8	 정답	 �where 또는 in which

	 해설	 �선행사 countries를 수식하는 절이 주어(food), 동사(is), 주격보

어(scarce)가 모두 있는 완전한 절이므로 관계부사 where 또는 

in which가 적절

	 해석	 �비록 아직 식량이 부족한 나라들이 있지만, 세계의 대부분의 사람
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들은 먹기에 충분한 양이 있다.

	 어휘	 �scarce 부족한

POINT 4 that  vs.  which  vs.  what� p.118

	 정답	 �that

	 해설	 �“인공지능 기계가 실제로 수행할 수 있는 직무들”이라는 의미로 

AI ~ perform이 선행사 the tasks를 수식하는 관계사절이므로 

관계대명사 that이 적절

	 해석	 �만약 당신이 인공지능 기계가 실제로 수행할 수 있는 모든 직무들

을 고려해 보면, 그것은 상당히 충격적이다.

	 어휘	 �task 직무

1	 정답	 �that

	 해설	 �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 is의 보어 역할을 하는 명사

절이 와야 하는데, 뒤에 주어(they), 동사(can walk)가 모두 있는 

완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 that이 적절

	 해석	 �말과 같은 동물들에 대해 놀라운 것은 그들이 태어나자마자 걸을 

수 있다는 것이다.

2	 정답	 �what

	 해설	 �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 do의 목적어 역할을 하는 명

사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 have to do의 목적어가 없는 불완

전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 what이 적절

	 해석	 �상황에 상관없이, 굳세게 버텨서 당신이 해야 할 일을 해라.

	 어휘	 �regardless of ~에 상관없이

3	 정답	 �which

	 해설	 �“7월 마지막 주에 예정되어 있던 활동들”이라는 의미로 were ~ 

July가 선행사 Activities를 수식하는 관계사절이므로 관계대명사 

which가 적절

	 해석	 �7월 마지막 주에 예정되어 있던 활동들이 8월 첫째 주로 옮겨졌다.

4	 정답	 �that

	 해설	 �“확실히 위험한 새로운 직업들”이라는 의미로 are ~ dangerous
가 선행사 new jobs를 수식하는 관계사절이므로 관계대명사 that
이 적절

	 해석	 �기술은 확실히 위험한 많은 새로운 직업들을 만들어 낸다.

	 어휘	 �certainly 확실히

5	 정답	 �that/which

	 해설	 �“사람들이 일상생활에서 가장 자주 사용하는 광물”이라는 의미로 

people ~ life가 선행사 the mineral을 수식하는 관계사절이므로 

관계대명사 that/which가 적절

	 해석	 �소금은 사람들이 일상생활에서 가장 자주 사용하는 광물이다. 

	 어휘	 �mineral 광물

6	 정답	 �that

	 해설	 �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 가주어 it 뒤에서 진짜 주어 역

할을 하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 주어(we), 동사(had to 

cancel), 목적어(the picnic)가 모두 있는 완전한 절이 왔으므로 

명사절 접속사 that이 적절

	 해석	 �나쁜 날씨 때문에 우리가 소풍을 취소해야 했던 것은 큰 실망이 

었다.

	 어휘	 �disappointment 실망

7	 정답	 �O

	 해설	 �“학생들에게 여전히 공개된 프로그램들”이라는 의미로 are ~ 

students가 선행사 Programs를 수식하는 관계사절이므로 관계

대명사 which는 적절

	 해석	 �현재 학생들에게 여전히 공개된 프로그램들이 학교의 웹사이트에 

나열되어 있다.

8	 정답	 �what

	 해설	 �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 read and understand의 

목적어 역할을 하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 write의 목

적어가 없는 불완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 what이 적절

	 해석	 �만약 사람들이 당신이 쓴 것을 읽고 이해하기를 원한다면, 그것을 

구어로 써라.

POINT 5 that만 올 수 있는 경우� p.119

	 정답	 �that

	 해설	 �「so + 형용사(ugly and smelly)」 뒤에 와서 “너무 못생기고 냄새

가 나서 얼어붙었다”라는 의미를 완성해야 하므로 that이 적절

	 해석	 �궁전의 문에 접근한 그 괴물은 너무 못생기고 냄새가 나서 경비들

이 충격으로 얼어붙었다.

	 어휘	 �approach 접근하다   palace 궁전   freeze 얼어붙다

1	 정답	 �that

	 해설	 �명사 the fact 뒤에 와서 “친구들을 떠나야 한다는 사실”이라는 의

미를 완성해야 하므로 동격 that이 적절

	 해석	 �Clara는 이사하는 것이 슬펐고, 그녀의 모든 친구들을 떠나야 한다

는 사실이 그녀의 마음을 아프게 했다.

2	 정답	 �what

	 해설	 �전치사 on의 목적어 역할을 하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 동

사 can control의 목적어가 없는 불완전한 절이 왔으므로 명사절 

접속사 what이 적절

	 해석	 �당신이 통제할 수 있는 것에 집중하고, 당신이 할 수 없는 것에 대

해서는 걱정하지 마라.

3	 정답	 �O

	 해설	 �감정을 나타내는 분사 surprised 뒤에 와서 “재능이 있어서 놀랐

다”라는 의미를 완성해야 하므로 that은 적절

	 해석	 �우리는 Joshua가 피아노를 연주하는 것에 뛰어난 재능이 있어서 

놀랐다.

4	 정답	 �O

	 해설	 �“내 책상 위에 있는 봉투”라는 의미로 is ~ desk가 선행사 The 

envelope을 수식하는 관계사절이므로 관계대명사 which는 적절

	 해석	 �내 책상 위에 있는 봉투는 캐나다에 있는 나의 언니가 보낸 편지 한 

부를 담고 있다.

	 어휘	 �envelope 봉투   contain 담고 있다

5	 정답	 �that

	 해설	 �「such an + 형용사(interesting) + 명사(movie)」 뒤에 와서 “너무 

재미있는 영화여서 깨닫지 못했다”라는 의미를 완성해야 하므로 

that이 적절

	 해석	 �그것은 너무 재미있는 영화여서 나는 이미 자정이 되었다는 것을 

깨닫지 못했다.

문장 연습 제대로	 네모 유형� p.120

1 whom	 2 what	 3 which	 4 which
5 where	 6 that	 7 What	 8 its
9 that	 10 from which	 11 what	 12 that

1	 해설	 �관계사절이 수식하는 선행사 team members가 사람이므로 

whom이 적절
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	 해석	 �조별 과제를 위해서, 나는 내가 선택하지 않은 팀원들과 함께 작업

했다.

2	 해설	 �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 could not hear의 목적어 

역할을 하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 was saying의 목적

어가 없는 불완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 what이 적절

	 해석	 �방의 뒤쪽에 있던 몇몇 사람들은 연설자가 무엇을 말하는지 들을 

수 없었다.

3	 해설	 �앞선 절(The king ~ birthday)과 뒤의 절(one ~ necklace)을 연

결하는 and/but 등의 접속사가 없으므로 관계대명사 which가  

적절

	 해석	 �왕은 그의 생일에 많은 선물들을 받았는데, 그중 하나는 아름다운 

목걸이였다.

4	 해설	 �콤마(,)로 연결된 계속적 용법의 관계사절이므로 which가 적절

	 해석	 �그녀는 비타민 B12에 대한 논문을 발표했는데, 그것은 그녀에게 

노벨상을 타게 해주었다. 

5	 해설	 �선행사 a situation을 수식하는 절이 주어(you), 동사(have to 

make), 목적어(a difficult decision)가 모두 있는 완전한 절이므

로 관계부사 where가 적절

	 해석	 �때때로, 당신은 어려운 결정을 내려야 하는 상황에 처한 자신을 발

견한다.

6	 해설	 �“19세기 동안 찍힌 사진들”이라는 의미로 were ~ century가 선행

사 photographs를 수식하는 관계사절이므로 관계대명사 that이 

적절

	 해석	 �그 박물관은 19세기 동안 찍힌 사진들을 전시하고 있다.

7	 해설	 �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 changed의 주어 역할을 하

는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 discovered의 목적어가 없는 

불완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 What이 적절

	 해석	 �그들이 은하계에 대해 발견한 것은 천문학 분야를 바꿨다.

8	 해설	 �앞선 절(The plant ~ weather)과 뒤의 절(surprisingly ~ 

colorful)을 연결하는 접속사 and가 있으므로 대명사 its가 적절

	 해석	 �그 식물은 매우 건조한 날씨에도 자랄 수 있고, 놀랍게도, 그것의 

꽃들은 매우 크고 화려하다.

9	 해설	 �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 is의 보어 역할을 하는 명사

절이 와야 하는데, 뒤에 주어(it), 동사(opens), 목적어(your mind)

가 모두 있는 완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 that이 적절

	 해석	 �당신의 나라 밖을 여행하는 것의 큰 이점은 그것이 당신의 마음을 

열어준다는 것이다.

10	해설	 �선행사 a book을 수식하는 절이 주어(I), 동사(developed), 목

적어(a ~ understanding)가 모두 있는 완전한 절이므로 from 

which가 적절

	 해석	 �Lee 교수님이 나에게 책을 읽어보라고 조언했는데, 그것으로부터 

나는 중세 시대에 대한 더 깊은 이해를 발전시켰다.

11	 해설	 �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 전치사 about의 목적어 역할을 

하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 has happened의 주어가 

없는 불완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 what이 적절

	 해석	 �우리의 삶에서 의미를 찾기 위한 가장 강력한 도구 중 하나는 우리

에게 일어난 것에 대해 글을 쓰는 것이다.

12	 해설	 �「so + 형용사(cheap)」 뒤에 와서 “너무 싸서 몇 개씩 샀다”라는 의

미를 완성해야 하므로 that이 적절

	 해석	 �할인 중인 상품들이 너무 싸서 몇몇 고객들은 그것들을 한 번에 몇 

개씩 샀다.

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.121

1 that	 2 that	 3 O	 4 what
5 which	 6 who/that	 7 which/that	 8 O
9 that	 10 what	 11 which	 12 which/that

1	 해설	 �감정을 나타내는 형용사 sorry 뒤에 와서 “답장을 보내지 못해서 

미안하다”라는 의미를 완성해야 하므로 that이 적절

	 해석	 �아까 너의 문자 메시지에 답장을 보내지 못해서 정말로 미안해.

2	 해설	 �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 believe의 목적어 역할을 하

는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 주어(studying ~ past), 동사(is), 

주격보어(crucial)가 모두 있는 완전한 절이 왔으므로 명사절 접속

사 that이 적절

	 해석	 �많은 역사학자들은 과거를 연구하는 것이 미래를 예측하기 위해 

결정적이라고 믿는다.

3	 해설	 �선행사 Cairo를 수식하는 절이 주어(her father), 동사(worked)

가 모두 있는 완전한 절이므로 관계부사 where는 적절

	 해석	 �Dorothy Hodgkin은 카이로에서 태어났는데, 그곳에서 그녀의 아

버지는 이집트 교육청에서 일했다.

4	 해설	 �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 전치사 with의 목적어 역할을 하

는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 was revealed의 주어가 없는 

불완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 what이 적절

	 해석	 �그 추리 소설은 마지막 장에서 밝혀진 것으로 독자들을 전율하게 

했다.

5	 해설	 �앞선 절(The supermarket ~ fruits)과 뒤의 절(some ~ 

unfamiliar)을 연결하는 and/but 등의 접속사가 없으므로 관계대

명사 which가 적절

	 해석	 �그 슈퍼마켓은 다양한 과일을 판매하는데, 그중 몇몇은 이국적이

고 낯설다.

6	 해설	 �수식어 from the neighborhood를 제외하고 관계사절이 수식하

는 선행사 babysitters가 사람이므로 who/that이 적절

	 해석	 �그 부부는 좋은 추천을 받은 인근의 베이비시터만 고용했다.

7	 해설	 �“우리가 통제할 수 없는 사고들”이라는 의미로 we ~ control이 선

행사 accidents를 수식하는 관계사절이므로 관계대명사 which/

that이 적절

	 해석	 �인생에 있어서, 자연재해와 같이 우리가 통제할 수 없는 사고들이 

있다.

8	 해설	 �선행사 method를 수식하는 관계사절이 주어(young people), 동

사(meet), 목적어(new friends)가 모두 있는 완전한 절이므로 by 

which는 적절

	 해석	 �온라인 비디오 게임은 젊은 사람들이 새로운 친구들을 만나는 흔

한 방법이 되었다.

9	 해설	 �명사 clue 뒤에 와서 “음식이 맛있다는 단서”라는 의미를 완성해야 

하므로 동격 that이 적절

	 해석	 �당신이 식당을 방문할 때, 그것 밖의 긴 줄은 보통 음식이 맛있다는 

강력한 단서이다.

10	해설	 �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 전치사 about의 목적어 역할을 

하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 eat의 목적어가 없는 불완

전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 what이 적절

	 해석	 �어떤 종류의 품목들은 해로울 수 있으므로, 개 소유주들은 그들의 

반려동물이 먹는 것에 대해 주의해야 한다.

11	 해설	 �앞선 절(Andrew ~ workshop)과 뒤의 절(it ~ skills)을 연결하는 

and/but 등의 접속사가 없으므로 관계대명사 which가 적절
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	 해석	 �Andrew는 경영 워크숍에 참석했는데, 그것은 그의 사업 기술을 

향상시키는 것을 도왔다.

12	 해설	 �선행사 social media platforms를 수식하는 관계사절이 동사 

protect의 주어가 없는 불완전한 절이므로 관계대명사 which/

that이 적절

	 해석	 �사용자의 사생활을 효과적으로 보호하는 소셜 미디어 플랫폼의 예

를 들어줄 수 있니?

짧은 지문 연습 제대로� p.122

1 (A) whose  (B) them	   2 (A) which  (B) which
3 (A) that  (B) where  (C) what	   4 ①

5 ①		    6 ③

1	 해설	 �(A) �“그의 경험이 도울 수 있다”라는 의미로 명사 experience로 시

작하는 관계사절이 선행사 a new manager와 연결되기 위해

서는 소유격이 필요하므로 whose가 적절

	 	 (B) �앞선 절(many ~ arrived)과 뒤의 절(none ~ position)을 연결

하는 접속사 but이 있으므로 대명사 them이 적절

	 해석	 �우리는 그의 경험이 우리가 신선한 아이디어를 개발하는 것을 도

울 수 있는 새로운 매니저를 찾고 있다. 지금까지, 많은 이력서가 

도착했지만, 불행하게도, 그중 어떤 것도 그 자리에 맞는 누군가의 

것으로 보이지 않는다.

2	 해설	 �(A) �콤마(,)로 연결된 계속적 용법의 관계사절이므로 which가  

적절

	 	 (B) �“찾을 수 없는 몇몇 책들”이라는 의미로 cannot ~ country가 

선행사 some books를 수식하는 관계사절이므로 관계대명

사 which가 적절

	 해석	 �Smith씨는 모퉁이에서 희귀한 책을 파는 것으로 유명한 서점을 운

영한다. 실제로, 그는 나라의 다른 어디에서도 찾을 수 없는 몇몇 

책들을 판다.

3	 해설	 �(A) �「such a + 형용사(brilliant) + 명사(inventor)」 뒤에 와서 “너

무 뛰어난 발명가여서 에디슨과 비교했다”라는 의미를 완성해

야 하므로 that이 적절

	 	 (B) �선행사 textile factory를 수식하는 절이 주어(a faulty 

machine), 동사(injured), 목적어(a coworker)가 모두 있는 

완전한 절이므로 관계부사 where가 적절

	 	 (C) �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 was의 주격보어 역할을 

하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 led의 주어가 없는 불완

전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 what이 적절

	 해석	 �Margaret Knight는 19세기 후반에 너무 뛰어난 발명가여서 기자

들은 “여성 에디슨”이라고 부름으로써 가끔 그녀를 토머스 에디슨

과 비교했다. 그녀의 아버지가 사망한 후에, Knight는 12살 나이에 

근처의 섬유 공장에서 돈을 벌기 위해 학교를 떠났는데, 그곳에서 

결함이 있는 기계가 한 동료를 다치게 했다. 이 경험이 그녀가 섬유 

설비를 위한 안전장치인 그녀의 첫 번째 발명품을 만들도록 이끈 

것이었다.

4	 해설	 �①	�선행사 galleries를 수식하는 절이 주어(various ~ artworks), 

동사(are displayed)가 모두 있는 완전한 절이므로 관계부사 

where 또는 in which가 적절

	 	 ②	�명사 the fact 뒤에 와서 “그들이 감상할 수 있다는 사실”이라는 

의미를 완성해야 하므로 동격 that은 적절

	 해석	 �뉴욕시에는 다양한 인상적인 예술작품들이 전시되어 있는 많은 갤

러리들이 있다. 방문객들은 종종 그들이 다른 역사적 시대의 유명

한 예술가들의 작품을 감상할 수 있다는 사실에 매료된다.

5	 해설	 �①	�“시내 중심부에 위치한 것”이라는 의미로 is ~ downtown이 선

행사 the one을 수식하는 관계사절이므로 관계대명사 which/

that이 적절

	 	 ②	�앞에 수식받는 선행사가 없으며, 전치사 in의 목적어 역할을 하

는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 offers의 목적어가 없는 불

완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 what은 적절

	 해석	 �도시 안의 모든 공원들 중, 대부분의 거주자들은 시내 중심부에 위

치한 것을 사랑한다. 아름다운 정원과 부산스러운 도시 생활에서 

벗어나기 위한 조용한 분위기를 포함하여, 많은 사람들이 그 공원

이 제공하는 것에서 평화와 위안을 발견한다.

6	 해설	 �①	�선행사 outdoors를 수식하는 절이 주어(they), 동사(started), 

목적어(to climb)가 모두 있는 완전한 절이므로 관계부사 

where는 적절

	 	 ②	�사람 선행사 close friends를 수식하는 관계대명사가 뒤에 오

는 절의 동사 had known의 목적어를 대신하므로 목적격 관계

대명사 whom은 적절

	 	 ③	�앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 guessed의 목적어 역할

을 하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 주어(the hill), 동사(was), 

주격보어(lower)가 모두 있는 완전한 절이 왔으므로 명사절 접

속사 that이 적절

	 해석	 �버지니아 대학교의 한 심리학 실험에서, 대학생들은 야외에 모였는

데, 그곳에서 그들은 무거운 배낭을 메고 언덕을 오르기 시작했다. 

어떤 참가자들은 오랫동안 알아 왔던 가까운 친구와 함께 올랐고, 

다른 나머지는 낯선 사람들과 함께 올라갔다. 후에, 가까운 친구들

과 함께 오른 참가자들은 그 언덕이 실제 높이보다 더 낮았다고 추

측했고, 반면에 낯선 사람들과 함께한 사람들은 그렇지 않았다.

내신 서술형 대비 제대로� p.123

1 which is perfect for focusing on my work
2 that it motivated everyone to take action 
3 what we should fight for
4 �The houses which/that were built in the early 1920s will be  

restored
5 �Tommy decided to visit the restaurant where(또는 in/at 

which) he first met his wife
6 �The company whose CEO spoke at our event last year has 

experienced rapid growth
7 ⓑ it → which, ⓒ that → what
8 ⓑ what → which/that, ⓒ which → when 또는 on which

1	 해설	 �사물선행사 a ~ area를 수식하는 관계절이 와야 하는데, 콤마(,) 

뒤에 동사 is의 주어가 없는 불완전한 절이 오므로 관계대명사 

which가 적절

2	 해설	 �「so + 형용사(touching)」 뒤에서 “너무 감동적이어서 동기를 부여

했다”라는 의미를 완성해야 하므로 that이 적절

3	 해설	 �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 is의 주격보어 역할을 하는 

명사절이 와야 하는데, 뒤에 전치사 for의 목적어가 없는 불완전한 

절이 왔으므로 명사절 접속사 what이 적절

4	 해설	 �두 번째 문장에서 주격 대명사 They는 The houses를 가리키므

로, 사물을 가리키는 주격 관계대명사 which/that으로 바꾸어 선

행사 The houses 뒤에 삽입

5	 해설	 �두 번째 문장에서 부사 there는 the restaurant를 가리키므로, 장

소를 가리키는 관계부사 where나 in/at which로 바꾸어 선행사 

the restaurant 뒤에 삽입

6	 해설	 �두 번째 문장에서 소유격 대명사 Its는 The company를 가리키므

로, 소유격 관계대명사 whose로 바꾸어 선행사 The company 

뒤에 삽입

	 어휘	 �rapid 빠른

7	 해설	 �ⓐ	�감정을 나타내는 분사 amazed 뒤에 와서 “답장을 해서 놀랐
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다”라는 의미를 완성해야 하므로 that은 적절

	 	 ⓑ	�앞선 절(the writer ~ writing)과 뒤의 절(it ~ determined)을 

연결하는 and/but 등의 접속사가 없으므로 관계대명사 which
가 적절

	 	 ⓒ	�앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 was의 주격보어 역할을 

하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 needed의 목적어가 없

는 불완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 what이 적절

	 해석	 �Judy는 그녀가 가장 좋아하는 작가가 팬레터에 답장을 해서 놀랐

다. 편지에서, 그 작가는 그녀에게 글쓰기를 계속하라고 따뜻한 격

려를 해주었는데, 그것은 그녀가 굳게 결심한 것처럼 느끼게 만들

었다. 믿을 만한 누군가의 지지가 바로 그녀가 자신의 창조성을 위

해 필요했던 것이었다.

	 어휘	 �author 작가   determined 굳게 결심한   reliable 믿을 만한

8	 해설	 �ⓐ	�앞선 절(Disney ~ films)과 뒤의 절(each  ~ million)을 연결하

는 and/but 등의 접속사가 없으므로 관계대명사 which는 적절

	 	 ⓑ	�선행사 The film을 수식하는 절이 동사 has made의 주어가 

없는 불완전한 절이므로 관계대명사 which/that이 적절

	 	 ⓒ	�선행사 the day를 수식하는 절이 주어(it), 동사(opened)가 모

두 있는 완전한 절이므로 관계부사 when 또는 on which가  

적절

	 해석	 �올해 지난여름에, 디즈니는 가장 성공적인 영화 10편 중 4편을 제

작했는데, 각각 1억 달러 이상을 벌었다. 하지만 지금까지 가장 많

은 돈을 번 영화는 ‘Barbie ’이다. 워너브라더스에 의해 제작되면서, 

이 영화는 대중에게 공개된 그날에 7천만 달러 이상을 벌었다.

수능 대비 제대로� p.124

1 ③	 2 ⑤	 3 ③	 4 ④

1	 해설	 �(A) �「so + 부사(deep)」 뒤에서 “너무 깊이 빠져서 더 이상 태양을 

볼 수 없다”라는 의미를 완성해야 하므로 that이 적절

	 	 (B) �“많은 근로자들이 깊이 걱정하는 상황”이라는 의미로 many ~ 

about이 선행사 a situation을 수식하는 관계사절이므로 관

계대명사 that이 적절

	 	 (C) �선행사 a job을 수식하는 절이 동사 is의 주어가 없는 불완전

한 절이므로 관계대명사 which가 적절

	 해석	 �당신이 무언가를 잘하고 보상을 받는다면, 비록 더 이상 그것을 즐

기지 않더라도 계속하기를 원할지도 모른다. 하지만, 어느 날, 당신

은 주위를 둘러보고 자신이 이 틀에 박힌 생활에 너무 깊이 빠져서 

더 이상 태양을 볼 수 없거나 신선한 공기를 마실 수 없다는 것을 

깨닫게 될지도 모른다. 그 틀에 박힌 생활에서 기어 나오는 것은 초

인적인 노력이 필요할지도 모른다. 그리고 그것은 많은 근로자들

이 깊이 걱정하는 상황이다. 나쁜 고용 시장은 안전하지만 만족스

럽지 못한 직업에 그들을 가둘지도 모른다.

	 어휘	 �reward 보상하다   superhuman 초인적인    

unsatisfying 만족스럽지 못한

2	 해설	 �(A) �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 was의 주어 역할을 하

는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 happened의 주어가 없

는 불완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 What이 적절

	 	 (B) �앞선 절(I ~ steps)과 뒤의 절(hand ~ ankle)을 연결하는 and/

but 등의 접속사가 없으므로 관계대명사 whose가 적절

	 	 (C) �“아래 블록까지 들릴 수 있는 비명”이라는 의미로 could ~ 

block이 선행사 a scream을 수식하는 관계사절이므로 관계

대명사 that이 적절

	 해석	 �어느 날 밤, 나는 복도로 가는 문을 열었고 불이 꺼져 있는 것을 발

견했다. 나는 계단 옆에 전등 스위치가 있다는 것을 알고 있었기 때

문에 아무렇지 않게 생각했다. 그다음에 일어난 것은 무서웠다. 내

가 첫 번째 계단에 발을 내려놓았을 때, 계단 아래의 움직임을 느꼈

다. 내 눈은 그 아래의 어두움으로 끌렸다. 이상한 무언가가 일어나

고 있다는 것을 깨닫자, 내 심장은 빠르게 뛰기 시작했다. 갑자기, 

나는 계단 사이에 누군가를 보았는데, 그의 손이 뻗어 나와 내 발목

을 움켜쥐었다. 나는 아래 블록까지 다 들릴 수 있는 비명을 내질렀

지만, 아무도 대답하지 않았다!

	 어휘	 �terrifying 무서운   grab 움켜쥐다

3	 해설	 �①	�앞에 수식받는 선행사가 없으며, 가주어 It 뒤에서 진짜 주어 역

할을 하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 주어(the hair ~ nails), 

동사(grow)가 모두 있는 완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 

that은 적절

	 	 ②	�선행사 the moment를 수식하는 절이 주어(the body), 동사

(dies)가 모두 있는 완전한 절이므로 at which는 적절

	 	 ③	�선행사 the area를 수식하는 절이 주어(the skin), 동사(is), 

주격보어(reduced)가 모두 있는 완전한 절이므로 관계부사 

where 또는 in which가 적절

	 	 ④	�“몸에 동력을 공급하는 것을 돕는 당분”이라는 의미로 helps ~ 

body가 선행사 a sugar를 수식하는 관계사절이므로 관계대

명사 that은 적절

	 	 ⑤	�앞선 절(the growth ~ controls)과 뒤의 절(none ~ available)

을 연결하는 and/but 등의 접속사가 없으므로 관계대명사 

which는 적절

	 해석	 �사람이 죽은 후에도 머리카락과 손톱이 자란다는 것이 진실처럼 

보일 수 있지만, 이것은 사실 거짓이다. 그것은 신체가 죽는 순간부

터 수분이 빠지기 시작해서 피부가 수축하거나 더 작아지게 하기 

때문이다. 피부가 줄어든 부분에서 더 많이 노출되기 때문에 손톱

과 머리카락은 이전보다 더 길게 보인다. 일반적으로, 손톱은 하루

에 약 0.1 밀리미터씩 자라지만, 자라기 위해서, 그것들은 포도당

을 필요로 한다. 포도당은 몸에 동력을 공급하는 것을 돕는 당분이

다. 몸이 죽으면, 더 이상의 포도당이 없다. 그래서 피부 세포, 머리

카락 세포, 그리고 손톱 세포는 더 이상 새로운 세포를 생산하지 않

는다. 게다가, 머리카락과 손톱의 성장은 다양한 호르몬 조절이 필

요한데, 그것들 중 어떤 것도 일단 사람이 죽으면 얻을 수 없다.

	 어휘	 �shrink 수축하다   expose 노출시키다   typically 일반적으로    

power 동력을 공급하다   available 얻을 수 있는

4	 해설	 �①	�명사 belief 뒤에 와서 “어떤 사람의 전체 성격을 하나의 특성

으로 알 수 있다는 믿음”이라는 의미를 완성해야 하므로 동격 

that은 적절

	 	 ②	�“‘따뜻하다’라는 단어를 포함하는 설명”이라는 의미로 

contained ~ ‘warm’이 선행사 a description을 수식하는 관

계사절이므로 관계대명사 which는 적절

	 	 ③	�선행사 a discussion을 수식하는 절이 주어(the students), 

동사(had to give), 목적어(their impressions)가 모두 있는 

완전한 절이므로 during which는 적절

	 	 ④	�앞에 수식받는 선행사가 없으며, 전치사 upon의 목적어 역할

을 하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 heard의 목적어가 없

는 불완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 what이 적절

	 	 ⑤	�수식어 in the experiment를 제외하고 관계사절이 수식하는 

선행사 those students가 사람이므로 who는 적절

	 해석	 �사람들은 흔히 어떤 사람의 전체 성격을 하나의 특성으로 알 수 있

다는 잘못된 믿음을 가지고 있다. 한 연구에서, 대학생들은 한 초청 

강사가 그 집단에 강연을 하기 전에 그에 대한 설명을 받았다. 절반

의 학생들은 ‘따뜻하다’는 단어를 포함하는 설명을 받았고, 반면에 

나머지 절반은 그 강연자가 ‘차갑다’고 들었다. 초청 강사는 그 후

에 토론을 이끌었는데, 그 시간 동안 학생들은 그에 대한 인상을 제

출해야 했다. 예상했던 대로, 학생들이 원래 들었던 것에 따라, 학

생들에 의해 형성된 인상 사이에는 큰 차이가 있었다. 또한, 그 실

험에서 강사가 따뜻할 것이라고 기대했던 학생들은 그와 더 많이 

상호작용하는 경향이 있었다. 이것은 다른 기대가 우리의 행동과 

관계에 영향을 미친다는 것을 보여준다.

	 어휘	 �commonly 흔히, 보통   entire 전체의   personality 성격    

characteristic 특성   lecturer 강사   impression 인상    

tend to ~하는 경향이 있다   interact 상호작용하다
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MINI TEST	 CH 09-10� p.126

1  ⑤	 2  ⑤	 3  ③	  
4  (1) ⓐ them → which, ⓒ that → what

    (2) which/that is used by South Korea means peace

1	 해설	 �(A) �선행사 the kitchen을 수식하는 절이 동사 is의 주어가 없는 불

완전한 절이므로 관계대명사 which가 적절

	 	 (B) �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 is의 주어 역할을 하는 

명사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 want의 목적어가 없는 불완

전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 what이 적절

	 	 (C) �동사 check의 목적어 역할을 하는 명사절이 와야 하는데, 뒤

에 주어(you), 동사(chose), 목적어(the materials)가 모두 있

는 완전한 절이 왔으므로 whether가 적절

	 해석	 �전문가들은 사람들과 그들의 집을 위해 다음의 지침을 제공한다. 

새로운 집을 설계하거나 심지어 오래된 집을 수리할 때도, 집에서 

가장 자주 사용되는 방인 부엌에 긴밀한 주의를 기울여라. 사용하

기 편리한 부엌을 갖는 것은 중요하다. 그러나, 많은 사람들이 원하

는 것은 아름다운 부엌이다. 그래서, 그들은 비싸지만 유용하지 않

은 재료들에 돈을 쓴다. 당신의 부엌을 위한 재료들을 살 때, 당신

이 유용성 때문에 그 재료들을 선택했는지 아닌지 여러 번 확인해

야 한다.

	 어휘	 �guideline 지침, 가이드라인   frequently 자주    

convenient 편리한   material 재료

2	 해설	 �①	명사구(the translation) 앞이므로 전치사 because of는 적절

	 	 ②	�앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 believe의 목적어 역할

을 하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 주어(many ~ people), 동

사(stopped), 목적어(reading ~ speaking)가 모두 있는 완전

한 절이 왔으므로 명사절 접속사 that은 적절

	 	 ③	�동사 spoke가 따로 있고, “중동 전역에 사는 더 많은 유대인들”

이라는 의미로 명사 More ~ people을 수식하는 수식어 자리

이므로 현재분사 living은 적절

	 	 ④	�뒤에 동사 translated의 주어가 없는 불완전한 절이 왔으며,  

“누가 성경을 번역했는지”라는 의미로 뒤의 절을 연결해야 하

므로 명사절 접속사 Who는 적절

	 	 ⑤	�선행사 a city를 수식하는 절이 주어(many ~ writers), 동사

(lived)가 모두 있는 완전한 절이므로 관계부사 where 또는 in 

which가 적절

	 해석	 �성경의 그리스어로의 번역 때문에 기독교는 로마제국 동안 빠르

게 퍼졌다. 최초의 기독교 성경은 유대인의 언어인 히브리어로 쓰

였다. 그러나, 기원전 586년에, 유대인들은 강제로 그들의 고국을 

떠나야 했다. 역사학자들은 많은 유대인들이 히브리어를 읽고 말

하는 것을 그만두었고, 그래서 성경이 번역되어야 했다고 믿는다. 

중동 전역에 사는 더 많은 유대인들이 대신 그리스어를 말했다. 누

가 성경을 번역했는지는 정확히 알려지지 않았지만, 저자들은 아

마도 알렉산드리아라는 도시에서 살았을 것이다. 기원전 332년에 

알렉산더 대왕이 그곳을 정복한 후에 알렉산드리아에서는 그리스

어가 말해졌다. 그것은 또한 많은 중요한 유대인 작가들이 살았던 

도시였다.

	 어휘	 �Christianity 기독교   empire 제국   translation 번역    

probably 아마도   conquer 정복하다

3	 해설	 �①	�that 앞의 절에 동사가 따로 없으며, 수식어 of ~ country를 제

외하고 “소유주들이 요구하다”라는 의미로 복수주어 Owners
의 동사 자리이므로 복수동사 demand는 적절

	 	 ②	�“그 주제에 대해 글을 쓴 전문가”라는 의미로, 관계사절이 수식

하는 선행사 expert가 사람이므로 관계대명사 who는 적절

	 	 ③	�명사 the fact 뒤에 와서 “현재 경제가 나쁘게 흘러가고 있다는 

사실”이라는 의미를 완성해야 하므로 동격 that이 적절

	 	 ④	�「주어(business activity) + 동사(improves)」가 포함된 절 앞

에서 문맥상 “사업 활동이 개선됨에 따라”라는 의미가 되어야 

하므로 부사절 접속사 as는 적절

	 	 ⑤	�“돕고, 줄이고, 폐지할 수 있다”라는 의미로 조동사 can 뒤의 

동사원형 help, reduce와 and로 연결해야 하므로 동사원형 

remove는 적절

	 해석	 �전국에 있는 작은 기업들의 소유주들은 정부가 그들이 현재의 경

제에서 살아남을 수 있게 도와야 한다고 요구한다. 최근 몇 주 동안 

그 주제에 대해 글을 쓴 지역의 기업 전문가인 Linda Mackey 박사

는 그들에게 동의한다. 그녀에 따르면, 정부는 현재 경제가 나쁘게 

흘러가고 있다는 사실 때문에 작은 기업 소유주들을 위한 경제적 

지원을 줄여서는 안 된다. 그녀는 작은 기업들의 사업 활동이 개선

됨에 따라, 전반적인 경제가 훨씬 더 빨리 나아질 것이라고 믿는다. 

다른 제안들 중에서, 정부는 은행 대출을 도울 수 있고, 연료와 전

기 가격을 줄일 수 있으며, 사업을 하기 어렵게 만드는 다른 규제들

을 폐지할 수 있다.

	 어휘	 �owner 소유주   demand 요구하다   subject 주제    

overall 전반적인   suggestion 제안   loan 대출    

remove 폐지하다, 제거하다   limitation 규제, 제한

4	 해설	 �(1)	ⓐ �앞선 절(All ~ flags)과 뒤의 절(some ~ similar)을 연결하

는 and/but 등의 접속사가 없으므로 관계대명사 which가  

적절

	 	 	 ⓑ �「so + 형용사(similar)」 뒤에 와서 “너무 비슷해 보여서 구분

하는 것이 어렵다”라는 의미를 완성해야 하므로 that은 적절

	 	 	 ⓒ �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 동사 choose의 목적어 역

할을 하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 동사 show의 목적

어가 없는 불완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 what이  

적절

	 	 	 ⓓ �앞에 수식받는 선행사가 없으며, 가주어 It 뒤에서 진짜 주어 

역할을 하는 명사절이 와야 하는데, “어떻게 사용하는지”라

는 의미로 뒤에 주어(so ~ flags), 동사(use), 목적어(similar 
colors)가 모두 있는 완전한 절이 왔으므로 명사절 접속사 

how는 적절

	 	 (2)	�주어 the white color 뒤에 “대한민국에 의해 사용되는”이라는 

의미의 관계사절이 와야 하므로 관계대명사 which/that으로 

is used by South Korea를 연결하는 것이 적절

	 해석	 �전 세계의 모든 나라들은 국기를 가지고 있는데, 그것들 중 일부

는 너무 비슷해 보여서 구분하는 것이 어렵다. 보통, 대부분의 나라

의 국기들은 그 나라의 국민들에게 특별한 의미를 갖도록 디자인

된다. 국가들은 다양한 이유로 그들이 국기에 무엇을 보여줄지 선

택한다. 그러나, 그들은 보통 사람들이 중요한 사건이나 자질들을 

기억하는 것을 돕는 이미지와 색상을 선택한다. 이미지들은 모양

이 매우 다르지만, 색상은 그렇지 않다. 그래서, 많은 나라들이 같

은 색상을 사용하지만, 다른 의미를 가지고 있을 수 있다. 예를 들

어, 대한민국에 의해 사용되는 흰색은 평화를 의미한다. 반면, 일본

에 의해 사용되는 흰색은 정직을 의미한다. 매우 많은 국기들이 다

른 의미를 가진 비슷한 색상을 어떻게 사용하는지는 사실 놀랍다.

	 어휘	 �tell apart 구분하다   quality 자질   incredible 놀라운
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	 정답	 �those

	 해설	 �“조상들의 뇌들”이라는 의미로 복수명사 brains를 대신하므로 

복수대명사 those가 적절

	 해석	 �오늘날 우리의 뇌들은 아마 조상들의 것들보다 더 효율적일 것 

이다.

	 어휘	 �efficient 효율적인   ancestor 조상
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1	 정답	 �them, sandwiches

	 해설	 �“샌드위치들을 먹었다”라는 의미로 복수명사 sandwiches를 가

리키므로 복수대명사 them이 적절

	 해석	 �나는 점심으로 샌드위치를 조금 만들었지만, 누군가가 나에게 말

도 하지 않고 그것들을 먹었다.

2	 정답	 �that, the view

	 해설	 �“탑에서의 경치”라는 의미로 단수명사 the view를 가리키므로 단

수대명사 that이 적절

	 해석	 �보다시피, 이 발코니에서의 경치는 도심에 있는 탑에서의 그것보

다 더 아름답다.

3	 정답	 �they, The children

	 해설	 �“어린이들이 선물을 열었다”라는 의미로 복수명사 The children
을 가리키므로 복수대명사 they가 적절

	 해석	 �어린이들이 크리스마스트리 주위에 모였고, 그들은 신나게 선물을 

열었다. 

4	 정답	 �its, the smartphone

	 해설	 �“스마트폰의 가벼운 무게”라는 의미로 단수명사 the smartphone
을 가리키므로 단수대명사 its가 적절

	 해석	 �그 스마트폰의 모든 좋은 특징들 중에서, 가장 좋은 것은 그것의 가

벼운 무게이다.

	 어휘	 �quality 특징 

5	 정답	 �it

	 해설	 �“편지들 중 하나는 이웃으로부터 온 것이었다”라는 의미로 단수명

사 one을 가리키므로 단수대명사 it이 적절

	 해석	 �Dorothy는 상자에서 편지들 중 하나를 꺼냈고, 그것은 오래전에 

이웃으로부터 온 것이었다.

6	 정답	 �these

	 해설	 �“열쇠들을 찾았다”라는 의미로 복수명사 keys를 가리키므로 복수

명사 these가 적절

	 해석	 �너는 열쇠들을 잃어버렸니? 나는 이것들을 너의 우편함 근처에서 

찾았어.

7	 정답	 �their

	 해설	 �“Joe와 그의 형제들의 텐트”라는 의미로 복수명사 Joe and his 

brothers를 가리키므로 복수대명사 their가 적절

	 해석	 �밤에, Joe와 그의 형제들은 차를 세웠고 그들의 텐트에서 밤을 보

냈다.

8	 정답	 �it

	 해설	 �“쌀을 덜 산다”라는 의미로 불가산명사 rice를 가리키므로 단수대

명사 it이 적절

	 해석	 �흥미롭게도, 중국에서 쌀의 가격이 떨어질 때, 사람들은 그것을 덜 

사는 경향이 있다.

	 어휘	 �interestingly 흥미롭게도

POINT 2 목적격 대명사 vs. 재귀대명사� p.131

	 정답	 �themselves

	 해설	 �“그들 자신을 드러내다”라는 의미로, 동사 present의 목적어가 

주어인 people과 같은 대상이므로 재귀대명사 themselves가 

적절

	 해석	 �옷은 사람들이 그들 자신을 세상에 드러내는 방법의 일부이다.

	 어휘	 �present 드러내다, 보여주다

1	 정답	 �yourself

	 해설	 �“너 자신을 표현하다”라는 의미로, 동사 Express의 목적어가 명령

문의 생략된 주어인 You와 같은 대상이므로 재귀대명사 yourself
가 적절

	 해석	 �너 자신을 자유롭게 표현하고 너의 진정한 감정을 숨기지 마라.

	 어휘	 �express 표현하다

2	 정답	 �him

	 해설	 �“그(Larry)를 느끼게 만들다”라는 의미로, 동사 makes의 목적어

가 주어 forgiving someone과 다른 대상이므로 목적격 대명사 

him이 적절

	 해석	 �Larry는 누군가를 용서하는 것이 그를 좋은 사람처럼 느끼게 만든

다고 말했다.

	 어휘	 �forgive 용서하다

3	 정답	 �itself

	 해설	 �“그 자신을 생각하다”라는 의미로, 동사 thinks of의 목적어가 주

어 The AI robot과 같은 대상이므로 재귀대명사 itself가 적절

	 해석	 �Brian Aldiss의 소설에 나오는 인공 지능 로봇은 그 자신을 인간 소

년으로 생각한다.

4	 정답	 �ourselves

	 해설	 �“우리 자신에 대해 이야기하다”라는 의미로, 전치사 about의 목적

어가 주어 we와 같은 대상이므로 재귀대명사 ourselves가 적절

	 해석	 �새로운 나라에서 여행할 때, 우리는 종종 낯선 사람들에게 우리 자

신에 대해 이야기할 수 있다.

5	 정답	 �them

	 해설	 �“그들(preschoolers)에게 말하다”라는 의미로, 동사 tell의 목적어

가 주어 their parents와 다른 대상이므로 목적격 대명사 them이 

적절

	 해석	 �대부분의 미취학 아동들은 정확히 그들의 부모가 그들에게 하라고 

말하는 것을 한다.

	 어휘	 �preschooler 미취학 아동

6	 정답	 �herself

	 해설	 �“그녀 자신에게 식사를 사다”라는 의미로, 동사 got의 목적어가 주

어 Sharon과 같은 대상이므로 재귀대명사 herself가 적절

	 해석	 �Marina는 점심으로 샐러드만 먹었지만, Sharon은 배가 고파서 그

녀 자신에게 세 가지 코스의 식사를 샀다.

7	 정답	 �O

	 해설	 �“Liam이 그(Harry)를 이기다”라는 의미로, 동사 beats의 목적어

가 주어 Liam과 다른 대상이므로 목적격 대명사 him은 적절

	 해석	 �Harry와 Liam은 주말에 테니스를 치고, Liam이 항상 그를 이긴다.

	 어휘	 �beat 이기다

8	 정답	 �itself

	 해설	 �“펭귄이 그 자신을 보호하다”라는 의미로, 동사 protects의 목적

어가 주어 The penguin과 같은 대상이므로 재귀대명사 itself가 

적절

	 해석	 �펭귄은, 고래가 공격할 때, 매우 빠르게 수영함으로써 그 자신을 보

호한다.

POINT 3 it/them  vs.  that/those� p.132

	 정답	 �those

	 해설	 �“과거의 컴퓨터들”이라는 의미로 앞서 언급한 “미래의 컴퓨터들”

과 종류만 같을 뿐 특정한 다른 컴퓨터들을 가리키므로 those가 

적절
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	 해석	 �미래의 컴퓨터들과 과거의 것들 사이의 핵심적인 차이는 자체 학

습 능력이다.

	 어휘	 �core 핵심적인   self-learning 자체 학습의

1	 정답	 �that

	 해설	 �“다른 어떤 거리의 길이”라는 의미로 앞서 언급한 “맨해튼의 브로

드웨이의 길이”와 종류만 같을 뿐 특정한 다른 거리의 길이를 가리

키므로 that이 적절

	 해석	 �맨해튼의 브로드웨이의 길이는 그 도시의 다른 어떤 거리의 것보

다 더 길다.

2	 정답	 �O

	 해설	 �“건강을 유지하기를 원하는 사람들”이라는 의미로 “~한 사람들”을 

의미하므로 those는 적절

	 해석	 �규칙적인 운동은 좋은 건강을 유지하기를 원하는 사람들에게 가장 

중요한 습관이다.

3	 정답	 �O

	 해설	 �“그 머그잔을 발견했다”라는 의미로 앞서 언급한 바로 그 “그의 머

그잔”을 가리키므로 it은 적절

	 해석	 �John은 그의 머그잔을 몇 권의 잡지 옆에 두었고, 그가 돌아왔을 

때, 그는 같은 장소에서 그것을 발견했다.

4	 정답	 �those

	 해설	 �“책상 위에 있는 파일들”이라는 의미로 앞서 언급한 “이 새로운 파

일들”과 종류만 같을 뿐 특정한 다른 파일들을 가리키므로 those
가 적절

	 해석	 �책상 위에 있는 것들을 마친 후에 이 새로운 파일들을 살펴봐 주 

세요.

5	 정답	 �that

	 해설	 �“출생자의 수”라는 의미로 앞서 언급한 “사망자의 수”와 종류만 같

을 뿐 특정한 다른 수를 가리키므로 that이 적절

	 해석	 �2021년에는, 한국에서 최초로 사망자의 수가 출생자의 수보다 더 

많았다.

POINT 4 it/them  vs.  one/ones� p.132

	 정답	 �ones

	 해설	 �“좋은 생각들”이라는 의미로 앞서 언급한 “나쁜 생각들”과 종류만 

같을 뿐 불특정한 다른 생각들을 가리키므로 ones가 적절

	 해석	 �말하기나 쓰기에서, 당신은 당신의 나쁜 생각들을 발견하고, 종종 

좋은 것들도 발견한다.

	 어휘	 �uncover 발견하다, 뚜껑을 벗기다   

1	 정답	 �one

	 해설	 �“우산 하나”라는 의미로 앞서 언급한 “내 우산”과 종류만 같을 뿐 

불특정한 다른 우산을 가리키므로 one이 적절

	 해석	 �나는 내 우산을 잃어버려서, 어제 하나를 사야 했다. 

2	 정답	 �them

	 해설	 �“그 물감들을 섞었다”라는 의미로 앞서 언급한 바로 그 “빨간색과 

노란색 물감”을 가리키므로 them이 적절

	 해석	 �그 예술가는 빨간색과 노란색 물감을 골랐고, 팔레트 위에서 그것

들을 섞었다.

3	 정답	 �it

	 해설	 �“그 타이어를 교체했다”라는 의미로 앞서 언급한 바로 그 “펑크 난 

타이어”를 가리키므로 it이 적절

	 해석	 �차의 타이어에 펑크가 나서, Martha는 여행을 계속하기 전에 그것

을 교체했다.

	 어휘	 �flat tire 펑크 난 타이어

4	 정답	 �ones

	 해설	 �“더 큰 신발”이라는 의미로 앞서 언급한 “그 신발”과 종류만 같을 

뿐 불특정한 다른 신발을 가리키므로 ones가 적절

	 해석	 �그 신발은 너무 작아서, 그 고객은 더 큰 것을 요청했다.

5	 정답	 �one

	 해설	 �문맥상 “누구나 존중을 가지고 다른 사람들을 대해야 한다”라는 의

미로 일반적인 사람을 가리키므로 one이 적절

	 해석	 �모든 사람들은 누구나 항상 존중을 가지고 다른 사람들을 대해야 

한다는 것에 동의할 것이다.

	 어휘	 �treat 대하다

POINT 5 수량 표현-명사 수 일치� p.133

	 정답	 �much

	 해설	 �뒤에 있는 명사 light가 불가산명사이므로 much가 적절

	 해석	 �주위에 많은 빛이 없을 때 사진에서 눈이 빨갛게 보인다.

1	 정답	 �little

	 해설	 �뒤에 있는 명사 information이 불가산명사이므로 little이 적절

	 해석	 �나는 정보가 거의 없이 결정을 내리는 것이 불안했다.

2	 정답	 �every

	 해설	 �뒤에 있는 명사 country가 단수명사이므로 every가 적절

	 해석	 �핀란드와 노르웨이를 제외하고, 그 여행객은 유럽의 거의 모든 나

라를 방문했다.

	 어휘	 �except for ~을 제외하고

3	 정답	 �both

	 해설	 �뒤에 있는 명사 ends가 복수명사이므로 both가 적절

	 해석	 �나의 이름은 Wilhemina Smiths이고, Smiths는 양쪽 끝에 ‘s’가  

있다.

4	 정답	 �Many

	 해설	 �of 뒤에 있는 명사 the dishes가 가산 복수명사이므로 Many가  

적절

	 해석	 �이 식당의 많은 음식들은 신선한 현지 채소로 만들어진다.

5	 정답	 �a few

	 해설	 �뒤에 있는 명사 books가 가산 복수명사이므로 a few가 적절

	 해석	 �나는 달에 관한 몇 권의 책들을 읽었지만, 아직도 배울 것이 많이  

있다.

6	 정답	 �O

	 해설	 �뒤에 of가 있고, 명사 nature가 불가산명사이므로 All은 적절

	 해석	 �자연의 모든 것은 하루하루 끊임없이 변화를 겪고 있다.

	 어휘	 �constantly 끊임없이   undergo 겪다

7	 정답	 �other

	 해설	 �뒤에 있는 명사 people이 복수명사이므로 other가 적절

	 해석	 �먼저 당신 자신을 사랑하지 않으면 당신은 진정으로 다른 사람들

을 사랑할 수 없다.

	 어휘	 �truly 진정으로

8	 정답	 �O

	 해설	 �뒤에 of가 있고, 명사 the items가 복수명사이므로 neither는  

적절
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	 해석	 �상점에서 주문한 물건 둘 다 지금 당장 이용할 수 없기 때문에 우리

는 일주일을 기다려야 한다.

	 어휘	 �available 이용할 수 있는   

문장 연습 제대로	 네모 유형� p.134

1 themselves	 2 them	 3 many	 4 its
5 that	 6 little	 7 them	 8 her
9 either	 10 another	 11 those	 12 one

1	 해설	 �“독학하다(그들 자신에게 가르치다)”라는 의미로 동사 taught의 

목적어가 주어인 their children과 같은 대상이므로 재귀대명사 

themselves가 적절

	 해석	 �그 부모는 그들의 아이들이 어떤 도움도 없이 자전거 타는 법을 독

학했다(그들 자신에게 가르쳤다)고 자랑스럽게 말했다.

2	 해설	 �“조개껍데기들을 모았다”라는 의미로 복수명사 seashells를 가리

키므로 복수대명사 them이 적절

	 해석	 �나는 해변에서 이 알록달록한 조개껍데기들을 발견했고 그것들을 

내 양동이에 모았다.

3	 해설	 �뒤에 있는 명사 products가 가산 복수명사이므로 many가 적절

	 해석	 �그 상점은 많은 상품들을 제공하는데, 그것은 다양한 고객의 요구

를 만족시킬 수 있다.

4	 해설	 �“나무의 가지”라는 의미로 단수명사 The tree를 가리키므로 단수

대명사 its가 적절

	 해석	 �그것의 가지가 넓게 뻗었기 때문에, 그 나무는 많은 사람들에게 시

원한 그늘을 제공한다.

5	 해설	 �“코끼리의 심장”이라는 의미로 단수명사 The heart를 대신하므로 

단수대명사 that이 적절

	 해석	 �흰긴수염고래의 심장은 약 180킬로그램 정도의 무게가 나가고 코

끼리의 것보다 훨씬 크다.

6	 해설	 �뒤에 있는 명사 time이 불가산명사이므로 little이 적절

	 해석	 �최근에, 그녀는 그녀의 바쁜 업무 스케줄로 인해서 여가 활동에 쓸 

시간이 거의 없었다.

7	 해설	 �“그 그림들을 구입하다”라는 의미로 앞서 언급한 바로 그 “그림들”

을 가리키므로 them이 적절

	 해석	 �그 손님은 갤러리에 있는 그림들에 감탄했고, 그것들을 구입하는 

것에 관심을 표현했다.

8	 해설	 �“그녀(Maria)를 칭찬했다”라는 의미로, 동사 praised의 목적어가 

주어 she(Ms. Gordon)와 다른 대상이므로 목적격 대명사 her가 

적절

	 해석	 �Gordon씨는 Maria의 보고서를 읽은 후에, 문제에 대한 올바른 해

결책을 찾은 것에 대해 그녀를 칭찬했다.

9	 해설	 �뒤에 있는 명사 option이 단수명사이므로 either가 적절

	 해석	 �두 종류의 회원권이 있고, 당신의 생활양식에 따라 두 선택지 중 하

나를 선택할 수 있다.

10	해설	 �뒤에 있는 명사 chance가 단수명사이므로 another가 적절

	 해석	 �코치가 운동장을 떠나려고 할 때, 한 소년이 그에게 다가와서 또 다

른 기회를 달라고 코치에게 부탁했다.

11	 해설	 �“이웃의 마당에 있는 꽃들”이라는 의미로 앞서 언급한 “Ruth의 정

원에 있는 꽃들”과 종류만 같을 뿐 특정한 다른 꽃들을 가리키므로 

those가 적절

	 해석	 �Ruth의 정원에 있는 꽃들은 이웃의 마당에 있는 것들보다 더 신선

하다.

12	 해설	 �“영화 하나”라는 의미로 앞서 언급한 “좋은 영화”와 종류만 같을 뿐 

불특정한 다른 영화를 가리키므로 one이 적절

	 해석	 �만약 네가 볼 좋은 영화를 찾고 있다면, 내가 너를 위해 하나 추천

해 줄 수 있어.

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.135

1 All	 2 their	 3 it	 4 yourself
5 it	 6 O	 7 a little	 8 those
9 O	 10 them	 11 O	 12 that

1	 해설	 �뒤에 있는 명사 members가 복수명사이므로 All이 적절

	 해석	 �이 영업 부서의 모든 구성원은 내일 교육 시간에 참석해야 한다.

2	 해설	 �“두 도시의 위치”라는 의미로 복수명사 Two cities를 가리키므로 

복수대명사 their가 적절

	 해석	 �스위스의 두 도시는 그것들의 위치 덕분에 전쟁 동안 공격을 받지 

않았다.

3	 해설	 �“(빌린) 그 책을 반납하다”라는 의미로 앞서 언급한 바로 그 “책”을 

가리키므로 it이 적절

	 해석	 �너는 도서관에서 그 책을 빌릴 수는 있지만, 제때 그것을 반납하는 

것을 확실히 해라.

4	 해설	 �“너 자신을 발견하다”라는 의미로 동사 find의 목적어가 주어인 

you와 같은 대상이므로 재귀대명사 yourself가 적절

	 해석	 �늦은 밤에 집에 갈 차를 필요로 하고 있는 너 자신을 발견하면 이 

번호로 나에게 전화해라.

5	 해설	 �“공원이 너무 혼잡해졌다”라는 의미로 단수명사 the park를 가리

키므로 단수대명사 it이 적절

	 해석	 �공원이 너무 혼잡해졌기 때문에, 우리는 잠시 사람들이 들어가는 

것을 막아야 했다.

6	 해설	 �“새로운 노동자들”이라는 의미로 앞서 언급한 “숙련된 노동자들”

과 종류만 같을 뿐 불특정한 다른 노동자들을 가리키므로 ones는 

적절

	 해석	 �비록 팀에 몇몇 숙련된 노동자들이 있을지라도, 그 매니저는 더 많

은 경력을 가진 새로운 사람들을 고용하기를 원했다.

7	 해설	 �뒤에 있는 명사 effort가 불가산명사이므로 a little이 적절

	 해석	 �나는 목표 설정의 개념을 이해하는 데 약간의 노력을 할 필요가 있

었다.

8	 해설	 �“많은 이웃들의 집들”이라는 의미로 복수명사 houses를 가리키

므로 those가 적절

	 해석	 �나의 집을 포함하여, 몇몇 집들은 다행히 화재를 피했지만, 그것은 

많은 이웃들의 집들을 태워 버렸다.

9	 해설	 �“블루치즈를 불쾌하게 여긴다”라는 의미로 앞서 언급한 바로 그  

“블루치즈”를 가리키는데, blue cheese는 불가산명사이므로 단

수대명사 it은 적절

	 해석	 �어떤 사람들은 블루치즈를 좋아하는 반면, 다른 이들은 냄새 때문

에 그것을 불쾌하게 여긴다.

10	해설	 �“아이들이 성장하고 배울 수 있게 허락한다”라는 의미로, 동사 

allows의 목적어가 주어 Giving ~ mistakes와 다른 대상이므로 

목적격 대명사 them이 적절

	 해석	 �아이들에게 실수할 자유를 주는 것은 그들이 성장하고 배울 수 있

게 허락한다.

11	 해설	 �“충분한 잠을 잔 사람들”이라는 의미로 “~한 사람들”을 의미하므로 

those는 적절
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	 해석	 �잠에 대한 한 연구에서, 충분한 잠을 잔 사람들이 적은 잠을 잔 사

람들보다 더 빠른 반응 시간을 보였다.

12	 해설	 �“필리핀의 인구”라는 의미로 앞서 언급한 “인도네시아의 인구”와 

종류만 같을 뿐 특정한 다른 인구를 가리키므로 that이 적절

	 해석	 �인도네시아와 필리핀 두 국가는 많은 면에서 비슷하지만, 인도네

시아의 인구가 필리핀의 것보다 더 많다.

짧은 지문 연습 제대로� p.136

1 (A) ones  (B) it	 2 (A) much  (B) that
3 (A) it  (B) a few  (C) them	 4 ②

5 ①		  6 ③

1	 해설	 �(A) �“뉴저지와 근처의 도시에서 출발하는 다른 열차들”이라는 의미

로 앞서 언급한 “필라델피아에서 뉴욕으로 가는 열차들”과 종

류만 같을 뿐 불특정한 다른 열차를 가리키므로 ones가 적절

	 	 (B) �“그 노선에 필요한 수리를 하다”라는 의미로 단수명사 The 

line을 가리키므로 단수대명사 it이 적절

	 해석	 �필라델피아에서 뉴욕으로 가는 열차는 일시적으로 운행하지 않지

만, 승객들은 대신 뉴저지와 근처의 도시에서 출발하는 다른 열차

들을 탈 수 있다. 필라델피아에서 출발하는 노선은 노동자들이 그

것에 필요한 수리를 하는 동안 폐쇄된 채로 남아 있을 것이다.

2	 해설	 �(A) �of 뒤에 있는 명사 the sand가 불가산명사이므로 much가  

적절

	 	 (B) �“평화로운 해변의 풍경”이라는 의미로 앞서 언급한 “지금의 풍

경”과 종류만 같을 뿐 특정한 다른 풍경을 가리키므로 that이 

적절

	 해석	 �폭풍 이후에, 해변의 많은 모래들이 씻겨 내려가서, 해변이 극적으

로 바뀌었다. 거대하고 거친 바위들이 노출되면서, 지금의 풍경은 

폭풍 이전의 평화로운 해변의 풍경과는 완전히 다르다.

3	 해설	 �(A) �“그 학교로 데리고 갔다”라는 의미로 앞서 언급한 바로 그 “가

장 좋은 학교”를 가리키므로 it이 적절

	 	 (B) �뒤에 있는 명사 children이 가산 복수명사이므로 a few가 적절

	 	 (C) �“그 두 사람 주위를 빙빙 돌다”라는 의미로 전치사 around의 

목적어가 주어인 Some ~ children과 다른 대상이므로 목적

격대명사 them이 적절

	 해석	 �Timmy는 마을에서 가장 좋은 학교에 자리를 얻었고, 첫날 아침, 

그의 할아버지가 그를 그곳으로 데리고 갔다. 그들이 학교에 도착

했을 때, 운동장에 약간의 아이들이 있었다. “정말 우스운 노인이

야”라고 한 소년이 소리쳤다. 아이들 중 몇몇은 그 두 사람을 손가

락질하며 그들 주위를 빙빙 돌았다.

4	 해설	 �①	�“새로운 의자들”이라는 의미로 앞서 언급한 “Stanley씨가 준비

한 의자”와 종류만 같을 뿐 불특정한 다른 의자를 가리키므로 

ones는 적절

	 	 ②	�뒤에 있는 명사 meeting이 단수명사이므로 another가 적절

	 해석	 �Stanley씨가 오늘 회의를 위해 준비한 의자 중 몇몇이 손상되어서, 

그는 빨리 새로운 것들을 사야 할 필요가 있다. 오늘 오후에 예정된 

다른 회의가 있다.

5	 해설	 �①	�“야외 기술들을 사용하지 않다”라는 의미로 복수명사 outdoor 
skills를 가리키므로 복수대명사 them이 적절

	 	 ②	�“그 자신을 보호하다”라는 의미로, 동사 protect의 목적어가 주

어 he와 같은 대상이므로 재귀대명사 himself는 적절

	 해석	 �Benjamin은 친구 Marco와 캠핑을 하는 동안 몇 가지 야외 기술들

을 배웠다. 그는 절대 그것들을 사용하지 않을 것이라고 생각했지

만, 그가 산에서 길을 잃었을 때, 그는 Marco의 가르침을 기억했고 

위험으로부터 그 자신을 보호할 수 있었다.

6	 해설	 �①	�“강한 욕구를 가진 사람들”이라는 의미로 "~한 사람들"을 의미

하므로 those는 적절

	 	 ②	뒤에 있는 명사 areas가 복수명사이므로 both는 적절

	 	 ③	�“사람들의 짝”이라는 의미로 복수명사 people을 가리키므로 

복수대명사 their가 적절

	 해석	 �어떤 종류의 사회에서든, 집단에 속하려는 강한 욕구를 가진 사람

들이 이점을 가진다. 생존과 번식은 모든 생물체에게 중대하며, 다

른 이들과 집단을 형성하는 것은 두 영역 모두에 유용할 수 있다. 

예를 들어, 한 집단에 속한 사람들은 음식을 공유할 수 있고, 그들

의 짝을 쉽게 찾을 수 있으며, 적에 대항해 함께 싸울 수 있다.

내신 서술형 대비 제대로� p.137

1 them	 2 ones	 3 it
4 Many artists express themselves
5 the security guards took out its contents
6 while other students got smaller prizes
7 ⓐ them → it, ⓑ few → little
8 ⓐ all → every, ⓑ its → their

1	 해설	 �“그 신발들을 받지 못했다”라는 의미로 앞서 언급한 바로 그 “새 

신발”을 가리키는데, new shoes는 복수명사이므로 복수대명사 

them이 적절

	 해석	 �나는 일주일 전에 온라인 상점에서 새 신발을 샀지만, 아직 그것들

을 받지 못했다.

2	 해설	 �“더 차분한 디자인들”이라는 의미로 앞서 언급한 “벽지 다자인들”

과 종류만 같을 뿐 불특정한 다른 디자인들을 가리키므로 ones가 

적절

	 해석	 �그 벽지 디자인들이 너무 화려해서 그 고객은 더 차분한 것들을 요

구했다.

	 어휘	 �wallpaper 벽지   fancy 화려한

3	 해설	 �“배에서 되찾다”라는 의미로 앞서 언급한 바로 그 ”잃어버린 배”

를 가리키는데, the lost ship은 단수명사이므로 단수대명사 it이  

적절

	 해석	 �전문가들은 그 잃어버린 배를 발견했고 그것에서 많은 귀중한 물

품들을 되찾았다.

	 어휘	 �recover 되찾다   valuable 귀중한

4	 해설	 �동사 express의 목적어가 주어 Many artists와 같은 대상이므로 

재귀대명사 themselves가 적절, 목적격 대명사 them은 제외

5	 해설	 �“가방의 내용물들”이라는 의미로 단수명사 the bag을 가리켜야 

하므로 단수대명사 its가 적절, 복수대명사 their는 제외

	 어휘	 �security guard 보안 요원   content 내용(물)   

6	 해설	 �뒤에 오는 명사 students가 복수명사이므로 other가 적절, 

another는 제외

7	 해설	 �ⓐ	�“그 컵을 떨어뜨렸다”라는 의미로 단수명사 the cup을 가리키

므로 단수대명사 it이 적절

	 	 ⓑ	�뒤에 오는 명사 hesitation이 불가산명사이므로 little이 적절

	 	 ⓒ	�“새로운 아이스커피 한 잔을 만들다”라는 의미로 앞서 언급한  

“아이스커피 한 잔”과 종류만 같을 뿐 불특정한 다른 아이스커

피 한 잔을 가리키므로 one은 적절

	 해석	 �어느 더운 여름날, 나는 아이스커피 한 잔을 사러 갔다. 점원이 컵

을 건네줄 때, 나의 손이 미끄러졌고 나는 그것을 떨어뜨렸다. 쏟아

진 커피와 얼음이 카운터와 바닥을 엉망으로 만들었다. 하지만 점

원은, 거의 망설임 없이, 새로운 것을 만들어 주겠다고 내게 친절하

게 말했다.

	 어휘	 �slip 미끄러지다   spill 쏟다   mess 엉망   hesitation 망설임
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8	 해설	 �ⓐ	뒤에 오는 명사 part가 단수명사이므로 every가 적절

	 	 ⓑ	�“인간들의 일상생활”이라는 의미로 복수명사 humans를 가리

키므로 복수대명사 their가 적절

	 	 ⓒ	�“인간 관리자들의 역할”이라는 의미로 앞서 언급한 “알고리

즘의 역할”과 종류만 같을 뿐 특정한 다른 역할을 가리키므로 

those는 적절

	 해석	 �오늘날, 알고리즘은 문명의 모든 부분에 등장한다. 인간들은 그들

의 일상생활에서 휴대폰뿐만 아니라 자동차와 같은 것들을 사용할 

때, 거의 항상 알고리즘의 스위치를 켠다. 공장의 운영, 제품의 거

래, 기록의 보관과 같이, 알고리즘의 역할은 인간 관리자의 역할을 

넘어선다.

	 어휘	 �civilization 문명   trade 거래하다

수능 대비 제대로� p.138

1 ③	 2 ⑤	 3 ⑤	 4 ②

1	 해설	 �(A) �“낡은 물건들을 고치다”라는 의미로 동사 fix의 목적어가 주어 

people과 다른 대상이므로 목적격 대명사 them이 적절

	 	 (B) 뒤에 있는 명사 items가 복수명사이므로 Both가 적절

	 	 (C) �“내 어머니의 식탁의 다리들”이라는 의미로 복수명사 legs를 

가리키므로 복수대명사 those가 적절

	 해석	 �나는 사람들이 그들의 낡은 물건들을 고치려고 노력하는 대신 새

것들로 교체하는데 너무 많은 돈을 쓴다고 생각한다. 약간의 손상

이 있기 때문에 완전히 좋은 책상이나 식탁을 버리는 것을 상상해 

보라. 두 물건 모두 적절한 도구와 지식을 가지고 쉽게 수리할 수 

있을 것이다. 최근에, 같은 주에, 내 책상다리가 반으로 부러졌고, 

내 어머니의 식탁의 다리들 또한 부러졌다. 나는 똑같은 간단한 도

구들을 이용하고 조언을 위해 온라인에서 비디오를 시청함으로써 

두 물건을 고칠 수 있었다. 결과적으로, 나는 우리가 많은 돈을 절

약할 수 있게 했다.

	 어휘	 �replace 교체하다   tool 도구

2	 해설	 �(A) �뒤에 of가 있고, 명사 the members가 복수명사이므로 all이 

적절

	 	 (B) �“늦게 태어난 아이들”이라는 의미로 앞서 언급한 “어린아이들”

과 종류만 같을 뿐 특정한 다른 아이들을 가리키므로 those가 

적절

	 	 (C) �“Amondawa 부족 사이에”라는 의미로 앞서 언급한 바로 그 

“Amondawa 부족”을 가리키므로 them이 적절

	 해석	 �모든 구성원들이 시간의 바깥에서 사는 몇몇 문화들이 있다. 브라

질에 살고 있는 Amondawa 부족은 측정되거나 세어질 수 있는 시

간의 개념을 가지고 있지 않다. 연구원들은 또한 아무도 나이를 가

지고 있지 않다는 것을 발견했다. 대신에, 공동체는 구성원들에게 

그들의 삶의 단계와 사회 내에서의 위치를 반영하는 새로운 이름

을 준다. 어린아이들은 그들보다 늦게 태어난 아이들에게 그들의 

이름을 양보할 것이다. 미국에서, 우리는 ‘나는 시간이 없었다’와 같

은 은유에서처럼 시간을 ‘사물’로 생각하지만, Amondawa 부족은 

그렇지 않다. 우리는 시간에 대한 은유를 많이 가지고 있지만, 그들 

사이에는 그러한 은유가 없다.

	 어휘	 �tribe 부족   measure 측정하다   reflect 반영하다

3	 해설	 �①	�of 뒤에 있는 명사 the office workers가 복수명사이므로 

many는 적절

	 	 ②	�“분리된 달력을 가지고 있는 사람들”이라는 의미로 “~한 사람

들”을 의미하므로 those는 적절

	 	 ③	�“당신 자신을 발견하다”라는 의미로 동사 find의 목적어가 주어 

you와 같은 대상이므로 재귀대명사 yourself는 적절

	 	 ④	�“종이 형식”이라는 의미로 앞서 언급한 “디지털 형식”과 종류만 

같을 뿐 불특정한 다른 형식을 가리키므로 one은 적절

	 	 ⑤	�“직업적인 그리고 개인적인 일들을 검토하다”라는 의미로 복수

명사 professional ~ tasks를 가리키므로 복수대명사 them이 

적절

	 해석	 �연구에 따르면, 오늘날 많은 사무실 노동자들이 일과 그들의 개인

적인 생활을 위한 두 개의 다른 달력을 가지고 있다. 비록 그것이 

좋은 생각처럼 보일지 모르지만, 두 개의 분리된 달력을 가지고 있

는 사람들은 자주 혼란스러워진다. 무언가가 빠졌는지 아닌지 확

인하기 위해, 당신은 할 일 목록을 여러 번 확인하는 당신 자신을 

발견할 것이다. 대신, 당신의 모든 일을 한 곳에 정리하라. 당신이 

디지털 형식을 사용하든 종이 형식을 사용하든 상관없다. 다 함께 

그것들을 검토할 수 있기 때문에 직업적인 그리고 개인적인 일들

을 한곳에 두는 것이 더 좋다. 이것은 당신이 일과 가정 사이에 시

간을 효율적으로 나누고 어떤 일이 가장 중요한지 결정할 수 있게 

해준다.

	 어휘	 �separate 분리된   multiple 여럿의, 다수의   organize 정리하다    

professional 직업적인, 전문적인

4	 해설	 �①	�“시도의 결과를 평가하다”라는 의미로 단수명사 one attempt
를 가리키므로 its는 적절

	 	 ②	�“우리가 느끼게 만든다”라는 의미로, 동사 makes의 목적어가 

주어 Failing ~ attempt와 다른 대상이므로 목적격 대명사 us
가 적절

	 	 ③	뒤에 있는 명사 try가 단수명사이므로 another는 적절

	 	 ④	�“뉴런의 연결망”이라는 의미로 앞서 언급한 “도로의 연결망”과 

종류만 같을 뿐 특정한 다른 연결망을 가리키는데, a network
가 단수명사이므로 단수대명사 that은 적절

	 	 ⑤	�뒤에 있는 명사 connection이 불가산명사이므로 little은  

적절

	 해석	 �우리가 성인의 삶에서 새로운 무언가를 시도할 때, 우리는 그것의 

결과를 평가하기 전에 보통 단 한 번의 시도만 할 것이다. 첫 번째 

시도에서 실패하는 것은 종종 우리가 그것이 가치 없다고 느끼게 

만든다. 결과적으로, 우리는 다른 시도를 해보지 않고 포기한다. 반

복이 우리의 뇌를 훈련하는 과정의 중심이기 때문에, 그것은 유감

이다. 당신의 뇌가 한 나라의 여러 도시를 연결하는 도로의 연결망

과 비슷한 뉴런의 연결망을 가지고 있다는 것을 고려해 보라. 그것

들은 당신이 문제를 해결하기 위해 시도할 때마다 서로 연결될 것

이다. 처음에는, 뉴런들 사이에 매우 적은 연결만 존재하지만, 한 

행동의 반복은 그것을 증가시키고, 궁극적으로 문제 해결 능력을 

향상시킨다.

	 어휘	 �attempt 시도   evaluate 평가하다   consequently 결과적으로   

repetition 반복   ultimately 궁극적으로   enhance 향상시키다

CHAPTER 12 형용사와 부사

POINT 1 형용사 vs. 부사 (1): 다른 단어 수식� p.142

	 정답	 �analytically

	 해설	 �“분석적으로 생각하다”라는 의미로 동사 think를 수식하므로 부

사 analytically가 적절

	 해석	 �어린아이들은 아직 분석적으로 생각해서 잘못된 정보를 거부할 

수 없다.

	 어휘	 �analytically 분석적으로   reject 거부하다

1	 정답	 �full

	 해설	 �“가득 찬 바구니”라는 의미로 명사 basket을 수식하므로 형용사 

full이 적절

	 해석	 �선생님은 그녀의 학생들이 빌릴 책으로 가득 찬 바구니를 가져 

왔다.

2	 정답	 �relatively

	 해설	 �“비교적 긍정적인”이라는 의미로 형용사 positive를 수식하므로 

부사 relatively가 적절
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	 해석	 �그 식당은 서비스와 가격에 대해서 비교적 긍정적인 평가를 받 

았다.

	 어휘	 �relatively 비교적, 상대적으로

3	 정답	 �strong

	 해설	 �“강한 감정”이라는 의미로 명사 emotions를 수식하므로 형용사 

strong이 적절

	 해석	 �그 음악가에 의해 연주된 멜로디가 듣는 이들에게 강한 감정을 일

으켰다.

4	 정답	 �inexpensively

	 해설	 �“비싸지 않게 구매되다”라는 의미로 동사 be purchased를 수식

하므로 부사 inexpensively가 적절

	 해석	 �옷은 비싸지 않게 구매될 수 있기 때문에 패션은 돈이 적게 드는 자

기표현의 방법이다.

5	 정답	 �important

	 해설	 �“중요한 발견들”이라는 의미로 명사 discoveries를 수식하므로 

형용사 important가 적절

	 해석	 �세계는 몇몇 중요한 발견들 덕분에 크게 변화해 왔다.

	 어휘	 �discovery 발견

6	 정답	 �mainly

	 해설	 �“주로 초기 식물과 동물에 대한”이라는 의미로 「전치사 + 명사구」 

about ~ animals를 수식하므로 부사 mainly가 적절

	 해석	 �우리 과학 수업의 처음 몇몇 시간은 주로 초기 식물과 동물에 대한 

것이었다. 

7	 정답	 �creatively

	 해설	 �“창의적으로 생각하는”이라는 의미로 형용사 역할을 하는 to부정

사 to think를 수식하므로 부사 creatively가 적절

	 해석	 �창의적으로 생각하는 능력을 갖는 것은 거의 모든 종류의 직업의 

사람들에게 이익을 줄 수 있다.

	 어휘	 �benefit 이익을 주다

8	 정답	 �similar

	 해설	 �“비슷한 급여”라는 의미로 명사 salary를 수식하므로 형용사 

similar가 적절

	 해석	 �그 회사와의 면접 중에, Paula는 지난 직장의 것과 비슷한 급여를 

요구했다.

	 어휘	 �salary 급여, 봉급

POINT 2 형용사 vs. 부사 (2): 보어 자리� p.143

	 정답	 �comfortable

	 해설	 �동사 remain 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 comfortable이 

적절

	 해석	 �추운 환경에서 운동할 때, 땀 흘리는 것을 피하고 편안하게 유지

해야 한다.

	 어휘	 �sweat 땀 흘리다

1	 정답	 �pleasant

	 해설	 �동사 seemed 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 pleasant가  

적절

	 해석	 �대화가 잘 진행되었고 모임의 모든 사람들이 즐거워 보였다.

	 어휘	 �gathering 모임

2	 정답	 �hastily

	 해설	 �“급하게 타자 쳐지다”라는 의미로 동사 was typed를 수식하므로 

부사 hastily가 적절

	 해석	 �그 기사는 급하게 타자 쳐져서, 많은 실수와 오류를 낳았다.

	 어휘	 �article 기사   type 타자 치다

3	 정답	 �unhappy

	 해설	 �동사 makes와 목적어 us 뒤의 목적격보어 자리이므로 형용사 

unhappy가 적절

	 해석	 �좌절이나 분노가 우리 머릿속에 너무 오래 존재할 때, 그것은 우리

를 불행하게 만든다.

	 어휘	 �frustration 좌절   reside 존재하다, 살다

4	 정답	 �warm

	 해설	 �동사 keep 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 warm이 적절

	 해석	 �겨울 도보 여행 동안, 당신은 여러 겹을 입음으로써 따뜻하게 유지

해야 한다.

5	 정답	 �soft

	 해설	 �be동사 was 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 soft가 적절

	 해석	 �호텔 침대가 믿을 수 없게 부드러워서, 나는 정말 잘 잤다.

	 어휘	 �incredibly 믿을 수 없게

6	 정답	 �difficult

	 해설	 �동사 found와 가목적어 it 뒤의 목적격보어 자리이므로 형용사 

difficult가 적절, to concentrate ~ studies는 진짜 목적어

	 해석	 �Linda는 도서관의 모든 소음 때문에 공부에 집중하기가 어렵다고 

느꼈다.

	 어휘	 �concentrate on ~에 집중하다

7	 정답	 �O

	 해설	 �“서서히 어두워지다”라는 의미로 동사 was becoming을 수식하

므로 부사 slowly는 적절

	 해석	 �해가 지면서 하늘이 서서히 어두워지고 있었고, 나는 두려움을 느

꼈다.

8	 정답	 �fair

	 해설	 �동사 sounded 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 fair가 적절

	 해석	 �게임에 참여한 모든 사람들은 새로운 규칙이 공정하게 들린다고 

생각했고 빠르게 그 변경에 동의했다.

	 어휘	 �participate in ~에 참여하다   fair 공정한

POINT 3 헷갈리는 형용사와 부사� p.144

	 정답	 �deep

	 해설	 �“깊은 호흡”이라는 의미로 명사 breath를 수식하므로 형용사 

deep이 적절

	 해석	 �Dorothy가 부엌으로 달려가 기름에 불이 붙은 것을 발견했을 때, 

그녀는 침착하려고 노력하며 깊은 호흡을 했다.

1	 정답	 �short

	 해설	 �동사 Make와 목적어 your answers 뒤의 목적격보어 자리이므

로 형용사 short가 적절

	 해석	 �시험의 논술 부분에 대한 답을 짧게 하면, 너는 시간을 아낄 것이다.

	 어휘	 �portion 부분, 일부

2	 정답	 �hard

	 해설	 �“열심히 일했다”라는 의미로 동사 worked를 수식해야 하므로, “열

심히”라는 의미의 부사 hard가 적절

	 해석	 �Reynolds는 어제 일을 못 했기 때문에 제시간에 그의 일을 끝내기 

위해 열심히 일했다.
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3	 정답	 �O

	 해설	 �“그렇게 흔한”이라는 의미로 형용사 common을 수식해야 하므

로, “그렇게”라는 의미의 부사 that은 적절

	 해석	 �저 나무들은 남쪽에서는 자주 보이지만, 북쪽에서는 그렇게 흔하

지 않다.

4	 정답	 �close

	 해설	 �“가까운 카페”라는 의미로 명사 café를 수식하므로 형용사 close
가 적절

	 해석	 �그 기차역과 가까운 카페는 여행객들이 커피 한 잔을 마시기에 인

기 있는 장소이다.

5	 정답	 �O

	 해설	 �동사 appear 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 friendly는 적절

	 해석	 �Friedman씨는 처음에는 친절해 보이지 않지만, 매우 자상한 사람

이다.

	 어휘	 �caring 자상한, 보살피는

POINT 4 most  vs.  almost,  such  vs.  so� p.145

	 정답	 �most

	 해설	 �“대부분의 코치들”이라는 의미로 명사 coaches를 수식하므로 

형용사 most가 적절

	 해석	 �사람들은 야구를 기술의 게임으로 보았고, 대부분의 코치들은 근

력 훈련을 야구 선수들을 위한 무언가로 보지 않았다.

1	 정답	 �such

	 해설	 �“그런 생각”이라는 의미로 「an + 단수명사(idea)」를 수식하므로 형

용사 such가 적절

	 해석	 �나는 일찍이 그런 생각을 들어본 적이 없었고, 그것은 나를 매우 매

료시켰다.

2	 정답	 �almost

	 해설	 �“거의 항상”이라는 의미로 부사 always를 수식하므로 부사 

almost가 적절

	 해석	 �Aiden은 거의 항상 아침에 사무실에 도착하는 첫 번째 사람이다.

3	 정답	 �so

	 해설	 �“매우 공격적인”이라는 의미로 형용사 aggressive를 수식하므로 

부사 so가 적절

	 해석	 �비록 네가 다른 사람에게 동의하지 않을지라도, 너는 매우 공격적

일 필요는 없다.

	 어휘	 �aggressive 공격적인

4	 정답	 �most

	 해설	 �「of + 명사(her vacation)」 앞에서 “대부분의 휴가”라는 의미가 되

어야 하므로 most가 적절

	 해석	 �Judith는 동료들로부터 온 이메일에 답하면서, 대부분의 휴가를 노

트북을 하며 보냈다.

	 어휘	 �coworker (직장) 동료

5	 정답	 �such

	 해설	 �“그런 공개적인 토론”이라는 의미로 「형용사(public) + 복수명사

(forums)」를 수식하므로 형용사 such가 적절

	 해석	 �미국은 타운홀 미팅의 전통을 가지고 있으며, 중요한 문제들이 그

런 공개적인 토론에서 논의되어 왔다.

	 어휘	 �tradition 전통   forum 토론(회)

POINT 5 enough  vs.  too� p.145

	 정답	 �enough money

	 해설	 �형용사 enough는 명사를 앞에서 수식하므로 enough money
가 적절

	 해석	 �버스 정류장에 있는 그 남자는 버스를 탈 충분한 돈을 가지고 있

는 것처럼 보이지 않았다.

1	 정답	 �too slowly

	 해설	 �부사 too는 부사를 앞에서 수식하므로 too slowly가 적절

	 해석	 �변화가 너무 느리게 일어나는 것처럼 보일지도 모르지만, 당신은 

참을성이 있어야 한다.

	 어휘	 �patient 참을성이 있는   

2	 정답	 �tall enough

	 해설	 �부사 enough는 형용사를 뒤에서 수식하므로 tall enough가 적절

	 해석	 �그 어린이는 놀이공원에서 롤러코스터를 탈 정도로 충분히 키가 

크지 않았다. 

	 어휘	 �theme park 놀이공원

3	 정답	 �enough time

	 해설	 �형용사 enough는 명사를 앞에서 수식하므로 enough time이  

적절

	 해석	 �그들은 마감 기한 전에 그들의 모든 업무를 끝낼 충분한 시간이 없

었다.

4	 정답	 �O

	 해설	 �부사 too는 형용사를 앞에서 수식하므로 too informal은 적절

	 해석	 �독일의 업무 환경에서 농담을 하는 것은 너무 격식을 차리지 않고 

직업윤리에 어긋나는 것으로 여겨진다.

	 어휘	 �informal 격식을 차리지 않는

5	 정답	 �O

	 해설	 �부사 enough는 부사를 뒤에서 수식하므로 fast enough는 적절

	 해석	 �Hudson은 그날 밤의 마지막 기차를 잡기 위해 충분히 빠르게 역으

로 달려야 했다.

문장 연습 제대로	 네모 유형� p.146

1 visible	 2 almost	 3 fluently	
4 enough experience	 5 free	 6 remarkable	
7 lately	 8 easily	 9 confident
10 so	 11 too loud	 12 simply

1	 해설	 �“보이는 봉우리들”이라는 의미로 명사 peaks를 수식하므로 형용

사 visible이 적절

	 해석	 �내 고향에 있는 산은 수 마일 멀리에서 보이는 수백 개의 봉우리들

이 있다.

2	 해설	 �“거의 모든”이라는 의미로 형용사 every를 수식하므로 부사 

almost가 적절

	 해석	 �이 식료품점에서, 너는 거의 모든 종류의 신선한 과일과 채소를 찾

을 수 있다.

3	 해설	 �“유창하게 말하다”라는 의미로 동사 speak을 수식하므로 부사 

fluently가 적절

	 해석	 �파리에서 여행 가이드로 일하기 위해서는, 프랑스어를 유창하게 

말해야 한다.

4	 해설	 �형용사 enough는 명사를 앞에서 수식하므로 enough 
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experience가 적절

	 해석	 �Evans는 충분한 경험이 없기 때문에 연구팀에 합류하지 못했다.

5	 해설	 �동사 felt 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 free가 적절

	 해석	 �Angela는 마침내 모든 빚을 갚고 난 후에, 매우 자유롭게 느꼈고 마

음이 놓였다.

6	 해설	 �동사 consider와 목적어 his artworks 뒤의 목적격보어 자리이므

로 형용사 remarkable이 적절

	 해석	 �빈센트 반 고흐가 죽기 전에는, 많은 사람들이 그의 예술작품을 주

목할 만하다고 여기지 않았다.

7	 해설	 �“최근에 진전을 이루다”라는 의미로 동사 have made를 수식해야 

하므로, “최근에”라는 의미의 부사 lately가 적절

	 해석	 �우리는 최근에 연구에서 진전을 이루어서, 곧 결과를 알 수 있을 것 

이다.

8	 해설	 �“쉽게 속다”라는 의미로 동사 are fooled를 수식하므로 부사 

easily가 적절

	 해석	 �한 보고서는 잘못된 정보가 소셜 미디어 채널을 통해 들어올 때 젊

은이들이 그것에 쉽게 속는다는 것을 보여주었다.

9	 해설	 �동사 looked 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 confident가 적절

	 해석	 �Dennis는 발표를 위해 그의 가장 좋은 옷을 입었고 그것을 하는 동

안 자신 있어 보였다.

10	해설	 �“매우 기쁘게”라는 의미로 부사 joyfully를 수식하므로 부사 so가 

적절

	 해석	 �아기가 매우 기쁘게 웃어서 그의 주변 사람들을 미소 짓게 만들 

었다.

11	 해설	 �부사 too는 형용사를 앞에서 수식하므로 too loud가 적절

	 해석	 �그들이 조용한 대화를 하기에는 음악 소리가 너무 커서, 그들은 떠

났다.

12	 해설	 �“단순히 공원을 방문함으로써”라는 의미로 「전치사 + 명사구」 by 

~ neighborhood를 수식하므로 부사 simply가 적절

	 해석	 �당신은 단순히 낯선 동네의 공원을 방문함으로써 새로운 친구를 

사귈 수 있을지도 모른다.

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.147

1 gently	 2 big enough	 3 visual	 4 such
5 near	 6 totally	 7 O	 8 calm
9 most	 10 O	 11 directly	 12 open

1	 해설	 �“부드럽게 움직이다”라는 의미로 동사 moved를 수식하므로 부사 

gently가 적절

	 해석	 �바람이 나무들 사이로 부드럽게 움직이면서 해가 반짝이고 나뭇잎

들이 속삭였다.

2	 해설	 �부사 enough는 형용사를 앞에서 수식하므로 big enough가  

적절

	 해석	 �이 여행용 가방은 긴 여행을 위해 우리 옷을 다 넣기에는 충분히 크

지 않은 것 같아서, 우리는 하나가 더 필요할 것이다.

3	 해설	 �“시각적인 정보”라는 의미로 명사 information을 수식하므로 형

용사 visual이 적절

	 해석	 �나비 날개의 색깔과 무늬는 그것의 종에 대한 시각적인 정보를 제

공한다.

4	 해설	 �“매우 어려운 퍼즐”이라는 의미로 「a + 형용사(difficult) + 단수명

사(puzzle)」를 수식하므로 형용사 such가 적절

	 해석	 �그것은 매우 어려운 퍼즐이어서 지금까지 누구도 그것을 풀 수 없

었다.

5	 해설	 �“가까이 착륙하다”라는 의미로 동사 landed를 수식해야 하므로,  

“가까이”라는 의미의 부사 near가 적절

	 해석	 �해안에서 온 새들은 태풍에 놀라서 나의 집 가까이 착륙했다.

6	 해설	 �“완전히 새로운”이라는 의미로 형용사 new를 수식하므로 부사 

totally가 적절

	 해석	 �그 마술사는 전에 보인 적 없는 완전히 새로운 마술로 관중들을 놀

라게 했다.

7	 해설	 �“긴밀하게 연결되다”라는 의미로 동사 is linked를 수식해야 하므

로, “긴밀하게”라는 의미의 부사 closely는 적절

	 해석	 �수면의 질은 한 사람의 몸과 마음의 전반적인 건강과 긴밀하게 연

결되어 있다.

8	 해설	 �동사 remain 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 calm이 적절

	 해석	 �나는 네가 그렇게 힘든 상황에서조차 침착하게 남아 있을 수 있다

는 것에 매우 감명을 받았다.

9	 해설	 �“대부분의 호텔들”이라는 의미로 명사 hotels를 수식하므로 형용

사 most가 적절

	 해석	 �이 지역의 대부분의 호텔들이 전부 예약되어 있기 때문에 방을 찾

는 것은 어려울 것이다.

10	해설	 �부사 too는 부사를 앞에서 수식하므로 too quickly는 적절

	 해석	 �남편이 붐비는 거리 사이로 너무 빠르게 걸었기 때문에, Esther는 

그를 따라잡기 위해 애썼다.

11	 해설	 �“직접적으로 말할”이라는 의미로 형용사 역할을 하는 to부정사 to 

speak을 수식하므로 부사 directly가 적절

	 해석	 �그 회의는 직원들이 관리자들에게 직접적으로 말할 기회를 줄 것

이다.

12	 해설	 �동사 keep과 목적어 the libraries 뒤의 목적격보어 자리이므로 

형용사 open이 적절

	 해석	 �나는 비록 비용이 많이 들지라도 도서관들을 계속 열어 둘 것을 당

신과 다른 시의회 구성원들에게 촉구한다.

짧은 지문 연습 제대로� p.148

1 (A) recently  (B) total         
2 (A) enough chairs  (B) pleasant
3 (A) convenient  (B) almost	
4 ①	 5 ①	 6 ②

1	 해설	 �(A) �“최근에 업데이트했다”라는 의미로 동사 updated를 수식하

므로 부사 recently가 적절

	 	 (B) �“완전한 접근권”이라는 의미로 명사 access를 수식하므로 형

용사 total이 적절

	 해석	 �그 영화 스트리밍 웹사이트는 최근에 회원 제도를 업데이트했다. 

이제, 한 달에 단 20달러로, 누구나 그것의 모든 영화에 대한 완전

한 접근권을 즐길 수 있다.

2	 해설	 �(A) �형용사 enough는 명사를 앞에서 수식하므로 enough chairs
가 적절

	 	 (B) �be동사 was 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 pleasant가 

적절

	 해석	 �우리는 지난 주말에 집에서 파티를 열었다. 불행히도, 우리는 모든 

손님들을 위한 충분한 의자가 없어서, 몇몇은 바닥에 앉아야 했다. 
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그럼에도 불구하고, 파티 내내 분위기가 놀랍도록 유쾌했다.

3	 해설	 �(A) �동사 consider와 가목적어 it 뒤의 목적격보어 자리이므로 형

용사 convenient가 적절, to use ~ PC는 진짜 목적어

	 	 (B) �“거의 모든”이라는 의미로 형용사 all을 수식하므로 부사 

almost가 적절

	 해석	 �그 회사는 소비자들이 새로운 태블릿 PC를 사용하는 것을 불편하

다고 여길 것이라고 걱정했다. 그러나, 설문 조사 결과는 거의 모든 

응답자들이 이전의 것보다 새로운 제품을 더 선호한다는 것을 보

여주었다.

4	 해설	 �①	�“유용한 도구들”이라는 의미로 명사 tools를 수식하므로 형용

사 useful이 적절

	 	 ②	�“그런 실용적인 도구들”이라는 의미로 「형용사(practical) + 복

수명사(tools)」를 수식하므로 형용사 such는 적절

	 해석	 �그 공구 상자는 망치, 스크루드라이버같이 다양한 집수리에 유용

한 여러 도구들을 포함한다. 당신은 그런 실용적인 도구들을 사용

하여 집 주변의 광범위한 수리 작업을 효과적으로 처리할 수 있다.

5	 해설	 �①	동사 seem 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 healthy가 적절

	 	 ②	�“나이 든 사람들”이라는 의미로 명사 people을 수식해야 하므

로, “나이 든”이라는 의미의 형용사 elderly는 적절

	 해석	 �몇몇 나이 든 개인들은 밖에서 봤을 때 건강하게 보이지만 나이 때

문에 먹기, 옷 입기, 목욕하기와 같은 일상적인 일들을 수행할 수 

없다. 많은 국가들에서 정부는 이러한 나이 든 사람들을 위해 더 많

은 돌봄 서비스를 제공하려고 노력하고 있다.

6	 해설	 �①	�“가능성이 매우 높은”이라는 의미로 형용사 likely를 수식해야 

하므로, “매우”라는 의미의 부사 highly는 적절

	 	 ②	�“특히 편안한”이라는 의미로 형용사 comfortable을 수식하므

로 부사 particularly가 적절

	 해석	 �다른 문화의 사람들과 비교해서, 미국에서 태어난 사람들은 낯선 

사람들과 그들 자신에 대한 정보를 공유할 가능성이 매우 높다. 이

것은 당신이 미국인들을 처음 만났을 때 왜 그들이 특히 편안해 보

이는지를 설명해 줄지도 모른다.

내신 서술형 대비 제대로� p.149

1 nervous	 2 exactly	 3 hardly
4 she had such a beautiful voice
5 the doctors acted quickly enough 
6 most of the books were grouped on the shelves 
7 ⓑ frequent → frequently, ⓒ impossibly → impossible
8 ⓐ near → nearly, ⓑ skillful too → too skillful

1	 해설	 �동사 became 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 nervous가 적절

	 어휘	 �examination 시험   approach 다가오다   extremely 극도로

2	 해설	 �“정확히 중앙에”라는 의미로 「전치사 + 명사구」 in the middle을 

수식하므로 부사 exactly가 적절

3	 해설	 �“거의 먹지 않는다”라는 의미로 동사 eat을 수식해야 하므로, “거

의 ~ 않는”이라는 의미의 부사 hardly가 적절

4	 해설	 �「a + 형용사(beautiful) + 단수명사(voice)」 앞에서 “매우 아름다

운 목소리”라는 의미가 되어야 하므로 such가 적절, so는 제외

	 어휘	 �succeed 성공하다

5	 해설	 �“충분히 빠르게”라는 의미가 되어야 하므로 부사 quickly 뒤에 

enough가 적절, too는 제외

6	 해설	 �「of + 명사(the books)」 앞에서 “대부분의 책들”이라는 의미가 되

어야 하므로 most가 적절, almost는 제외

	 어휘	 �group 분류하다   genre 장르, 유형

7	 해설	 �ⓐ	�동사 look 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 alike는 적절, 

alike는 형용사와 부사 둘 다로 쓸 수 있음

	 	 ⓑ	�“자주 혼란스러워하다”라는 의미로 동사 are confused를 수

식하므로 부사 frequently가 적절

	 	 ⓒ	�동사 makes와 목적어 distinguishing ~ them 뒤의 목적격보

어 자리이므로 형용사 impossible이 적절

	 해석	 �Liam과 Noah는 쌍둥이 형제이고, 그들은 회색 눈과 각진 턱 때문

에 놀랍게도 비슷하게 보인다. 사람들은 그들의 비슷한 외모 때문

에 자주 혼란스러워한다. 그들이 같은 옷을 입을 때, 그것은 그들을 

구별하는 것을 불가능하게 만든다.

	 어휘	 �angular 각진   jaw 턱   appearance 외모    

distinguish 구별하다

8	 해설	 �ⓐ	�“거의 성공한”이라는 의미로 형용사 successful을 수식해야 

하므로, “거의”라는 의미의 부사 nearly가 적절

	 	 ⓑ	부사 too는 형용사를 앞에서 수식하므로 too skillful이 적절

	 	 ⓒ	�“필수적인 능력”이라는 의미로 명사 ability를 수식하므로 형용

사 necessary는 적절

	 해석	 �젊은 호주 테니스 선수인 Joel Lewis는 작년에 David Muller를 상

대로 결승전에서 이기는 것에 거의 성공했었다. 그러나 Muller는 

Lewis가 이기기에는 너무 능숙했다. 하지만, 올해 그는 트로피를 

집으로 가져가기 위해 필수적인 능력을 가졌을 수 있다.

	 어휘	 �skillful 능숙한

수능 대비 제대로� p.150

1 ②	 2 ④	 3 ③	 4 ⑤

1	 해설	 �(A) �“매우 낡은 터번”이라는 의미로 「an + 형용사(old) + 단수명사

(turban)」를 수식하므로 형용사 such가 적절

	 	 (B) �“약간 우울한”이라는 의미로 형용사 gloomy를 수식하므로 부

사 slightly가 적절

	 	 (C) �“거의 완벽하게”라는 의미로 부사 completely를 수식하므로 

부사 almost가 적절

	 해석	 �한 노인이 자전거를 가지고 왔을 때, Rangan은 그의 자전거 수리

점에서 매우 바빴다. 그는 머리에 매우 낡은 터번을 쓰고 있었다. 

그는 약간 우울한 어조로 “타이어를 교체해 주시겠어요? 오늘 저

녁에 돈을 낼게요.”라고 말했다. 그에게 안타까움을 느꼈기 때문에, 

Rangan은 자전거를 고쳐주었다. 그러나, 늦은 저녁까지, 그 남자

는 여전히 돌아오지 않았다. Rangan은 자신의 가게의 문을 잠그면

서 짜증이 나는 것을 느꼈다. 나중에, 집에서, 그는 문을 두드리는 

소리를 듣고 문을 열었고 그 노인을 보았다. 돈을 건네면서, 그 노

인은 “당신의 가게가 문을 닫아서, 저는 이웃에게 제가 당신을 찾는 

것을 도와달라고 부탁했어요”라고 말했다. 갑자기, Rangan은 거의 

완벽하게 평온하게 느꼈다.

	 어휘	 �gloomy 우울한   replace 교체하다   annoyed 짜증이 난    

hand over 건네다   completely 완벽하게

2	 해설	 �(A) �“거의 의미하지 않는다”라는 의미로 동사 means를 수식해야 

하므로, “거의 ~ 않는”이라는 의미의 부사 hardly가 적절

	 	 (B) �동사 sounds 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 natural이  

적절

	 	 (C) �“가능한 머리”라는 의미로 명사 a mind를 수식하므로 형용사 

capable이 적절

	 해석	 �오로지 몇몇의 사람들에게만 주의를 기울인다는 것이 당신이 거만

하거나 편협하다는 것을 거의 의미하지 않는다. 그것은 단지 우리

가 제한된 수의 사람들에게만 주의를 기울일 수 있고 그들하고만 

관계를 발전시킬 수 있다는 분명한 사실을 반영한다. 몇몇 과학자

들에 따르면, 우리의 뇌는 제한되어 있기 때문에 이것은 자연스럽

게 들린다. 우리는 많은 사람들과 안정적인 사회적 관계를 계속할 
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수 없다. Robin Dunbar 교수는 평균적인 사람은 최대 약 150명의 

사람들과 의미 있는 관계를 형성하는 것이 가능한 머리를 가지고 

있다고 설명했다. 그것이 사실이든 아니든, 우리가 모든 사람들과 

진정한 친구가 될 수 없다고 추정하는 것이 안전하다.

	 어휘	 �reflect 반영하다   limited 제한된   stable 안정적인    

average 평균적인   meaningful 의미 있는    

a maximum of 최대 ~의   assume 추정하다

3	 해설	 �①	�“초기 개척자”라는 의미로 명사 pioneer를 수식하므로 형용사 

early는 적절, early는 형용사와 부사 둘 다로 쓸 수 있음

	 	 ②	�“깊이 매료된”이라는 의미로 형용사 역할을 하는 분사 

fascinated를 수식하므로 부사 deeply는 적절

	 	 ③	�“가까운 대학들”이라는 의미로 명사 universities를 수식하므

로 형용사 close가 적절, close는 형용사와 부사 둘 다로 쓸 수 

있음

	 	 ④	�“오로지 자신의 연구에만”이라는 의미로 「전치사 + 명사구」 on 

~ research를 수식하므로 부사 solely는 적절

	 	 ⑤	�부사 enough는 형용사를 뒤에서 수식하므로 significant 
enough는 적절

	 해석	 �오하이오주 신시내티에서 1867년에 태어난 Charles Henry 

Turner는 곤충 행동 분야의 초기 개척자였다. 그의 아버지의 큰 서

재에서, Turner는 곤충에 대한 독서에 깊이 매료되었다. Turner는 

동물학에서 박사 학위를 받았지만, 그의 집과 가까운 어떤 주요 대

학들에서도 교수직이나 연구직을 얻을 수 없었다. 그는 세인트루

이스로 이사했고 Sumner 고등학교에서 일자리를 얻었다. 그는 낮 

동안 학생들에게 생물학을 가르쳤지만, 퇴근 후에, 오로지 자신의 

연구에만 집중했다. Turner는 곤충들이 학습할 수 있다는 것을 발

견한 최초의 사람이었다. 33년의 그의 경력 동안, Turner는 70편 

이상의 논문을 발표했다. 곤충 생물학 분야에 대한 그의 영향은 모

든 사람들이 인정할 정도로 충분히 중요하다.

	 어휘	 �pioneer 개척자   zoology 동물학   solely 오로지    

significant 중요한   recognize 인정하다

4	 해설	 �①	�동사 consider와 목적어 dark colors 뒤의 목적격보어 자리이

므로 형용사 heavy는 적절

	 	 ②	�“편안하게 둘러보다”라는 의미로 동사 browse를 수식하므로 

부사 comfortably는 적절

	 	 ③	�“매우 불안정한”이라는 의미로 형용사 unstable을 수식하므로 

부사 so는 적절

	 	 ④	�“극적인 차이”라는 의미로 명사 differences를 수식하므로 형

용사 dramatic은 적절

	 	 ⑤	�“일반적으로 판매되다”라는 의미로 동사 are sold를 수식하므

로 부사 generally가 적절

	 해석	 �색깔은 당신이 무게를 어떻게 인식하는지에 영향을 미칠 수 있다. 

사람들은 보통 어두운색은 무겁고 밝은색은 덜 그렇다고 여긴다. 

당신이 상점에서 상품 진열을 담당하고 있다면, 밝은색 제품은 더 

높이, 어두운색 제품은 더 낮게 배치하라. 이렇게 함으로써, 고객

들은 위로부터 아래로 편안하게 둘러볼 것이다. 대조적으로, 어두

운색의 제품을 위에 두는 것은 매우 불안정해 보여서 일부 쇼핑객

들은 불안을 느낄지도 모른다. 0%와 100%의 밝기를 가진 검정과 

흰색은 인식되는 무게에 있어서 극적인 차이를 보여준다. 실제로, 

검정은 흰색보다 두 배만큼 무겁게 느껴진다. 같은 제품을 검은 쇼

핑백에 넣고 나르는 것이 더 무겁게 느껴진다. 그래서, 넥타이나 액

세서리와 같이 작지만 비싼 제품들은 일반적으로 어두운색의 쇼핑

백이나 상자에 넣어서 판매된다.

	 어휘	 �impact 영향을 미치다   perceive 인식하다    

in charge of ~을 담당하는   browse 둘러보다   unstable 불안정한   

generally 일반적으로

MINI TEST	 CH 11-12� p.152

1  ⑤	 2  ③	 3  ②	
4  (1) ⓐ dangerously → dangerous, ⓓ them → themselves

    (2) �the characteristics of psychopaths became closely 
connected

1	 해설	 �(A) �「a + 형용사(high) + 단수명사(speed)」 앞에서 “매우 빠른 속

도”라는 의미가 되어야 하므로 형용사 such가 적절

	 	 (B) �“이상한 모양”이라는 의미로 명사 shape를 수식하므로 형용

사 strange가 적절

	 	 (C) �“그 과학자들의 보고서”라는 의미로 복수명사 scientists를 가

리키므로 복수대명사 their가 적절

	 해석	 �2017년 10월, 망원경을 통해 크고 빠르게 움직이는 물체를 보았을 

때, 캐나다인 천문학자 Robert Weryk은 하와이에서 일하는 중이

었다. 그 물체는 매우 빠른 속도로 움직이고 있어서 태양계 내부의 

것일 수 없었다. 오히려, 그것은 그 바깥 어딘가에서 온 것임에 틀

림없었다. 그 물체의 발견이 뉴스에 보도되었을 때, 많은 사람들은 

그것이 이상한 모양을 가졌다고 생각했다. 그들은 그것이 외계 우

주선일지도 모른다고 믿었다. 하지만, 그 물체를 연구한 과학자들

은 후에 그들의 보고서에서 그 물체가 혜성일 가능성이 있다고 말

했다.

	 어휘	 �astronomer 천문학자   object 물체   telescope 망원경    

solar system 태양계   alien 외계의

2	 해설	 �①	�동사 are finding과 목적어 monthly ~ payments 뒤의 목적격

보어 자리이므로 형용사 expensive는 적절

	 	 ②	�“평균 가격이 넘지 않다”라는 의미로 단수명사 the average 

price를 가리키므로 단수대명사 it은 적절

	 	 ③	뒤에 있는 명사 confidence가 불가산명사이므로 little이 적절

	 	 ④	�“일하는 것을 그만두다”라는 의미이므로 동사 stop의 목적어 

자리에 동명사 working은 적절

	 	 ⑤	�동사 know의 목적어 역할을 하는 명사절이 와야 하는데, 뒤에 

주어(these conditions), 동사(will have), 목적어(a ~ effect)
가 모두 있는 완전한 절이 왔으므로 “~인지 아닌지”라는 뜻의 

whether는 적절

	 해석	 �가격 상승으로 인해, 영국 전역의 많은 가정들은 매월 주택 납입금

이 유지하기에 비싸다고 여기고 있다. 예를 들어, 오늘날 런던과 그 

주변 지역의 평균 가격은 2,000파운드가 넘지만, 그것은 3년 전

에는 1,000파운드를 결코 넘지 않았다. 그 결과, 많은 가정들은 미

래에 대해 확신을 거의 갖지 못한다. 그들은 휴가를 가거나, 새 차

를 사거나, 아이를 갖는 것과 같은 큰 계획들을 미루고 있다. 아이

들을 기르기 위해 일하는 것을 그만두었던 일부 부모들은 또한 그

들이 직장으로 다시 돌아가야 한다고 느낀다. 그들에게는, 그것이 

존속할 수 있는 유일한 방법이다. 전문가들은 영국의 가정들이 처

한 이러한 조건이 나중에 사회에 더 큰 영향을 미칠지 아닐지를 아

직 알지 못한다.

	 어휘	 �payment 납입금, 지불(금)   maintain 유지하다    

average 평균의   confidence 확신   delay 미루다

3	 해설	 �①	�“인간의 능력”이라는 의미로 앞서 언급한 “인공지능 언어 프로

그램의 능력”과 종류만 같을 뿐 특정한 다른 능력을 가리키므

로 those는 적절

	 	 ②	�“인상적으로 수행하다”라는 의미로 동사 do를 수식하므로 부

사 impressively가 적절

	 	 ③	�주절의 주어 these programs가 사용하는(use) 행위의 주체

이므로 분사구문에 현재분사 using은 적절

	 	 ④	�“이런 프로그램들이 생산하는 정보들”이라는 의미로 these ~ 

produce가 선행사 the information을 수식하는 관계사절이

므로 관계대명사 that은 적절

	 	 ⑤	�형용사 enough는 명사를 앞에서 수식하므로 enough time은 

적절
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	 해석	 �인공지능 언어 프로그램의 능력이 인간의 것보다 더 나을까? 인공

지능 언어 프로그램은 그들의 일을 인상적으로 수행하고 어떤 질

문에도 빠르고 자세한 답을 줄지도 모른다. 하지만, 그 프로그램들

은 완벽하지 않고 많은 심각한 문제들을 가지고 있다. 예를 들어, 

이런 프로그램들은 다른 사람들의 정보를 획득하여, 그것을 그들

의 허가 없이 사용한다. 게다가, 이런 프로그램들이 생산하는 정보

들 중 일부는 거짓이다. 만약 이런 프로그램들이 거짓 정보를 생산

하기를 계속하고 그것으로부터 배운다면, 오늘날 인공지능의 문제

들은 더 악화되기만 할 것이다. 아마도, 충분한 시간이 지난 후에, 

이런 문제들이 해결되고, 그 프로그램들이 개선될지도 모른다. 그

러나 현재로서는, 여전히 행해져야 할 일이 많이 있다.

	 어휘	 �impressively 인상적으로   detailed 자세한   permission 허가    

improve 개선하다

4	 해설	 (1)	ⓐ �동사 seem 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 dangerous
가 적절

	 	 	 ⓑ �“끔찍하거나 무서운 사이코패스들”이라는 의미로 앞서 언급

한 “모든 사이코패스”와 종류만 같을 뿐 불특정한 다른 사이

코패스를 가리키므로 ones는 적절

	 	 	 ⓒ �목적어 them이 발전시키는(develop) 행위의 주체이며, 동

사가 사역동사 made이므로 목적격보어 자리에 동사원형 

develop은 적절

	 	 	 ⓓ �“최악의 특성을 드러내다”라는 의미로, 동사 reveal의 목적

어가 주어 The worst characteristics와 같은 대상이므로 

재귀대명사 themselves가 적절

	 	 (2) �동사 became 뒤에 “긴밀하게 연결된”이라는 의미로 주격보어

로 쓰인 과거분사 connected를 수식하는 부사 closely가 오

는 것이 적절

	 해석	 �사회는 일반적으로 사이코패스를 매우 위험하다고 본다. 그러나, 

많은 심리학자들에 따르면, 그들에 대한 많은 연구가 감옥에서 이

루어졌기 때문에 사이코패스가 위험한 것처럼 보일 뿐이다. 그래

서, 사이코패스의 특성들이 범죄자들과 긴밀하게 연결되게 되었다. 

사실, 사회의 많은 다양한 사람들이 사이코패스와 같은 특성을 가

질 수 있다. 다시 말해서, 모든 사이코패스가 끔찍하거나 무서운 사

이코패스들은 아니다. 그리고 종종, 이런 사람들에 의해 경험되는 

환경이 그들이 그런 특성들을 발전시키도록 만든다. 사이코패스의 

최악의 특성은 학대나 폭력의 빈번한 경험의 결과로 그들 자신을 

드러낼 수 있다. 그러나 환경이 긍정적이고 지원할 때, 사이코패스

의 특성을 가진 사람들조차 정상적이고 건강한 성인이 될 수 있다.

	 어휘	 �psychologist 심리학자   prison 감옥   characteristic 특성   

criminal 범죄자   frequent 빈번한   abuse 학대   violence 폭력   

supportive 지원하는, 지지하는

CHAPTER 13 비교구문

POINT 1 비교구문의 형태: 원급 vs. 비교급� p.156

	 정답	 �than

	 해설	 �앞에 비교급 better가 있으므로 than이 적절

	 해석	 �우리는 이 따뜻하고 매력적인 도시보다 우리 회사에 더 좋은 장소

를 고를 수가 없었다.

	 어휘	 �inviting 매력적인

1	 정답	 �as

	 해설	 �앞에 as와 원급 old가 있으므로 as가 적절

	 해석	 �그 차는 17년 전에 만들어져서, 너만큼 나이가 들었다.

2	 정답	 �noisier

	 해설	 �뒤에 than이 있으므로 비교급 noisier가 적절

	 해석	 �그 동네는 밤보다 낮에 더 시끄럽다.

3	 정답	 �than

	 해설	 �앞에 비교급 less efficient가 있으므로 than이 적절

	 해석	 �오래된 주택들은 대개 현대식 주택들보다 열을 저장하는 데 덜 효

율적이다.

	 어휘	 �efficient 효율적인

4	 정답	 �uneasy

	 해설	 �앞뒤의 as ~ as를 제외하고 보면, 동사 looked 뒤의 주격보어 자

리이므로 형용사의 원급 uneasy가 적절

	 해석	 �다른 모든 대회 참가자들은 Zoe만큼 불안해 보였다.

	 어휘	 �participant 참가자   uneasy 불안한

5	 정답	 �O

	 해설	 �앞뒤에 as ~ as가 있으며, as ~ as를 제외하고 보면, “자주 보다”라

는 의미로 동사 see를 수식하므로 부사의 원급 frequently는 적절

	 해석	 �우리는 학교에 다닐 때 그랬던 것만큼 서로를 자주 보지 못한다.

6	 정답	 �important

	 해설	 �뒤에 than이 있으며, than을 제외하고 보면 동사 are의 주격보어 

자리이므로 more 뒤에 형용사의 원급 important가 적절

	 해석	 �비행기와 같은 최근의 발명품들은 확실히 바퀴와 같은 고대의 발

명품들보다 더 중요하지 않다.

	 어휘	 �ancient 고대의

7	 정답	 �as

	 해설	 �앞에 as와 원급 various가 있으므로 as가 적절

	 해석	 �이 지역에서, 당신은 사막, 바다, 그리고 산만큼 다양한 풍경을 즐

길 수 있다.

8	 정답	 �O

	 해설	 �앞에 비교급 more가 있으므로 than은 적절

	 해석	 �그 가게는 우리 집에서 멀지만, 그것은 우리 동네에 있는 가게보다 

더 많은 종류의 물품을 가지고 있다.

POINT 2 비교급 · 최상급 강조 부사� p.157

	 정답	 �much

	 해설	 �“훨씬 더 건강한”이라는 의미로 비교급 healthier를 수식하므로 

much가 적절

	 해석	 �많은 연구들이 차를 마시는 것이 커피를 마시는 것보다 훨씬 더 

건강하다는 것을 보여주었다.

1	 정답	 �far

	 해설	 �“훨씬 더 좋은”이라는 의미로 비교급 better를 수식하므로 far가 

적절

	 해석	 �적절한 훈련 덕에, 나의 대중 연설 기술은 시간이 지나면서 훨씬 더 

좋아졌다.

	 어휘	 �proper 적절한

2	 정답	 �very

	 해설	 �“매우 비슷한”이라는 의미로 원급 similar를 수식하므로 very가  

적절

	 해석	 �두 아파트는 매우 비슷해 보이지만, 하나가 다른 것보다 약간 더  

크다.

	 어휘	 �slightly 약간

3	 정답	 �by far

	 해설	 �“단연코 최악인”이라는 의미로 최상급 the worst를 수식하므로 

by far가 적절
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	 해석	 �어젯밤의 폭풍은 우리가 몇 년간 경험한 것 중 단연코 최악이었다.

4	 정답	 �even

	 해설	 �“훨씬 더 많은”이라는 의미로 비교급 greater를 수식하므로 even
이 적절

	 해석	 �2014년에, 휴대폰에서 인터넷을 사용한 시간이 데스크톱 컴퓨

터나 노트북 컴퓨터에서 인터넷을 사용한 시간보다 훨씬 더 많 

았다.

	 어휘	 �usage 사용, 용법

5	 정답	 �quite

	 해설	 �“단연코 가장 긴”이라는 의미로 최상급 the longest를 수식하므로 

quite가 적절

	 해석	 �비록 그 다리가 매우 길지라도, 그것이 세계에서 단연코 가장 길지

는 않다.

POINT 3 비교구문 관련 표현� p.157

	 정답	 �lighter

	 해설	 �“더 나이 들수록, 더 가벼워지다”라는 의미이므로 「the + 비교급

(older) ~ , the + 비교급 …」을 만드는 비교급 lighter가 적절

	 해석	 �수컷 척왈라 도마뱀은 더 나이가 들수록, 몸 색깔이 더 가벼워진다.

	 어휘	 �male 수컷의, 남성의   lizard 도마뱀

1	 정답	 �fast

	 해설	 �“가능한 한 빠르게”라는 의미이므로 「as + 원급 + as possible」을 

만드는 원급 fast가 적절

	 해석	 �내 친구들과 나는 제시간에 영화관에 도착하기 위해 가능한 한 빠

르게 달렸다. 

2	 정답	 �O

	 해설	 �“점점 더 현명해지다”라는 의미이므로 「get + 비교급(wiser) + 

and + 비교급」을 만드는 비교급 wiser는 적절

	 해석	 �사람들이 그들의 실수로부터 배울 때, 그들은 결정을 내리는 데 있

어서 점점 더 현명해진다.

3	 정답	 �older

	 해설	 �“다른 어떤 예술 작품보다 더 오래된”이라는 의미이므로 「비교급 + 

than any other + 단수명사(artwork)」를 만드는 비교급 older가 

적절

	 해석	 �이 그림은 이 박물관 안의 다른 어떤 예술 작품보다 더 오래되었다.

4	 정답	 �O

	 해설	 �“가장 좋은 방법들 중 하나”라는 의미이므로 「one of the + 최상급 

+ 복수명사(ways)」를 만드는 최상급 best는 적절

	 해석	 �대면 대화는 새로운 사고와 아이디어를 개발하는 가장 좋은 방법

들 중 하나이다.

	 어휘	 �face-to-face 대면의, 마주 보는

5	 정답	 �smart

	 해설	 �“다른 어떤 동물도 오랑우탄만큼 똑똑하지 않다”라는 의미이므로 

「no other + 단수명사(animal) - + as + 원급 + as」를 만드는 원

급 smart가 적절

	 해석	 �지구상의 다른 어떤 동물도 오랑우탄만큼 똑똑하지 않다.

문장 연습 제대로	 네모 유형� p.158

1 than	 2 even	 3 dangerous	 4 fast
5 young	 6 brighter	 7 little	 8 famous
9 quite	 10 as	 11 more	 12 rapidly

1	 해설	 �앞에 비교급 more popular가 있으므로 than이 적절

	 해석	 �그 가수는 현재 라디오에서 다른 어떤 아티스트보다도 더 인기  

있다.

2	 해설	 �“훨씬 더 적은”이라는 의미로 비교급 less를 수식하므로 even이 

적절

	 해석	 �새 조리법은 이전 것보다 훨씬 더 적은 설탕을 사용하기 때문에 더 

건강하다.

3	 해설	 �앞의 more를 제외하고 보면, 동사 seem 뒤의 주격보어 자리이므

로 형용사 dangerous가 적절

	 해석	 �비록 비행하는 것이 운전하는 것보다 더 위험해 보일지 몰라도, 자

동차 사고가 비행기 사고보다 더 자주 발생한다.

4	 해설	 �“다른 어떤 자동차도 이 스포츠카만큼 빠르지 않다”라는 의미이므

로 「no other + 단수명사(vehicle) - + as + 원급 + as」를 만드는 

원급 fast가 적절

	 해석	 �시중에 나와 있는 다른 어떤 자동차도 이 스포츠카만큼 빠르지  

않다.

5	 해설	 �뒤에 than이 있으므로 less 뒤에 와서 비교구문을 만드는 원급 

young이 적절

	 해석	 �이 남색 옷이 저 노란색 옷보다 나를 덜 어려 보이게 만드는 것  

같다.

6	 해설	 �“더 어두워질수록, 더 밝게 빛난다”라는 의미이므로 「the + 비교급

(darker) ~, the + 비교급 …」을 만드는 비교급 brighter가 적절

	 해석	 �밤하늘이 더 어두워질수록, 별들은 더 밝게 빛난다.

7	 해설	 �앞뒤에 as ~ as가 있으므로 원급 little이 적절

	 해석	 �그 피트니스 클럽은 한 달에 14달러 99센트만큼 가격이 적은 회원

권 제도를 제공하고 있다.

8	 해설	 �앞뒤의 as ~ as를 제외하고 보면, “유명한 영국 시인”이라는 의미

로 명사구 an English poet을 수식하므로 형용사 famous가 적절

	 해석	 �윌리엄 셰익스피어만큼 유명한 영국 시인이 있을까?

9	 해설	 �“단연코 가장 높은”이라는 의미로 최상급 the highest를 수식하므

로 quite가 적절

	 해석	 �내 시험 점수는 학교 전체에서 단연코 가장 높지는 않았지만, 꽤 높

았다.

10	해설	 �앞에 as와 원급 fiercely가 있으므로 as가 적절

	 해석	 �어젯밤에, 바람이 허리케인만큼 사납게 불어서, 많은 나무들이 쓰

러졌다.

11	 해설	 �“다른 어떤 것보다 더 필수적인”이라는 의미로, 「비교급 + than 

any other + 단수명사(thing)」를 만드는 비교급 more가 적절

	 해석	 �좋은 의사소통은 팀워크를 위해 다른 어떤 것보다 더 필수적인 수

단이다.

12	 해설	 �앞뒤의 as ~ as를 제외하고 보면, “빠르게 사라지다”라는 의미로 

동사 melt away를 수식하므로 부사 rapidly가 적절

	 해석	 �일단 집단들이 여러 협력적인 활동들을 하기 시작하면, 집단 경계

는 그것들이 형성된 것만큼 빠르게 사라진다.

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.159

1 cold	 2 hard	 3 O	
4 much/even/far/still/a lot	 5 than	 6 O	
7 effectively	 8 O	 9 more valuable	
10 early	 11 complete	 12 O
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1	 해설	 �앞뒤에 as ~ as가 있으며, as ~ as를 제외하고 보면 동사 become 

뒤의 주격보어 자리이므로 형용사의 원급 cold가 적절

	 해석	 �요즘 공기가 겨울날만큼 차가워져서 호수가 벌써 얼었다.

2	 해설	 �앞뒤에 as ~ as가 있으므로 원급 hard가 적절

	 해석	 �Helen은 운동을 너무 좋아해서 전문적인 운동선수만큼 열심히 훈

련한다.

3	 해설	 �앞에 비교급 more affordable이 있으므로 than은 적절

	 해석	 �그 회사는 시장 내 경쟁자들보다 더 알맞은 가격을 제시한다.

4	 해설	 �“훨씬 더 행복한”이라는 의미로 비교급 happier를 수식하므로 

much/even/far/still/a lot이 적절

	 해석	 �Douglas는 새 직장으로 옮긴 이래로 훨씬 더 행복하고 더 안정적

으로 느끼고 있다.

5	 해설	 �앞에 비교급 better가 있으므로 than이 적절

	 해석	 �그 시리즈의 두 번째 영화는 특수효과와 같은 어떤 면에서는 첫 번

째 것보다 더 낫다.

6	 해설	 �“가장 인상적인 불가사의 중 하나”라는 의미이므로 「one of 
the + 최상급 + 복수명사(wonders)」를 만드는 최상급 most 
impressive는 적절

	 해석	 �그랜드 캐니언은 세계에서 가장 인상적인 자연의 불가사의 중 하

나로 여겨진다.

7	 해설	 �앞에 more를 제외하고 보면, “효과적으로 작용하다”라는 의미로 

동사 works를 수식하므로 부사 effectively가 적절

	 해석	 �이 새로운 약은 내가 시도해 본 다른 어떤 것보다 열에 더 효과적으

로 작용한다.

8	 해설	 �“점점 더 가까워지다”라는 의미이므로 「get + 비교급(closer) + 

and + 비교급」을 만드는 비교급 closer는 적절

	 해석	 �만약 우리가 자주 만나서 이야기를 많이 하면, 우리의 관계는 점점 

더 가까워질 것이다.

9	 해설	 �“다른 어떤 기술보다 더 가치 있는”이라는 의미이므로, 「비교

급 + than any other + 단수명사(skill)」를 만드는 비교급 more 

valuable이 적절

	 해석	 �그 화가는 예술가에게 창의력이 다른 어떤 기술보다도 더 가치 있

다고 생각했다.

10	해설	 �“가능한 한 일찍”이라는 의미이므로 「as + 원급 + as possible」을 

만드는 원급 early가 적절

	 해석	 �의사는 병이 더 나빠지는 것을 막기 위해 가능한 한 일찍 치료를 시

작하는 것을 제안했다.

11	 해설	 �앞에 more를 제외하고 보면, “완벽한 설명”이라는 의미로 명사 

explanation을 수식하므로 형용사 complete이 적절

	 해석	 �이 책을 읽는 것은 당신에게 그 짧은 논문보다 그 주제에 대해 더 

완벽한 설명을 해줄 것이다.

12	 해설	 �“훨씬 더 짧은”이라는 의미로 비교급 shorter를 수식하므로 much
는 적절

	 해석	 �하나의 긍정적인 습관을 형성한 학생들은 더 적은 스트레스, 훨씬 

더 짧은 TV 시청 시간, 그리고 더 적은 더러운 접시를 보고했다.

짧은 지문 연습 제대로� p.160

1 (A) than  (B) practical	 2 (A) great  (B) necessarily
3 (A) far  (B) more	 4 ① 
5 ②		  6 ① 

1	 해설	 �(A) 앞에 비교급 brighter가 있으므로 than이 적절

	 	 (B) �앞에 more를 제외하고 보면, “더 실용적인”이라는 의미로 동

사 is 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 practical이 적절

	 해석	 �내 친구들 중 한 명이 추천해 준 대로, 나는 주방 벽에 진한 파란색

보다 더 밝은 색을 칠했다. 청소하기가 쉽고 더 따뜻하게 느껴지기 

때문에, 나는 그것이 더 실용적이라고 생각한다.

2	 해설	 �(A) 앞뒤에 as ~ as가 있으므로 원급 great이 적절

	 	 (B) �앞뒤의 as ~ as를 제외하고 보면, “필수적으로 뒤따르다”

라는 의미로 동사 must be followed를 수식하므로 부사 

necessarily가 적절

	 해석	 �균형 잡힌 식사와 휴식이 좋은 건강 유지를 위해 운동만큼 중요

한 요소임에도 불구하고, 사람들은 종종 그것들을 잊어버린다. 하

지만, 전반적인 안녕을 이루기 위해 활동적으로 유지하는 것만큼 

필수적으로 건강한 식습관과 수면 습관을 기르는 것이 뒤따라야  

한다.

3	 해설	 �(A) �“훨씬 더 자주”라는 의미로 비교급 more frequently를 수식하

므로 far가 적절

	 	 (B) �“더 높을수록, 더 붐비게 된다”라는 의미이므로 「the + 비교급

(taller) ~ , the + 비교급 …」을 만드는 비교급 more가 적절

	 해석	 �연구들은 도시 생활의 가장 좋은 전망을 가진 벤치나 의자가 그러

한 전망이 없는 것들보다 훨씬 더 자주 사용된다는 것을 보여준다. 

비슷하게, 도시에서 건물이나 탑이 더 높을수록, 사람들이 멋진 전

망에 대한 기대를 가지고 모이기 때문에 그것들은 더 붐비게 된다.

4	 해설	 �①	�앞뒤의 as ~ as를 제외하고 보면, 동사 is 뒤의 주격보어 자리이

므로 형용사 close가 적절

	 	 ②	�“훨씬 더 좋은”이라는 의미로 비교급 better를 수식하므로 

even은 적절

	 해석	 �Irvine에 있는 공원은 Tustin에 있는 것만큼 가깝지는 않지만, 그곳

은 농구장이 있다. 하지만, 나는 Santa Ana에 있는 공원이 3개의 

농구장이 있기 때문에 훨씬 더 좋다고 생각한다.

5	 해설	 �①	앞에 비교급 larger가 있으므로 than은 적절

	 	 ②	앞뒤에 as ~ as가 있으므로 원급 thick이 적절

	 해석	 �이미지는 말보다 당신의 뇌에 훨씬 더 큰 영향을 미친다. 눈에서 뇌

까지의 신경은 귀에서 뇌까지의 신경보다 25배만큼 두껍다.

6	 해설	 �①	앞에 as와 원급 much가 있으므로 as가 적절

	 	 ②	�“가장 좋은 휴가 중 하나”라는 의미이므로 「one of the + 최상

급 + 복수명사(vacations)」를 만드는 최상급 best는 적절

	 해석	 �Leslie의 가족은 해변으로 휴가를 갔지만, 휴가 내내 매일 10인치

만큼 비가 많이 내렸다. 5일 동안 그들의 방에서 보드게임만 한 후

에 호텔을 떠나면서, Leslie의 여섯 살 난 딸은 “이번이 내 인생에서 

가장 좋은 휴가 중 하나였어”라고 말했다.

내신 서술형 대비 제대로� p.161

1 Sandra handles stress better than 
2 a person as kind as my neighbor  
3 by far the tallest building in the city
4 went as smoothly as we hoped
5 one of the most delicious pizzas 
6 No other country is bigger than Russia
7 ⓐ as → than, ⓑ convenient→ conveniently
8 ⓐ difficultly → difficult, ⓒ very → much/even/far/still/a lot

1	 해설	 �“그 누구보다 더 잘 다루다”라는 의미이므로 good의 비교급 

better 뒤에 than이 적절

	 어휘	 �handle 다루다 
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2	 해설	 �“내 이웃만큼 친절한 사람”이라는 의미이므로 a person as와 

as my neighbor 사이에 원급 kind가 적절, 「as + 원급 + 명사 + 

as …」 형태도 가능하므로 as와 as my neighbor 사이에 kind a 

person으로 쓰는 것도 가능

3	 해설	 �“가장 높은”이라는 의미의 최상급 the tallest 앞에 “단연코”라는 

의미로 최상급을 수식하는 by far가 적절

4	 해설	 �“우리가 바랐던 만큼 순조롭게 진행되었다”라는 의미이므로 went 
as와 as we hoped 사이에 원급 smoothly가 적절

	 어휘	 �smoothly 순조롭게, 원활하게

5	 해설	 �“가장 맛있는 피자 중 하나”라는 의미이므로 「one of the + 최상급

(most delicious) + 복수명사(pizzas)」가 적절

6	 해설	 �“다른 어떤 나라도 러시아보다 더 크지 않다”라는 의미이므로, 

「No other + 단수명사(country) + is + 비교급(bigger) + than 

Russia」가 적절

7	 해설	 �ⓐ	앞에 비교급 less useful이 있으므로 than이 적절

	 	 ⓑ	�앞뒤의 as ~ as를 제외하고 보면, “편리하게 연료를 재공급하

다”라는 의미로 동사 refuel을 수식하므로 부사 conveniently
가 적절

	 	 ⓒ	�“가능한 한 많이”라는 의미이므로 「as + 원급 + as possible」을 

만드는 원급 much는 적절

	 해석	 �사람들은 전기차가 내연 자동차보다 덜 유용하다고 생각한다. 그

들은 가솔린차만큼 편리하게 전기차에 연료를 재공급할 수 있다고 

생각하지 않는다. 하지만, 전기차는 친환경적이어서, 정부는 사람

들이 가능한 한 많이 전기차를 선택하도록 권장한다.

	 어휘	 �electric 전기의   refuel 연료를 재공급하다    

eco-friendly 친환경적인, 환경친화적인

8	 해설	 �ⓐ	�앞에 more를 제외하고 보면, “더 어려운”이라는 의미로 동사 is 

뒤의 주격보어 자리이므로 형용사 difficult가 적절

	 	 ⓑ	앞에 비교급 worse가 있으므로 than은 적절

	 	 ⓒ	�“훨씬 더 쉬운”이라는 의미로 비교급 easier를 수식하므로 

much/even/far/still/a lot이 적절

	 해석	 �건강한 생활방식을 유지하는 것은 당신이 원하는 무엇이든 하는 

것보다 더 어렵다. 그러나 특히 당신이 예방할 수 있었다면, 심각한 

질병에 걸리는 것보다 더 나쁜 것은 없다. 비싼 의학적 관리로 나중

에 치료하는 것보다 건강한 습관을 통해 질병을 예방하는 것이 훨

씬 더 쉽다.

	 어휘	 maintain 유지하다   especially 특히   treat 치료하다

수능 대비 제대로� p.162

1 ④	 2 ③	 3 ①	 4 ②

1	 해설	 �(A) �“다른 어떤 별보다 더 밝게”라는 의미이므로, 「비교급 + than 

any other + 단수명사(star)」를 만드는 비교급 brighter가 적절

	 	 (B) 앞에 비교급 better가 있으므로 than이 적절

	 	 (C) �“가능한 한 빠르게”라는 의미이므로 「as + 원급 + as possible」

을 만드는 원급 fast가 적절

	 해석	 �밤하늘을 올려다본다면, 당신은 다른 어떤 별보다 더 밝게 빛나는 

별 하나를 볼 수 있을 것이다. 이 별의 이름은 시리우스 A이고, 하

늘에 있는 다른 별들과 비교해서 그것이 상대적으로 지구에 가깝

기 때문에 당신은 다른 별들보다 그것을 더 잘 볼 수 있다. 또한 이 

별은 우리 태양보다 약 두 배만큼 크고 약간 더 뜨겁다. 가능한 한 

빠르게 시리우스 A를 찾기 위해서, 오리온 띠를 구성하고 있는 세 

개의 별을 찾아보라. 시리우스 A는 오리온 띠의 왼쪽에 위치한 밝

은 청백색의 별이다.

	 어휘	 �relatively 상대적으로   compared to ~과 비교해서    

locate 위치시키다

2	 해설	 �(A) 뒤에 than이 있으므로 비교급 harder가 적절

	 	 (B) �앞뒤의 as ~ as를 제외하고 보면, “단순하게 이야기할 수 있다”

라는 의미로 동사 can talk를 수식하므로 부사 simply가 적절

	 	 (C) �“훨씬 더 많이”라는 의미로 비교급 more를 수식하므로 much
가 적절

	 해석	 �정직은 모든 강한 관계의 근본적인 요소이다. 그것은 당신이 불쾌

한 상황에서 벗어나고 정직한 사람들과 친구가 되도록 도울 수 있

다. 인생에서 이 간단한 정책을 따르라 ― 절대 거짓말을 하지 마

라. 당신이 항상 진실을 말하는 것으로 평판을 기르면, 여러분은 강

한 관계를 즐길 수 있다. 또한 거짓말을 하는 사람들보다 당신을 조

종하는 것이 더 어려울 것이다. 그들은 누군가가 그들의 거짓말을 

폭로하겠다고 위협할 때 곤경에 빠진다. 당신 자신에게 진실하게 

살아감으로써, 당신은 많은 골칫거리를 피할 수 있을 것이다. 당신

은 누구와도 당신 자신에게 말하는 것처럼 단순하게 이야기할 수 

있다. 친구들에게 정직한 것을 두려워하지 마라. 장기적으로, 좋은 

의도를 가진 거짓말이 진실을 말하는 것보다 사람들을 훨씬 더 많

이 다치게 한다.

	 어휘	 �fundamental 근본적인   reputation 평판, 명성    

get into trouble 곤경에 빠지다   threaten 위협하다    

uncover 폭로하다   intention 의도

3	 해설	 �①	�앞에 more를 제외하고 보면, “자주 사용되었다”라는 의미로 동

사 was used를 수식하므로 부사 frequently가 적절

	 	 ②	앞에 비교급 less popular가 있으므로 than은 적절

	 	 ③	�앞뒤에 as ~ as가 있으므로 원급 many는 적절

	 	 ④	�“점점 더 적어져 왔다”라는 의미이므로 「get(has gotten) + 비

교급(smaller) + and + 비교급」을 만드는 비교급 smaller는  

적절

	 	 ⑤	�“단연코 가장 선호되는”이라는 의미로 최상급 the most 
preferred를 수식하므로 by far는 적절

	 해석	 �2010년대 초에, 영국 성인들이 뉴스를 접할 때 다른 어떤 매체도 

TV보다 더 자주 사용되지 않았다. 신문은 TV보다 덜 인기 있었지

만, 여전히 많은 사람들이 그날의 신문을 사기 위해 가판대를 방문

했다. 뉴스를 얻는 또 다른 수단은 라디오였는데, 영국에서 그것의 

청취자는 신문의 독자들만큼 많았다. 그 당시에는, 웹사이트나 앱

을 이용하는 것이 매우 흔하지는 않았다. 그러나, TV, 신문, 라디오

에서 획득되는 정보의 양은 시간이 지나면서 점점 더 적어져 왔다. 

세계의 다른 곳과 마찬가지로, 이제 웹사이트나 앱을 이용하는 것

은 영국에서 단연코 가장 선호되는 정보를 얻는 방법이다.

	 어휘	 �media 매체   stand 가판대   common 흔한   acquire 획득하다

4	 해설	 �①	앞에 as와 원급 much가 있으므로 as는 적절

	 	 ②	앞에 비교급 more knowledgeable이 있으므로 than이 적절

	 	 ③	�앞뒤에 as ~ as가 있으며, as ~ as를 제외하고 보면 동

사 should be 뒤의 주격보어 자리이므로 형용사의 원급 

satisfactory는 적절

	 	 ④	�“가장 비싼 상품들 중 하나”라는 의미이므로 「one of the + 최

상급 + 복수명사(items)」를 만드는 최상급 most는 적절

	 	 ⑤	�“훨씬 더 높은”이라는 의미로 비교급 higher를 수식하므로 

even은 적절

	 해석	 �소비자들은 일반적으로 너무 적은 정보를 가진 것의 결과로 생기

는 위험에 대해 불편해한다. 그래서, 그들은 위험을 낮추기 위해 그

들이 할 수 있는 만큼 많은 정보를 수집한다. 그들은 온라인 조사

를 하거나 그들보다 더 아는 것이 많은 전문가와 같은 누군가와 이

야기를 나눈다. 소비자들은 또한 이전에 구매한 적 있는 브랜드를 

고수함으로써 불확실성을 줄인다. 그들은 상품들이 적어도 이전의 

구매만큼 만족스러울 것이라고 믿는다. 게다가, 일부 소비자들은 

시중에 나와 있는 가장 비싼 상품들 중 하나를 구입함으로써 위험

을 줄일지도 모른다. 또는, 그들은 많이 광고되는 브랜드를 선택함

으로써 안전한 선택을 할 수 있다. 사람들은 잘 알려진 브랜드가 다

른 브랜드의 것보다 훨씬 더 높은 품질을 제공한다는 믿음을 가지

고 있다.

	 어휘	 �generally 일반적으로   result from ~의 결과로 생기다    
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conduct (행동을) 하다   knowledgeable 아는 것이 많은    

uncertainty 불확실성   stick to ~을 고수하다    

satisfactory 만족스러운

CHAPTER 14 도치와 어순

POINT 1 동사 도치� p.166

	 정답	 �is a way

	 해설	 �there가 절의 앞쪽에 왔으므로, 동사 is가 주어 a way 앞으로 도

치된 is a way가 적절

	 해석	 �Jacqueline Olds 교수에 따르면, 외로운 환자들이 친구를 사귈 수 

있는 방법이 있다.

1	 정답	 �stood a boy

	 해설	 �장소/방향을 나타내는 「전치사(Under) + 명사구(the ~ tree)」가 

절의 앞쪽에 왔으므로 동사 stood가 주어 a boy 앞으로 도치된 

stood a boy가 적절

	 해석	 �늙은 오크 나무 아래에 한 소년이 얼굴에 걱정스러운 표정을 하고 

서 있었다. 

2	 정답	 �was the work

	 해설	 �형용사 주격보어 Important가 절의 앞쪽에 왔으므로, 동사 was
가 주어 the work 앞으로 도치된 was the work가 적절

	 해석	 �전 세계에서 우리 직원들에 의해 행해진 일은 중요했다.

3	 정답	 �the girl sat

	 해설	 �장소/방향을 나타내는 「전치사(At) + 명사구(the ~ lunch)」 뒤에 

콤마(,)가 있으므로, 도치가 일어나지 않은 the girl sat이 적절

	 해석	 �점심 식탁에서, 그 소녀는 가장 친한 두 친구 사이에 앉았다.

4	 정답	 �are families

	 해설	 �there가 절의 앞쪽에 왔으므로, 동사 are가 주어 families 앞으로 

도치된 are families가 적절

	 해석	 �공원 안에, 소풍을 하면서 화창한 날을 즐기는 가족들이 있다.

5	 정답	 �hang paintings

	 해설	 �장소/방향을 나타내는 「전치사(At) + 명사구(the ~ gallery)」가 절

의 앞쪽에 왔으므로, 동사 hang이 주어 paintings 앞으로 도치된 

hang paintings가 적절

	 해석	 �미술관 중앙에 유명 화가 파블로 피카소의 그림이 걸려 있다. 

	 어휘	 �renowned 유명한

6	 정답	 �O

	 해설	 �Here 뒤의 주어 I가 대명사이므로 도치가 일어나지 않은 I spent
는 적절

	 해석	 �이곳에서 나는 초기 어린 시절의 대부분을 친구들과 놀면서 보 

냈다.

7	 정답	 �is the pianist

	 해설	 �분사 주격보어 (Remarkably) talented가 절의 앞쪽에 왔으므로, 

동사 is가 주어 the pianist 앞으로 도치된 is the pianist가 적절

	 해석	 �막 베토벤의 곡을 무대 위에서 연주한 그 피아니스트는 놀랍도록 

재능이 있다.

	 어휘	 �remarkably 놀랍도록   talented 재능이 있는

8	 정답	 �O

	 해설	 �there가 절의 앞쪽에 왔으므로, 동사 lived가 주어 a king 앞으로 

도치된 lived a king은 적절

	 해석	 �옛날 옛적에, 언덕 꼭대기에 있는 아름다운 궁전에 왕이 살았다.

	 어휘	 �palace 궁전

POINT 2 조동사 도치� p.167

	 정답	 �did Sarah

	 해설	 �부정/제한의 의미를 나타내는 Not only가 절의 앞쪽에 왔으므로, 

조동사 did가 주어 Sarah 앞으로 도치된 did Sarah가 적절

	 해석	 �Sarah는 모발 제품을 판매했을 뿐만 아니라, 여성들을 판매 대리

인으로도 훈련시켰다.

	 어휘	 �agent 대리인

1	 정답	 �could John

	 해설	 �부정/제한의 의미를 나타내는 Rarely가 절의 앞쪽에 왔으므로, 조

동사 could가 주어 John 앞으로 도치된 could John이 적절

	 해석	 �John은 자신의 감정을 거의 표현할 수 없었지만, 지금, 진정한 행

복이 그의 얼굴에 나타났다.

2	 정답	 �had we

	 해설	 �부정/제한의 의미를 나타내는 never가 절의 앞쪽에 왔으므로, 조

동사 had가 주어 we 앞으로 도치된 had we가 적절

	 해석	 �실은, 알래스카로 그 여행을 가기 전까지, 우리는 고래를 그렇게 가

까이에서 본 적이 결코 없었다.

	 어휘	 �actually 실은, 실제로    

3	 정답	 �do all my family members

	 해설	 �neither 뒤의 내용이 “모든 우리 가족 구성원 역시 그렇지 않다”라

는 의미이므로, 조동사 do가 주어 all ~ members 앞으로 도치된 

do all my family members가 적절

	 해석	 �나는 브로콜리를 좋아하지 않고, 비록 그것이 건강에 좋다고 해도, 

모든 우리 가족 구성원 역시 그렇지 않다.

4	 정답	 �she is

	 해설	 �so가 “~ 역시 그렇다”라는 의미가 아니라 “그래서”라는 의미의 접

속사이므로, 도치가 일어나지 않은 she is가 적절

	 해석	 �Emma는 모든 숙제를 일찍 끝내서, 친구들과 좋은 시간을 보내고 

있다.

5	 정답	 �O

	 해설	 �부정/제한의 의미를 나타내는 「Only when + 주어(Newton) + 동

사(placed)」가 앞쪽에 왔으므로, 조동사 did가 주어 he 앞으로 도

치된 did he는 적절

	 해석	 �뉴턴이 햇빛의 진로에 두 개의 프리즘을 놓았을 때에야, 그는 새로

운 무언가를 발견했다.

	 어휘	 �place 놓다, 두다   path 진로, 길

POINT 3 간접의문문의 어순� p.167

	 정답	 �they think

	 해설	 �what ~ about이 “그들이 무엇에 대해 생각하는지”라는 의미로 

동사 ask의 직접목적어 역할을 하는 간접의문문이므로, 의문사 

what 뒤에 「주어 + 동사」 순의 they think가 적절

	 해석	 �만약 당신이 불행한 사람들에게 그들이 무엇에 대해 생각하는지

를 물어보면, 당신은 그들이 삶의 문제들에 대해 생각한다는 것

을 알게 될 것이다.

1	 정답	 �O

	 해설	 �but 뒤의 절이 “너는 집에 있을 거니?”라는 일반 의문문이므로 「조
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동사 + 주어」 순의 are you는 적절

	 해석	 �나는 내일 아침에 너희 집에 들를 수 있는데, 너는 그 시간에 집에 

있을 거니?

2	 정답	 �anyone saw

	 해설	 �if ~ morning은 “누군가가 20달러 지폐를 보았는지”라는 의미로 

동사 know의 목적어 역할을 하는 간접의문문이므로, if 뒤에 「주

어 + 동사」 순의 anyone saw가 적절

	 해석	 �Jeremy는 오늘 아침 일찍 누군가가 계산대에 있는 20달러 지폐를 

보았는지 알기를 원한다.

3	 정답	 �the tourists would

	 해설	 �What ~ town이 “관광객들이 무엇을 볼 것인지”라는 의미로 동사 

was의 주어 역할을 하는 간접의문문이므로, 의문사 What 뒤에  

「주어 + 조동사」 순의 the tourists would가 적절

	 해석	 �관광객들이 그 마을을 방문하는 동안 무엇을 볼 것인지는 안내 책

자에 나와 있지 않았다.

4	 정답	 �O

	 해설	 �where ~ it?은 “너는 그것을 어디에 두었니?”라는 일반 의문문이

므로 「조동사 + 주어」 순의 did you leave는 적절

	 해석	 �만약 네 자동차가 주차장에 없다면, 너는 그것을 어디에 두었니?

5	 정답	 �it has

	 해설	 �whether ~ menu는 “그곳에 채식 메뉴가 있는지 아닌지”라는 

의미로 동사 know의 목적어 역할을 하는 간접의문문이므로, 

whether 뒤에 「주어 + 동사」 순의 it has가 적절

	 해석	 �그 식당에 방문하기 전에, 그들은 그곳에 채식 메뉴가 있는지 아닌

지 알기를 원한다.

	 어휘	 �vegetarian 채식의 

문장 연습 제대로	 네모 유형� p.168

1 climbed the group	 2 you handle	 3 have I	
4 must be galaxies	 5 does she return	 6 does my teacher
7 she came	 8 is the interior	 9 had I	
10 the new product will	 11 sat a traveler    
12 does motivation create

1	 해설	 �장소/방향을 나타내는 「전치사(To) + 명사구(the ~ stairs)」가 절

의 앞쪽에 왔으므로 동사 climbed가 주어 the group 앞으로 도

치된 climbed the group이 적절

	 해석	 �사진을 찍기 위해 그 일행은 계단 꼭대기로 올라갔다.

2	 해설	 �how ~ situations는 “어떻게 스트레스받는 상황을 처리하는지”라

는 의미로 동사 ask의 목적어 역할을 하는 간접의문문이므로, 의

문사 how 뒤에 「주어 + 동사」 순의 you handle이 적절

	 해석	 �면접 동안, 면접관은 당신이 어떻게 스트레스받는 상황을 처리하

는지 물어볼지도 모른다.

3	 해설	 �부정/제한의 의미를 나타내는 Never가 절의 앞쪽에 왔으므로 조

동사 have가 주어 I 앞으로 도치된 have I가 적절

	 해석	 �나는 이 탑에서 보는 것만큼 그렇게 놀라운 전망은 결코 본 적이  

없다.

4	 해설	 �there가 절의 앞쪽에 왔으므로 동사 must be가 주어 galaxies 앞

으로 도치된 must be galaxies가 적절

	 해석	 �우주에는, 발견되고 탐험 되기를 기다리는 은하들이 있는 것이 틀

림없다.

5	 해설	 �when ~ office?는 “그녀는 언제 사무실로 돌아올까?”라는 일반 의

문문이므로 「조동사 + 주어」 순의 does she return이 적절

	 해석	 �만약 Bennet씨가 점심 식사를 하러 나갔다면, 그녀는 언제 사무실

로 돌아올까?

6	 해설	 �so 뒤의 내용이 “나의 선생님도 역시 그렇다”라는 의미이므로 조

동사 does가 주어 my teacher 앞으로 도치된 does my teacher
가 적절

	 해석	 �나의 부모님은 내가 매일 발레를 하기 시작해야 한다고 생각하고, 

나의 선생님도 역시 그렇다.

7	 해설	 �here 뒤의 주어 she가 대명사이므로 도치가 일어나지 않은 she 

came이 적절

	 해석	 �얼굴에 큰 미소를 지으며, 그녀는 언덕을 뛰어 내려왔다.

8	 해설	 �형용사 주격보어 (even) more excellent가 but 뒤의 절의 앞쪽

에 왔으므로, 동사 is가 주어 the interior 앞으로 도치된 is the 

interior가 적절

	 해석	 �그 식당의 음식은 맛있지만, 인테리어는 훨씬 더 훌륭하다.

9	 해설	 �부정/제한의 의미를 나타내는 Hardly가 절의 앞쪽에 왔으므로 조

동사 had가 주어 I 앞으로 도치된 had I가 적절

	 해석	 �비가 내리기 시작했을 때 나는 나의 개들과 함께 문밖으로 거의 걸

어 나가지 않았다.

10	해설	 �if ~ market은 “새로운 제품이 시장에서 성공적일지 아닐지”라는 

의미로 가주어 it 뒤에서 진짜 주어 역할을 하는 간접의문문이므로, 

if 뒤에 「주어 + 조동사」 순의 the new product will이 적절

	 해석	 �그 새로운 제품이 시장에서 성공적일지 아닐지는 명확하지 않다.

11	 해설	 �장소/방향을 나타내는 「전치사(Near) + 명사구(the ~ pond)」가 

절의 앞쪽에 왔으므로 동사 sat이 주어 a traveler 앞으로 도치된 

sat a traveler가 적절

	 해석	 �더위와 갈증에 지쳐서, 한 여행자가 바싹 마른 연못 근처에 앉아 있

었다.

12	 해설	 �부정/제한의 의미를 나타내는 Not only가 절의 앞쪽에 왔으

므로, 조동사 does가 주어 motivation 앞으로 도치된 does 

motivation create가 적절

	 해석	 �동기부여는 에너지를 만들어 낼 뿐만 아니라, 사람들이 그들의 목

표를 더 빨리 달성하도록 돕는다.

문장 연습 제대로	 밑줄 유형� p.169

1 the trail would	    2 remain boxes	    3 O	
4 was the magician	   5 O	    6 he hates	
7 did Robert realize	   8 lie creatures	    9 O	
10 two drivers were	   11 can I	    12 are you

1	 해설	 �where ~ lead는 “그 산길이 어디로 이어질지”라는 의미로 동사 

wondered의 목적어 역할을 하는 간접의문문이므로, where 뒤

에 「주어 + 조동사」 순의 the trail would가 적절

	 해석	 �등산객들은 숲속으로 점점 더 깊이 걸어 들어가면서, 그 산길이 어

디로 이어질지 궁금해했다.

2	 해설	 �there가 절의 앞쪽에 왔으므로, 동사 remain이 주어 boxes 앞으

로 도치된 remain boxes가 적절

	 해석	 �침대 아래에, 다이어리, 편지, 그리고 사진과 같은 옛 추억으로 가

득 찬 상자들이 남아있다.

3	 해설	 �부정/제한의 의미를 나타내는 「Only when + 주어(the sun) + 동

사(sets)」가 앞쪽에 왔으므로, 조동사 does가 주어 the city 앞으

로 도치된 does the city는 적절

	 해석	 �해가 질 때에야 그 도시는 밝은 불빛과 돌아다니는 사람들로 활기

를 띤다.
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4	 해설	 �분사 주격보어 (Very) skilled가 절의 앞쪽에 왔으므로, 동사 was
가 주어 the magician 앞으로 도치된 was the magician이 적절

	 해석	 �그 마술사는 매우 능숙해서, 그가 공연하는 모든 마술로 군중을 놀

라게 했다.

5	 해설	 �Before ~ college 뒤의 절은 “전공을 바꾸는 것을 고려해 봤니?”

라는 일반 의문문이므로, 「조동사 + 주어」 순의 have you는 적절

	 해석	 �너는 다른 대학으로 전학하기 전에, 대신 전공을 바꾸는 것을 고려

해 봤니?

6	 해설	 �so가 “~ 역시 그렇다”라는 의미가 아니라 “그래서”라는 의미의 접

속사이므로, 도치가 일어나지 않은 일반적인 어순 he hates가 적절

	 해석	 �Daniel은 현재에 집중하는 것을 선호해서, 자신의 어린 시절에 대

해 말하는 것을 싫어한다.

7	 해설	 �부정/제한의 의미를 나타내는 Little이 절의 앞쪽에 왔으므로, 조동

사 did가 주어 Robert 앞으로 도치된 did Robert realize가 적절

	 해석	 �Robert는 그의 단순한 친절한 행동이 다른 누군가의 삶에 큰 영향

을 미칠 것이라는 것을 거의 깨닫지 못했다.

8	 해설	 �장소/방향을 나타내는 「전치사(Under) + 명사구(the soil)」가 절

의 앞쪽에 왔으므로, 동사 lie가 주어 creatures 앞으로 도치된 lie 

creatures가 적절

	 해석	 �토양 아래에는 죽은 동식물을 먹고 살며 숲을 깨끗하게 유지하는 

생물들이 있다.

9	 해설	 �Whether ~ email이 “고객이 Rebecca의 이메일을 받았는지”

라는 의미로 동사 is의 주어 역할을 하는 간접의문문이므로, 

Whether 뒤에 「주어 + 동사」 순의 the client received는 적절

	 해석	 �그녀는 아무 답도 받지 못했기 때문에 그 고객이 Rebecca의 이메

일을 받았는지는 확실하지 않다.

10	해설	 �장소/방향을 나타내는 「전치사(At) + 명사구(the ~ corner)」 뒤에 콤

마(,)가 있으므로, 도치가 일어나지 않은 two drivers were가 적절

	 해석	 �모퉁이에 있는 신호등에서, 두 명의 운전자가 성난 논쟁을 하고 있

었다.

11	 해설	 �부정/제한의 의미를 나타내는 Rarely가 절의 앞쪽에 왔으므로, 조

동사 can이 주어 I 앞으로 도치된 can I가 적절

	 해석	 �나는 Melissa와 전화로는 거의 연락할 수 없어서, 보통 그녀에게 문

자 메시지를 보낸다.

12	 해설	 �When ~ challenges 뒤의 절은 “당신은 스스로에게 정직한가?”라

는 일반 의문문이므로 「동사 + 주어」 순의 are you가 적절

	 해석	 �당신은 어려운 도전에 직면할 때, 당신의 약점에 대해 스스로에게 

정직한가?

짧은 지문 연습 제대로� p.170

1 (A) would you  (B) do some people know	
2 (A) was Catherine  (B) nobody had
3 (A) oil is  (B) does the price	
4 ① 	 5 ①	 6 ① 

1	 해설	 �(A) �where ~ go?는 “어디로 갈 것인가?”라는 일반 의문문이므로  

「조동사 + 주어」 순의 would you가 적절

	 	 (B) �부정/제한의 의미를 나타내는 Little이 절의 앞쪽에 왔으므로, 

조동사 do가 주어 some people 앞으로 도치된 do some 

people know가 적절

	 해석	 �만약 당신이 세계의 어느 도시든 이사할 수 있다면, 당신은 어디로 

갈 것인가? 어떤 사람들은 모든 도시에 문제가 있고 지구상의 어

떤 곳도 완벽하지 않다는 것을 거의 알지 못한다.

2	 해설	 �(A) �분사 주격보어 (So) embarrassed가 절의 앞쪽에 왔으므로, 

동사 was가 주어 Catherine 앞으로 도치된 was Catherine
이 적절

	 	 (B) �why ~ schedule은 “왜 누구도 알려주지 않았는지”라는 의미

로 동사 understand의 목적어 역할을 하는 간접의문문이므

로, why 뒤에 「주어 + 조동사」 순의 nobody had가 적절

	 해석	 �Catherine은 그 회의가 취소되었다는 것을 알았을 때 매우 당황했

다. 그녀는 갑작스러운 일정 변경에 대해 왜 누구도 그녀에게 알려

주지 않았는지 이해할 수 없었다.

3	 해설	 �(A) �장소/방향을 나타내는 「전치사(In) + 명사구(many countries)」  

뒤에 콤마(,)가 있으므로, 도치가 일어나지 않은 oil is가 적절

	 	 (B) �so 뒤의 내용이 “가격 역시 그렇다”라는 의미이므로, 조동사 

does가 주어 the price 앞으로 도치된 does the price가 적절

	 해석	 �많은 나라에서, 석유는 그 지역에서 생산되기보다는 다른 곳에서 

수입된다. 세계 석유 가격이 오를 때, 이런 나라들의 운송비용은 올

라가고, 석유를 사용해서 생산되는 전기의 가격 역시 그렇다.

4	 해설	 �①	�장소/방향을 나타내는 「전치사(At) + 명사구(the ~ house)」가 

절의 앞쪽에 왔으므로 동사 stood가 주어 a ~ door 앞으로 도

치된 stood a locked door가 적절

	 	 ②	�whether ~ behind it은 “여동생이 그것 뒤의 비밀을 아는지”라

는 의미로 동사 wondered의 목적어 역할을 하는 간접의문문

이므로, whether 뒤에 「주어 + 동사」 순의 his sister knew는 

적절

	 해석	 �집의 어두운 복도 끝에 잠겨진 문이 있어서, Edgar를 궁금하게 했

다. 그는 그의 여동생이 그것 뒤의 비밀을 아는지 궁금했고 그녀에

게 그것에 대해 물어보기로 결심했다.

5	 해설	 �①	�부정/제한의 의미를 나타내는 not only가 절의 앞쪽에 왔으므

로, 조동사 does가 주어 it 앞으로 도치된 does it become이 

적절

	 	 ②	�there가 절의 앞쪽에 왔으므로 동사 can be가 주어 a feeling 

앞으로 도치된 can be a feeling은 적절

	 해석	 �하나의 습관에 충분히 오래 계속 공을 들이면 그것은 쉬워질 뿐만 

아니라, 당신은 다른 것들 또한 더 쉽게 할 수 있다. 추가로, 이 하나

의 습관이 당신 삶의 다양한 측면에 미치는 긍정적인 영향을 경험

함에 따라 성취감이 있을 수 있다.

6	 해설	 �①	�부정/제한의 의미를 나타내는 「Only when + 주어(we) + 동사

(got)」가 앞쪽에 왔으므로, 조동사 did가 주어 I 앞으로 도치된 

did I remember가 적절

	 	 ②	�there 뒤의 주어 I가 대명사이므로 도치가 일어나지 않은 I saw 

는 적절

	 해석	 �나의 친구들과 나는 지난여름에 운전해서 산에 올라갔다. 우리가 

산 정상에 도착했을 때야 나는 전에 내가 그곳에 가본 적이 있다는 

것을 기억했다. 하지만, 지난번에 내가 산에 갔을 때는 겨울이었다. 

사실, 나는 그곳에서 살면서 처음으로 눈을 보았다.

내신 서술형 대비 제대로� p.171

1 Not only has Alicia finished the marathon 
2 So remarkable is the ancient castle 
3 �Seldom do some people find the courage to speak in front 

of large crowds
4 if my friends like to go to the sea
5 there were various activities for children and parents 
6 how they can adapt to a company’s culture
7 �ⓑ why was he → why he was, 	  
ⓒ his friend did → did his friend
8 �ⓑ the government started → did the government start,	   
ⓒ will Australia → Australia will
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1	 해설	 �부정/제한의 의미를 나타내는 Not only를 문장의 맨 앞에 쓰면, 주

어 Alicia 앞으로 조동사 has를 도치시켜서 has Alicia finished가 

적절

	 해석	 �Alicia는 마라톤을 마쳤을 뿐만 아니라, 그녀의 개인 기록도 깼다.

2	 해설	 �형용사 주격보어 (So) remarkable을 문장의 맨 앞에 쓰면, 주어 

the ~ castle 앞으로 동사 is를 도치시켜서 is the ancient castle
이 적절

	 해석	 �수 세기의 역사 내내 튼튼한 채로 남아있기 때문에 이 고대의 성은 

매우 주목할 만하다.

	 어휘	 �ancient 고대의   remarkable 주목할 만한   century 세기(100년)

3	 해설	 �부정/제한의 의미를 나타내는 Seldom을 문장의 맨 앞에 쓰면, 

주어 some people 앞으로 조동사 do를 도치시켜서 do some 

people find가 적절

	 해석	 �어떤 사람들은 많은 군중 앞에서 말할 용기를 좀처럼 내지 못한다.

4	 해설	 �“바다에 가는 것을 좋아하는지 아닌지”라는 의미로 동사 know의 

목적어 역할을 하는 간접의문문이 와야 하므로 if 뒤에 「주어 + 동

사」 순의 my friends like가 적절

5	 해설	 �there가 있으므로, 뒤에 동사 were가 주어 various activities 앞

으로 도치된 were various activities가 적절

6	 해설	 �“어떻게 그들이 적응할 수 있는지”라는 의미로 가주어 it 뒤에서 진

짜 주어 역할을 하는 간접의문문이므로, how 뒤에 「주어 + 조동

사」 순의 they can adapt가 적절

	 어휘	 �adapt 적응하다

7	 해설	 �ⓐ	�장소/방향을 나타내는 「전치사(In) + 명사구(a ~ mountains)」

가 절의 앞쪽에 왔으므로 동사 sat이 주어 an ~ man 앞으로 도

치된 sat an old man은 적절

	 	 ⓑ	�why ~ there는 “그가 왜 거기에 머물고 있는지”라는 의미로 동

사 asked의 목적어 역할을 하는 간접의문문이므로, why 뒤에 

「주어 + 동사」 순의 why he was가 적절

	 	 ⓒ	�neither 뒤의 내용이 “그의 친구 역시 그렇지 못했다”라는 의미

이므로, 조동사 did가 주어 his friend 앞으로 도치된 did his 

friend가 적절

	 해석	 �산속 깊은 동굴에 한 노인이 앉아있었다. 궁금했던 Edward는 친구

와 함께 그를 방문했고 그가 왜 거기에 머물고 있는지 물었다. 그 

불가사의한 노인이 무언가를 말했지만, Edward는 그것을 이해하

지 못했고, 그의 친구 역시 그렇지 못했다.

	 어휘	 �cave 동굴   mysterious 불가사의한

8	 해설	 �ⓐ	�형용사 주격보어 (Surprisingly) rapid가 절의 앞쪽에 왔으므

로, 동사 was가 주어 their spread 앞으로 도치된 was their 
spread는 적절

	 	 ⓑ	�부정/제한의 의미를 나타내는 「only when + 주어(many 

people) + 동사(reported)」가 앞쪽에 왔으므로, 조동사 did가 

주어 the government 앞으로 도치된 did the government 
start가 적절

	 	 ⓒ	�whether ~ rabbits는 “호주가 토끼로부터 자유로울 수 있을

지”라는 의미로 동사 is의 주어 역할을 하는 간접의문문이므로, 

whether 뒤에 「주어 + 동사」 순의 Australia will이 적절

	 해석	 �토끼는 1859년에 호주에 처음 들여왔다. 그 후 토끼의 확산은 놀랄 

만큼 빨랐다. 그리고 많은 사람들이 농작물 피해를 보고했을 때야 

정부는 그 문제에 대해 무언가 하기 시작했다. 토끼를 줄이려는 많

은 시도들이 있었지만, 오늘날까지도, 호주가 토끼로부터 자유로

울 수 있을지는 알려지지 않았다.

	 어휘	 �surprisingly 놀랄 만큼   spread 확산   crop 농작물   

수능 대비 제대로� p.172

1 ④	 2 ⑤	 3 ②	 4 ④

1	 해설	 �(A) �how ~ world는 “곤충들이 기후 변화에 어떻게 반응하는지”라

는 의미로 가주어 it 뒤에서 진짜 주어 역할을 하는 간접의문문

이므로, how 뒤에 「주어 + 동사」 순의 insects react가 적절

	 	 (B) �부정/제한의 의미를 나타내는 「Only if + 주어(the weather) 
+ 동사(has become)」가 앞쪽에 왔으므로, 조동사 do가 주어 

they 앞으로 도치된 do they go가 적절

	 	 (C) �장소/방향을 나타내는 「전치사(from) + 명사구(the UK)」가 앞

쪽에 왔으므로, 동사 fly가 주어 fewer butterflies 앞으로 도치

된 fly fewer butterflies가 적절 

	 해석	 �세계적으로 곤충들이 기후 변화에 어떻게 반응하는지는 생물학에

서 오랫동안 인기 있는 연구 주제였다. 영국에서, 한 나비 종의 겨

울 개체 수가 최근에 400퍼센트까지 증가했다. 그 나비들은 보통 

북아프리카에 산다. 오로지 봄에 영국의 날씨가 충분히 따뜻해지

면, 그들은 알을 낳기 위해 그곳으로 간다. 하지만, 영국의 평균 기

온이 오름에 따라, 겨울이 더 따뜻해졌다. 따라서, 더 적은 나비가 

영국에서 북아프리카로 돌아가면서, 겨울 동안 영국의 개체 수의 

증가를 야기한다. 

	 어휘	 �research 연구   biology 생물학  population 개체 수, 인구    

species (생물의) 종   average  평균(의)   temperature 기온, 온도

2	 해설	 �(A) �so 뒤의 내용이 “나 역시 그랬다”라는 의미이므로, 조동사 did
가 주어 I 앞으로 도치된 did I가 적절

	 	 (B) �if ~ happy는 “내가 진정으로 행복한지”라는 의미로 동사 

asked의 목적어 역할을 하는 간접의문문이므로, if 뒤에 「주

어 + 동사」 순의 I was가 적절

	 	 (C) �부정/제한의 의미를 나타내는 Never가 절의 앞쪽에 왔으므로, 

조동사 had가 주어 I 앞으로 도치된 had I가 적절

	 해석	 �고등학교를 졸업한 후에, 나의 모든 친구들은 대학에 갔고 직장을 

구했으며, 나 역시 그랬다. 나는 비즈니스 과정을 수강했고 큰 회사

에서 일자리를 구했다. 처음에는, 모든 것이 괜찮은 것처럼 보였다. 

그러나, 머릿속에서 나는 내가 진정으로 행복한지 종종 물었다. 어

느 날, 한 친구가 내가 불행해 보인다고 말했고 나를 여행에 초대했

다. 이 여행 동안, 나는 내가 몰랐던 내 자신의 부분들을 발견했다. 

이것은 내 삶의 많은 변화로 이어졌고, 지금은 나 자신에게 훨씬 더 

만족한다. 그 여행이 내 삶을 영원히 바꿀 것이라고 나는 결코 예상

하지 못했다.

3	 해설	 �①	�장소/방향을 나타내는 「전치사(Into) + 명사구(Robbers ~ 

Park)」가 절의 앞쪽에 왔으므로, 동사 came이 주어 boys 앞

으로 도치된 came boys는 적절

	 	 ②	�부정/제한의 의미를 나타내는 rarely가 but 뒤에 있는 절의 앞

쪽에 왔으므로, 조동사 did가 주어 they 앞으로 도치된 did 

they meet이 적절

	 	 ③	�how ~ other?는 “그룹들은 서로 어떻게 지냈을까?”라는 일반 

의문문이므로 how 뒤에 「조동사 + 주어」 순의 did the groups
는 적절

	 	 ④	�there가 절의 앞쪽에 왔으므로 동사 were가 주어 many fights 

앞으로 도치된 were many fights는 적절

	 	 ⑤	�장소/방향을 나타내는 「전치사(In) + 명사구(one place)」 뒤에 

콤마(,)가 있으므로, 도치가 일어나지 않은 people become은 

적절

	 해석	 �Robbers Cave State 공원으로 모두 11살인 소년들이 여름 캠프를 

위해 왔다. 캠프에 도착하자마자, 소년들은 무작위로 두 그룹으로 

분리되었고, 오직 그들 자신의 그룹과만 일주일을 보냈다. 각 그룹

의 소년들은 함께 수영하고, 야영하고, 하이킹했지만, 다른 그룹의 

소년들을 거의 만나지 않았다. 일주일 후에 그들이 관찰되었을 때, 

그 그룹들은 서로 어떻게 지냈을까? 불행하게도, 두 그룹 사이에 

많은 싸움과 물품 절도가 있었다. 한 장소에서, 분명하게 나뉘어졌

을 때. 사람들은 경쟁적이고, 심지어 적대적으로 된다.
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	 어휘	 �arrival 도착   randomly 무작위로   separate 분리하다    

observe 관찰하다   theft 절도   competitive 경쟁적인    

hostile 적대적인   divide 나누다

4	 해설	 �①	�there가 절의 앞쪽에 왔으므로 동사 exists가 주어 an 

approach 앞으로 도치된 exists an approach는 적절

	 	 ②	�neither 뒤의 내용이 “목욕 가운 역시 그렇지 않다”라는 의

미이므로, 조동사 is가 주어 a bathrobe 앞으로 도치된 is a 

bathrobe는 적절

	 	 ③	�형용사 주격보어 flexible이 but 뒤의 절의 앞쪽에 왔으므로, 동

사 are가 주어 they 앞으로 도치된 are they는 적절

	 	 ④	�whether ~ class는 “그들이 특정한 방법을 적용할지 말지”라

는 의미로 동사 decide의 목적어 역할을 하는 간접의문문이므

로, whether 뒤에 「주어 + 동사」 순의 they apply가 적절

	 	 ⑤	�when ~ them은 “그것들 각각을 언제 사용해야 하는지”라는 

의미로 동사 is의 주어 역할을 하는 간접의문문이므로, when 

뒤에 「주어 + 조동사」 순의 they should는 적절

	 해석	 �대학 생활을 시작할 때, 학생들은 자연스럽게 각 과정, 시험, 또는 

학습 과제에 대한 접근법이 존재한다는 것을 배운다. 당신이 장례

식에 무엇을 입고 갈지 생각해 보라. 화려한 드레스는 적절하지 않

고, 목욕 가운 역시 그렇지 않다. 만약 당신이 농구를 한다면, 당신

은 장례식에 입고 갔던 것과 같은 옷을 입지 않을 것이다. 당신은 

각각 다른 경우와 환경에 적절한 옷이 있다는 것을 안다. 대학 신

입생들은 어리지만, 그들은 학습자로서 유연하다. 그들은 특정한 

방법을 수업에 적용할지 말지 결정할 수 있다. 그들은 다른 전략을 

가지고 있고, 그것들 각각을 언제 사용해야 하는지는 어려운 문제

가 아니다. 그들은 객관식 시험을 위해 논술 시험과는 다르게 공부 

한다.

	 어휘	 �approach 접근(법)   funeral 장례식   appropriate 적절한    

occasion 경우   flexible 유연한   particular 특정한    

method 방법   strategy 전략

MINI TEST	 CH 13-14� p.174

1  ②	 2  ②	 3  ④	
4  (1) �ⓐ meetings are → are meetings, ⓑ much → more, 
	 ⓒ very → much/even/far/still/a lot 또는 clearer → clear

    (2) �How companies manage meetings between employees 
affects

1	 해설	 �(A) �앞뒤의 as ~ as를 제외하고 보면, 동사 is의 주격보어 자리이므

로 형용사 smart가 적절

	 	 (B) 앞에 비교급 greater가 있으므로 than이 적절 

	 	 (C) �부정/제한의 의미를 나타내는 Not only가 이 절의 앞쪽에 왔

으므로, 조동사 can이 주어 the exercises 앞으로 도치된 

can the exercises가 적절

	 해석	 �고혈압이 있는 것은 당신의 건강에 위험할 수 있다. 의사들은 보통 

환자들이 규칙적으로 운동해야 한다고 권고한다. 하지만, 움직임

이 많은 운동을 하는 것이 항상 움직임이 없는 운동을 하는 것만큼 

똑똑한 것은 아니다. 최근의 한 연구는 움직임이 없는 운동이 움직

임이 많은 운동보다 고혈압이 있는 사람들에게 더 큰 이점이 있다

는 것을 발견했다. 이것은 고혈압이 있는 사람들에게 좋은 소식이

다. 그 운동들은 혈액 흐름을 개선시킬 수 있을 뿐만 아니라, 장비

나 비싼 체육관 회원권 없이 집에서 하기 쉽다.

	 어휘	 �blood pressure 혈압   equipment 장비

2	 해설	 �①	�선행사 the age를 뒤에서 수식하는 관계사절이 주어(many ~ 

people), 동사(start), 목적어(to discover)가 모두 있는 완전

한 절이므로 at which는 적절

	 	 ②	�Since ~ adults 뒤의 절에서 장소/방향을 나타내는 「전치사

(under) + 명사구(the ~ parents)」가 절의 앞쪽에 왔으므로, 

동사 happen이 주어 many changes 앞으로 도치된 happen 

many changes가 적절

	 	 ③	�앞에 비교급을 만드는 more가 있으며, more를 제외하

고 보면 “깊게 느끼고 이해하다”라는 의미로 동사 feel and 

understand를 수식하므로 부사의 원급 deeply는 적절

	 	 ④	�“자녀들의 스트레스 감정”이라는 의미로 복수명사 children을 

가리키므로 복수명사 their는 적절

	 	 ⑤	�neither 뒤의 내용이 “아무것도 제공하지 않는 것 역시 그렇지 

않다”라는 의미이므로, 조동사 is가 주어 offering nothing 앞

으로 도치된 is offering nothing은 적절

	 해석	 �10대는 쉬운 시기가 아니다. 이 시기는 많은 젊은이들이 자신을 발

견하기 시작하는 나이이다. 그들은 자신이 누구인지 또는 누가 되

고 싶은지를 깨닫기 시작한다. 그들은 아직 성인이 아니기 때문에, 

부모님의 보호 아래에서 그들의 감정적인 삶에 영향을 미치는 많

은 변화들이 일어난다. 그들은 부모들이 생각하는 것보다 더 깊게 

상황을 느끼고 이해하지만, 여전히 약간의 도움과 안내가 필요하

다. 그러므로, 부모는 그들의 스트레스 감정을 더하지 않고 자신의 

십 대 자녀들을 도와야 한다. 그렇게 하기 위해, 부모는 그들에게 

정확히 무엇을 해야 하는지 말하지 않고 조언을 제공할 준비가 되

어있어야 한다. 너무 많은 조언을 제공하는 것은 적절하지 않지만, 

아무것도 제공하지 않는 것 역시 그렇지 않다.

	 어휘	 �realize 깨닫다   affect 영향을 미치다   emotional 감정적인    

guidance 안내

3	 해설	 �①	앞에 비교급 better가 있으므로 than은 적절 

	 	 ②	�“더 많은 실수를 할수록, 더 현명해진다”라는 의미이므로 「the 

+ 비교급(more) ~ , the + 비교급 …」을 만드는 비교급 wiser
는 적절

	 	 ③	�“천천히 줄어든다”라는 의미로 동사 is lessened를 수식하므

로 부사 slowly는 적절

	 	 ④	�whether ~ new는 “당신이 위험을 감수해야 하는지 아닌지”라

는 의미로 동사 wonder의 목적어 역할을 하는 간접의문문이

므로, whether 뒤에 「주어 + 동사」 순의 you should가 적절

	 	 ⑤	�“(과거에) 시도해 봤어야 했는데 안 했다”라는 의미이므로 

should 뒤에 have tried는 적절

	 해석	 �비록 그것을 후회할지라도, 당신이 무언가를 하는 것이 그것을 전

혀 하지 않는 것보다 낫다. 이는 당신이 과거의 행동을 보고 그것

으로부터 배울 수 있기 때문이다. 사실, 때때로 당신이 더 많은 실

수를 할수록, 당신은 더 현명해진다. 하지만, 당신이 무언가를 하지 

않을 때, 배울 것이 없다. 당신이 어떤 새로운 것도 배우지 못하기 

때문에 당신의 성장은 천천히 줄어든다. 당신이 새로운 무언가에 

대해 위험을 감수해야 하는지 아닌지 궁금할 때, 그냥 해보아라. 당

신은 그것을 시도해 봤어야 했고 아무것도 배우지 못했다고 말하

는 대신, 당신이 그것을 시도했고 새로운 무언가를 배웠다고 말할 

수 있다.

	 어휘	 �lessen 줄어들게 하다   

4	 해설	 �(1)	ⓐ �형용사 주격보어 (Even) worse가 절의 앞쪽에 왔으므

로, 동사가 주어 앞으로 도치되도록 meetings are를 are 

meetings로 수정

	 	 	 ⓑ �뒤에 than이 있으므로 원급 much를 비교급 more로 수정

	 	 	 ⓒ �“훨씬 더 명확한”이라는 의미로 비교급 clearer를 수식하므

로 very를 much/even/far/still/a lot으로 수정, 또는 very는 

원급을 수식하므로 비교급 clearer를 원급 clear로 수정하

는 것도 가능

	 	 (2) �“기업들이 직원들 간의 회의를 어떻게 관리하는지”가 동사 

affects의 주어 역할을 하는 간접의문문이므로, “어떻게”를 

뜻하는 의문사 How 뒤에 「주어 + 동사」 순의 companies 

manage가 오는 것이 적절

	 해석	 �기업들이 직원들 간의 회의를 어떻게 관리하는지는 전반적인 성과

에 영향을 미친다. 매우 자주, 너무 많은 회의는 생산성을 해칠 수 

있다. 회의가 길다면, 훨씬 더 나쁘다. 회의는 정보를 교환하고 결

정에 대한 합의에 도달하기 위해 중요하다. 그러나 너무 많은 긴 회
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의를 하는 것은 직원들의 시간을 낭비할 수 있다. 그들은 행동을 취

하는 것보다 계획을 논의하는 데 더 많은 시간을 보낸다. 회의는 필

수적이지만 시간 낭비일 수도 있기 때문에, 할 수 있는 최선의 일은 

그것들을 짧게 유지하는 것이다. 다음 회의를 계획하기 전에, 목표

를 세우고 모든 사람이 회의가 무엇에 대한 것인지 알고 있는지 확

실하게 하라. 이것은 시간을 절약하고 모든 사람이 준비된 채로 회

의에 참석하도록 보장할 것이다. 회의에서, 모든 사람은 훨씬 더 명

확한 결과를 내기 위해 목표에 집중해야 한다.

	 어휘	 �manage 관리하다   overall 전반적인   performance 성과    

productivity 생산성   exchange 교환하다   agreement 합의   

ensure 보장하다
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